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La pubblicazione on line del catalogo degli incunaboli della Biblioteca Medicea Laurenziana 
arricchisce, con uno strumento accessibile a tutti, la sezione dei cataloghi che la Biblioteca mette a 
disposizione degli studiosi sul proprio sito web. 

Questo lavoro, in particolare, fornisce un quadro globale del patrimonio posseduto con la accurata 
descrizione di ogni esemplare; è quindi uno strumento che integra e sostituisce tutti i cataloghi 
cartacei degli incunaboli, sia a volume che a schede, divisi per collezioni e consultabili solo in sede. 

Alla dottoressa Silvia Scipioni, responsabile dei manoscritti e delle opere a stampa della Biblioteca 
va il mio ringraziamento. 

  

Anna Rita Fantoni 

Direttrice della Biblioteca Medicea Laurenziana  
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Premessa 

 
 
Il presente lavoro ha lo scopo di rendere accessibile al più vasto pubblico la collezione di incunaboli presenti in 

Biblioteca Laurenziana. Si è dunque optato per una pubblicazione online, che meglio di ogni altra può garantire questa 
finalità. Lungi dal volersi configurare come un vero e proprio catalogo, questo strumento ha dunque uno scopo 
essenzialmente euristico e mira a fornire indicazioni essenziali sugli esemplari posseduti dalla biblioteca, a cominciare 
dalla segnatura di collocazione.  

Il catalogo, disponibile in formato PDF, è ricercabile per parola: questo ha permesso, al momento, di evitare la 
preparazione di indici, che non si esclude tuttavia di redigere in futuro, così come non si esclude di implementare con altri 
dati la descrizione degli esemplari. 

Formato, carattere, indicazione di illustrazione a stampa sono riferite all’edizione; la sigla ‘ill.’ può significare 
la presenza di silografie illustrative o anche semplicemente delle sole iniziali silografiche. 

La bibliografia, citata in forma abbreviata, è quella estratta da ISTC, a cui si rinvia per lo scioglimento delle 
sigle; le indicazioni più importanti sono comunque presenti nella bibliografia posta in calce al catalogo. Non è citata 
bibliografia manoscritta o dattiloscritta. 

La consistenza del volume (numero di carte e collazione) è stata fornita sull’esemplare posseduto. Le carte e la 
formula di collazione (non fornita per i soli incunaboli ebraici) sono sempre indicate tra parentesi quadre quando non 
siano quelle editoriali. Non sono state indicate le carte bianche, evincibili comunque dai repertori.  

La presenza di ornamentazione è stata segnalata, senza specificarne l’epoca di realizzazione, in forma essenziale: 
la dicitura ‘esemplare miniato’ può riferirsi sia alla presenza di frontespizi miniati, sia alla presenza di iniziali maggiori 
variamente decorate; le minori sono state brevemente descritte. Sono stati segnalati gli spazi riservati per le iniziali, 
omettendo di indicare la presenza di letterine guida; gli spazi riservati possono essere anche relativi a lemmi in lingua 
diversa da quella principale del testo. 

Anche la legatura è stata descritta sommariamente; si tenga conto che i volumi della collezione delciana furono 
rilegati ex-novo e presentano dunque legature uniformi, quasi tutte in pelle rossa o marrone, eccezion fatta per gli 
incunaboli ebraici e per pochi altri esemplari.  

Non si offre descrizione dello stato di conservazione, né si fornisce in questa sede una vera e propria storia di 
ogni esemplare; tuttavia, sono state trascritte note di possesso e antiche segnature, senza specificarne la pagina laddove 
presenti in testa o in calce all’opera, mentre se ne è indicata la posizione se interne al testo.  

Per la storia dei fondi si rinvia alla descrizione presente ugualmente sulla pagina web della Biblioteca; la 
collezione delciana è inoltre ampiamente descritta nel volume La collezione di Angelo Maria D’Elci. Incunaboli ed 

edizioni rare. Catalogo, a cura di A. Dillon Bussi [et al.], Firenze, Nardini, 1989. 
Gli incunaboli sono anche in corso di catalogazione su SBN; alla data di pubblicazione di questo lavoro, sono 

censiti nel Sistema Bibliotecario Nazionale 205 esemplari posseduti dalla biblioteca Laurenziana. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
DATA DI PUBBLICAZIONE ONLINE: 28 novembre 2019 
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Acron, Helenius: Commentaria in Horatii opera.  
Milano:  Antonio Zarotto, 13 agosto 1474.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff H446 (II); HC 8876* (II); Ganda(Zarotto) 26; Pell Ms 6083 (6063) (II); CIBN A-18; Delisle 963; IBE 
2948 (II); IGI VI 46-A; Voull (B) 3031; Bod-inc A-015; Sheppard 4833; Pr 5783; BMC VI 711; BSB-Ink H-362 (II); 
GW 13456 
ISTC ia00040500  

D’Elci 766 

Cc. [147]. Collazione: [a10-1 b–o10 p8]. Una iniziale miniata. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Aegidius (Columna) Romanus: In Aristotelis de sophisticis elenchis commentum (Ed: Augustinus de Meschiatis). Add: 
Augustinus de Meschiatis: Quaestio de medio demonstrationis.  
Venezia:  Simone da Lovere per Andrea Torresano, 24 settembre 1500.  
f°, got., ill.  
Bibliografia: H 141 = 142; Sander 2051; Pell 86; CIBN A-42; Hillard 24; IGI 3081; SI 28; IBE 67; IBP 32; Sajó-Soltész 
21; IBPort 657; Mendes 487; Martín Abad A-14; Sallander 2160; Borm 791; Günt (L) 3435; Schmitt I 4531,5; Döring-
Fuchs A-34, A-35, A-36; Oates 2207, 2208; Bod-inc A-037; Sheppard 4708, 4709, 4710; Rhodes (Oxford Colleges) 601; 
Pr 5630; BMC V 576; BSB-Ink A-53; GW 7196 
ISTC ia00076500  

Inc. 3.83 

Cc. 71. Collazione: .17.–.25.8 (La segnatura prosegue dall’edizione del de Luere di Egidio Romano, In Aristotelis 

analytica posteriora, 18 maggio 1500, GW 7194). Spazi riservati. Alcune note marginali. Antica segnatura (?): 
n. 66. Ex libris Biblioteca Bardi-Serzelli con stemma. Legatura in pergamena floscia di reimpiego.  

 
 
Aelianus Tacticus: De instruendis aciebus. Tr: Theodorus Gaza. Ed: Johannes Sulpitius Verulanus.  
Roma: Euchario Silber, 15 febbraio 1487.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff S343 (B); C(+Add) 35; Klebs 11.1, cf. 903.1; Pell Ms 10378 (pt), 10825 (pt); CIBN S-171 (pt); Polain 
(B) 3476 (pt); IGI 8850 (pt); SI 32; IBE 5170 (II); IBPort 7; Sajó-Soltész 34; CCIR S-40; Coll (U) 8; Voull (Trier) 1779; 
Voull (B) 3481; Pad-Ink 2; Kind (Göttingen) 215; Walsh 1443; Hunt 2144; Oates 1530; Bod-inc A-041; Sheppard 3022, 
3023, 3024; Pr 3826; BMC IV 107; BSB-Ink A-62; GW 310 
ISTC ia00096495  

D’Elci 1129 

Cc. [28]. Collazione: [a b8 c4 d8]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 
Legato con IGI 6658, facente parte della collezione Scriptores veteres de re militari. 

 
 
Aemilius Paulus: De rebus gestis Francorum.  
Paris: Josse Bade, [ca. 1518].  
f°, rom., ill.  
Bibliografia: H 146*; Moreau II 473: 1810; IGI I p. 10; IBE Post-incunables 4; Hillard 30; BMC(Fr) p.4; BSB-Ink A-
65; GW I Sp.127a 
ISTC ia00096700  

22.2.138  

Cc. 288. a-r6 ſ6 t-z8 A-H8 I 6 K-Q8 R6 S8. Nota: Iste liber est conventus Sancti Marci de Florentia ordinis 

predicatorum. In bancho 22 occidentali. Proveniente da San Marco (= San Marco 1596). Legatura in pergamena 
su quadranti.  

 
 
Aesopus: Vita et Fabulae [Greco]. Ed: Gabriel Bracius.  
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[Venezia:  Bartolomeo Pelusio, Gabriele Braccio di Brisighella, Giovanni Bissoli e Benedetto Dolcibelli del Mangio, ca. 
1498].  
4°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff A97; HC 267; Pell 187; CIBN A-55; Delisle 18; IGI 60; IBP 50; Madsen 18; Šimáková-Vrchotka 7; 
Günt (L) 3113; Voull (B) 4538; Kind (Göttingen) 61; Döring-Fuchs A-51; Walsh 2740; Rhodes (Oxford Colleges) 12; 
Bod-inc A-042; Sheppard 4717; Pr 5640; BMC V 578; GW 312 (+ Accurti(1936) p.51) 
ISTC ia00097000  

D’Elci 964 

Cc. [58]. Collazione: α–δ8 εε8 ζ8. Spazi riservati. Una nota evanita a c. 22r. Legato con IGI 7681. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Aesopus: Vita et Fabulae [Greco]. Vita et Fabulae [Latino] Tr: Rinucius. Fabulae selectae [Greco e latino]. Ed: Bonus 
Accursius.  
[Milano]: Buono Accorsi, [ca. 1478].  
4°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff A98; H 265* (incl H 272); Pell 185 (incl 192); CIBN A-53; Aquilon 3; Arnoult 10; Delisle 17; Polain 
(B) 4111; IDL 73; IGI 61; Madsen 19; Sack (Freiburg) 25; Günt (L) 1731; Döring-Fuchs A-50; Bod-inc A-043; Sheppard 
4963, 4964, 4965; Pr 5963; BMC VI 754; BSB-Ink A-67; GW 313 (+ Accurti(1936) p.51) 
ISTC ia00098000  

D’Elci 401 

Cc. [168]. Collazione: A–D8 a–d8 E F8 g h8 i6 e–g8 [h4] a b8 C D8 E6. Spazi riservati. Una nota marginale. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Strozzi. 

 Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 91 n. 29. 
 
 
Aesopus: Fabulae [Greco e latino]. Ed: Bonus Accursius.  
Reggio Emilia: Dionigi Bertocchi, 1497.  
4°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff A104; HR 266; Pell 186; CIBN A-54; IGI 62; IBE 2304; IBP 51; Madsen 20; Voull (B) 3300; Walsh 
3549; Oates 2706; Rhodes (Oxford Colleges) 13; Bod-inc A-044; Sheppard 6020; Pr 7260; BMC VII 1091; GW 314 
ISTC ia00104000  

D’Elci 1092 

Cc. [38]. Collazione: α–δ8 ε6. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Aesopus: Vita, nella versione di Rinucius Aretinus, et Fabulae, Lib.I-IV, versione in prosa di Romulus [Latino]. Add: 
Fabulae, Lib I-IV (versione metrica dell’Anonymous Neveleti, i.e. Aesopus Moralisatus). Fabulae extravagantes. Fabulae 
novae (Tr: Rinucius). Fabulae Aviani. Fabulae collectae.  
[Augsburg: Anton Sorg, non prima del 1483].  
f°, got., ill. 
Bibliografia: Goff A112; H 326*; Schr 3022; Schramm IV p.18 & 50; IGI 70; Ohly-Sack 18; Sack (Freiburg) 26; Morg 
348; Walsh 568; Pr 1723; BMC II 356; BSB-Ink A-75; GW 347 
ISTC ia00112000  

D’Elci 879 

Cc. 129. Collazione: a-p8 q10-1. Una iniziale in rosso e blu filigranata. Spazi riservati. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata in oro.  

 

 
Aesopus: Vita, nella versione di Rinucius Aretinus, et Fabulae, Lib. I-IV, versione in prosa di Romulus [Latino e tedesco] 
(Tr: Heinrich Steinhöwel). Add: Fabulae, Lib. I-III (la versione metrica dell’Anonymus Neveleti, i.e. Aesopus 
Moralisatus) [Latino]. Fabulae extravagantes. Fabulae novae (Tr: Rinucius). Fabulae Aviani. Fabulae collectae [Latino e 
tedesco] (Tr: Heinrich Steinhöwel).  
Ulm: Johann Zainer, [ca. 1476-77].  
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f°, got., ill. 
Bibliografia: Goff A116; HR 330; TFS 1900i, 1908d; Schr 3020; Schramm V p. 18; Amelung, Frühdruck I 28; Coq 5; 
IGI 82; Nentwig 57; Voull (B) 2607; Borm 17; Schäfer 1; Kind (Göttingen) 64 (Ff. 1-278); Pr 2517; Bod-inc A-053; 
Sheppard 1807; BSB-Ink A-69 (I); GW 351 (Ff. 1-278); Fac: Ludwigsburg, 1992  
ISTC ia00116000  

D’Elci 326 

Cc. [270]. Collazione: [a–z10 A–B10 C10-5 D10 E6-1]. Esemplare mutilo. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata in oro.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 109. 

 
 
Alberti, Johannes Michael: De omnibus ingeniis augendae memoriae.  
Bologna: Platone de’ Benedetti, 24 gennaio 1491.  
4°, rom., got. 
Bibliografia: Goff A210; HC 426*; Klebs 252.1; Pell 270; CIBN C-117; Hillard 583; Fernillot 8; Castan (Besançon) 24; 
IGI 148; SI 63; IBE 1490; Sajó-Soltész 51; Badalić (Croatia) 12; Coll (U) 31; Madsen 47; Günt (L) 457; Voull (B) 2753; 
Kind (Göttingen) 714; Döring-Fuchs C-63; Walsh 3204; Oates 2491.5; Bod-inc A-091; Sheppard 5341; Pr 6591; BMC 
VI 824; BSB-Ink C-155; GW 570 
ISTC ia00210000  

Antinori 309 

Cc. [12]. Collazione: a b6. Spazi riservati. Esemplare postillato. Nota: Est Hannibalis Camilli Corrigiensis. Nota 
riferita all’intero volume: Di Salvator Francesco Nardi. Altra nota: Carlo Ambrogio Nardi. Legato con IGI 185, 
IGI 6814, GW M17952 e con GW M37397. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. 

 
 
Albertus Magnus: Compendium theologicae veritatis. Con fine abbreviata.  
Venezia:  Cristoforo Arnoldo, 5 aprile 1476.  
4°, got. 
Bibliografia: Goff A232; HC 439*; GfT 2200; Pell 278; CIBN A-138; Hillard 1052; Buffévent 442; Delisle 38; Polain 
(B) 2014; IGI 170; SI 69; Gspan-Badalić 5; IBE 186; IBPort 51; Mendes 40, 41; Coll (S) 1129; Madsen 58; Voull (Bonn) 
21; Voull (B) 3707; Sack (Freiburg) 62; Kind (Göttingen) 1826; Pad-Ink 360; Oates 1687; Rhodes (Oxford Colleges) 30; 
Walsh 1632; Bod-inc A-109; Sheppard 3384; Pr 4214; BMC V 205; BSB-Ink H-398; GW 604 (+ Accurti(1936) p.53) 
ISTC ia00232000  

Inc. 5.16 

Cc. [106]. Collazione: [a8-3 b–v8]. Iniziali in rosso e blu. Note di possesso: Hic liber conventus Sancti Marci de 

Florentia ord. Predicatorum habitus ex p. fratris Ambrosii de Mediolao filii prefati conventus. Nota: Nunc est 

Oratorii dive Marie Magdalene ordinis predicatorum in valle Munionis. In 2° scanno. Altra nota di possesso, 
sempre del convento di San Marco, datata 26 gennaio 1483, in cui viene nominato Francesco Salviati, priore del 
convento. Legatura coeva, restaurata, in cuoio marrone su assi decorato a impressione. Proveniente da San Marco 
(= San Marco 140) 

 
 
Albertus Magnus: Liber aggregationis, seu Liber secretorum de virtutibus herbarum, lapidum et animalium quorundam. 
Add: De mirabilibus mundi.  
[Bologna]: Johann Schriber, 1478.  
4°, got. 
Bibliografia: Goff A249; HC 535; TFS 1908o; Klebs 18.15; Osler(IM) 148; Pell 360; CIBN A-153; Maignien(Grenoble) 
8; Zehnacker 70; Polain (B) 75; IGI 185; Pr 6547; BMC VI 818; GW 631 
ISTC ia00249000  

Antinori 309 

Cc. [31]. Collazione:[a8-1 b-e6]. Spazi riservati. Esemplare acefalo, postillato. Nota: Est Hannibalis Camilli 

Corrigiensis. Legato con IGI 148, IGI 6814, GW M17952 e con GW M37397. Legatura in mezza pelle su assi, 
di restauro.  
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Albertus Magnus: Metaphysica.  
Venezia:  Giovanni e Gregorio De Gregori, 18 dicembre 1494.  
f°, got.  
Bibliografia: Goff A276; HC 501*; Klebs 19.1; Pell 322; Fernillot 14; Richard 12; Polain (B) 78; IGI 203; SI 92; IBE 
171; IBP 108; IBPort 58; Sajó-Soltész 59; CCIR A-20; Mendes 49; Coll (S) 1131; Martín Abad A-42; Günt (L) 3233; 
Voull (B) 3881,5; Kind (Göttingen) 1837; Döring-Fuchs A-96; Walsh 1999, 2000, 2001; Rhodes (Oxford Colleges) 37; 
Bod-inc A-121A; Pr 4540; BMC V 345; BSB-Ink A-161; GW 683 
ISTC ia00276000  

Inc. 3.37 

Cc. [4], 146. Collazione: [*]4 a–z6 [&]8. Spazi riservati. Alcune note marginali. Nota: Hic liber est oratorii 

Sanctae Marie de Iliceto ordinis predicatorum. Proveniente da San Marco (= San Marco 28). Legatura in mezza 
pelle su quadranti. 

 
 
Ammianus Marcellinus: Historiae, libri XIV-XXVI. Ed: Angelus Sabinus.  
Roma: Georg Sachsel e Bartholomäus Golsch, 7 giugno 1474.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff A564; HC 926; Pell 605; CIBN A-306; Hillard 103; Delisle 79; IGI 441; IBE 316; IDL 253; CCIR A-
50; Lőkkös (Cat BPU) 22; Martín Abad A-98; Schlechter-Ries 65; Voull (B) 3365; Kind (Göttingen) 216; Oates 1408; 
Bod-inc A-239; Sheppard 2788; Pr 3480; BMC IV 54; BSB-Ink A-481.050; GW 1617 
ISTC ia00564000  

D’Elci 1140 

Cc. [135]. Collazione: [a10-1 b–i10 k8 l–n10 o8]. Esemplare miniato. Stemma. Spazi riservati. Lacune testuali. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Ammonius Hermiae: Commentarii in quinque voces Porphyrii [Greco].  
Venezia:  [Zaccaria Calliergi] per Nikolaos Blastos, 23 maggio 1500.  
f°, gr., ill.  
Bibliografia: Goff A565; HC 927* = 929; GfT 2340, 2341; Essling 1217; Sander 325; Pell 606; CIBN A-307; Arnoult 
54; Fernillot 44; Delisle 80; Polain (B) 166; IDL 254; IGI 442; IBE 317; IBP 271; Sajó-Soltész 164; Günt (L) 3854; 
Voull (B) 4544; Schmitt I 4544; Borm 115; Finger 37; Kind (Göttingen) 69; Döring-Fuchs A-184, [A-185]; Walsh 2750; 
Oates 2218, 2219; Rhodes (Oxford Colleges) 77; Bod-inc A-240; Sheppard 4730, 4731; Pr 5646; BMC V 580; BSB-Ink 
A-482; GW 1618 (+ Accurti(1930) p.123) 
ISTC ia00565000  

D’Elci 452 

Cc. 36. Collazione: Α8-1 B–∆8 Ε6-1. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro.  

 
 
Anthologia Graeca Planudea [Greco]. Ed: Janus Lascaris.  
Firenze: Lorenzo d’Alopa, 11 agosto 1494.  
4°, gr., rom. (testo in capitali) 
Bibliografia: Goff A765; HC 1145*; GfT 2410; Pell 802; CIBN A-410; Hillard 148; Arnoult 84; Zehnacker 192; Delisle 
93; Polain (B) 4146; IGI 599; SI 258; IBP 381; IDL 324; Gspan-Badalić 713; IBE 389; IBPort 117; Coll (S) 66; Coll (U) 
121; Madsen 222; Martín Abad A-128; Voull (B) 2989; Schmitt I 2989; Günt (L) 1062; Kind (Göttingen) 71; Döring-
Fuchs A-216; Walsh 2962; Oates 2437, 2438; Rhodes (Oxford Colleges) 104; Bod-inc A-308; Sheppard 5193, 5194; Pr 
6406; BMC VI 666; BSB-Ink A-557; GW 2048 
ISTC ia00765000  

D’Elci 605 

Cc. [280]. Collazione: Α-Ω8 ΑΑ-ΚΚ8 [ΛΛ]8. Spazi risevati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata 
a secco e in oro.  
 

D’Elci 608 
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Esemplare membranaceo. Cc. [280]. Collazione: Α-Ω8 ΑΑ-ΚΚ8 [ΛΛ]8. Esemplare miniato. Rare note 
interlineari. Legatura in velluto rosso con angolari e fermaglio dorati. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 178, 183-184, tav. III. 

 
 
Antoninus Florentinus: Confessionale: Curam illius habe [Italiano] Medicina dell'anima.  
Firenze: Francesco di Dino, 10 luglio 1481.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff A784; HCR 1213; TFS 1908n; Pell 866; CIBN A-413; IGI 614; IBE 397; Madsen 230; Oates 2337; 
Bod-inc A-314; Sheppard 5088; Pr 6134; BMC VI 633; GW 2078 
ISTC ia00784000  

Inc. 5.20 

Cc. [140]. Collazione: [a4 b–s8]. Spazi riservati. Nota di possesso: Di Lorenzo di Aless. Cambini. Ex libris con 
stemma (famiglia Ricci?). Legatura in mezza pelle su assi. Proveniente da San Marco (= San Marco 61). 

 
 
Antoninus Florentinus: Confessionale: Curam illius habe [Italiano] Medicina dell'anima.  
Firenze: Lorenzo Morgiani e Johann Petri, 23 maggio 1493.  
4°, rom., ill.  
Bibliografia: Goff A785; HC 1214; Pell 868; CIBN A-414; Coq 31; IDL 330; IGI 615; Sander 427; Voull (B) 2972; 
Walsh 2998; Bod-inc A-315; Sheppard 5243; Pr 6355; BMC VI 682; GW 2079 
ISTC ia00785000  

Inc. 5.18 

Cc. [82]. Collazione: a–i8 k6 l4. Legatura in mezza pergamena su quadranti. Legato con IGI 657 e con una 
cinquecentina. Proveniente da San Marco (= San Marco 102). 

 
 
Antoninus Florentinus: Confessionale: Defecerunt scrutantes scrutinio [Italiano] Defecerunt vulghare.  
Firenze: Francesco di Dino, [ca. 1492].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff A835; HCR 1210; Polain (B) 260; IDL 348; SI 265; IGI 656; IBE 426; Sallander 2037; Martín Abad 
A-143; Kind (Göttingen) 1894; Bod-inc A-334; Sheppard 5094; Pr 6137; BMC VI 634; GW 2141 
ISTC ia00835000  

Inc. 5.17 

Cc. [158]. Collazione: a8 c–u8 x6. Manca un fasicolo all’inizio, il fasc. b e uno alla fine. Spazi riservati. Ex libris 

Francisci Caesaris Augusti munificentia. Timbro della biblioteca Magliabechiana Pub. Florentinae Biblioth. e 
timbro MD, Magliabechianum Duplum. Legatutra in mezza pelle su quadranti. Proveniente da San Marco (= 
San Marco 141).  

 
 
Antoninus Florentinus: Confessionale: Defecerunt scrutantes scrutinio [Italiano] Defecerunt vulghare.  
Firenze: Lorenzo Morgiani e Johann Petri, per Piero Pacini, 22 febbraio 1496.  
4°, rom., ill. 
Bibliografia: Goff A836; HCR 1211; Sander 428; Pell 869; CIBN A-437; IGI 657; SI 266; CCIR A-88; Sallander 1559; 
Madsen 257; Walsh 3010; Bod-inc A-335; Sheppard 5246; Pr 6370; BMC VI 683; GW 2142 
ISTC ia00836000  

Inc. 5.18 

Cc. [112]. Collazione: a–o8. Legatura in mezza pergamena su quadranti. Legato con IGI 612 e con una 
cinquecentina. Proveniente da San Marco (= San Marco 102). 

 

 
Antoninus Florentinus: Summa theologica (Pars I).  
Venezia:  Marino Saraceno, 18 gennaio 1487/88.  
f°, got. 
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Bibliografia: Goff A866; H 1252*; C 514 (I); Pell 886; CIBN A-458; Hillard 158; Neveu 44; Torchet 59; IGI 698; IBE 
442; IBP 5788; Sajó-Soltész 257; IBPort 142; Šimáková-Vrchotka 134; Ohly-Sack 222; Bod-inc A-347; Sheppard 4108; 
BSB-Ink A-603; GW 2194 
ISTC ia00866000 

Inc. 3.19 

Cc. [216]. Collazione: b–z [&] [con] [rum] A B8. Mancano le prime 10 cc. (fasc. a). Legatura in pelle su assi 
decorata a secco. 

 
 
Antonio (Bettini) da Siena: Monte santo di Dio.  
Firenze: Lorenzo Morgiani e Johann Petri, 20 marzo 1491.  
f°, rom., got., ill. 
Bibliografia: Goff A887; HR 1277; Sander 453; Pell 901; CIBN A-471; Coq 34; IDL 365; IGI 712; Deckert 54; Walsh 
2993; Pr 6350; BMC VI 681; GW 2205 
ISTC ia00887000  

Inc. 4.4 

Cc. [1+1moderna], [87]. Collazione: [*]1+1, a-d8.6 e8 f6-1 g-m8.6 n4. Spazi riservati. Nota di possesso: Ex libris Al. 

Chr. Ferrucci. Legatura in pergamena su quadranti. Legato con IGI 2624. 
 
 
Apicius: De re coquinaria.  
Milano:  Guillaume Le Signerre, in parte per Giovanni da Legnano, 20 gennaio 1498.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff A921; H 1283* & 1283* (note) (var); Klebs 75.1 & 75.1 var; Pell 907 (var); CIBN A-476; Neveu 47; 
Polain (B) 280; IGI 750; IBE 498; Martín Abad A-172; Günt (L) 1746; Voull (B) 3138; Döring-Fuchs A-244; Bod-inc 
A-359; Sheppard 5031; Pr 6069; BMC VI 789; BSB-Ink A-647 (Signerre), A-648 (Legnano); GW 2267 
ISTC ia00921000  

D’Elci 1204 

Cc. [42]. Collazione: [*2] a–e8. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. 

 
 
Apicius: De re coquinaria. Add: Suetonius: De grammaticis et rhetoribus.  
Venezia:  Bernardino Vitali, [1498-1500].  
4°, rom., ill.  
Con una lettera di Blasius Lancilotus a Bartholomaeus Merula, e poemi di Antonius Motta e Johannes Salandus.  
Bibliografia: Goff A922; H 1282* + C 5671; Klebs 75.2; Hillard 166; Zehnacker 223; Delisle 100; IGI 751; IBP 444; 
Sajó-Soltész 269; IDL 374; IJL2 27; Madsen 281; Borm 196; Hubay (Augsburg) 156; Voull (B) 4477; Günt (L) 3848 
(Sueton only); Döring-Fuchs A-245; Walsh 2615; Bod-inc A-360; Sheppard 4599; Pr 5539; BMC V 550 (Apicius only); 
BSB-Ink A-649; GW 2268 
ISTC ia00922000  

D’Elci 1096 

Cc. [40]. Collazione: a–h4 aa bb4. Iniziali in nero. Timbro della Biblioteca Magliabechiana Pub. Florentinae 

Biblioth. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca 
Maagliabechiana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81-82. 

 
 
Apollonius Rhodius: Argonautica [Greco]. Con gli Scholia di Lucillus, Sophocles e Theon. Ed: Janus Lascaris.  
Firenze: [Lorenzo d’Alopa], 1496.  
4°, gr. 
Bibliografia: Goff A924; HC 1292*; Pell 912; CIBN A-478; Arnoult 109; Lefèvre 26; Péligry 75; Delisle 106; Castan 
(Besançon) 82, 83; Polain (B) 283; IDL 375; SI 310; IGI 753; IBE 499; IBP 445; Sajó-Soltész 270; IBPort 156; Sallander 
2042; Madsen 282; Martín Abad A-173; Günt (L) 1063; Voull (B) 2990; Kind (Göttingen) 72; Döring-Fuchs A-246; 
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Walsh 2964, 2965; Oates 2439, 2440; Rhodes (Oxford Colleges) 115; Bod-inc A-361; Sheppard 5198, 5199; Pr 6407; 
BMC VI 667; BSB-Ink A-650; GW 2271 
ISTC ia00924000  

D’Elci 405 

Cc. [172]. Collazione: α–θ Ι κ–φ8 χ4. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco 
e in oro. 

 
 
Appianus: Historia Romana (Partes I-II) (Tr: Petrus Candidus Decembrius).  
Venezia:  Erhard Ratdolt, Bernhard Maler (Pictor) e Peter Löslein, 1477.  
4°, rom. , ill. 
Parte I: Proemium Appiani, Punica, Syriaca, Parthica (Pseudo-Appianus) e Mithridatica. Parte II: De bellis civilibus, 
Illyrica e Celticorum epitomen (CIBN).  
Bibliografia: Goff A928; H 1307* [II, I]; Sander 482; Essling 221; Pell 915; CIBN A-482; Arnoult 110; Lefèvre 27; 
Parguez 73; Péligry 76; Torchet 64; Zehnacker 224; Delisle 113, 114; Polain (B) 284; IGI 763; SI 313; IBP 446; Sajó-
Soltész 271; IDL 377; IBE 493; IBPort 153; Kotvan 78; IJL2 28; Coll (U) 139; Coll (S) 83, 85; Madsen 283, 4401, T3 
(I); Martín Abad A-174; Lőkkös (Cat BPU) 37; Hubay (Augsburg) 158; Sack (Freiburg) 251; Schlechter-Ries 117; Voull 
(B) 3768, 3769; Voull (Trier) 1880, 1881; Schmitt I 3768, 3769; Günt (L) 3587, 3588; Kind (Göttingen) 73; Döring-
Fuchs A-247, A-248; Walsh 1726, 1727, 1728, 1729; Oates 1739-42; Rhodes (Oxford Colleges) 116; Bod-inc A-363; 
Sheppard 3532, 3533; Pr 4367, 4368; BMC V 244; BSB-Ink A-651; GW 2290 
ISTC ia00928000  

Inc. 3.67 

Cc. [211]. Collazione: parte II: a–c10 d12 e–x10. Manca la parte I. La carta a1 è stata sostituita con c. di guardia in 
pergamena. Legatura in mezza pelle su assi. Proveniente da San Marco (= San Marco 24) 

 

 
Apuleius Madaurensis, Lucius: Opera. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: In domo Petri de Maximis [Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz], 28 febbraio 1469.  
f°, rom., gr. 
Contiene: Asinus aureus, sive Metamorphosis. Florida. Apologia. De deo Socratis. De Platonis dogmate. Add: [Pseudo- 
Aristoteles]: De mundo (Tr: Apuleius). Hermes Trismegistus: Asclepius (Tr: Apuleius). Alcinous: Epitome disciplinarum 
Platonis (Tr: Petrus Balbus).  
Bibliografia: Goff A934; HC 1314*; Pell 923; CIBN A-492; Aquilon 37; Lefèvre 28; Delisle 115; IGI 769; SI 318; IDL 
384; IBE 501; CCIR A-101; Coll (S) 86; Lőkkös (Cat BPU) 38; Voull (B) 3303; Schmitt I 3303; Walsh 1283, 1284; Oates 
1358; Bod-inc A-369; Sheppard 2607; Pr 3297; BMC IV 6; BSB-Ink A-658; GW 2301 
ISTC ia00934000  

D’Elci 732 

Cc. [190]. Collazione: [*10-2 a–o10 p q12 r10 s8]. Esemplare miniato. Nota: Pauli Foreris est liber liber. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Apuleius Minor: De nota aspirationis et de diphthongis. Add: Phocas: De aspiratione. Guarinus Veronensis: De 
diphthongis.  
[Milano:  Giovanni Antonio d’Onate, ca. 1480].  
4°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff A939; IBE 505; IGI 774; Pr 5899; Bod-inc A-373; Sheppard 4923; GW 2306 
ISTC ia00939000  

D’Elci 93 
Cc. [30]. Collazione: a b8 c10 d4. Mutilo dell’ultimo fascicolo, con l’opera di Guarino. Spazi riservati. Esemplare 
postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Aratus: Phaenomena et prognostica [Latino].  
[Brescia: Stazio Gallo, 1475, prima di settembre].  
4°, rom. 
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Bibliografia: Accurti(1930) 15; Veneziani(Brescia) 24; IGI 779; GW 0231110N 
ISTC ia00943500  

D’Elci 976 

Cc. [8]. Collazione: [a8]. Fregio a penna in rosso a c. [1r]. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 

 
 
Aristophanes: Comoediae novem [Greco]. Ed: Marcus Musurus, in parte. Con gli Scholia.  
Venezia:  Aldo Manuzio, 15 luglio 1498.  
f°, gr., rom., ill. 
Bibliografia: Goff A958; HC 1656*; Sander 580; Essling 1163; Ahmanson-Murphy 25; Pell 1174; CIBN A-503; Hillard 
174; Arnoult 113; Fernillot 63; Lefèvre 31; Neveu 49; Parguez 78; Péligry 78; Torchet 67; Zehnacker 231; Delisle 140; 
Polain (B) 288; IGI 790; SI 327; IBP 464; Sajó-Soltész 280; CCIR A-105; IDL 394; IBE 516; IBPort 160; IJL2 30; Coll 
(S) 92; Coll (U) 145; Madsen 297; Šimáková-Vrchotka 152; Borm 204; Voull (B) 4503; Schmitt I 4503; Schlechter-Ries 
121; Günt (L) 3462; Kind (Göttingen) 78; Döring-Fuchs A-265, A-266; Walsh 2663, 2664, 2665; Oates 2183; Rhodes 
(Oxford Colleges) 129; Bod-inc A-383; Sheppard 4649, 4650, 4651; Pr 5566; BMC V 559; BSB-Ink A-673; GW 2333; 
Aldo Manuzio Tipografo, 56. 
ISTC ia00958000  

D’Elci 861 

Cc. [348]. Collazione: [*8] α–γ8 δ10 ε-ξ8 ο10 π-υ8 φ6 χ–ω8 A–Ε8 Ζ6 Η–Λ8 Μ4 Ν–Ο8 Π10 Ρ Σ8 Τ6.  I fascicoli ν−ρ 
sono inseriti tra ζ e η. Nota di possesso: Di Alessandro Padoani. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Aristoteles: Opera [Greco]. Contiene anche opere di Galenus (II); Philo Judaeus (II); Theophrastus (II-IV); Alexander 
Aphrodisaeus (IV).  
Venezia:  Aldo Manuzio, 1495-98.  
f°, gr. e rom., ill. 
In cinque parti, datate: I) 1 novembre 1495; II) febbraio 1497; III) 29 gennaio 1497; IV) 1 giugno 1497; V) giugno 1498.  
Bibliografia: Goff A959; HC 1657*; Klebs 83.1; Sander 591; Essling 862; Ahmanson-Murphy 4, 11, 21, 23, 24; Pell 
1175; CIBN A-504; Hillard 175; Aquilon 38; Arnoult 114; Fernillot 65; Jammes A-13; Lefèvre 32; Parguez 79; Péligry 
79; Zehnacker 232; Delisle 144; Castan (Besançon) 108; Polain (B) 289; IGI 791; SI 345; IBP 465; Sajó-Soltész 281; 
IDL 405; IBE 517; IBPort 161; IJL2 31; Badalić (Croatia) 94; Gspan-Badalić 718; Mendes 123, 124, 125; Coll (S) 93; 
Coll (U) 157; Madsen 298, 299, 4337, 4338; Šimáková-Vrchotka 153, 154; Martín Abad A-186; Ohly-Sack 236; Voull 
(B) 4482 (I), 4491 (II), 4489 (III), 4492 (IV), 4501 (V); Schmitt I 4482, 4489, 4491, 4492, 4501; Günt (L) 3448, 3454, 
3452, 3455, 3461; Schlechter-Ries 122; Kind (Göttingen) 79; Döring-Fuchs A-309, A-310, A-311; Walsh 2630, 2630A, 
2644, 2644A, 2643, 2643A, 2645, 2645A, 2662; Oates 2162, 2163, 2164, 2172, 2170, 2173, 2174, 2182; Rhodes (Oxford 
Colleges) 130; Bod-inc A-384; Sheppard 4611, 4612, 4613, 4623, 4624, 4625, 4626, 4627, 4628, 4629, 4630, 4631, 4632, 
4633, 4647, 4648; Pr 5547, 5555, 5553, 5556, 5565; BMC V 553, 556, 555, 556, 558; BSB-Ink A-698; GW 2334; Aldo 

Manuzio Tipografo, 31, 38, 51-53, 55. 
ISTC ia00959000 

D’Elci 478-483  

In sei tomi (la parte IV divisa in due dopo la carta DDD∆∆∆10)  
Tomo I. (= parte I). Cc. [234]. Collazione: A-C8 ∆8 E-K8 L-N6 a-c8 d-e6 f-i8 κ8 l-q8 r-s6.  
Tomo II (= parte II). Cc. [32], 268. Collazione: * × + ος8 aα–pπ q§ rς sσ–xϕ yχ zψ8 &ω8 A B8 CΓ6 D∆–I8 K6. 
Tomo III (= parte III). Cc. 457 (ma 458), [9]; Collazione: aaαα–iiιι κκ llλλ–zzψψ &&ωω ΑΑ–ΠΠ10 PP10+1 
ΣΣ−ΦΦ10 ΧΧ8 *8. 
Tomo IV /1 (= parte IV/1). Cc. 1, [2], 1-226, Collazione: [*]2 aaaααα–iiiιιι κκκ lllλλλ–zzzψψψ &&&ωωω AAA– 
CCCΓΓΓ8 DDD∆∆∆10.  
Tomo IV/2 (= parte IV/2). Cc. 1-116, 1-42, 1-121, [1]. Collazione: AAAaaa–MMMmmm8 NNNnnn ΞΞΞooo10 
α’a–δ’d8 εe10 aα bβ6 AAAααα–OOOξξξ8 PPPοοο10. 
Tomo V (= parte V). Cc. 1-209, [1-13], 210-316, [1]. Collazione: αααα–ιιιι10 κκκκ4 λλλλ–φφφφ10 χχχχ6 ψψψψ12 
ωωωω AAAA BBBB10 ΓΓΓΓ6 ∆∆∆∆–ΙΙΙΙ10 ΚΚΚΚ12. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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D’Elci 856-859 

Esemplare membranaceo. Mutilo delle parti I e V e di una parte della parte IV. 
Tomo II (= parte II; D’Elci 856). Cc. [32], 268. Collazione: * × + ος8 aα–pπ q§ rς sσ–xϕ yχ zψ8 &ω8 A B8 CΓ6 
D∆–I8 K6. Esemplare miniato. Stemma. 
Tomo III (= parte III; D’Elci 857). Cc. 457 (ma 458), [9]; Collazione: aaαα–iiιι κκ llλλ–zzψψ &&ωω ΑΑ–ΠΠ10 
PP10+1 ΣΣ−ΦΦ10 ΧΧ8 *8. Esemplare miniato. Stemma. Rare note marginali. 
Tomo IV /1 (= parte IV/1, D’Elci 858). Cc. 1, 1-226. Collazione: [*]1 aaaααα–iiiιιι κκκ lllλλλ–zzzψψψ &&&ωωω 
AAA– CCCΓΓΓ8 DDD∆∆∆10. Esemplare miniato. Stemma. 
Tomo IV/2 (= parte IV/2, mutila; D’Elci 859). Cc. 1-116, 1-42, 1-12, [1]. Collazione: AAAaaa–MMMmmm8 
NNNnnn ΞΞΞooo10 α’a–δ’d8 ε’e10 aα6 bβ6+1. Esemplare miniato. Stemma. 
Legatura in velluto rosso con cantonali e fermagli in metallo dorato: Provenienza: biblioteca Riccardiana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 83, 185-188. 

 

 

Inc. 3.20.  

In sei tomi (la parte IV divisa in due dopo la carta ΞΞΞooo10).  
Tomo I (= parte I). Cc. [234]. Collazione: A-C8 ∆8 E-K8 L-N6 a-c8 d-e6 f-i8 κ8 l-q8 r-s6.  
Tomo II (= parte II). Cc. [32], 268. Collazione: * × + ος8 aα–pπ q§ rς sσ–xϕ yχ zψ8 &ω8 A B8 CΓ6 D∆–I8 K6. 
Tomo III (= parte III). Cc. 457, [9], Collazione: aaαα–iiιι κκ llλλ–zzψψ &&ωω ΑΑ–ΠΠ10 ΦΦ10 ΧΧ8 *8. 
Tomo IV /1(= parte IV/1). Cc. 1, 1-226, 1-116. Collazione: [*]1 aaaααα–iiiιιι κκκ lllλλλ–zzzψψψ &&&ωωω 
AAA– CCCΓΓΓ8 DDD∆∆∆10 AAAaaa–MMMmmm8 NNNnnn ΞΞΞooo10. 
Tomo IV/2 (= parte IV/2). Cc. 1-42, 1-12, 1-121, [1]. Collazione: α’a–δ’d8 εe10 aα6 bβ6 AAAααα–OOOξξξ8 
PPPοοο10. 
Tomo V (= parte V). Cc. 209, [13], 210-316, [1]. Collazione: αααα–ιιιι10 κκκκ4 λλλλ–φφφφ10 χχχχ6 ψψψψ12 
ωωωω AAAA BBBB10 ΓΓΓΓ6 ∆∆∆∆–ΙΙΙΙ10 ΚΚΚΚ12. 
Nota di possesso su tutti i tomi: Biblioth. Collegii S. Barnaba Cong. S. Pauli. Esemplare postillato. Provenienza: 
Convento di San Marco (= San Marco 70-75). Legature in mezza pelle su quadranti. 

 
 
Aristoteles: Problemata (Latino. Inc.: Cur exuperantiae). Ed: Nicolaus Gupalatinus. Tr: Theodorus Gaza.  
Roma: Johann Reinhard, 19 maggio 1475.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff A1031; HC 1730; TFS 1905h; Klebs 95.2; Osler(IM) 85; Pell 1218; CIBN A-544; Fernillot 76; IGI 

847; IBE 567; IDL 409; Polain (B) 4162; Voull (B) 3363; Bod-inc A-417; Sheppard 2784; Pr 3473; BMC IV 53; GW 
2453 
ISTC ia01031000  

Inc. 3.63 

Cc. [156]. Collazione: [a-b10 c8 d–i10 k8 l6 m–o10 p8 q10 r6]. Iniziali in blu. Nota: Bancho 12 ex parte occidentis. 
Legatura in mezza pelle su assi, moderna. Proveniente da San Marco (= San Marco 64). 

 
 
Armandus de Bellovisu: De declaratione difficilium terminorum tam theologiae quam philosophiae ac logicae.  
[Lyon]: Nicolas Wolf, 12 maggio 1500.  
8°, got. 
Bibliografia: Goff A1058; H 1796*; GfT 2380; Pell 1272; CIBN A-563; Hillard 188; Polain (B) 313; IDL 415; IGI 858; 
IBE 576; Hummel-Wilhelmi 66; Madsen 343; Martín Abad A-217; Rhodes (Oxford Colleges) 171; Pr 8677A; BMC VIII 
330; BSB-Ink A-733; GW 2504 
ISTC ia01058000  

10.O.8.30 

Cc. 185 [i.e. 186], [15]. Collazione:  a–y8 z10 &-[rum]8-1. Alcune note marginali. Nota: ad usum D. Bartholomei 

Novariensis. Proveniente da San Marco (= San Marco 4353). Legatura moderna in pergamena su quadranti. 
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Asconius Pedianus, Quintus: Commentarii in orationes Ciceronis. Ed: Hieronymus Squarzaficus. Add: Georgius 

Trapezuntius: De artificio Ciceronianae orationis Pro Quinto Ligario. Antonius Luschus: Inquisitio super xi orationes 
Ciceronis. Sicco Polentonus: Argumenta super xii orationibus et invectivis Ciceronis.  
Venezia:  Giovanni da Colonia e Johann Manthen, [tra il 2 giugno e il 12 settembre 1477].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff A1154; HC 1886*; Pell 1400; CIBN A-629; Zehnacker 254; Castan (Besançon) 122; Delisle 168; 
Polain (B) 330; IGI 918; IBP 580; IDL 449; IBE 606; SI 381; Coll (S) 106; Madsen 360, 361; Martín Abad A-227; Borm 
239; Voull (Trier) 1877; Voull (B) 3762; Günt (L) 3328; Schlechter-Ries 141; Kind (Göttingen) 221; Döring-Fuchs A-
362, A-363; Walsh 1697; Bod-inc A-463; Sheppard 3487, 3488; Pr 4317; BMC V 232; BSB-Ink A-791; GW 2739 
ISTC ia01154000  

D’Elci 752 
Cc. [184]. Collazione: a10 b6 c–g8; 2a8 b10 c8 d6; 3a10 b8 c10 d e8 f6 g–l8 m6. Spazi riservati. Esemplare postillato. 
Nota, evanita, a c. a2: Αγγελου κτηµα Πωλιτιαννου και των φιλο. Ang. Politiani et amicorum. Legatura in 
marocchino rosso decorata a secco e in oro. 

 
 
Augustinus, Aurelius: Opuscula.  
Venezia:  Ottaviano Scoto, 28 maggio 1483.  
4°, got. 
Contiene: Enchiridion de fide, spe et caritate. De vita beata. De divinatione daemonum. De cura pro mortuis gerenda. 
Confessiones. De doctrina christiana. De vita et moribus clericorum suorum. De vera religione. Pseudo-Augustinus: 
Meditationes. Soliloquia. Manuale. De triplici habitaculo. De duodecim abusionum gradibus. De vera et falsa poenitentia. 
De contritione cordis. De contemptu mundi. De convenientia decem praeceptorum et decem plagarum Aegypti. Guigo 
Carthusiensis: Scala paradisi. Anselmus: De assumptione beatae Mariae virginis. Caesarius Arelatensis: De honestate 
mulierum (Sermo 41, Nemo dicat). Honorius Augustodunensis: De cognitione verae vitae. Fulgentius: De fide ad Petrum 
diaconum. Liber ad lectorem: 'Barbara quid prodest' (BSB-Ink).  
Bibliografia: Goff A1216; HC 1946*; Pell 1458; CIBN A-669; Arnoult 161; Parguez 93; Richard 70; Torchet 98; Polain 
(B) 389; IDL 524; IGI 1014; IBE 83; IBP 617; Sajó-Soltész 358; Gspan-Badalić 721; Badalić (Croatia) 115; Kotvan 113; 
IBPort 10; Mendes 7; Madsen 380; Šimáková-Vrchotka 183; Voull (B) 3903,7; Schmitt I 3903,7; Hubay (Augsburg) 207; 
Bod-inc A-505; Sheppard 3638; Pr 4574; BMC V 277; BSB-Ink A-895; GW 2863 
ISTC ia01216000  

Inc. 5.3 

Cc. [274]. Collazione: V4-1 a8-1 b–p A–I8 K4 L–R8 S T10. Iniziali in rosso e blu. Esemplare postillato. Legatura in 
pergamena su quadranti. Acquisto Gozzini 1946.  

 
 
Augustinus, Aurelius: De animae quantitate.  
[Augsburg: Günther Zainer, prima del 5 giugno 1473].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff A1225; H 8589* (IV, f.54-82); C 771; Pell Ms 6000 (5986); CIBN H-118; Aquilon 62; Fernillot 93; 
Zehnacker 278; Delisle 941 (IV); Polain (B) 355bis (I) = 4437 (IV); IDL 2290; IGI VI 1024-A; IBP 2801 (IV); IJL2 40; 
SI 415; Sajó-Soltész 392; Kotvan 140; Sallander 1585; Günt (L) 176 (IV); Voull (B) 31 (IV); Sack (Freiburg) 378; 
Hummel-Wilhelmi 75; Kind (Göttingen) 1955; Hunt 965; Walsh 505; Bod-inc A-513; Sheppard 1131-32; Pr 1565 (I); 
BMC II 318; BSB-Ink A-873; GW 12451 (III) 
ISTC ia01225000  

D’Elci 764 

Cc. [29]. Collazione: [a b10 c8+1]. Iniziali in rosso. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI VI 1043-A, IGI VI 880-A, GW 12451 (VI), GW 12451 
(VIII), IGI 4747, IGI 4196, IGI 5106, IGI 8076. 

 
 
Augustinus, Aurelius: De civitate dei.  
[Subiaco: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz], 12 giugno 1467.  
f°, rom. 
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Bibliografia: Goff A1230; H 2046*; GfT 549; Pell 1545; CIBN A-675; Aquilon 56; Delisle 183; IGI 966; IDL 486; SI 
423; Coll (U) 181; Madsen 388; Günt (L) 2989; Kind (Göttingen) 1921; Bod-inc A-517; Sheppard 2596; Pr 3289; BMC 
IV 2; BSB-Ink A-852; GW 2874 
ISTC ia01230000  

D’Elci 643 
Cc. [269]. Collazione: [*10-1 **4-1 a–k10 l12 m–p10 q10+1 r–v10 x8+1 y z A10 B8 C6+1]. Esemplare miniato e postillato. 
Stemma. Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: 
biblioteca Magliabechiana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81, 94-95. 

 
 
Augustinus, Aurelius: De civitate dei.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 1468.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff A1231; HC 2047; Pell 1546; CIBN A-676; Castan (Besançon) 132; IGI 967; IBE 90; IDL 487; IBPort 
16; SI 424; Mendes 15; Madsen 389; Lőkkös (Cat BPU) 51; Deckert(Nachtr) 3; Kind (Göttingen) 1922; Rhodes (Oxford 
Colleges) 192; Bod-inc A-518; Sheppard 2602; Pr 3293; BMC IV 5; GW 2875 
ISTC ia01231000  

D’Elci 640 
Cc. [270]. Collazione: [*] [**]8-1 a–m10 n12 o–z A10 B8 C 8-2]. Esemplare miniato e postillato. Iniziali in rosso e 
blu. Legatura in pelle marrone su quadranti decorata a secoo e in oro.  

 
 
Augustinus, Aurelius: De civitate dei.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 1470.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff A1232; HC 2049*; Pell 1548; CIBN A-678; Parguez 95; Torchet 91; Polain (B) 356; IGI 968; IDL 
489; IJL2 41; SI 425; Sajó-Soltész 367; Badalić (Croatia) 136; Madsen 390; Šimáková-Vrchotka 187; Kind (Göttingen) 
1923; Rhodes (Oxford Colleges) 193; Bod-inc A-519; Sheppard 2622; Pr 3310; BMC IV 10; BSB-Ink A-854; GW 2876 
ISTC ia01232000  

D’Elci 641 

Cc. [291]. Collazione: [a8-1 b8 c–e10 f–h8 i–l10 m–o8 p–s10 t v8 x–z10 A–C8 D E10 F12 G10 H8 I10-2]. Spazi riservati; 
poche iniziali in rosso e blu. Esemplare postillato. Nota di possesso erasa: Della libreria del convento di S. 

Girolamo di Volterra 1695. Legatura in pelle marrone su assi decorata a secco e in oro. 
 
 
Augustinus, Aurelius: De civitate dei.  
Venezia:  Nicolas Jenson, 2 ottobre 1475.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff A1235; HC 2051*; GfT 316; Pell 1550; CIBN A-682; Arnoult 153; Neveu 63; Nice 15; Castan 
(Besançon) 133; Polain (B) 360; IGI 972; Gspan-Badalić 57; IBE 94; CCIR A-144; IJL2 43; SI 429; Sallander 1581; 
Coll (S) 116; Madsen 393; Günt (L) 3301; Voull (B) 3663; Hubay (Augsburg) 210; Döring-Fuchs A-395, A-396; Walsh 
1578, 1579; Bod-inc A-522; Sheppard 3268; Pr 4096; BMC V 175; BSB-Ink A-858; GW 2879. ISTC ia01235000  

Inc. 3.47 

Cc. [288]. Collazione: [c–z A–G10 H10-2]. Esemplare privo dei fascicoli [a b]. Esemplare miniato; iniziali rosse e 
blu. Stemma. Poche annotazioni marginali. Nota di possesso: Georgii Antonii Vespucii liber. Legatura in mezza 
pelle su quadranti. Proveniente da San Marco (= San Marco 30). 
Bibliografia di esemplare: Libri di Vespucci, 308. 

 
 
Augustinus, Aurelius: De civitate dei (Comm: Thomas Waleys e Nicolaus Trivet).  
[Strassburg: Johann Mentelin, non dopo il 1468].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff A1239; H 2056*; GfT 726; Schorbach 9; Pell 1554; CIBN A-677; Torchet 90; Zehnacker 281; Delisle 
184; IDL 488; IGI 975; IBP 629; IJL2 45; SI 417; Sajó-Soltész 373; Kotvan 120; Coll (U) 182, 183; Madsen 397; Günt 
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(L) 2880; Voull (B) 2095; Leuze(Isny) 71; Sack (Freiburg) 348, 349, 350; Döring-Fuchs A-390; Walsh 50; Oates 75; 
Bod-inc A-525; Sheppard 133; Pr 201, 202; BMC I 52; BSB-Ink A-853; GW 2883 
ISTC ia01239000  

D’Elci 642 

Cc. [336]. Collazione: [a–e10 f8 g–r10 s8 t–z A10 B C8 D–K10 L8 M6]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso, verde e 
blu; maiuscole toccate di rosso. Nota: Iste liber est montis omnium angelorum in Snals ordinis Cartusiensium (= 
Certosa degli Angeli in val Senales). Quem emit donnus Fridericus prior eiusdem domus pro XI florinorum Anno 

domini 1470. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
 
 
Augustinus, Aurelius: Soliloquia (Text beginning: Volventi mihi multa). Add: Speculum peccatoris.  
[Augsburg: Günther Zainer, prima del 1473].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff A1333, A1337; H 8589* (V, ff.83-105 & VI, ff.106-110); Pell Ms 6000 (5986); CIBN H-118; Aquilon 
69 & 70; Zehnacker 318, 319; Delisle 941 (V); Polain (B) 355 bis (II, III) = 4437 (V, VI); IDL 2290; IGI VI 1043-A, 

1050-A; IBP 2801 (V, VI); IJL2 53; Sajó-Soltész 412, 414; Kotvan 135, 136; Madsen 456; Günt (L) 176 (V, VI); 
Ernst(Hildesheim) I,II 19; Voull (B) 31 (V, VI); Schäfer 26, 27; Hummel-Wilhelmi 86; Kind (Göttingen) 1965; Hunt 
965; Walsh 506; Bod-inc A-602; Sheppard 1133; Pr 1565 (part); BSB-Ink A-902; GW 12451 (IV) 
ISTC ia01333000  

D’Elci 764 

Cc. [28]. Collazione: [a b10 c8]. Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. Legato con IGI VI 1024-A, IGI VI 880-A, GW 12451 (VI), GW 12451 (VIII), IGI 4747, IGI 4196, IGI 
5106, IGI 8076. 

 
 
Augustinus, Aurelius: De trinitate.  
Venezia:  Paganino Paganini, 12 novembre 1489.  
4°, got. 
Bibliografia: Goff A1344; H(pt.I)C 2038*; Buffévent 57; IGI 1055; IBP 658; IBE 117; SI 440; Sajó-Soltész 397; Gspan-
Badalić 64; CCIR A-160; IBPort 31; Mendes 26; Sallander 2056; Coll (S) 1148; Madsen 429; Martín Abad A-250; Günt 
(L) 3484; Voull (B) 4267; Oates 2024 (I); Bod-inc A-562 (I); Sheppard 4251 (I); Pr 5164 (I); BMC V 455 (I); BSB-Ink 
A-878 (I); GW 2927 
ISTC ia01344000 

Inc. 5.2 

Cc. [91]. Collazione: a8-1 b–k8 l12. Spazi riservati. Nota erasa:  […] S. Ro[ …. …. ] Ord. Sub n°. 44. Legatura in 
cuoio marrone su quadranti. Acquisto Gonnelli 1948. 

 
 
Aurelius Victor, Sextus: De viris illustribus. Add: Sextus Rufus: De historia Romana.  
[Roma]: Sixtus Riessinger, [ca. 1470].  
8°, rom. 
Bibliografia: Goff A1383; HC(+Add) 2135; C 5187 [Rufus]; Fav e Bres 3 & 4; Pell 1608; CIBN V-199; IDL 580; IGI 

1081; SI 484; Coll (U) 207; Madsen 4151; Kind (Göttingen) 654; Walsh 1319; Pr 6672; BMC IV 27; GW M50384 
ISTC ia01383000  

D’Elci 1124 

Cc. [42]. Collazione: [a12 b-d10]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Aurelius Victor, Sextus: De viris illustribus.  
[Venezia:  Nicolas Jenson, ca. 1474].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff A1384; HC(+Add) 2131*; Pell 1603; CIBN V-200; Polain (B) 432; IDL 581; Arnoult 177; IGI 1080; 
Voull (B) 3677; Walsh 1573; Bod-inc A-616; Sheppard 3263; Pr 4082; BMC V 174; BSB-Ink A-936; GW M50403 
ISTC ia01384000  
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D’Elci 131 
Cc. [35]. Collazione: [a10-1 b c10 d6]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Tracce di postille. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Aurelius Victor, Sextus: De viris illustribus. Ed: Angelus Tiphernas.  
[Roma: Georg Sachsel e Bartholomäus Golsch, non prima del settembre 1474].  
4°, rom. 
Bibliografia: HC 2129; Madsen 4149; IGI 1083; Pr 3482; BMC IV 55; GW M50399 
ISTC ia01384400  

D’Elci 1123 

Cc. [30]. Collazione: [a10-1 b10 c10+1]. Spazi riservati. Antica segnatura: B.44. Nota di possesso: Iacobi Gaddii. 

Timbro della biblioteca Magliabechiana: Biblioth. pub. Florentinae. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Magliabechiana.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81. 

 
 
Aurelius Victor, Sextus: De viris illustribus.  
Venezia:  Andrea Paltasichi, 5 giugno 1477.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff A1386; HC 2136*; GfT 1850; Pell 1609; CIBN V-203; Lefèvre 52; IGI 1085; Sajó-Soltész 3483; 
Voull (B) 3815; Madsen 4150; Walsh 1743; Bod-inc A-618; Sheppard 3555; Pr 4422; BMC V 251; BSB-Ink A-937; GW 
M50404 
ISTC ia01386000  

D’Elci 132 

Cc. [26]. Collazione: [a b8 c6 d4]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e 
in oro. 

 
 
Ausonius, Decimus Magnus: Opera. Ed: Bartholomaeus Girardinus.  
Venezia:  [Tipografo dell’Ausonius], 7 dicembre 1472.  
f°, rom., gr. 
Contiene: Epigrammata; Versus paschales; Epistolae; Monosticha et tetrasticha; Carmina minora; Gratiarum actio ad 
Gratianum imperatorem; Technopaegnion; Griphus ternarii numeri; Cento nuptialis; Carmina minora; De bissula. Add: 
(Pseudo-) Ovidius: Consolatio ad Liviam. Proba Falconia: Cento Vergilianus. Calpurnius Siculus (Titus): Bucolica. 
Nemesianus (Marcus Aurelius Olympius): Bucolica. Gregorius Tiphernas (Publius): Carmina.  
Bibliografia: Goff A1401; HC 2176; GfT 1748; C.F. Bühler, in BSA 1947 p.60; Pell 1645; CIBN A-795; Coq(Bordeaux) 
A-56; Delisle 198; IGI 1097; IBP 697; Madsen 470; Walsh 1640; Hubay (Würzburg) 270; Bod-inc A-622; Sheppard 
3399; Pr 4230; BMC V 211; GW 3090 
ISTC ia01401000  

D’Elci 582 
Collazione: [a6 b8-1 c–h8 i12 k–n8]. Timbro della Reale Biblioteca Universitaria di Breslau: Ex Bbl. Univ. Viad. 

Vrat. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
 
 
Ausonius, Decimus Magnus: Opera. Ed: Julius Aemilius Ferrarius.  
Milano:  Ulrich Scinzenzeler, 15 settembre 1490.  
f°, rom., gr. 
Contiene: Epigrammata; Versus paschales; Epistolae; Monosticha et tetrasticha; Carmina minora; Gratiarum actio ad 
Gratianum imperatorem; Technopaegnion; Griphus ternarii numeri; Cento nuptialis; Carmina minora; De bissula; Ordo 
urbium notabilium. Vita Decimi Magni Ausonii. Con lettere di dedica di Laurentius Casatia Saluzolius.  
Bibliografia: HCR 2177; Pell 1646; CIBN A-796; IGI 1098; IDL 587; Voull (B) 3110; Bod-inc A-623; Sheppard 4986; 
Pr 6014; BMC VI 764; GW 3091 
ISTC ia01401500  

D’Elci 880 
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Cc. [54]. Collazione: A6 a–h6. Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 
 
 
Ausonius, Decimus Magnus: Opera. Ed: Thaddaeus Ugoletus.  
Parma: Angelo Ugoleto, 10 luglio 1499.  
4°, rom., gr., got. 
Contiene: Epigrammata; Versus paschales; Epistolae; Ecloga [estratto]; Monosticha et tetrasticha; Carmina minora (De 
mensibus et quattuor anni temporibus; De fastis; Caesares); Gratiarum actio ad Gratianum imperatorem; Technopaegnion; 
Griphus ternarii numeri; Cento nuptialis; Ephemeris [estratto]; Oratio; Epicedion in patrem; Protrepticus ad nepotem; 
Cupido cruciatus; De bissula; Mosella; Ludus septem sapientum; Ordo urbium notabilium. (Pseudo-) Ausonius: Periochae 
Iliadis et Odysseae; Septem sapientum sententiae; De signis caelestibus. Symmachus: Epistula Ausonio. Sulpicia: 
Conquestio de statu rei publicae et temporibus Domitiani. (Pseudo-) Ausonius: Epigrammata. Con aggiunte di Franciscus 
Paxius e Antonius Securanus.  
Bibliografia: Goff A1404; HC(+Add) 2181; Pell 1649; CIBN A-799; Coq 52; Hillard 243; Polain (B) 4178; IDL 590; 
IGI 1101; IBPort 194; CCIR A-171; Madsen 471; Günt (L) 2278; Voull (B) 3235; Döring-Fuchs A-442; Walsh 3368; 
Bod-inc A-626; Sheppard 5684; Pr 6873; BMC VII 946; BSB-Ink A-948; GW 3094 
ISTC ia01404000  

D’Elci 1175 

Cc. [8], 78. Collazione: [a–f8 g–i6 k8 l m6]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata 
in oro. 

 
 
Avienus, Rufius Festus: Arati phaenomena. Ed: Victor Pisanus. Add: Dionysius Periegetes: De situ orbis (Tr: Avienus). 
Avienus: Ora maritima. Aratus: Phaenomena (Tr: Germanicus, con comm). Aratus: Phaenomena (Tr: Cicero). Quintus 
Serenus Sammonicus: Carmen medicinale.  
Venezia:  Antonio da Strada, 25 ottobre 1488.  
4°, rom., ill.  
Bibliografia: Goff A1432; HC 2224* = H 2223; GfT 2440; Klebs 137.1; Sander 718; Essling 431; Pell 1673; CIBN A-
495; Arnoult 182; Coq 53; Neveu 74; Zehnacker 337; Delisle 204; Polain (B) 445; IDL 602; IGI 1131; IBE 671; IBP 
721; IBPort 205; Martín Abad A-180; Madsen 480; Günt (L) 3735; Voull (B) 3916; Hubay (Augsburg) 247; Sack 
(Freiburg) 420; Döring-Fuchs A-457, [A-458]; Walsh 1847, 1848, 1849; Oates 1832, 1833; Bod-inc A-639; Sheppard 
3709, 3710, 3711; Pr 4593; BMC V 294; BSB-Ink A-969; GW 3131 
ISTC ia01432000  

D’Elci 993 
Cc. [122]. Collazione: a10 b–p8.  Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata in oro. 

 
 
Baptista Mantovanus: Commendatio Parthenices. Add: Apologeticon.  
[Deventer: Richard Pafraet, tra il 23 giugno 1491 e il 25 gennaio 1492].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff B54; C 831 = 832; Camp 219 = 218 (I); ILC 320; Pell 1792; CIBN B-37; Elliott-Loose 62; Polain (B) 
477; IGI 1188; IBP 763; Van der Vekene 14; Kocowski 386; Voull (Bonn) 161; Schlechter-Ries 193; Ohly-Sack 368; 
Walsh 3887; Oates 3533; GW 3263 
ISTC ib00054000 

D’Elci 995 

Cc. [12]. Collazione: a-b6. Iniziali in rosso, maiuscole toccate di rosso. Legato con IGI 8111, IGI 1180, IGI VI 
5609-A. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Baptista Mantovanus: Parthenice prima, sive Mariana. Add: Ad beatam Virginem votum post febrim acerrimam.  
Deventer: Richard Pafraet, 10 febbraio 1492.  
4°, got. 
Bibliografia: Goff B59; HC 2365; Camp 223 = 218 (II); ILC 327; Pell 1761; CIBN B-44; Elliott-Loose 65; IDL 650; IBP 
766; IGI 1180; Madsen 513; Van der Vekene 15; Voull (Bonn) 162; Schlechter-Ries 195; Ohly-Sack 370; Oates 3500, 
3501; Pr 9000; BMC IX 55; GW 3278 
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ISTC ib00059000  

D’Elci 995 

Cc. [50]. Collazione: a–g6 h8. Iniziali in rosso, maiuscole toccate di rosso. Legato con IGI 8111, IGI 1118, IGI 
VI 5609-A. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Bembus, Petrus: De Aetna dialogus.  
Venezia:  Aldo Manuzio, febbraio 1495/96.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff B304; HC 2765*; C.F. Bühler in BSA 45 (1951) pp.136-42; Klebs 169.1; Ahmanson-Murphy 6; Pell 
2033; CIBN B-207; SI 612; Delisle 236; Polain (B) 554; IGI 1448; IBPort 257; Voull (B) 4485; Schmitt I 4485; Walsh 
2634; Bod-inc B-143; Sheppard 4616; Pr 5550; BMC V 554; BSB-Ink B-269; GW 3810; Aldo Manuzio Tipografo, 33.  
ISTC ib00304000  

D’Elci 96 

Cc. [30]. Collazione: A–C8 D6. Legatura in marocchino marrone decorato in oro. 
 
 
Benedictus, Alexander: Diaria de bello Carolino. Con aggiunte di Quintus Aemilianus.  
[Venezia:  Aldo Manuzio, dopo il 27 agosto 1496].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff A389; H 805*; Klebs 173.1; Ahmanson-Murphy 9; Harr(BAV) 18; Pell 454; CIBN B-214; Hillard 
314; Delisle 239; IGI 1460; IBE 890; IBP 190; Sajó-Soltész 124; Madsen 113; Günt (L) 3469; Voull (B) 4487; Kind 
(Göttingen) 823; Döring-Fuchs B-122; Walsh 2641, 2642; Bod-inc A-164A; Pr 5552; BMC V 555; BSB-Ink B-277; GW 
863; Aldo Manuzio Tipografo, 37. 
ISTC ib00320400  

D’Elci 106 
Cc. [68]. Collazione: a–h8 i4. Spazi riservati. Tracce di alcune note marginali. Legatura in marocchino marrone 
decorato in oro. 

 
 
Berlinghieri, Francesco: Geographia.  
[Firenze: Nicolò di Lorenzo, non dopo il 10 settembre 1482].  
f°, rom., ill.  
Bibliografia: Goff B342; H 2825* (2a ed., con menzione della prima); Klebs 812.4; Eames-Sab(Ptol) 66500 (1a), 66501 
(2a ); Campbell(Maps) 148-178; Sander 927; Pell 2078 (2a); CIBN B-241; Hillard 323; Polain (B) 561 (2a ); IDL 734 (1a); 
IBE 909; IGI 1492 (1a), 1491 (2a); IBPort 266; IJL2 69; SI 627; Coll (U) 271; Sajó-Soltész 554; Voull (B) 2887,5; Schäfer 
40; Borm 385; Kind (Göttingen) 755 (2a ); Rhodes (Oxford Colleges) 319; Bod-inc B-161; Sheppard 5063; Pr 6121; BSB-
Ink B-296 (2a ); BMC VI 629 (both); GW 3870 (+ note); Fac: Amsterdam, 1966  
ISTC ib00342000  

Inc. 1.5 

Cc. [127]. Collazione: [*1] aa10 bb–dd8 ee6 ff gg8 hh6 ii4 a6 b10 c d8 [†4] e8 [**4] [§2] f10 + 23 mappe fuori testo, 
alternate ai fascicoli. Esemplare miniato. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. Proveniente da San Marco 
(= San Marco 12) 

 
 
Bernardus Claravallensis: Modus bene vivendi in christianam religionem [Italiano] Sermoni necessarii al ben vivere.  
Firenze: Lorenzo Morgiani e Johann Petri, per Piero Pacini, 27 gennaio 1495/96.  
4°, rom., ill.  
Bibliografia: Goff B418; H 2898*; C 960; GfT 1921; Sander 956; Pell 2142; CIBN B-305; Coq 80; Hillard 347; Polain 
(B) 596; IBE 959; IGI 1544; SI 656; Sallander 1617; Coll (S) 185; Madsen 632; Martín Abad B-93; Voull (B) 2973; 
Walsh 3009; Bod-inc B-206; Sheppard 5245; Pr 6359; BMC VI 683; BSB-Ink T-336; GW 4053 (Pseudo-Bernardus) 
ISTC ib00418000  

Inc. 5.14 

Cc. [4], 120. Collazione: [*4] a–i K l–p8. Poche note marginali. Prove di penna. Nota: Io. Giovanni Torrini manu 

propria. Legatura in pergamena su quadranti.  
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Bernardus Claravallensis: Sermones super Cantica canticorum. Ed: Johannes Rouauld.  
Paris: [Georg Wolf], 24 novembre 1494.  
4°, got. 
Bibliografia: Goff B429; HC 2858; C 962; Pell 2097; CIBN B-274; Hillard 331; Aquilon 99; Arnoult 254; Buffévent 82; 
Girard 89; Lefèvre 80; Neveu 103; Parguez 159; Péligry 159; Richard 94; Torchet 130; Castan (Besançon) 190; IDL 763; 
IBE 928; IGI 1552; Rhodes (Oxford Colleges) 324; BSB-Ink B-325; GW 3936 
ISTC ib00429000  

Inc. 5.12 

Cc. [122]. Collazione: a–o8 p10. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in pergamena su quadranti. 
Proveniente da San Marco (= San Marco 101). 

 
 
Bernardus Claravallensis: Sermones super Cantica canticorum [Italiano].  
Milano:  Ulrich Scinzenzeler, 30 giugno 1494.  
4°, rom., ill. 
Bibliografia: Goff B432; HR 2861; Coq 79; IGI 1555; Voull (B) 3135; Bod-inc B-184; Sheppard 5002; Pr 6066; BMC 
VI 769; GW 3939 
ISTC ib00432000  

Acq. e doni 56 

Cc. [112]. Collazione: a8 b6 c–e8 f6-4 g–k8 l6 m n8 o–q6. Iniziali in rosso. Nota: Del monasterio et suore di Santo 

Gagio. Esemplare legato con un manoscritto; carte manoscritte integrano anche il fasc. f. Legatura in mezza 
pergamena su quadranti.  

 
 
Bessarion, Cardinal Nicolaus: Adversus calumniatorem Platonis. Add: Correctio librorum Platonis de legibus Georgio 
Trapezuntio interprete. De natura et arte.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [prima del 28 agosto 1469].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff B518; HC 3004*; Pell 2253; CIBN B-357; Fernillot 130; Lefèvre 88; Delisle 249; Castan (Besançon) 
200; Polain (B) 634; IBE 994; IGI 1621; IDL 806; IBP 979; CCIR B-50; Sajó-Soltész 608; Madsen 659; Martín Abad 
B-111; Günt (L) 2525; Voull (B) 3306; Schmitt I 3306; Döring-Fuchs B-171; Walsh 1286, 1287; Oates 1359; Rhodes 
(Oxford Colleges) 342; Bod-inc B-235; Sheppard 2610, 2611; Pr 3300; BMC IV 7; BSB-Ink B-404; GW 4183 
ISTC ib00518000  

D’Elci 678 

Cc. [232]. Collazione: [a8-1 b6 c–r10 s8 t v10 x12 y10 z12 A8-1]. I fasc. s e z sono invertiti di posto. Esemplare decorato 
e postillato. Legatura in pelle marrone su assi decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Marucelliana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 82. 

 

Inc. 2.6 

Cc. [231]. Collazione: [a8-1 b6 c-f10 g10-1 h –r10 s12  t v10 x12 y10 z8 A8-1]. Esemplare postillato. Iniziali in rosso e 
blu, una filigranata. Legatura in mezza pelle su assi. Proveniente da San Marco (= San Marco 78) 

 
 
Biblia Hebraica: Torah, Neviim, Ketuvim.  
Soncino: Abraham ben Hayyim, per Joshua Solomon Soncino, 22 aprile 1488.  
f°, heb. 
Bibliografia: Goff Heb-8; H 3029; Sander 987; IGI 1628 = VI E4; Sajó-Soltész 609; Ohly-Sack 502; Bod-inc Heb-16; 
Pr 7305; BMC XIII 39 & pl. p.159; Cowley p.75; De Rossi (p.54) 20; EJ 6; Freimann p.114; Freimann (Fr) 5; Ginsburg 
p.820-31; Goldstein 39; HSTC 49; Iakerson 35; Jacobs 51; Offenberg 10; Schwab 45; St 7; Thes A45; Zedner p.96; GW 
4198 
ISTC ib00525500  

D’Elci 862 

Cc. [384]. Legatura a incasso decorata a secco e in oro.  
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Biblia Hebraica: Pentateuch: Torah. Comm: Solomon ben Isaac.  
Bologna: Abraham ben Hayyim, per Joseph Caravita, 26 gennaio 1482.  
f°, heb. 
Bibliografia: Goff Heb-18; H 12568; CIBN Heb-4; Zehnacker 429; IDL 2440; IGI 7394 = VI E12; IBE 999; Scapecchi 
(M) 490; Martín Abad B-113; Günt (L) 437; Voull (B) 2739; Ohly-Sack 2224; Duff (JRL) p.195; Oates 2482; Bod-inc 
Heb-8; Pr 6557; BMC XIII 26 & pl. p.147; Adler 4; Cassuto 8; Cohen p.746; Cowley p.74; De Rossi (p.22) 7; EJ 13; 
Freimann p.114; Freimann (Fr) 7; Ginsburg p.794-802; Goldstein 20; HSTC 22; Iakerson 19; Jacobs 25; Marx 7; 
Offenberg 13; Schwab 23; St 2; Thes A15; Van Straalen p.29; Zedner p.106; GW M30624 
ISTC ib00525570  

D’Elci 654 
Esemplare membranaceo. Cc. [219]. Legatura a incasso decorata a secco e in oro.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 113. 
 

 
Biblia Hebraica: Pentateuch: Torah, Megillot, Haftarot.  
[Híjar: Eliezer ben Alantansi, 1487-88?].  
f°, heb. 
Bibliografia: Goff Heb-14; H 12571; Haeb(BI) 531; Haeb(GSpF) p.39; Vindel(A) IV 345: 4 & VIII 240; Kurz 296; CIBN 
Heb-5; IGI 7395 = VI E9; IBE 6213; Bod-inc Heb-14; Pr 9601; Adler 5; Cowley p.75; De Rossi (p.143) 27; EJ 16; 
Goldstein 88; HSTC 227; Iakerson 95; Jacobs 68; Marx 8; Offenberg 15; Schwab 64; St 1011a; Thes B12; Wach II 70; 
Martín Abad B-114; GW M30628 
ISTC ib00525600  

D’Elci 27 

Esemplare membranaceo. Cc. [190]. Legatura a incasso decorata a secco e in oro.  
 
 
Biblia Hebraica: Pentateuch: Torah, Megillot, Haftarot.  
[Guadalajara: Solomon Alkabiz, ca. 1480-82?].  
4°, heb. 
Bibliografia: Goff Heb-16 (II); IGI 7400 = VI E16; HSTC 266; Iakerson 92; Offenberg 26; Thes B30; GW M30622 
ISTC ib00525740  

D’Elci 907 
 
 
Biblia Hebraica: Prophets: Neviim Rishonim. Comm: David Kimhi.  
Soncino: [Joshua Solomon Soncino], 15 ottobre 1485.  
f°, heb. 
Bibliografia: Goff Heb-22; H 13408; CIBN Heb-9; Hillard 412; Zehnacker 430; IDL 2441; IGI 8090 = VI E17; SI 709; 
Sajó-Soltész 2847; Sander 5913; Coll (S) 901; Madsen 4301; Voull (B) 3585; Ohly-Sack 2414, 2415, 2416; Walsh Heb-
9; Abbott 130; Duff (JRL) p.195; Oates 2717, 2718; Bod-inc Heb-9; Pr 7298; BMC XIII 33 & pl. p.153; Adler 11; Cassuto 
10; Cohen p.746; Cowley p.74; De Rossi (p.40) 12; EJ 33; Freimann p.114; Freimann (Fr) 11; Ginsburg p.803-06; Hill 
p.178; Hoffman p.10; Goldstein 29; HSTC 36; Iakerson 25; Jacobs 37; Marx 11; Offenberg 27; Offenberg(Rosenthal) 7; 
Schwab 31; St 3; Thes A31; Wach II 81; Zedner p.120; GW M35702 
ISTC ib00525760  

D’Elci 29 

Cc. [   ]. Legatura a incasso decorata a secco e in oro.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 113. 

 
 
Biblia Hebraica: Prophets: Neviim Aharonim. Comm: David Kimhi.  
[Soncino: Joshua Solomon Soncino, ca. 1485].  
f°, heb. 
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Bibliografia: Goff Heb-24; H 13410; Zehnacker 431; IDL 2442; IGI 8092 = VI E20; Madsen 4303; Voull (B) 3586; 
Ohly-Sack 2412, 2413; BSB-Ink P-806; Walsh Heb-11, 12, S1-12A; Abbott 131; Duff (JRL) p.195; Oates 2719, 2720; 
Bod-inc Heb-10; Pr 7299; BMC XIII 35; Cassuto 16; Cohen p.747; Cowley p.24; De Rossi (p.131) 20; EJ 35; Freimann 
p.114; Freimann (Fr) 12; Ginsburg p.806; Goldstein 34; HSTC 42; Iakerson 26; Jacobs 40; Marx 13; Offenberg 29; 
Offenberg(Rosenthal) 8; Schwab 31 (note); St 4; Thes A39; Wach II 83; Zedner p.121; GW M35702 
ISTC ib00525780  

D’Elci 28  
Cc. [294]. Legatura a incasso decorata a secco e in oro.  
D’Elci 28 bis.  
Cc. [294]. Legatura in mezza pelle su quadranti.  

 
 
Biblia Hebraica: Hagiographa: Tehillim. Comm: David Kimhi.  
[Nord Italia]: Joseph e Nerija, Hayyim Mordecai e Hezekiah de Venturo, 29 agosto 1477.  
Chancery f° 
Bibliografia: Goff Heb-28; H 13451; Boh(LB) 787; CIBN Heb-12; Zehnacker 428; IGI 8115 = VI E24; Sajó-Soltész 
2860; Voull (B) 2804; Duff (JRL) p.195; Oates 2728; Bod-inc Heb-5; Pr 7330; BMC XIII 25 & pl. p.145; Adler 14; 
Cassuto 3; Cowley p.74; De Rossi (p.14) 5; EJ 40; Freimann p.114; Freimann (Fr) 14; Ginsburg p.780-94; Goldstein 21; 
HSTC 24; Iakerson 73; Jacobs 6; Marx 18; Offenberg 34; Schwab 5; St 1; Thes A13; Wach II 87; Zedner p.126; GW 
M35937; Fac: Tel-Aviv, 1950  
ISTC ib00525860  

D’Elci 866 

 Cc. [152].  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 112-113. 

 
 
Biblia Hebraica: Hagiographa: Mishle. Comm: Immanuel ben Solomon di Roma.  
[Napoli: Joseph ben Jacob Ashkenazi Gunzenhauser, tra il 28 marzo e il 26 settembre 1487].  
f°, hebr. 
Bibliografia: Goff Heb-34; H 8346 (III); Fav e Bres 259; Sander 5931; CIBN Heb-17; Hillard 1076; IGI 8108 = VI E32; 
IBP 2669; IDL 2443; Sajó-Soltész 1607; Madsen 1897, 4306; Voull (B) 3177; Ohly-Sack 2421; Duff (JRL) p.195; Walsh 
Heb-19; Oates 2525; Bod-inc Heb-11; Pr 6727; BMC XIII 51 & pl. p. 185; Adler 16; Cassuto 22; Cohen p.747; Cowley 
p.74; De Rossi (p.133) 21; EJ 51; Freimann p.115; Freimann (Fr) 15; Goldstein 50; HSTC 71; Iakerson 45; Jacobs 39; 
Marx 16; Offenberg 43; Schwab 36; St 1066; Thes A58; Wach II 93; Zedner p.125; GW 12114 (II); Fac: Jerusalem, 1981  
ISTC ib00525940  

D’Elci 31 
Cc. [104]. Collazione desunta: 8

10י–א
יא

8
יב

6
  .Legatura a incasso decorata a secco e in oro .יג

 
 
Biblia Hebraica: Hagiographa: Iyov (...) Divre hayamim. Comm: Levi ben Gershom, Solomon ben Isaac, Joseph ben 
Simeon Kara, Pseudo- Solomon ben Isaac).  
Napoli: Joseph ben Jacob Ashkenazi Gunzenhauser, 26 settembre 1487.  
f°, hebr. 
Bibliografia: Goff Heb-26; H 8346 (II); Fav e Bres 260; Sander 3615 (Job); CIBN Heb-11; IGI 5191 = VI E23; IBP 
2668; Sajó-Soltész 1606; Madsen 1896, 4307; Voull (B) 3176; Ohly-Sack 1382; Duff (JRL) p.195; Oates 2523, 2524; 
Bod-inc Heb-13; Pr 6726; BMC XIII 51; Adler 13; Cohen p.747; Cowley p.74; De Rossi (p.52) 18; EJ 38; Freimann 
p.115; Freimann (Fr) 13; Goldstein 51; Hill p.178; HSTC 72; Iakerson 46; Jacobs 43; Marx 17; Offenberg 46; Schwab 
37; St 5; Thes A59; Wach II 96; Zedner p.125; GW 12114 (III) 
ISTC ib00525970  

D’Elci 30 
Cc. [142]. Collazione desunta: 812 ג8 ג8 ב8 8〈ד ,ג ,א〉 10〈ה–ב〉 8〈ד ,ב〉 ו–א

 Legatura a incasso decorata a secco e in .ה–א8 ד
oro.  
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Biblia latina. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis. Add: Aristeas: Ad Philocratem de lxx interpretibus (Tr: 
Matthias Palmerius).  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [non prima del 15 marzo] 1471.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff B535; HC 3051*; Pell 2282; CIBN B-368; Torchet 143; Maignien(Grenoble) 139; IBE 1005; IGI 

1636; IBPort 299; SI 750; Lőkkös (Cat BPU) 82; Martín Abad B-117; Günt (L) 2527; Voull (B) 3317; Döring-Fuchs B-
180; Walsh S1-1292.5; Oates 1362; Bod-inc B-245; Sheppard 2629; Pr 3316; BMC IV 12; GW 4210 
ISTC ib00535000  

D’Elci 645-646 
Vol. 1: Cc. [380]. Collazione: [a8-1 b8 c–g10 h8 i–m10 n12 o–r10 s t8 v–z A10 B8 C–E10 F12-1]; vol. 2: Cc. [344]. 
Collazione:  [G–L10 M8 N–R10 S8 T–Y10 Z12 aa–ee10 ff8 gg–kk10 ll mm8 nn–qq10 rr–ss8 tt8-2]. Esemplare miniato 
e postillato. Iniziali in rosso e blu. Legatura in pelle marrone su assi decorata a secco e in oro.  

 
 
Biblia latina.  
Venezia:  Franz Renner e Nicolaus von Frankfurt, 1475.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff B541; HC 3054*; Pell 2284; CIBN B-377; Torchet 144; Delisle 264; IBE 1007; IGI 1642; Gspan-
Badalić 100; IJL2 79; Kotvan 223; Sajó-Soltész 614; IBP 992; Madsen 665; Martín Abad B-119; Borm 448; Hummel-
Wilhelmi 108; Kind (Göttingen) 664; Bod-inc B-251; Sheppard 3338; Pr 4163; BMC V 193; BSB-Ink B-419; GW 4216 
ISTC ib00541000  

Martelli 79 

Cc. [454]. Collazione: [a10-1 b–h10 i–l12 m–s10 t v12 x–z A–E10 F–I12 K–M10 N12 O–Q10 R12 S10 T12 V10+1]. 
Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Timbro Martelli. Ex libris con stemma Martelli e motto: Sola virtus 

vera nobilitas. Legatura in pelle marrone su quadranti.  
 
 
Biblia latina (cum postillis Nicolai de Lyra et expositionibus Guillelmi Britonis in omnes prologos S. Hieronymi et 
additionibus Pauli Burgensis replicisque Matthiae Doering). Ed: Paulus a Mercatello. Con aggiunte di Franciscus 
Moneliensis. Add: Nicolaus de Lyra, Contra perfidiam Judaeorum.  
Venezia:  [Johannes Herbort, de Seligenstadt], per Johannes de Colonia, Nicolas Jenson e Socii, 31 luglio 1481.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff B611; HC 3164*; Pell 2343; CIBN B-428; Arnoult 279; Buffévent 90; Girard 100; Neveu 127; Parguez 
192; Péligry 174; Richard 111; Torchet 156; Polain (B) 673; IDL 835; IBE 1042; IGI 1683; IBP 1042; IBPort 335; IJL2 
90; CCIR B-80; Kotvan 254; Sajó-Soltész 664; Gspan-Badalić 117; Olivar 95; Mendes 235, 236; Martín Abad B-136; 
Günt (L) 3275; Voull (B) 3976; Hubay (Ottobeuren) 78; Hummel-Wilhelmi 114; Borm 462; Finger 187; Kind (Göttingen) 
676; Döring-Fuchs B-198; Oates 1855; Rhodes (Oxford Colleges) 363; Bod-inc B-317; Sheppard 3742-3743 (I), 3744 
(II); Pr 4681; BMC V 301; BSB-Ink B-444; GW 4286 
ISTC ib00611000  

Inc. 3.29 

In 4 tomi.  
Tomo 1. Cc. [306]. Collazione: a10 b12 c–h10 i k8 l–p10 q12 r–t10  [tũm]12  v10 u–z [et] [con] [rum]10 A B10 C4 . Il 
fascicolo [tum] è fuori posto. Legatura in mezza pelle su quadranti. 
Tomo 2. Cc. [420]. Collazione: D–N10 O12 P10+1 Q–S10 T6 U–Z10 aA–dD10.8 eE–gG10 aa–oo10 ppp8 qq8-1. Legatura 
coeva in cuoio decorato a impressione su assi. 
Tomo 3. Cc. [458]. Collazione: rr–vv10 uu–zz [et et] [con con]10 [rum rum]8 Aa-Dd10 AA–GG10 HH12 II–MM10 
NN12 OO8 PP–XX10 YY ZZ AAA BBB8 CCC12 DDD EEE10 FFF–HHH8 III10. Rare note marginali. Legatura 
coeva in cuoio decorato a impressione su assi, 
Tomo 4. Cc. [386]. [Collazione: Ee–Pp10 Qq8 Rr–Uv10 Xx8 Yy6 Zz Aaa–Ccc10 Ddd12 Eee10 Fff8 1-410 512 6-1210 
13 148 [*]6. Legatura in mezza pelle su quadranti. 
Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Stemma a tre pali rossi in campo d’oro con motto Legitime certanti. 
Note di possesso: Iste liber est oratorii Sancte Marie de Iliceto. Proveniente da San Marco (= San Marco 52, 53, 
110, 111).  

 
 
Blondus, Flavius: Historiarum ab inclinatione Romanorum imperii decades. Additions by Johannes Antonius Campanus.  
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Venezia:  Ottaviano Scoto, 16 luglio 1483.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff B698; HC 3248*; Pell 2420; CIBN B-494; Hillard 419; Aquilon 136; Arnoult 298; Lefèvre 97; Richard 
125; Zehnacker 476; Castan (Besançon) 223; Polain (B) 700; IDL 886; IBE 1077; IGI 1756; IBP 1080; SI 799; Kotvan 
269; Sajó-Soltész 691; Sallander 1636; Coll (S) 231; Madsen 734; Günt (L) 3682; Voull (Trier) 1927; Voull (B) 3904; 
Schmitt I 3904; Sack (Freiburg) 702; Borm 515; Kind (Göttingen) 852; Döring-Fuchs B-248, B-249; Walsh 1784; Oates 
1824; Rhodes (Oxford Colleges) 381; Bod-inc B-354; Sheppard 3641; Pr 4575; BMC V 277; BSB-Ink B-551; GW 4419 
ISTC ib00698000  

Inc. 3.2 

Cc. [372]. Collazione: a–l8 m–z A–C10 D–E8 F–M10 N–S8. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in pelle 
marrone decorata a secco su quadranti. Acquisto Associazione Nazionale degli Artisti 1946. 

 
 
Boccaccio, Giovanni: Genealogiae deorum. Aggiunte di Dominicus Silvester e Raphael Zovenzonius.  
Venezia:  Vindelino da Spira, 1472.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff B749; HC 3315*; Pell 2466 & 2466A; CIBN B-542; Hillard 424; Aquilon 140; Arnoult 302; Richard 
126; Delisle 282; Castan (Besançon) 225; Sajó-Soltész 697; IDL 896; IBE 1092; IGI 1796; Martín Abad B-161; Günt 
(L) 3346; Voull (B) 3632 (var), 3632,1; Schmitt I 3632,1; Ohly-Sack 599; Döring-Fuchs B-264; Walsh 1528, 1529, 1530, 
1531; Oates 1615; Rhodes (Oxford Colleges) 385; Bod-inc B-369; Sheppard 3219, 3220; Pr 4045; BMC V 162; BSB-
Ink B-583; GW 4475 (+ Accurti(1936) p.84) 
ISTC ib00749000  

Inc. 2.5 

Cc. [296]. Collazione: [a–m10 n12 o–s10 t6 v–y10 z A B8 C–F10 G12 H2]. Esemplare miniato e postillato. Iniziali in 
blu. Proveniente da San Marco (=San Marco 1). Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. Legato con IGI 
1802. 

 
 
Boccaccio, Giovanni: De montibus, silvis, fontibus.  
Venezia:  [Vindelino da Spira], 13 gennaio 1473. 
f°, rom. 
Bibliografia: Goff B756; HC 3326*; Klebs 189.1; Pell 2472; CIBN B-549; Richard 127; Delisle 283; Castan (Besançon) 
227; IBE 1096; IGI 1802; SI 805; Sajó-Soltész 701; Martín Abad B-164; IDL 895; Sallander 1639; Günt (L) 3349; Voull 
(B) 3637,7; Schmitt I 3637,7; Ohly-Sack 602; Döring-Fuchs B-260; Walsh 1538, 1539, 1540; Oates 1618; Rhodes 
(Oxford Colleges) 390; Bod-inc B-375; Sheppard 3225, 3226; Pr 4048; BMC V 162; BSB-Ink B-564; GW 4482 
ISTC ib00756000  

Inc. 2.5 

Cc. [76]. Collazione: [a–e10 f8 g10 h8]. Esemplare miniato. Iniziali in blu. Proveniente da San Marco (= San Marco 
1). Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. Legato con IGI 1796. 

 
 
Boethius: Opera.  
Venezia:  Giovanni e Gregorio De Gregori, 1491-92.  
f°, got., ill.  
In due parti, datate: I) 18 agosto 1492; II) 26 marzo 1491.  
Contiene: In Porphyrii Isagogen editio prima et secunda; In Praedicamenta Aristotelis; In librum Aristotelis Perihermenias 
editio prima et secunda; De divisionibus; Introductio ad categoricos syllogismos; De differentiis topicis; Commentaria in 
Topica Ciceronis; De syllogismo categorico; De syllogismo hypothetico; Opuscula sacra; De arithmetica; De musica; De 
consolatione philosophiae (Comm: (Pseudo-) Thomas Aquinas). (Pseudo-) Boethius: De geometria [II e I]; De disciplina 
scholarium. Comm: (Pseudo-) Thomas Aquinas. Gaius Marius Victorinus: De definitionibus [1-2].  
Bibliografia: Goff B767; H 3351*; Klebs 192.1; Sander 1100; Smith(RaraAr) p. 28; Pell 2490; CIBN B-557; Fernillot 
138; Lefèvre 100; Pestail-Lota 46; Zehnacker 490; Polain (B) 720; IGI 1816; Gspan-Badalić 126; Badalić (Croatia) 220; 
IBP 1093; IJL2 97; Kotvan 271; Sajó-Soltész 702; Martín Abad B-169; IDL 926; IBE 1102; IBPort 376; SI 837; Mendes 
273, 274; Coll (U) 349; Coll (S) 237; Lőkkös (Cat BPU) 105; Madsen 750, 751, T18 (II); Günt (L) 3223 (I), 3217 (II); 
Schlechter-Ries 357; Voull (Trier) 1913, 1910; Voull (B) 3867 (I), 3863 (II); Ohly-Sack 603, 604; Hubay (Augsburg) 
406; Schäfer 69; Borm 530; Kind (Göttingen) 224, 225; Döring-Fuchs B-283; Walsh 1974, 1975; Oates 1803, 1804, 
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1805; Rhodes (Oxford Colleges) 391; Bod-inc B-382; Sheppard 3885, 3886, 3887; Pr 4517; BMC V 341, XII 25; BSB-
Ink B-618; GW 4511 
ISTC ib00767000  

Inc. 3.1 

Esemplare mutilo della prima parte (contiene: De consolatione philosophiae e De disciplina scholarium). Cc. 
161-250. Parte II: [*]4 2A8 B–P6. Spazi riservati. Esemplare postillato. Nota di possesso: Bibliot.a Collegii S. 

Barnaba Cong.nis S. Pauli. Altra nota di possesso di un Basilius. Prove di penna. Legatura in pergamena su 
quadranti. Acquisto Gozzini 1946. 

 
 
Boethius: De consolatione philosophiae.  
[Basel: Michael Wenssler, non dopo il 1473].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff B769; H 3355*; Pell 2496; CIBN B-560; IGI 1819; IBP 1095; Madsen 753; Voull (B) 385; Sack 
(Freiburg) 709; Borm 532; Bod-inc B-388; Sheppard 2311, 2312; Pr 7467; BMC III 719; BSB-Ink B-594; GW 4514 
ISTC ib00769000  

D’Elci 881 

Cc. [52]. Collazione: [a b10 c–f8]. Iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Tracce di antiche postille. Legatura 
in pelle marrone su quadranti decorata in oro.  

 
 
Boethius: De consolatione philosophiae.  
[Savigliano]: Johann Glim, [ca. 1474].  
f°, rom. 
Bibliografia: HR 3356; IGI VI 1820-A; Pr 6754; BMC VII 1024; GW 4513 
ISTC ib00769200  

D’Elci 882 

Cc. [56]. Collazione: [a-f6.10 g8]. Iniziali in rosso. Spazi riservati per il greco. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Boethius: De consolatione philosophiae (comm. attrib. a Thomas Aquinas). Add: Pseudo- Boethius: De disciplina 
scholarium (Comm: pseudo- Thomas Aquinas).  
Venezia:  [Boneto Locatello], per Ottaviano Scoto, 24 dicembre 1489.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff B786; HCR 3404; Pell 2525; Fernillot 142; Richard 133; IBE 1116; IGI 1830; Sajó-Soltész 709; IBPort 
380; Martín Abad B-175; Mendes 276; Walsh 2275, 2276; Oates 1954; Pr 5020; BMC V 437; GW 4544 
ISTC ib00786000  

Inc. 3.58 

Cc. [102]. Collazione: a–m8 n6. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in pergamena rigida di restauro.  
 

 
Boethius: De consolatione philosophiae [Tedesco e latino]. Tr: Peter von Kastel.  
Nürnberg: Anton Koberger, 24 luglio 1473.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff B816; H 3398*; Pell 2551; CIBN B-592; Fernillot 144; Delisle 292; Polain (B) 750; IDL 905; IGI 

1847; IBP 1113; CCIR B-105; Kotvan 276; Sajó-Soltész 718; Madsen 776; Nentwig 87; Günt (L) 1993; Voull (B) 1640; 
Borm 533; Kind (Göttingen) 240; Döring-Fuchs B-270, B-271, [B-272]; Bod-inc B-403; Sheppard 1427; Pr 1966; BMC 
II 412; BSB-Ink B-593; GW 4573 
ISTC ib00816000  

D’Elci 644 

Cc. [193]. Collazione: [a6-1 b8  c–h10 i8-1 k10 l8-3]; parte II: [2a10-1 b–f10 g6-1 h i10 k8 l6]. Iniziali in rosso o blu; 
maiuscole toccte di rosso. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. 
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Bonaventura, S.: Opuscula.  
Brescia: Bernardino Misinta, per Angelo de’ Britannici, 17 dicembre 1495.  
4° & 8°, got. 
Bibliografia: Goff B929; HC 3467* (incl H 3481); Veneziani(Brescia) 235; Pell 2621; Arnoult 334; Parguez 242; 
Zehnacker 511; IGI 1933; IBP 1138; SI 864; Kotvan 281; Sajó-Soltész 734; Badalić (Croatia) 228; IBPort 351; IBE 
1239; Feigelmanas 98; Sallander 2106; Madsen 793; Martín Abad B-190; Walsh 3433; Bod-inc B-419; Sheppard 5811; 
Pr 7033; BMC VII 989; BSB-Ink B-672; GW 4649 
ISTC ib00929000  

Calci Stamp. 9 

Cc. [184]. Collazione: [*4] a–p8 q4 aa–gg8. Spazi riservati. Nota di possesso di Francesco Ringhieri da Fucecchio: 
Ex libris Francisci Ringhierii a Phocecchio. Sotto, un’altra di Antonio di Vincenzo Sordini: nunc ex libris 

Antonii Vincentii Sordini. Nota di prezzo: Hoc volumen emptus est pretio solidorum sex […]. Legatura in 
quadranti con parte del cuoio originale.  

 

 
Bossius, Donatus: Chronica. Series episcoporum et archiepiscoporum Mediolanensium.  
Milano:  Antonio Zarotto, per l’autore, 1 marzo 1492.  
f°, rom., got., ill. 
Bibliografia: Goff B1040; HC 3667*; Sander 1238; Pell 2779; CIBN B-729; Hillard 472; Parguez 259; Torchet 213; 
Zehnacker 538; Delisle 303; Polain (B) 844; IGI 2017; IBP 1211; SI 898; CCIR B-122; Sajó-Soltész 786; IBPort 398; 
IDL 1005; IBE 1150; Coll (U) 374; Madsen 840, 4255; Lőkkös (Cat BPU) 124; Martín Abad B-213; Voull (B) 3047; 
Borm 581; Kind (Göttingen) 770; Walsh 3071, 3072; Rhodes (Oxford Colleges) 429; Bod-inc B-486; Sheppard 4878; Pr 
5831; BMC VI 722; BSB-Ink B-758; GW 4952 
ISTC ib01040000  

Inc. 2.9 

Cc. [168]. Collazione: a–r8 s10 t6 u8 x y4. Spazi riservati. Esemplare postillato. Ex libris: Est Bibliothecae abbatiae 

Florentinae ex dono P.D. Jo. Bapt. Rota Veneti. Proveniente da San Marco (= San Marco 110). Legatura in 
mezza pelle sui assi, di restauro. Acquisto Davis & Orioli 1922. 

 
 
Brandolinus, Aurelius Lippus: Oratio pro S. Thoma Aquinate.  
[Roma: Euchario Silber, dopo il 7 marzo 1498].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff B1074; HCR 3716; C 1233; Pell 2813; CIBN B-755; IGI 2036; Sajó-Soltész 799; Günt (L) 2420; Sack 
(Freiburg) 801; Döring-Fuchs B-353; Bod-inc B-503; Sheppard 3088; Pr 3935; BMC IV 122; GW 5016 
ISTC ib01075900  

Inc. 5.15 

Cc. [12]. Collazione: [a b6]. Spazi riservati. Acquisto Giuseppe Frangini 1921. 
 
 
Brunus Aretinus, Leonardus: De studiis et litteris. Add: Publius Vergilius Maro: Moretum.  
[Köln: Tipografo del Dictys (Arnold Ter Hoernen), ca. 1470].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff B1257; H 1571; Voull (K) 290; Pell 1123; CIBN B-893; Polain (B) 916; IDL 1064; IGI 2207; Voull 
(B) 749,5; Schlechter-Ries 433; Ohly-Sack 745; Oates 478; GW 5621 
ISTC ib01257000  

D’Elci 1131 

Cc. [12]. Collazione: [a b6]. Iniziali in rosso, maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI 8564.  

 
 
Burchiello: Sonetti.  
[Firenze: Bartolommeo di Libri, ca. 1490].  
4°, rom. 
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Bibliografia: Goff B1290; HR 4093; Pell 3056; CIBN B-910; IGI 2240; Bod-inc B-595; Sheppard 5151; Pr 6244; BSB-
Ink B-985.050; GW 5745 
ISTC ib01290000  

Inc. 5.8 

Cc. [71]. Collazione: a–l8 i8-1. Alcune annotazioni manoscritte. Nota: Rarissimo da Burci no. 3469. £ 110 costò. 
Legatura in pergamena su quadranti. Dono del Ministero dell’Educazione Nazionale 1933. 

 
 
Burlaeus, Gualtherus: De vita et moribus philosophorum  
[Nuremberg: Anton Koberger, non dopo il 1473].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff B1319; H 4112*; Pell 3086; CIBN B-928; Fernillot 166; IGI 2272; IBP 1335; SI 972; Kotvan 321; 
Sajó-Soltész 859; IDL(Suppl) 1082a; Coll (S) 287; Madsen 952; Nentwig 102; Günt (L) 2106; Voull (B) 1785; Hubay 
(Augsburg) 493; Hubay (Eichstätt) 230; Sack (Freiburg) 872; Borm 649; Kind (Göttingen) 1063; Walsh 669; Oates 982; 
Rhodes (Oxford Colleges) 472; Bod-inc B-610; Sheppard 1424; Pr 1973; BMC II 411; BSB-Ink B-993; GW 5785 
ISTC ib01319000  

Inc. 3.4 

Cc. [92]. Collazione: [a6 b–i10 k8-2]. Spazi riservati. Legatura in mezza pelle su quadranti. Acquisto Gonnelli 
1950. 

 
 
Caesar, Gaius Julius: Commentarii. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: In domo Petri de Maximis [Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz], 12 maggio 1469.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff C16; HC 4212*; Pell 3139; CIBN C-4; Hillard 537; Delisle 347; Maignien(Grenoble) 182; IGI 2320; 
IDL 1096; IBPort 502 (pl.17); IJL2 116; SI 994; Badalić (Croatia) 279; Madsen 968; Voull (B) 3305; Schmitt I 3305; 
Deckert 186; Bod-inc C-004; Sheppard 2609; Pr 3299; BMC IV 7; BSB-Ink C-23; GW 5863 (+ Accurti(1936) p.100) 
ISTC ic00016000  

D’Elci 734 
Cc. [168]. Collazione: [a b10 c12 d–m10 n12 o p10 q8 r6]. Esemplare miniato e postillato. Iniziali in rosso e blu. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Caesar, Gaius Julius: Commentarii de bello Gallico.  
[Strassburg: Heinrich Eggestein?], 1473.  
f°, got. 
Da alcuni considerata parte di un’unica edizione con Petrarca, Vita Caesaris, IGI 7585.  
Bibliografia: Goff C27; H 4226* (II); Pell 3152 (II); CIBN P-170 (II); Hillard 1558 (II); Delisle 349; IDL 1104; IGI 

2330; IBP 1366; Sajó-Soltész 877; Madsen 977 (II); Nentwig 122; Ohly-Sack 762; Sack (Freiburg) 892; Schlechter-Ries 
444; Borm 667; Kind (Göttingen) 259; Rhodes (Oxford Colleges) 492; Bod-inc C-015 (II); Sheppard 269 (II); Pr 2456 
(II); BMC II 512; BSB-Ink C-24 (II); GW 5874 
ISTC ic00027000  

D’Elci 180 

Cc. [70]. Collazione (in continuazione da IGI 7585): [i10 k12 l10  m12 m4 o10 p12]. Esemplare mutilo del fascicolo 
q. Iniziali in rosso e verde, maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. Legato insieme a IGI 7585. 

 
 
Callimachus: Hymni [Greco]. Ed: Janus Lascaris. Add: Scholia [Greco].  
[Firenze: Lorenzo d’Alopa, ca. 1496].  
4°, gr. 
Bibliografia: Goff C61; H 4266; Pell 3167; CIBN C-33; Hillard 551; Delisle 358; IBE 1383; IGI 2373; Walsh 2967; 
Bod-inc C-032; Sheppard 5203; Pr 6412; BMC VI 668; GW 5917 
ISTC ic00061000  

D’Elci 966 



27 
 

Cc. [34]. Collazione: Α6 Β4 Α-Γ8. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 105. 

 
 
Calpurnius Siculus, Titus: Bucolica. Add: Marcus Aurelius Nemesianus: Bucolica. Ed: Thaddaeus Ugoletus.  
Parma: Angelo Ugoleto, [tra giugno 1492 e aprile 1493].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C65; HR 4275; Pell 3174; CIBN C-35; IDL 1116; IBE 1385; IGI 2376; SI 1003; Coll (U) 397; Coll 
(S) 293; Pr 6869; BMC VII 944; GW 5924 
ISTC ic00065000  

D’Elci 99 

Cc. [22]. Collazione: a8 b6 c8. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. 

 
 
Campanus, Johannes Antonius: Opera. Ed: Michael Fernus.  
Roma: Euchario Silber, per Michael Fernus, 31 ottobre 1495.  
f°, rom., got., ill.  
Contiene: In sette parti. Ed: Michael Fernus. I) Petrus Sabinus: Decastichon. Fernus: Tetrastichon; Disticha; Vita 
Campani; Ad Campani gloriam carmen; Epitaphium Campani. Add: Fernus: Epistolae (con indice). Jacobus Antiquarius: 
Epistola ad Fernum. II) Fernus: De codicibus postillatis devitandis; Marginales in opuscula Campani notulae; Praefatio. 
Campanus: De ingratitudine fugienda; De regendo magistratu; De dignitate matrimonii; Descriptio Thrasimeni; De fratris 
obitu ad cardinalem Papiensem; In varios auctores censurae; Coram Pio II abcessuri ad Venetos adolescentis Columnensis 
oratio; Oratio ad senatum Venetum; Oratio in ascensione domini. III) Fernus: Marginalia in orationes annotamenta; 
Praefatio. Campanus: Oratio in initio studii a. 1455 Perusiae habita; Oratio cinericia; De spiritu sancto oratio; De 
circumcisione oratio; In festo S. Stephani oratio; In festo S. Thomae de Aquino oratio; Oratio ad principes Germanorum 
contra Turcos in conventu Ratisponensi anno 1471 habita; In exsequiis Pii papae II oratio; In funere Nelli de Balionibus 
oratio; In funere parentis D. Johannis archiepiscopi Beneventani oratio; In funere Cardinalis Saxoferratensis oratio; Oratio 
in exsequiis Baptistae Sfortiae, Urbini comitissae. IV) Epistolarum libri ix. V) Vita Pii Papae II. VI) Historiae Bracchii 
(Andreae Fortebrachii) libri vi. VII) Elegiae et epigrammata; Carmina tria nuperrime inventa. Fernus: Epigrammata duo.  
Bibliografia: Goff C73; HC 4286 = HC(Add) 4287; GfT 1975, 1976, 2078; Pell 3180; CIBN C-36; Hillard 555; Aquilon 
189; Arnoult 391; Buffévent 125; Coq 142; Fernillot 172; Jammes C-1; Lefèvre 125; Parguez 286; Péligry 242; Pesteil-
Lota 68; Richard 153; Zehnacker 610; Castan (Besançon) 277; Polain (B) 964; IGI 2383; IBP 1382; Kotvan 329; Sajó-
Soltész 886; IBPort 441; CCIR C-8; IDL 1119; IBE 1392; SI 1010; Coll (S) 294; Madsen 991; Lőkkös (Cat BPU) 137; 
Šimáková-Vrchotka 512, 513; Martín Abad C-21; Borm 675; Voull (B) 3494; Günt (L) 2501; Döring-Fuchs C-29, [C-
30]; Walsh 1467, 1468, 1469; Oates 1540, 1541, 1542; Rhodes (Oxford Colleges) 498; Bod-inc C-036; Sheppard 3071; 
Pr 3879; BMC IV 117; BSB-Ink C-63; GW 5939 
ISTC ic00073000  

Inc. 3.16 

Cc. [302]. Fascicolazione ampiamente irregolare: l’ordine delle parti cambia ed è il seguente: parte I: [*6]; parte 
II fasc. [*]2; parte VII: A8 B4 C6 D–F4 [G]2; parte II fascc. a–c8 d e6; parte III: a8 b–d6 e4 f8 g h6 i4; parte II fascc. 
k l6; parte IV: [§6] a–h8.6 i k6 l m4; Parte V: a8; Parte VI: [#2] A10 B–G6.8 H6; Parte I, fasc. [†10]. Rare note 
marginali. Nota a c. [*1r]: Emptus Perusiae VIII argent. Drach. Lucullus Baffus (Lucullo Baffi, m. 1634). In 
alto: 123. Legatura in pergamena su quadranti. 

 
 
Capella, Martianus: De nuptiis Philologiae et Mercurii. Ed: Franciscus Vitalis Bodianus.  
Vicenza: Enrico di Ca’ Zeno, 16 dicembre 1499.  
f°, rom., got., gr. 
Bibliografia: Goff C117; H 4370*; GfT 2356; Klebs 668.1; Smith(RaraAr) p.66; Pell 3224; CIBN C-60; Hillard 564; 
Arnoult 394; Fernillot 174; Girard 141; Jammes C-3; Richard 154; Zehnacker 614; Castan (Besançon) 280, 281; Delisle 
364; Polain (B) 967; IGI 2426; IBP 1392; Kotvan 332; Sajó-Soltész 2195; IBPort 448; IDL 3114; IBE 1421; IJL2 119; 
SI 1017; Coll (U) 401; Martín Abad C-29; Madsen 1003; Ohly-Sack 1887; Hubay (Augsburg) 1369; Voull (Trier) 2207; 
Voull (B) 4602; Günt (L) 3915; Hummel-Wilhelmi 418; Kind (Göttingen) 443; Walsh 3511; Rhodes (Oxford Colleges) 
502; Bod-inc C-054; Sheppard 5937; Pr 7174; BMC VII 1048, XII 74; BSB-Ink M-205; GW M21307 
ISTC ic00117000  
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D’Elci 498 

Cc. [124]. Collazione: a b8 c–i K l–u6. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 

 
 
Caracciolus, Robertus: Sermones de laudibus sanctorum.  
Venezia:  Giorgio Arrivabene, 7 luglio 1489.  
4°, got. 
Bibliografia: Goff C144; HC 4477*; Pell 3285; CIBN C-83; Frasson-Cochet 84; Parguez 290; Péligry 247; Polain (B) 
4271; IDL 1131; IBE 1448; IGI 2459; Gspan-Badalić 167; IBP 1408; SI 1026; Sajó-Soltész 908; IBPort 462; Martín 
Abad C-44; Madsen 1023; Mendes 343, 344, 345, 346; Voull (Trier) 2060; Sack (Freiburg) 916; Bod-inc C-065; Sheppard 
4021; Pr 4915; BMC V 383; BSB-Ink C-114; GW 6052 
ISTC ic00144000  

Inc. 5.1 

Cc. [210]. Collazione: [*4] a–z [et] [con]8 A6. Una iniziale filigranata. Iniziali in rosso e blu.  Nota: […] di Licio 

Alinaris […] Aquinatis. Timbri della libreria Angelo Delai di Brescia. Legatura in pergamena su quadranti. 
Acquisto Gozzini 1946.  

 
 
Caracciolus, Robertus: Sermones quadragesimales de poenitentia.  
Venezia:  Franz Renner, 1472.  
f° & 4°, rom. 
Bibliografia: Goff C168; H 4428*; Pell 3246; CIBN C-98; Polain (B) 4268; IGI 2471; IDL 1142; Madsen 1031; Walsh 
1602; Oates 1654; Pr 4155; Bod-inc C-072; Sheppard 3330; BSB-Ink C-128; GW 6063 
ISTC ic00168000  

Inc. 3.44 

Cc. [270]. Collazione: [a–i10 k6 l–t10 u12 x–z10 A–C10 D12]. Iniziali in rosso e blu filigranate fino c. [12], altrove 
spazi riservati. Note di possesso: Iste liber est conventus Sancti Marci de Florentia ordinis fratrum predicatorum, 

emptus ex elemosinis quem misit frater Hieronymus Luce de Florentia tunc superior Sancte Marie supra 

Minervam in anno MCCCCLXXIII. Et supradictus frater Hieronymus donavit conventui ut leguntur omne pro 

eo. Sotto: In bancho XXX orientis. Altra nota: Sermones…fuit Roberti de Licio ordinis minorum. Legatura in 
mezza pelle su assi, di restauro. Proveniente da San Marco (= San Marco 134). Acquisto De Marinis 1920. 

 
 
Cassianus, Johannes: De institutis coenobiorum. Add: Collationes patrum XXIV.  
Venezia:  [Dionigi Bertocchi], 1491.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff C234; HC 4563*; CIBN C-128; Pell 3337; Arnoult 415; Nice 22; IBE 1494; IGI 2546; Sajó-Soltész 
934; Gspan-Badalić 175; Madsen 1058; Martín Abad C-59; Günt (L) 3880; Schmitt I 4555,10; Ohly-Sack 815; Döring-
Fuchs C-69; Walsh 2486A; Bod-inc C-103; Sheppard 4753; Pr 5697; BMC V 586; BSB-Ink C-166; GW 6161 
ISTC ic00234000  

Plut. 16.30 

Cc. [119]. Collazione: AA8-1 A6 B10 C–S6. Spazi riservati. Ex libris Ex bibliotheca Laurentiana. Timbro della 
biblioteca Magliabechiana Pub. Florentinae Biblioth. e timbro MD, Magliabechianum Duplum. Legatura 
medicea in cuoio rosso su assi, decorato a secco, con catena. 

 
 
Cassiodorus, Magnus Aurelius: Historia ecclesiastica tripartita.  
[Augsburg]: Johann Schüssler, ca. 5 febbraio 1472.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff C237; HC 4573*; Pell 3349; CIBN C-131; Parguez 307; Delisle 370; Zehnacker 644; Polain (B) 4274; 
IGI 2553; IBP 1451; SI 1061; CCIR C-27; Kotvan 359; Sajó-Soltész 937; IDL 1163; Coll (U) 413; Coll (S) 303; 
Schlechter-Ries 460; Sack (Freiburg) 945; Hubay (Augsburg) 534; Hubay (Eichstätt) 254; Voull (B) 55; Kind (Göttingen) 
1756; Günt (L) 94; Döring-Fuchs C-73; Walsh 533; Oates 892, 893; Bod-inc C-106; Sheppard 1179, 1180, 1181; Pr 1594; 
BMC II 329; BSB-Ink C-169; GW 6164 
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ISTC ic00237000  

D’Elci 589 
Cc. [194]. Collazione: [a12 b–i10 k6 l10+1 m–t10 v6-1]. Iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Alcune 
annotazioni marginali. Nota di possesso: Collegii Hospitalensis. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata in oro. 

 
 
Catharina Senensis, S.: [Epistole (CCCLXVIII). Italiano]. Orazioni scelte. Ed: Bartolomeo da Alzano.  
Venezia:  Aldo Manuzio, '15' [= non prima del 19] settembre 1500.  
f°, rom., ill. 
Bibliografia: Goff C281; HCR 4688; Sander 1821; Essling 1230; Ahmanson-Murphy 36; Pell 3388; CIBN C-149; Coq 
151; Hillard 595; Aquilon 197; Arnoult 421; Buffévent 142; Zehnacker 647; Delisle 382; Maignien(Grenoble) 204; Polain 
(B) 1030; IGI 2587; IDL 1175; IBE 1513; IJL2 125; IBPort 488; SI 1075; Martín Abad C-66; Coll (S) 305; CCIR C-29; 
Madsen 1065; Mendes 371; Voull (B) 4509; Schlechter-Ries 463; Schlechter-Ries 463; Schmitt I 4509; Sallander 2137; 
Kind (Göttingen) 2070; Walsh 2687, 2688, 2689, 2690; Rhodes (Oxford Colleges) 524; Bod-inc C-120; Sheppard 4669, 
4670; Pr 5575; BMC V 562; BSB-Ink C-193.050; GW 6222; Aldo Manuzio Tipografo, 71-73. 
ISTC ic00281000  

D’Elci 684 

Cc. [10], 414 (ma 412). Collazione: *10 a–y A–G8 H10 I–N8 O10 P–Z AA–FF8. Nota di possesso: … Salvatore 

Alessandro … 1728. Legatura in pelle marrone su quadranti decorata a secco e in oro.  

  

Inc. 3.27 

Cc. [10], 414 (ma 411). Collazione: *10 a–y A–G8 H10 I–N8 O10 P–Z AA–EE8 FF8-1. Nota Hic liber conventus 

Sancti Marci de Florentia ord. Predicatorum habitus a frate Zenobio Mathie. Ponatur in bancho XXXI° 

occidentali. Proveniente da San Marco (= San Marco 108). Legatura in mezza pelle su assi, carte di guardia in 
pergamena di reimpiego. 

 
 
Cato, Dionysius: Disticha de moribus.  
[Napoli: Mattia Moravo, ca. 1480].  
4°, rom. 
Bibliografia: R 1699; IGI 2598; GW 6256 
ISTC ic00288600  

D’Elci 1206 
Cc. [6]. Collazione: [a6]. Spazi riservati. Una nota marginale. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata 
a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 109. 

 
 
Cato, Pseudo-: Disticha de moribus. Comm: Philippus de Bergamo, Robertus de Euremodio.  
Augsburg: [Anton Sorg], 2 novembre 1475.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff C292; HC 4711*; Pell 3429; CIBN C-160; Zehnacker 649; Polain (B) 4277; IGI 2601; IBP 1468; SI 
1080; CCIR C-30; Sajó-Soltész 947; IDL 1177; IBE 1527; Sallander 2138; Coll (S) 851; Madsen 1071; Lőkkös (Cat 
BPU) 147; Nentwig 131; Borm 710; Hubay (Augsburg) 539; Voull (B) 104; Voull (Trier) 18; Günt (L) 101; Döring-
Fuchs D-73; Leuze(Isny) 2; Walsh 557; Oates 911; Bod-inc C-126; Sheppard 1221; Pr 1643; BMC II 342; BSB-Ink D-
189; GW 6277 
ISTC ic00292000  

D’Elci 583 

Cc. [484]. Collazione: [a–e10 f6 g–z A–Z aa bb10cc8]. Iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Nota di 
possesso: Collegii Societatis Iesu Coloniae 1649. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e 
in oro. 

 
 
Cato, Dionysius: Disticha de moribus [Latino e italiano] Tr: Catenaccio.  
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[Roma: Johann Schurener, ca. 1475].  
4°, rom. 
Bibliografia: H 4750; Martini(C) 112; Madsen 1076; IGI 2606; GW 6371 
ISTC ic00319450  

D’Elci 1207 
Cc. [26]. Collazione: [a b8 c10]. Spazi riservati. Maiuscole ritoccate in rosso. Alcune annotazioni manoscritte. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 109. 

 
 
Cavalca, Domenico: Frutti della lingua.  
Firenze: Lorenzo Morgiani e Johann Petri, 4 settembre 1493.  
f°, rom., got.,  ill.  
Bibliografia: Goff C331; HCR 4779; Pell 3450; CIBN C-189; Polain (B) 1051; IGI 2624; Sander 1848; Günt (L) 1081; 
Deckert 200; Walsh 2999; Oates 2424; Pr 6356; BMC VI 682; GW 6400 
ISTC ic00331000  

Inc. 4.4 

Cc. [78]. Collazione: a-f 8.6 g–i K l m6. Mutilo degli ultimi due fascicoli. Legatura in pergamena su quadranti. 
Legato con IGI 712.  

 
 
Cavalca, Domenico: Pungi lingua.  
Firenze: Lorenzo Morgiani e Johann Petri, 8 ottobre 1490.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff C339; HCR 4774; Pell 3446; CIBN C-194; Polain (B) 1050; IDL 1199; IGI 2634; SI 1088; Sallander 
2141; Madsen 1085; Walsh 2992; Pr 6349; BMC VI 681; GW 6410 
ISTC ic00339000  

Inc. 4.3 

Cc. [72]. Collazione: a–f8 g–k6. Spezi riservati. Proveniente da San Marco (= San Marco 86). Legatura in mezza 
pelle su quadranti.  

 
 
Cebes: Tabula. Add: Basilius Magnus: De legendis antiquorum libris sive De liberalibus studiis. Plutarchus: De liberis 
educandis. Xenophon: Hiero de tyrannide [greco].  
[Firenze: Lorenzo d’Alopa, ca. 1496].  
8°, gr. 
Bibliografia: Goff C356; H 4820 = HCR 4821; R 117; Delisle 390; CIBN C-200; IGI 2662; IBP 5833; IBPort 496; 
Mendes 376; Walsh 2968; Bod-inc C-156; Sheppard 5204, 5205; Pr 6414; BMC VI 668; BSB-Ink C-205; GW 6442 
ISTC ic00356000  

D’Elci 59 
Cc. [74]. Collazione: α ι8 κ2. Due iniziali miniate; spazi riservati. Poche note marginali. Note di possesso 
depennate. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Celsus, A. Cornelius: De medicina. Ed: Bartholomaeus Fontius.  
Firenze: Nicolò di Lorenzo, 1478.  
f° & 4°, rom. 
Bibliografia: Goff C364; HC 4835*; Klebs 260.1; Osler(IM) 147; Pell 3464; CIBN C-207; Aquilon 200; Lefèvre 142; 
Delisle 394; IDL 1200; IGI 2674; SI 1094; Sallander 1673; Madsen 1092; Günt (L) 1065; Voull (B) 2881; Döring-Fuchs 
C-84; Walsh 2846, 2847, 2848; Oates 2333; Rhodes (Oxford Colleges) 532; Bod-inc C-160; Sheppard 5059; Pr 6116; 
BMC VI 627; BSB-Ink C-207; GW 6456 
ISTC ic00364000  

D’Elci 712 
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Cc. [195]. Collazione: A8-1 [*6]  a4 b–i l–z & aa–gg6 hh4. Il primo fascicolo dovrebbe in realtà essere l’ultimo. 
Esemplare miniato. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 179, 210-212. 

 
 
Celsus, A. Cornelius: De medicina.  
Venezia:  Giovanni Rosso, 8 luglio 1493.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff C366; HC 4837*; Klebs 260.3; Pell 3466; CIBN C-209; Arnoult 431; Torchet 257; Zehnacker 655; 
Maignien(Grenoble) 206; IBE 1551; IGI 2676; IBP 1488; SI 1092; Sajó-Soltész 957; Gspan-Badalić 180; Martín Abad 
C-84; Sallander 1675; Madsen 1094, 4345; Sack (Freiburg) 961; Borm 717; Voull (B) 4235; Voull (Trier) 2115; Günt 
(L) 3662; Leuze(Isny) 119; Kind (Göttingen) 272; Döring-Fuchs C-85; Walsh 2220, S-2220A; Rhodes (Oxford Colleges) 
533; Bod-inc C-162; Sheppard 4123; Pr 5134; BMC V 417; BSB-Ink C-209; GW 6458 
ISTC ic00366000  

Inc. 3.34 

Cc. [6], 7-60, [61-62]. Collazione: a–i6 k l4. Spazi riservati. Esemplare postillato. Proveniente da San Marco (= 
San Marco 62). Legatura in pergamena rigida. Legato con IGI 8870.  

 
 
Censorinus: De die natali. Ed: Philippus Beroaldus. Add: Cebes: Tabula (Tr: Ludovicus Odaxius). Pseudo- Lucianus 
(Leo Baptista Alberti): De virtute conquerente. Epictetus: Enchiridion (Tr: Angelus Politianus). Basilius Magnus: De 
legendis antiquorum libris sive De liberalibus studiis (Tr: Leonardus Brunus Aretinus). De invidia (Tr: Nicolaus Perottus). 
Plutarchus: De invidia et odio.  
Bologna: Benedetto Faelli, 12 maggio 1497.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff C376; HC 4847*; Klebs 262.1; Pell 3471; CIBN C-214; Arnoult 433; Parguez 316; Castan (Besançon) 
321; IDL 1204; IBE 1554; IGI 2682; IBP 1496; Sajó-Soltész 963; IBPort 497; CCIR C-33; Mendes 377; Madsen 1097; 
Günt (L) 480; Voull (B) 2779; Deckert 200a; Schlechter-Ries 468; Hubay (Augsburg) 549; Hubay (Eichstätt) 261; 
Döring-Fuchs C-91; Walsh 3234, 3235; Rhodes (Oxford Colleges) 535; Bod-inc C-164; Sheppard 5384, 5385; Pr 6633; 
BMC VI 843, XII 60; BSB-Ink C-219; GW 6471 
ISTC ic00376000  

D’Elci 755 

Cc. [38]. Collazione: a b6 c–f4 g8 h2. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco 
e in oro. 

 
 
Censorinus: De die natali. Ed: Philippus Beroaldus. Add: Cebes: Tabula (Tr: Ludovicus Odaxius); Plutarchus: De invidia 
et odio; Basilius Magnus: De invidia (Tr: Nicolaus Perottus); Epistola ad Gregorium Nazianzenum de officiis vitae 
solitariae (Tr: Franciscus Philelphus).  
[Venezia:  Bernardino Vitali, tra il 9 ottobre 1498 e il 23 aprile 1499].  
4°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff C377; H 4846* = 4848 (I & III); Klebs 262.2; Pell 3470; CIBN C-215; Zehnacker 660; Delisle 397; 
IGI 2683; Sajó-Soltész 964; IBPort 498; IDL 1205; IBE 1555; SI 1100; Coll (S) 313; Coll (U) 422; Schüling 276; Oates 
2159, 2160; Pr 5540; BMC V 550; BSB-Ink C-220; GW 6472 
ISTC ic00377000  

D’Elci 101 
Cc. [40]. Collazione: a–k4. Spazi riservati. Rare note marginali. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata in oro.  

 
 
Chalcondylas, Demetrius: Erotemata [Greco]. Add: Manuel Moschopulus: Erotemata [Greco]. Gregorius Corinthius: 
De dialectis [Greco].  
[Milano:  Ulrich Scinzenzeler, ca. 1493].  
f° & 4°, gr.  
Bibliografia: Goff D139; HCR 6093; GfT 2309; Pell 4189; CIBN C-242; Delisle 616, 847, 1276; Polain (B) 1256; IGI 

3404; CCIR D-12; IBE 1978; Martín Abad C-90; Günt (L) 1733 (I), 1734 (II), 1732 (III); Voull (B) 3095, 3096, 3097; 
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Schmitt I 3114,1; Kind (Göttingen) 133; Döring-Fuchs D-28; Walsh 3127; Rhodes (Oxford Colleges) 673; Bod-inc D-
041; Sheppard 4999, 5000, 5001; Pr 5968-70; BMC VI 767, XII 54; GW 8250 
ISTC ic00419860  

D’Elci 756 

Cc. [148]. Collazione: α–η8 θ4; 2α–η8 θ- i6; 3α-β6 γ8.. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

  

Inc. 3.26  
Cc. [145]. Collazione: α8-1 β–η8 θ4; 2α–η8 θ 6 i6-1; 3α-β6 γ8-1. Spazi riservati. Esemplare postillato. Proveniente da 
San Marco (= San Marco 104); nota Liber conventus S. Marci de Florentia ord. Fratrum pedicatorum. Legatura 
in pergamena rigida. 

 
 
Chrysoloras, Emanuel: Erotemata [Greco e Latino] (nella redazione di Guarinus Veronensis).  
[Venezia:  Adamo da Ambergau, ca. 1471].  
4°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff C492; IGI 2780; GW 6701 (+ Accurti(1936) p.110) 
ISTC ic00492000  

D’Elci 1114 

Esemplare in-8°. Cc. [30]. Collazione: [a–c10]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Chrysoloras, Emanuel: Erotemata [Greco e Latino] (nella redazione di Guarinus Veronensis).  
[Vicenza: Tipografo del Chrysoloras, 'Erotemata', ca. 1475-76].  
4°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff C493; HCR 5018; C 1604; GfT 2001; TFS 1905nn; CIBN C-323; Rhodes (Vicenza) 18; Polain (B) 
4282; IGI 2781; Voull (B) 4639 = 4593,5; Bod-inc C-204; Sheppard 5912; Pr 7399; BMC VII 1038; GW 6696 
ISTC ic00493000  

D’Elci 969 
Cc. [42]. Collazione: [a–e8 f2]. Alcune annotazioni manoscritte, una nota di possesso evanita. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata in oro.  

 
 
Chrysoloras, Emanuel: Erotemata [Greco e latino].  
[Parma: Tipografo del Hieronymus, 'Epistolae', ca. 1481].  
4°, gr., rom. 
Bibliografia: H 5019*; TFS 1908s; Pell 3579; Delisle 436; IBE 1996; IGI 2782; Bod-inc C-205; Sheppard 5671; Pr 6874; 
BSB-Ink C-291; GW 6697 
ISTC ic00493500  

D’Elci 968 
Cc. [40]. Collazione: a–e8. Alcune annotazioni manoscritte; una nota di possesso evanita. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata in oro.  

 
 
Chrysoloras, Emanuel: Erotemata [Greco e latino] (nella redazione di Guarinus Veronensis).  
Venezia:  Pellegrino Pasquali [e Dionigi Bertocchi], 5 febbraio 1484.  
4°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff C494; HCR 5020; Pell 3580; CIBN C-324; Delisle 437; IGI 2783; Sajó-Soltész 988; Günt (L) 3496; 
Voull (B) 4075; Döring-Fuchs C-123, [C-124]; Rhodes (Oxford Colleges) 544; Bod-inc C-206; Sheppard 4038; Pr 4844; 
BMC V xxxiv e 390; GW 6698 
ISTC ic00494000  

D’Elci 967 



33 
 

Cc. [32]. Collazione: a8 b4 c8 d–f4. Alcune annotazioni manoscritte. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata in oro.  

 
 
Chrysoloras, Emanuel: Erotemata [Greco] 
[Firenze: Lorenzo d’Alopa, ca. 1496] 
8°, gr. 
Bibliografia: Goff C490; HCR 5016; CIBN C-322; IGI 2778; Madsen 1128; Bod-inc C-203; Sheppard 5206; Pr 6413; 
BMC VI 668; GW 6694 
ic00490000 

10.N.6.20 

Cc. [64]. Collazione: α–θ8. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in pergamena su quadranti. Legato 
con una cinquecentina.  

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Opera. Ed: Alexander Minutianus.  
Milano:  Guillaume Le Signerre, per Alessandro Minuziano, 1498-99.  
f°, rom., gr. 
In quattro parti, datate rispettivamente: I) 1498; II) 23 novembre 1498; III & IV) [non datate]; Prefazione) [dopo il 15 
ottobre 1499].  
I) Scripta rhetorica; II) Orationes; III) Epistolae; IV) Scripta philosophica. Contiene: De inventione; De oratore; Orator; 
Brutus; Topica; Partitiones oratoriae; De optimo genere oratorum. Orationes. Epistulae ad familiares; Epistulae ad 
Brutum; Epistulae ad Quintum fratrem; Epistulae ad Atticum. Academica; De legibus; De officiis; Cato maior de 
senectute; Laelius de amicitia; Somnium Scipionis; Paradoxa Stoicorum; De finibus bonorum et malorum; Tusculanae 
disputationes; De natura deorum; De divinatione; De fato; Timaeus; Aratea. (Pseudo-) Marcus Tullius Cicero: Epistula 
ad Octavianum. Quintus Tullius Cicero: Commentariolum petitionis. Auctor ad Herennium. Aeschines: In Ctesiphontem 
[Latino]. Demosthenes: De corona [Latino]. (Pseudo-) Aeschines: Epistula XII [Latino], Tr: Leonardus Brunus Aretinus. 
Gaius Marius Victorinus: Commentarius in Ciceronis De inventione. Cornelius Nepos: Vita T. Pomponiii Attici. 
Leonardus Brunus Aretinus: Cicero Novus.  
Bibliografia: Goff C498; HCR 5056 (incl 5230); Pell 3583 (incl 3588); CIBN C-327; Neveu 186; Delisle 442; IDL 1282; 
IBE 1591; IGI 2797; IBP 5836; SI 1154; CCIR C-39; Sajó-Soltész 989; Coll (U) 430; Martín Abad C-94; Madsen 1130; 
Kind (Göttingen) 275, 276; Döring-Fuchs C-193; Oates 2323; Rhodes (Oxford Colleges) 545; Bod-inc C-208; Sheppard 
5032; Pr 6072; BMC VI 790; BSB-Ink C-377; GW 6708 
ISTC ic00498000  

D’Elci 663-666 
Parte I: Cc. [13], 1-177, [1]. Collazione: [*6+1 a b6]; A–Q8 R10 S–Y8;  
Parte II: Cc. [1], 1-250. Collazione: a8+1 B–C d–z & [con] [rum] aa–dd8 ee10.  
Parte III: Cc. 175 (numerate 2-175, 175). Collazione: AA8-1 BB–II8 KK6 LL–XX8 YY10. 
Parte IV: Cc. 144. Collazione: a–c a–ſ8.  
Spazi riservati; esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Epistolae ad Brutum, ad Quintum fratrem, ad Atticum. Ed: Johannes Andreas, episcopus 
Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [prima del 30 agosto] 1470.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff C499; HC 5213*; Pell 3629; CIBN C-335; Delisle 453; IBE 1593; IGI 2801; Martín Abad C-95; Voull 
(B) 3313; Schmitt I 3313; Kind (Göttingen) 278; Walsh 1288; Rhodes (Oxford Colleges) 546; Bod-inc C-283; Sheppard 
2619; Pr 3311; BMC IV 9; BSB-Ink C-323; GW 6858 
ISTC ic00499000  

D’Elci 736 

Cc. [200]. Collazione: [a–e10 f12 g–k10 l8 m–v10]. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Cicero, Marcus Tullius: Epistolae ad Brutum, ad Quintum fratrem, ad Atticum. Add: Francesco Petrarca: Epistola ad 
Ciceronem; Cornelius Nepos: Vita Attici.  
Venezia:  Nicolas Jenson, 1470.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff C500; H 5214*; Pell 3630; CIBN C-336; Hillard 619; Arnoult 449; Zehnacker 668; Delisle 455; IGI 

2802; IBPort 511; IDL 1269; IBE 1592; SI 1148; Martín Abad C-96; Sallander 2150; Madsen 1135; Borm 745; Voull 
(B) 3648; Schmitt I 3648; Günt (L) 3291; Döring-Fuchs C-148; Walsh 1548; Bod-inc C-284; Sheppard 3236; Pr 4064; 
BMC V 166; BSB-Ink C-322; GW 6859 
ISTC ic00500000  

D’Elci 737 
Cc. [181]. Collazione: [a–c10 d12 e–g10 h12 i–l10 m12 n–r10 s6-1]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Spazi 
riservati per il greco. Stemma. Alcune note marginali. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Epistolae ad familiares.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 1467.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff Suppl. C503a; HR 5162; Pell 3589; CIBN C-339; Delisle 443; IBP 1523; IBE 1595; IGI 2806; Madsen 
1136; Döring-Fuchs C-153; Bod-inc C-255; Sheppard 2598; Pr 3290; GW 6799 (+ Accurti(1936) p.113) 
ISTC ic00503500  

D’Elci 757 
Cc. [246]. Collazione: [a–n10 o p12 q–y10 z12 A10]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu filigranate. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Epistolae ad familiares. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [dopo il? 4 novembre] 1469.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: HCR 5163; TFS 1909f; CIBN C-342; IDL 1272; IGI 2808; Bod-inc C-258; Sheppard 2612; Pr 3305; BMC 
IV 8; GW 6802 (+ Accurti(1936) p.113) 
ISTC ic00505500  

D’Elci 499 

Cc. [161]. Collazione: [a10-1 b–d10 e8 f6 g–k10 l8 m6 n–q10 r8 s6]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Ex libris 
Mark Masterman Sykes, con stemma. Legatura in pelle blu su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Orationes. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, tra maggio e luglio] 1471.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff C541; HR 5121; Pell 3688; CIBN C-425; IDL 1284; IBE 1648; IGI 2923; Rhodes (Oxford Colleges) 
555; Bod-inc C-238; Sheppard 2635; Pr 3318; BMC IV 13, XII 1; GW 6761 (+ Accurti (1936) p.112) 
ISTC ic00541000  

D’Elci 156 
Cc. [357]. Collazione: [a6 b10-1 c10 d12 e–q10 r8 s10 t8 u-z A–F10 G8 H–L10.8 M8 N10 O12]. Esemplare miniato. 
Stemma. Spazi riservati. Poche note manoscritte. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e 
in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Orationes.  
[Bologna: Tipografo del Barbatia, 'Johannina' (H 2429*), ca. 1475].  
f°, rom. 
Bibliografia: H 5118; Pell 3686; CIBN C-428; Parguez 339; IGI 2926; SI 1157; Coll (U) 431; Rhodes (Oxford Colleges) 
558; Bod-inc C-241; Sheppard 5320; Pr 7359; GW 6764 
ISTC ic00541600  
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D’Elci 328 

Cc. [277]. Collazione: [a8-1 b10 c8 d10 e–h10.8 i10 k-n10.8 o6 p–t10 u–z8.10 A–C8 D E10 F–H8]. Spazi riservati. Esemplare 
postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Orationes. Ed: Ludovicus Carbo.  
Venezia:  Christoph Valdarfer, [non dopo il 9 novembre] 1471.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff C542; HCR 5122; Essling 218; Pell 3689; CIBN C-426; Delisle 471; IBE 1649; IGI 2924; Günt (L) 
3832; Kind (Göttingen) 320; Döring-Fuchs C-197; Oates 1648; Bod-inc C-242; Sheppard 3300-3301; Pr 4137; BMC V 
183; GW 6765 (+ Accurti(1936) p.112) 
ISTC ic00542000  

D’Elci 735 
Cc. [275]. Collazione: [*2-1 a–e10 f10-1 g–k10 l8 m–o10 p12 q r10 s8 t–z A–D10 E8]. Esemplare miniato e postillato. 
Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 179, 208-210. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Orationes Philippicae. Ed: Johannes Antonius Campanus.  
[Roma]: Ulrich Han (Udalricus Gallus), [ca. 1470].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C554; HCR 5134; Pell 3700; CIBN C-432; IGI 2935; Voull (B) 3322; Schmitt I 3322; Bod-inc C-251; 
Sheppard 2661; Pr 3342; BMC IV 21; GW 6794 
ISTC ic00554000  

D’Elci 760 

Cc. [112]. Collazione: [a–f10.8 g6 h10 i6 k–m8 n o6]. Esemplare miniato. Stemma con iniziali M.P.S.C.O. Spazi 
riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Scripta philosophica.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 1471.  
f°, rom., gr. 
In due parti, datate: I) 27 aprile 1471; II) 20 settembre 1471.  
Parte I: De natura deorum, De divinatione, De officiis, Paradoxa, De amicitia, De senectute. Parte II: Quaestiones 
Tusculanae, De finibus, De fato, Q. Cicero de petitione consulatus, Academica (lib. 1, con titolo Pars libelli de 
philosophia), Timaeus (con titolo De essentia mundi), Academica (lib. 2, con titolo Academicae quaestiones), De legibus.  
Bibliografia: Goff C558; H 5231*; Pell 3766; CIBN C-328; Hillard 630; Buffévent 155; Delisle 458; IBE 1621; IGI 

2879; IDL 1283; Madsen 1131; Kind (Göttingen) 331; Walsh 1294; Rhodes (Oxford Colleges) 562; Bod-inc C-287; 
Sheppard 2632, 2633-34; Pr 3320; BMC IV 13 & 14; BSB-Ink C-354; GW 6883 
ISTC ic00558000  

D’Elci 738 

Cc. [373]. Collazione: parte II: (i) Tusculanae disputationes: [a10-1 b–e10 f g8]; (ii) De finibus: [h–m10 n o8]; (iii) 
De fato, etc.: [p-r8 s-y10]; parte I: (ii) De officiis, etc.: [z 10 A–G10]; (i) De natura deorum. De divinatione: [H-P10 
Q8]. L’ordine delle opere varia rispetto a IGI. Esemplare miniato e postillato. Antica segnatura: 88. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Brutus. Add: Orator.  
Roma: In domo Petri de Maximis [Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz], 12 gennaio 1469.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C643; HC 5105 (II); Pell 3665 (II); CIBN C-438 (II); Lefèvre 144; IGI 2798; Günt (L) 2522 (II); 
Rhodes (Oxford Colleges) 578; Bod-inc C-236; Sheppard 2605 (II); Pr 3295 (II); BMC IV 5; BSB-Ink C-315 (II); GW 
6754 (+ Accurti(1936) p.112) 
ISTC ic00643000  

D’Elci 329 



36 
 

Cc. [188]. Collazione: [a–g10 h8]. Esemplare miniato e postillato. Iniziali in blu. Legatura in marocchino rosso 
su qaudranti decorato a secco e in oro. Legato con IGI 2943. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Cato maior, sive de senectute.  
[Köln: Ulrich Zel, ca. 1467].  
4°, got. 
Bibliografia: H 5306; Voull (K) 325; Pell 3679; CIBN C-329; Polain (B) 1096; IDL 1262; Günt (L) 910; Ohly-Sack 861; 
Borm 739; Döring-Fuchs C-125; Oates 297; Bod-inc C-332; Sheppard 603; Pr 812; BMC I 181; GW 6979 
ISTC ic00622300  

D’Elci 103 

Cc. [24]. Collazione: [a–c8]. Una iniziale ornata. Iniziali in rosso e blu; maiuscole toccate di rosso. Esemplare 
postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Cato maior de senectute; Somnium Scipionis.  
[Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), ca. 1469].  
f°, rom., got. 
Bibliografia: H 5251* (IV); Voull (K) 331° (II); Pell 3721 (IV); IGI 2799; Günt (L) 2410 (IV); Döring-Fuchs C-126; 
Bod-inc C-333; Sheppard 2655 (IV); Pr 3339 (IV); BMC IV 19; GW 6980 
ISTC ic00622400  

D’Elci 759 

I due testi sono inframezzati dal Laelius de amicitia. Cc. [14], [4]. Collazione: [a10 b4]; [A2]. Esemplare miniato 
e postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI 2875, IGI 2886, 
IGI 2954. Provenienza: biblioteca Magliabechiana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Cato maior, sive de senectute.  
[Köln: Tipografo del Dares (Johannes Solidi (Schilling)), non post 1472].  
4°, got. 
Bibliografia: HC 5305 = 5307 = 5308; Voull (K) 326; Pell 3681; CIBN C-330; IGI 2800; IBP 1556; Voull (B) 748; 
Hubay (Augsburg) 587; Hubay (Eichstätt) 272; Oates 479; Bod-inc C-334; Sheppard 758; Pr 992; GW 6981 
ISTC ic00622600  

D’Elci 102 

Cc. [22]. Numerazione manoscritta antica delle pagine principiante da 55. Collazione: [a b8 c6]. Iniziali in rosso; 
maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro.  

 
 
Cicero, Marcus Tullius: De finibus bonorum et malorum.  
[Köln: Ulrich Zel, ca. 1471].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff C564; HC 5326*; Voull (K) 329; Pell 3786; CIBN C-373; Delisle 459; IGI 2861; IDL 1240; IBP 1560; 
SI 1126; Coll (S) 1199; Madsen 1153; Günt (L) 908; Voull (B) 665; Hubay (Augsburg) 575; Döring-Fuchs C-130; Borm 
752; Oates 362; Bod-inc C-288; Sheppard 653; Pr 865; BMC I 188; BSB-Ink C-300; GW 6884 
ISTC ic00564000  

D’Elci 1104 
Cc. [119]. Collazione: [a–h8 i6 k–o8 p10-1]. Spazi riservati. Una maiuscola in rosso. Poche annotazioni marginali. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: De finibus bonorum et malorum. Ed: Georgius Merula.  
Venezia:  [Vindelino da Spira], per Giovanni da Colonia, [non dopo il 9 novembre] 1471.  
4°, rom., gr. 
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Bibliografia: Goff C565; HCR 5328; Pell 3789; CIBN C-372; Hillard 623; Zehnacker 672; Delisle 460; IGI 2862; IBP 
1561; IDL 1241; IBE 1612; Madsen 1152; Martín Abad C-104; Günt (L) 3337; Kind (Göttingen) 293; Döring-Fuchs C-
131; Walsh 1518, 1519, 1520; Oates 1610; Bod-inc C-289; Sheppard 3201; Pr 4036; BMC V 157; GW 6885 
ISTC ic00565000  

D’Elci 761 

Cc. [91]. Collazione: [a2 b8-1 c–e8 f6 g8 h8-1 i–m8 n6-1]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: De inventione, sive Rhetorica vetus (Ed: Omnibonus Leonicenus).  
Venezia:  Nicolas Jenson, 1470.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C644; H 5057* (II); Pell 3650 (II); CIBN C-381; IDL 1242; IBE 1614; IGI 2866; SI 1132; Martín 
Abad C-107; Ohly-Sack 868; Coll (U) 436 (II); Oates 1624 (II); Bod-inc C-222; Sheppard 3237 (II); Walsh 1550; Pr 4065 
(II); BMC V 166; BSB-Ink A-817 (II); GW 6733 
ISTC ic00644000  

D’Elci 883  

Cc. [70]. Collazione: [a–g10]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. Insieme a IGI 2959.  

 

 
Cicero, Marcus Tullius: De natura deorum. Con aggiunte di Raphael Zovenzonius. Con: I) De natura deorum; II) De 
divinatione; III) De fato, De legibus; IV) Academica lib. II; Pomponius Laetus: De re militari.  
[Venezia]: Vindelino da Spira, 1471.  
4°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff C569; HC 5334*; Klebs 276.1; Pell 3671; CIBN C-391; Hillard 626; Buffévent 152; Delisle 462; IBE 
1620; IGI 2878; IBP 1568; IDL 1244; SI 1134; Coll (S) 1200; Martín Abad C-109; Günt (L) 3338; Voull (B) 3628; 
Schmitt I 3628; Hubay (Augsburg) 580; Sack (Freiburg) 1003; Kind (Göttingen) 302, 303; Döring-Fuchs C-174; Walsh 
1522; Bod-inc C-299; Sheppard 3206, 3207; Pr 4030; BMC V 158; BSB-Ink C-353; GW 6902 
ISTC ic00569000  

D’Elci 758 
Cc. [184]. Collazione: [a4-1 b–h⁸ i6 l-o⁸ p6 q-t⁸ u6 z aa8 bb4-1]. Iniziali in rosso. Alcune lacune testuali. 
Esemplare miniato e postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: De officiis. Add: Paradoxa Stoicorum. Hexasticha XII Sapientum de titulo Ciceronis. Horatius 
Flaccus: Ad T. Manlium Torquatum (Carm. IV 7).  
[Mainz]: Johann Fust e Peter Schöffer, 1465.  
f°, got., gr. 
Bibliografia: Goff C575; HR 5238; DeR(M) 84; Pell 3725; CIBN C-392; Delisle 463; IDL 1245; IGI 2884; IBP 1573; 
Madsen 1159; Lőkkös (Cat BPU) 153; Voull (B) 1515,5; Deckert 210, 211; Ohly-Sack 871; Borm 756; Rosenwald 28; 
Oates 27; Rhodes (Oxford Colleges) 566; Bod-inc C-307; Sheppard 36; Pr 80; BMC I 23; BSB-Ink C-309; GW 6921 
ISTC ic00575000  

D’Elci 970 
Esemplare membranaceo. Cc. [88]. Collazione: [a–l8]. Esemplare miniato. Stemma. Iniziali in blu. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 180, 181-182, tav. I. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: De officiis.  
[Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), ca. 1469].  
4°, rom., got. 
Bibliografia: H 5251* (I); IGI 2886; Günt (L) 2410 (I); Bod-inc C-305; Sheppard 2655 (I); Pr 3339 (I); BMC IV 19; GW 
6915 (+ Accurti(1936) p.115) 
ISTC ic00576500  
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D’Elci 759  
Cc. [55]. Collazione: [a10 b10-1 c8 d10 e8]. Esemplare miniato e postillato; iniziali in rosso e blu, filigranate. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI 2799, IGI 2875, IGI 2954. 
Provenienza: biblioteca Magliabechiana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: De officiis. Add: Paradoxa Stoicorum; Laelius, sive de amicitia; Cato maior, sive de senectute.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 24 gennaio 1469.  
4°, rom., gr. 
Bibliografia: HC 5243; Pell 3727; CIBN C-395; Delisle 465; IGI 2887; Madsen 1161; Günt (L) 2523; Voull (B) 338; 
Voull (B) 3302; Kind (Göttingen) 305; Döring-Fuchs C-172; Bod-inc C-310; Sheppard 2606; Pr 3296; BMC IV 6; BSB-
Ink C-352; GW 6924 (+ Accurti(1936) p.115) 
ISTC ic00579500  

D’Elci 884 
Cc. [106]. Collazione: [a–i10 k l8]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Spazi riservati. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Cicero, Marcus Tullius: De oratore.  
[Subiaco: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, prima del 30 settembre 1465].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C654; H 5098*; Pell 3660; CIBN C-436; IBE 1661; IGI 2941; Sajó-Soltész 1024; IDL 1258; Martín 
Abad C-126; Günt (L) 2990; Kind (Göttingen) 326; Pr 3287; BMC IV 1; BSB-Ink C-314; GW 6742 (+ Accurti(1936) 
p.111) 
ISTC ic00654000  

D’Elci 763 
Cc. [107]. Collazione: [a–d10 e10-1 g10 h10-1 i k10 l10-1]. Iniziali in rosso. Esemplare miniato e postillato. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 94-95, 179, 212. 
 
 
Cicero, Marcus Tullius: De oratore.  
Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), 5 dicembre 1468.  
4°, rom., got. 
Bibliografia: Goff C655; HC 5099; GfT 1838; Christie 's (NY) aprile 8 1981 (Sexton), 141; Pell 3664; CIBN C-437; 
Delisle 479; IGI 2942; Bod-inc C-227; Sheppard 2653; Pr 3337; BMC IV 18; GW 6743 
ISTC ic00655000  

D’Elci 762 
Cc. [92]. Collazione: [a–e10 f g8 h10 i k8]. Esemplare miniato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata 
a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Magliabechiana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: De oratore.  
[Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, ca. 1468-69].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C656; H 5105 (I); R 473; Pell 3665 (I); CIBN C-438 (I); Delisle 477; IGI 2943; Günt (L) 2522 (I); 
Voull (B) 332; Ohly-Sack 876; Döring-Fuchs C-142, C-143; Bod-inc C-228; Sheppard 2605 (I); Pr 3295 (I); BMC IV 5; 
BSB-Ink C-315 (I); GW 6744 (+ Accurti(1936) p.111) 
ISTC ic00656000  

D’Elci 329 

Cc. [109]. Collazione: [a10-1 b–i10 k8 l12]. Iniziali in blu. Esemplare miniato e postillato. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI 2798. 
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Cicero, Marcus Tullius: De oratore.  
[Napoli: Sixtus Riessinger, ca. 1475-1476].  
f°, rom., got. 
Bibliografia: Pell 3662; CIBN C-441; Polain (B) 4286; IGI 2946; BMC XII 62; GW 6747 
ISTC ic00658500  

D’Elci 971 
Cc. [93]. Collazione: [a10 b-k8 l6 m6-1]. Antica paginazione a penna principiante da 370. Spazi riservati. Poche 
note manoscritte. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 109-110. 

 

 
Cicero, Marcus Tullius: Laelius, sive de amicitia. Add: Hexasticha XII sapientium de titulo Ciceronis. Horatius Flaccus: 
Ad T. Manlium Torquatum (Carm. IV 7).  
[Köln: Ulrich Zell, ca. 1467].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff C559; H 5302 (I); Voull (K) 330; Pell 3678; CIBN C-388; Arnoult 448; Polain (B) 4283; J. Fleming, 
in BSA 1946 p.160; IGI 2876; Madsen 1155; Günt (L) 907; Ohly-Sack 870; Döring-Fuchs C-169; Pr 812A; Bod-inc C-
337; Sheppard 602; GW 6994 
ISTC ic00559000  

D’Elci 1103 

Cc. [30]. Collazione: [a–c8 d6]. Iniziali in rosso. Alcune note marginali. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI 2953.  

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Laelius, sive de amicitia.  
[Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), ca. 1469].  
4°, rom., got. 
Bibliografia: H 5251* (III); Voull (K) 331° (I); IGI 2875; Günt (L) 2410 (III); Döring-Fuchs C-170; Bod-inc C-336; 
Sheppard 2655 (III); Pr 3339 (III); BMC IV 19; GW 6993 
ISTC ic00559500  

D’Elci 759 

Cc. [15]. Collazione: [a8 b 8-1]. Esemplare miniato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco 
e in oro. Legato con IGI 2799, IGI 2886, IGI 2954. Provenienza: biblioteca Magliabechiana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81.  

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Paradoxa Stoicorum.  
[Köln: Ulrich Zel, ca. 1467].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff C618; H 5302 (II); C 1631; Voull (K) 336; Pell 3771; CIBN C-444; Polain (B) 1092; IGI 2953; Günt 
(L) 911; Döring-Fuchs C-211; Pr 813; Bod-inc C-341; Sheppard 604; BMC I 181; GW 7009 
ISTC ic00618000  

D’Elci 1103 
Cc. [14]. Collazione: [a8 b6]. Iniziali in rosso, maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI 2876. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Paradoxa stoicorum.  
[Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), ca. 1469].  
4°, rom., got. 
Bibliografia: H 5251* (II); IGI 2954; Günt (L) 2410 (II); Döring-Fuchs C-212; Bod-inc C-342; Sheppard 2655 (II); Pr 
3339 (II); BMC IV 19; GW 7010 
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ISTC ic00618400  

D’Elci 759 

Cc. [16]. Collazione: [a8]. Esemplare miniato; iniziali in blu, rosso e verde, filigranate. Una nota marginale. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Magliabechiana. 
Legato con IGI 2799, IGI 2875, IGI 2886. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Partitiones oratoriae. Ed: Gabriel Fontana.  
[Milano:  Antonio Zarotto, dopo il 14 luglio] 1472.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C666; HCR 5116 (II); Ganda(Zarotto) 7; IGI 2956; SI 1165; Pr 5771; BMC VI 709; GW 6757 
ISTC ic00666000  

D’Elci 1100 
Cc. [26]. Collazione: [a6 b c8 d4]. Spazi riservati. Annotazioni di Tosi e del bibliotecario Molini (1833). Allegata 
una corrispondenza di tre lettere tra D’Elci e il Reina inerenti l’acquisizione dell’incunabolo. Legatura in 
pergamena su quadranti. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 97-98. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Pro Milone oratio.  
[Bologna: Baldassarre Azzoguidi, ca. 1475].  
4°, rom. 
Bibliografia: C 1610; R 1496; Delisle 476; IGI 2922; BMC VI 801; GW 6787 
ISTC ic00552500  

D’Elci 1209 
Cc. [21]. Collazione: [a–c6 d4-1]. Iniziale in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Rhetorica ad C. Herennium.  
[Venezia:  Nicolas Jenson, 1470].  
4°, rom. 
Pseudo- Cicero.  
Bibliografia: Goff C672; H 5057* (I); Pell 3650 (I); CIBN C-462; Hillard 634; Delisle 486; IDL 1302; CCIR C-59; IBE 
1672; IGI 2959; SI 1166; Coll (U) 436 (I); Martín Abad C-130; Walsh 1549; Oates 1624 (I); Bod-inc C-209; Sheppard 
3237 (I); Pr 4065 (I); BMC V 166; BSB-Ink A-817 (I); GW 6709 
ISTC ic00672000  

D’Elci 883 
Cc. [68]. Collazione: [a–f10 g8]. Iniziale miniata; stemma. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. Insieme a IGI 2866. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Rhetorica ad C. Herennium. Add: De inventione (Ed: Omnibonus Leonicenus)  
[Venezia: Tommaso de’ Blavi], 1476 
f°, rom. 
Bibliografia: Goff C679; HC 5060*; Pell 3651; CIBN C-470; IDL 1305; IGI 2966; IBP 1609; Madsen 4346; Šimáková-
Vrchotka 572; Günt (L) 3159; Voull (B) 3807; Voull (Trier) 1890; Kind (Göttingen) 342; Döring-Fuchs A-376; Walsh 
1736; Bod-inc C-215; Sheppard 3542; Pr 4409; BMC V 246; BSB-Ink A-820; GW 6719 (Pseudo-Cicero) 
ISTC ic00679000 

Inc. 4.1 

Cc. [68]. Collazione: a–k6 l8. Spazi riservati. Esemplare postillato. Prove di penna. Nota di possesso Questo libro 

è di Papirio Rossi. Nota di possesso (c. d2v): Haec retoricha feci ego qui vocor Volumnius Guidus doctor 

utriusque iuris de latore legum annum 1582. Ex libris: Ex libris Iulii Caesaris Paradisi 1829. Legatura in mezza 
pelle su quadranti. Acquisto Gozzini 1939. 
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Cicero, Marcus Tullius: Rhetorica ad C. Herennium. Add: Partitiones oratoriae.  
[Roma: Stephan Plannck, ca. 1488].  
8°, got. 
Bibliografia: HR 5064*; IGI 2969; IBE(Suppl) 6311; IBP 1610; Voull (B) 3430; Hubay (Augsburg) 590; BSB-Ink A-
821; GW 6727 
ISTC ic00680800  

D’Elci 711 

Cc. [81]. Collazione: [a8-1 b–i8  k10]. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata in oro. 

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Topica. Add: Epistola ad C. Trebatium (Fam. VII 19).  
[Milano:  Antonio Zarotto, per Marco Roma et socii, ca. 1472].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C693; HC 5116 (I); Ganda(Zarotto) 12; IGI 2986; GW 6759 
ISTC ic00693000  

D’Elci 1030 

Cc. [20]. Collazione: [a b 8 c4]. Iniziali in rosso e blu. Integrazioni manoscritte di lemmi greci su spazi riservati. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Topica. Add: Epistola ad C. Trebatium (Fam. VII 19).  
[Venezia:  Filippo di Pietro, ca. 1480].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff C694; IGI 2987; Günt (L) 3981; Döring-Fuchs C-147; Hunt 2407; GW 6760 
ISTC ic00694000  

D’Elci 1029 
Cc. [10]. Collazione: [a10]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Cicero, Marcus Tullius: Tusculanae disputationes.  
Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), 1 aprile 1469.  
4°, rom., got. 
Bibliografia: Goff C630; HR 5312; Pell 3777; CIBN C-451; Delisle 493; IGI 2988; Günt (L) 2409; Bod-inc C-291; 
Sheppard 2654; Pr 3338; BMC IV 19; GW 6888 (+ Accurti(1936) p.114) 
ISTC ic00630000  

D’Elci 885 

Cc. [71]. Collazione: [a10 b10+1 c10 d–h8]. Una inizialie miniata. Spazi riservati. Integrazioni manoscritte di lemmi 
greci su spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su qaudranti decorato a secco e in oro. 

 
 
Claudianus, Claudius: Opera. Ed: Barnabas Celsanus.  
Vicenza: Jacques de La Douze, 27 maggio 1482.  
f°, rom. 
Contiene: De raptu Proserpinae; Carmina maiora et publica; Panegyricus dictus Probino et Olybrio consulibus. Add: Vita 
(Claudianus).  
Bibliografia: Goff C701; HC 5370*; GfT 2006; Pell 3801; CIBN C-482; Aquilon 225; Parguez 347; Delisle 496; IDL 
1315; IBE 1689; IGI 3010; Madsen 1206; Martín Abad C-137; Voull (B) 4603; Sack (Freiburg) 1035; Borm 774; Kind 
(Göttingen) 346; Walsh 3512; Oates 2686; Bod-inc C-352; Sheppard 5939; Pr 7175; BMC VII 1048; BSB-Ink C-424; 
GW 7059 
ISTC ic00701000  

D’Elci 584 
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Cc. [102]. Collazione: A B a–k8 l6. Iniziali in rosso e blu. Una nota marginale. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata in oro. 

 
 
 
Claudianus, Claudius: Opera. Ed: Thaddaeus Ugoletus.  
Parma: Angelo Ugoleto, 23 aprile 1493.  
4°, rom. 
Contiene: Carmina maiora et publica; Panegyricus dictus Probino et Olybrio consulibus; Carmina minora; De raptu 
Proserpinae.  
Bibliografia: Goff C702; HCR 5371; Pell 3802; CIBN C-483; Hillard 640; Delisle 497; Zehnacker 698; Polain (B) 1107; 
IGI 3004; IBP 1616; Sajó-Soltész 1034; IDL 1316; IBE 1690; SI 1177; Coll (U) 437; Hubay (Augsburg) 594; Voull (B) 
3232; Bod-inc C-353; Sheppard 5680; Pr 6868; BMC VII 945; BSB-Ink C-425; GW 7060 
ISTC ic00702000  

D’Elci 1105 
Cc. [142]. Collazione: a–o8 p–t6.  Nota di possesso, sbiadita: Hic liber est monachorum Cistelli. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Claudianus, Claudius: De raptu Proserpinae.  
[Venezia:  Christoph Valdarfer?, dopo il 1471].  
4°, rom. 
Bibliografia: Delisle 499; IGI 3007; GW 7063 
ISTC ic00704400  

D’Elci 105 
Cc. [23]. Collazione: [a8-1 b c8]. Esemplare miniato. Iniziali in nero. Tracce delle antiche postille. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Claudianus, Claudius: De raptu Proserpinae.  
[Utrecht: Nicolaus Ketelaer e Gerardus de Leempt, 1474].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff Suppl. C704a; HC 5377; Camp 447; ILC 587; HPT II 473; Pell 3804; CIBN C-485; Elliott-Loose 173; 
Delisle 500; Polain (B) 1106; IGI 3008; IDL 1314; Voull (B) 4942,3; Kind (Göttingen) 348; Oates 3305; Bod-inc C-358; 
Sheppard 6857; Pr 8844; BMC IX 7; BSB-Ink C-421; GW 7070 
ISTC ic00704500  

D’Elci 886 
Cc. [16]. Collazione: [a b8]. Iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Clemens V, Pont. Max. (Raimundus Bertrandi del Goth): Constitutiones (cum apparatu Joannis Andreae).  
[Mainz]: Johann Fust e Peter Schoeffer, 25 giugno 1460.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff C710; HC 5410; Pell 3835; CIBN C-487; DeR(M) 66; IDL 1321; IGI 3013; IBP 1619; Gspan-Badalić 
193; Günt (L) 1816; Döring-Fuchs C-230, C-231; Ohly-Sack 877; Bod-inc C-359; Sheppard 29; Pr 67; BMC I 20; BSB-
Ink C-427; GW 7077 (+ Accurti(1936) p.116) 
ISTC ic00710000  

Fiesol. 110 

Esemplare membranaceo. Cc. [51]. Collazione: a-d10 e10. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Legatura in 
cuoio bruno su assi, di restauro. 
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Columella, Lucius Junius Moderatus: De re rustica lib. X.  
[Padova]: D[omenico] S[iliprandi, ca. 1475-80].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C763; HC 5498*; Klebs 287.2; Delisle 512; IGI 3064; Kind (Göttingen) 349; Walsh 2811; Pr 7331; 
BMC VII 914; BSB-Ink C-475; GW 7181 
ISTC ic00763000  

D’Elci 1169 

Cc. [10]. Collazione. [a10]. Spazi riservati. Nota di possesso erasa: [… Biblioth. …]. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Columna, Franciscus: Hypnerotomachia Poliphili. Add: Leonardus Crassus, Johannes Baptista Scytha e Andreas Maro.  
Venezia:  Aldo Manuzio, per Leonardo Grassi, dicembre 1499.  
f°, rom., gr., ill. 
Bibliografia: Goff C767; HC 5501*; Sander 2056; Essling 1198; Ahmanson-Murphy 35; Pell 3867; CIBN C-523; Hillard 
649; Aquilon 235; Arnoult 474; Buffévent 156; Coq 164; Jammes C-12; Lefèvre 147; Parguez 352; Péligry 282; 
Zehnacker 711; Delisle 513; Maignien(Grenoble) 224; Polain (B) 1126; IGI 3062; Sajó-Soltész 1050; IBPort 538; CCIR 
C-67; IDL 1353; IBE 1702; IJL2 138; SI 1198; Coll (S) 328; Madsen 1237, 1238; Mendes 402; Martín Abad C-150; 
Šimáková-Vrchotka 589, 590, 591; Borm 795; Voull (B) 4508; Schmitt I 4508; Deckert 221; Döring-Fuchs [C-255]; 
Walsh 2685, 2686; Oates 2192, 2193; Rhodes (Oxford Colleges) 609; Bod-inc C-391; Sheppard 4667, 4668; Pr 5574; 
BMC V 561; BSB-Ink C-471; GW 7223 (+ Accurti(1936) p.117); Aldo Manuzio Tipografo, 68-70. 
ISTC ic00767000  

D’Elci 15 
Cc. [234]. Collazione: [*4] a–y8 z10 A–E8 F4. Fascicolo [*] numerato ma non segnato. A c. 1r: nr. 97. Data 
depennata: MDCXXV. Nota di possesso: Bibliothecae Colbertinae. Legatura in cuoio marrone su quadranti.  

 
 
Cornelius Nepos: Vitae imperatorum, sive De vita illustrium virorum.  
Venezia:  Nicolas Jenson, 8 marzo 1471.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C915; HC 5733*; Pell 3985; CIBN C-587; Hillard 668; Arnoult 489; Delisle 540; IGI 3211; Sajó-
Soltész 2352; IBP 3869; IDL 3314; IBE 4049; Madsen 2835, 2836; Voull (B) 3654; Schlechter-Ries 1305; Schmitt I 
3654; Kind (Göttingen) 448; Morg(B) 287; Walsh 1555; Oates 1625, 1626; Bod-inc C-460; Sheppard 3240; Pr 4068; 
BMC V 167; BSB-Ink N-14; GW M25944 
ISTC ic00915000  

D’Elci 877 
Cc. [51]. Collazione: [a10 b8 c10 d8 e10-2 f8-1]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata 
a secco e in oro. 

 
 
Cortegiano: Il novo Cortegiano di vita cauta e morale.  
[Venezia:  Giovanni Tacuino, ca. 1530].  
4°, rom., ill.  
Bibliografia: HC 14472; Sander 6798; IGI IV p. 149; Abbott 491; BMC(It) p. 201; GW III Sp.643a; GW M40381 
ISTC ic00938300  

22.4.114 

Cc. [68]. Collazione: A8 B-Q4. Legatura in mezza pelle su quadranti. Acquisto Libreria Cicerone Roma 1982. 
 
 
Crastonus, Johannes: Lexicon Graeco-latinum.  
[Milano]: Buono Accorsi, [non dopo il 28 marzo 1478].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff C958; HC 5812*; GfT 2303; Pell 4039; CIBN C-658; Delisle 563; Castan (Besançon) 368; IGI 3250; 
Madsen 1289; Voull (B) 3094; Rhodes (Oxford Colleges) 636; Bod-inc C-470; Sheppard 4962; Pr 5962; BMC VI 754; 
BSB-Ink C-690; GW 7812 
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ISTC ic00958000  

D’Elci 671 
Cc. [367]. Collazione: A8-1 B–O8 P10 Q–Z & [con] [rum] [rum rum] [con con] & & zz AA–PP8 qq6. Spazi 
riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Crastonus, Johannes: Lexicon Graeco-latinum. Ed: Bonus Accursius.  
Vicenza: Dionigi Bertocchi, 10 novembre 1483.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff C959; HCR 5813; Pell 4040 & 4040A; CIBN C-659; Fernillot 204; Péligry 290; Zehnacker 741; Delisle 
564; Polain (B) 1201; IGI 3253; IBP 1802; Gspan-Badalić 222; IBE 1950; SI 1256; Coll (S) 341; Martín Abad C-194; 
Sack (Freiburg) 1187; Walsh 3513; Oates 2687; Bod-inc C-471; Sheppard 5941, 5942; Pr 7177; BMC VII 1049; GW 
7813 
ISTC ic00959000  

D’Elci 672 
Cc. [265]. Collazione: a10-1+2 b–z & [con] [rum] A–F8 G6. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Crastonus, Johannes: Lexicon Graeco-latinum. Add: Pseudo- Cyrillus [Johannes Philoponus]: Collectio vocum quae 
variato accentu mutant significationem. Ammonius: De differentia adfinium vocabulorum. Vetus instructio praefectorum 
militum. Con altri trattati grammaticali, e versi di Scipione Fortiguerra e Marco Musuro [Greco e latino].  
Venezia:  Aldo Manuzio, dicembre 1497.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff C960; HC 6151*; Ahmanson-Murphy 16; Pell 4042; CIBN C-660; Frasson-Cochet 105; Lefèvre 150; 
Delisle 562; Polain (B) 1202; IDL 1424; Gspan-Badalić 223; IBE 1951; IGI 3255; CCIR C-96; IBP 1803; IBPort 555; 
IJL2 142; Kotvan 428; Martín Abad C-195; Madsen 1290; Šimáková-Vrchotka 641; Günt (L) 3459; Voull (B) 4496; 
Schmitt I 4496; Sack (Freiburg) 1188; Kind (Göttingen) 130; Döring-Fuchs C-322, C-323; Walsh 2655, 2656, 2657; 
Oates 2180, 2181; Rhodes (Oxford Colleges) 637; Bod-inc C-472; Sheppard 4643, 4644; Pr 5561; BMC V 558; BSB-
Ink C-691; GW 7814; Aldo Manuzio Tipografo, 47. 
ISTC ic00960000  

D’Elci 674 
Cc. [244]. Collazione: a–k8 l10 A–K8 L10 M8 N10 O8 p–r8 s6 t8. Numerazione manoscritta delle righe di ogni carta. 
Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Crastonus, Johannes: Lexicon Latino-graecum (Vocabulista).  
[Milano]: Buono Accorsi, [ca. 1480].  
8°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff C962; HC 5816; GfT 2304; IDL 1426; Pell 4037; CIBN C-662; Hillard 694; IGI 3251; Madsen 1291; 
Bod-inc C-474; Sheppard 4966; Pr 5965; BMC VI 756; GW 7816 
ISTC ic00962000  

D’Elci 714 
Cc. [165]. Collazione: A–V8 X4+1. Spazio riservato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco 
e in oro. Legato con IGI 8816. 

 
 
Curtius Rufus, Quintus: Historiae Alexandri Magni.  
[Venezia]: Vindelino da Spira, [ca. 1471].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C998; HC 5878*; Essling 119; Pell 4063; CIBN C-683; Torchet 300; IBE 1962; IGI 3286; Sajó-
Soltész 1122; IDL 1444; SI 1269; Madsen 1312; Šimáková-Vrchotka 650, 651, 652; Voull (B) 3641; Schmitt I 3630,5; 
Borm 865; Walsh 1525; Bod-inc C-493; Sheppard 3221; Pr 4054; BMC V 163; BSB-Ink C-720; GW 7871 
ISTC ic00998000  

D’Elci 1033 
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Cc. [153]. Collazione: [a–p10 q4-1]. Esemplare miniato. Stemma. Iniziali in rosso e blu. Tracce di antiche postille. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Strozzi. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 91 n. 29. 
 

 
Curtius Rufus, Quintus: Historiae Alexandri Magni. Ed: Pomponius Laetus.  
[Roma]: Georg Lauer, [non dopo il gennaio 1472].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C999; HCR 5879; Pell 4064; CIBN C-684; Delisle 581; IGI 3287; IDL 1445; Voull (B) 3342; Kind 
(Göttingen) 351; Oates 1382; Rhodes (Oxford Colleges) 643; Bod-inc C-494; Sheppard 2727; Pr 3407; BMC IV 37; GW 
7872 
ISTC ic00999000  

D’Elci 1034 

Cc. [150]. Collazione: [a–k10 l–p8 q10]. Esemplare miniato. Stemma analogo, ma non identico, a quello Vespucci. 
Iniziali in blu. Tracce di antiche postille. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 180, 213-214. 

 
 
Curtius Rufus, Quintus: Historiae Alexandri Magni.  
Milano:  Antonio Zarotto, per Giovanni da Legnano, 26 marzo 1481.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff C1000; HCR 5882 = H 5881?; Ganda(Zarotto) 85; Pell 4065; CIBN C-685; Arnoult 501; Buffévent 
166; Coq 173; IBE 1963; IGI 3288; IBPort 557; Madsen 1308; Voull (B) 3041; Kind (Göttingen) 352; Walsh 3061; 
Rhodes (Oxford Colleges) 644; Bod-inc C-495; Sheppard 4857; Pr 5808; BMC VI 717; GW 7873 
ISTC ic01000000  

D’Elci 1035 
Cc. [125]. Collazione: a8-1 b–p8 q6. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Curtius Rufus, Quintus: Historiae Alexandri Magni. Ed: Bartholomeus Merula.  
Venezia:  Giovanni Tacuino, 2 dicembre 1496.  
f°, rom., ill. 
Bibliografia: Goff C1003; HCR 5886; Pell 4068; CIBN C-687; Neveu 208; Zehnacker 746; Polain (B) 4310; IGI 3291; 
IBP 1820; Sajó-Soltész 1125; IDL 1447; CCIR C-102; IBE 1966; SI 1271; Martín Abad C-200; Sallander 2176; Madsen 
1311; Šimáková-Vrchotka 653; Ernst(Hildesheim) I,I 163; Schlechter-Ries 557; Sack (Freiburg) 1200; Finger 326; Voull 
(B) 4432; Günt (L) 3748; Döring-Fuchs C-341; Walsh 2567; Rhodes (Oxford Colleges) 645; Bod-inc C-498; Sheppard 
4535, 4536; Pr 5443; BMC V 531; GW 7876 
ISTC ic01003000  

Inc. 3.39 

Cc. [1], 66, [1]. Collazione: a8 b–l6. Nota: Presbiteri Andree Aioleni (?). Poche note marginali. Nota (in calce 
all’altra opera): Gasparis Mariscotti. Proveniente da San Marco (= San Marco 55). Legatura in mezza pelle su 
quadranti. Legato con IGI 5841. 

 
 
Cyprianus: Opera. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [gennaio o febbraio] 1471.  
f°, rom. 
Contiene: Epistulae; Ad Donatum; Ad Demetrianum; De opere et eleemosynis; Ad Fortunatum; De zelo et livore; De 
bono patientiae; De mortalitate; De habitu virginum; De ecclesiae unitate; De lapsis; De dominica oratione; Quod idola 
dii non sint; Ad Quirinum adversus Iudeos, lib. 1-2. (Pseudo-) Cyprianus: De singularitate clericorum; De montibus Sina 
et Sion; De revelatione capitis beati Johannis Baptistae.  
Bibliografia: Goff C1010; H 5896*; Pell 4076; CIBN C-691; Parguez 366; IBE 1685; IGI 3294; IDL 1449; SI 1276; 
Sajó-Soltész 1126; IBPort 531; Mendes 399; Madsen 1314; Coll (S) 346; Günt (L) 2528; Voull (B) 3316; Schmitt I 3316; 
Ernst(Hannover) 138; Oates 1361; Bod-inc C-502; Sheppard 2628; Pr 3315; BMC IV 12; BSB-Ink C-724; GW 7883 
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ISTC ic01010000  

D’Elci 438 

Cc. [184]. Collazione: [a4-1 b10 c8 d–m10 n12 o–s10 t12-1]. Esemplare miniato. Iniziali in blu. Poche postille 
marginali. Legatura in pelle marroni su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Dante Alighieri: La Commedia.  
Foligno: Johann Neumeister ed Evangelista [Angelini?], 11 aprile 1472.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff D22; HC 5938 (var); C 1879 (var); Pell 4109A & 4109 (var); CIBN D-8; Hillard 705; Delisle 585; IGI 

352; IDL(Suppl) 1463a; Madsen 1329; Oates 2235 (var); Bod-inc D-007; Sheppard 4764; Pr 5723; BMC VI 599 & 600 
(var); GW 7958; Fac: (A cura della Commissione Esecutiva della Esposizione internazionale delle Industrie di Torino del 
1911) ed. E. Casamassima, Rome, 1965  
ISTC id00022000 

D’Elci 867  
Cc. [252]. Collazione: [a b10 c12 d–f10 g12 h10 i-m10 n12 o10 p12 q 10 r10 s12 t v10 x12 y z &10]. Iniziali in rosso e blu; 
alcuni spazi riservati. Poche annotazioni manoscritte. Antica segnatura: 143. Legatura in marocchino nero su 
quadranti decorata in oro. Provenienza: biblioteca Strozzi. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 91 n. 29, 95-96. 

 
 
Dante Alighieri: La Commedia. Comm: Christophorus Landinus. Ed: Piero da Figino. Add: Rime diverse; Marsilius 
Ficinius: Ad Dantem gratulatio [Latino e Italiano].  
Venezia:  Piero de Piasi, 18 novembre 1491.  
f°, rom., ill.  
Bibliografia: Goff D33; HCR 5950; Essling 532; Sander 2314; Pell 4118; CIBN D-16; Arnoult 505; Buffévent 170; Coq 
181; Jammes D-1; Lefèvre 154; Zehnacker 756; Polain (B) 1225; IGI 364; IBP 1837; IJL2 147; Sajó-Soltész 1135; IBE 
286; Martín Abad D-3; Madsen 4402; Voull (B) 3841; Walsh 1777; Oates 1794, 1795; Bod-inc D-016; Sheppard 3615, 
3616; Pr 4482; BMC V 270; BSB-Ink D-10; GW 7970 
ISTC id00033000  

Inc. 3.30 

Cc. [10], 311-316 (ma 317), [318-320], [4]. Collazione: a10 B–Z8 a–q8 r6 AA4..  Nota Fr. Dominus Florinus. 

Proveniente da San Marco (= San Marco 5). Legatura in pergamena su quadranti. 
 
 
Dares Phrygius: De excidio Troiae historia. Prelim: Cornelius Nepos, Pseudo-, Epistola ad Sallustium Crispum..  
[Köln: Tipografo del Dares (Johannes Solidi (Schilling)), non dopo il 1472].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff D40; HC 5957* = 5958; Voull (K) 360; Pell 4125; CIBN D-21; Péligry 296; Polain (B) 4312; IGI 

3306; Walsh 364; Oates 485, 486; Bod-inc D-021; Sheppard 759; Pr 993; BMC I 213; BSB-Ink D-13; GW 7986 
ISTC id00040000  

D’Elci 1107 

Cc. [22]. Collazione: [a b8 c6]. Spazi riservati. Poche note manoscritte. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Dares Phrygius: De excidio Troiae historia. Prelim: Cornelius Nepos, Pseudo-, Epistola ad Sallustium Crispum..  
[Venezia:  Florentius de Argentina, ca. 1472].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff D41; H 5960; Pell 4123; CIBN D-22; IDL 1466; IGI 3307; Kind (Göttingen) 132; Walsh 1627; Bod-
inc D-022; Sheppard 3381; Pr 4208; BMC V 204; GW 7987 
ISTC id00041000  

D’Elci 1106  

Cc. [27]. Collazione: [a b10 c8-1]. Una iniziale in rosso. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 
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Dares Phrygius: De excidio Troiae historia.  
[Roma: Apud Sanctum Marcum (Vitus Puecher)?, dopo il 1478].  
4°, rom. 
Bibliografia: HR 5961; TFS 1907pp; IGI 3309; Hubay (Augsburg) 671; Pad-Ink 213; Pr 7402; BMC VII 1129; GW 7989 
ISTC id00041600  

D’Elci 1108 

Cc. [11]. Collazione: [a6 b6-1]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. 

 
 
Dictys Cretensis: Historia Troiana. Tr: Lucius Septimius.  
[Köln: Tipografo del Dictys (Arnold Ter Hoernen), ca. 1469-70].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff D184; HCR 6154; Voull (K) 372; Pell 4238; CIBN D-113; Polain (B) 4321; IGI 3420; IBP 1895; 
Sajó-Soltész 1162; IDL 1521; Madsen 1377; Hubay (Augsburg) 697; Oates 472; Bod-inc D-057; Sheppard 753; Pr 985; 
BMC I 210; GW 8324 
ISTC id00184000  

D’Elci 615 

Cc. [68]. Collazione: [a–g8 h i6.]. Iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino verde su 
quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 109. 

 
 
Dictys Cretensis: Historia Troiana. Tr: Lucius Septimius.  
[Mondovì: Antonio di Mathia e Baldassare Cordero, 1472-73].  
4°, rom. 
Bibliografia: H 6155; Pell 4239; IGI 3421; Kind (Göttingen) 134; GW 8325 
ISTC id00184500  

D’Elci 614 
Cc. [58]. Collazione: [a10 b-g8]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. 

 
 
Dictys Cretensis: Historia Troiana. Tr: Lucius Septimius. Ed: Masellus Venia.  
Milano:  [Simone Magnago], 19 maggio 1477.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff D185; HCR 6156; GfT 2178; Pell 4240; CIBN D-114; Delisle 629; IGI 3422; IDL 1522; Madsen 
1378; Rhodes (Oxford Colleges) 678; Bod-inc D-058; Sheppard 4912; Pr 5857; BMC VI 735; GW 8326 
ISTC id00185000  

D’Elci 1110 
Cc. [54]. Collazione: [a–f8 g6.] Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Dio Chrysostomus: De regno.Tr: Publius Gregorius Tiphernas. Ed: Pius III (Franciscus de Piccolomineis).  
[Venezia:  Christoph Valdarfer, non dopo il 9 novembre 1471].  
8°, rom. 
Bibliografia: Goff D204; HCR 6186; Pell 4259; CIBN D-123; Delisle 635; IGI 3446; IBP 1912; IBE 2131; Martín Abad 
D-48; Oates 1647; Bod-inc D-065; Sheppard 3302, 3303; Pr 4136; BMC V 184; BSB-Ink D-167; GW 8368 
ISTC id00204000  

Inc. 5.21 

Cc. [69]. Collazione: [a10 b–f8 g10-1 h10]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in mezza pergamena su 
quadranti. Acquisto De Marinis 1919. 
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Dio Chrysostomus: [De Troia non capta:] Illi captivitatem non fuisse. Tr: Franciscus Philelphus. Add: Petronius Arbiter: 
Satyrici fragmenta quae extant.  
Venezia:  Bernardino Vitali, 18-23 luglio 1499 (Con due colofoni: Dione datato 18 luglio, Petronio datato 23 luglio).  
4°, rom., gr., ill.  
Bibliografia: Goff D208; HC(+Add) 6185*; Pell Ms 9314 (9138); CIBN D-126; Torchet 311; Zehnacker 772; IGI 3449; 
IBP 5851; SI 1355; Sajó-Soltész 1168; IBPort 591; IDL 1526; IBE 2133; Coll (S) 365; Coll (U) 489; Madsen 1382, 1383; 
Borm 897; Voull (B) 4475; Günt (L) 3843; Kind (Göttingen) 137; Döring-Fuchs D-58; Walsh 2619, 2620; Oates 2152, 
2153; Bod-inc D-068; Sheppard 4594, 4595; Pr 5533; BMC V 549; BSB-Ink D-170; GW 8372 
ISTC id00208000  

D’Elci 1119 
Cc. [45]. Collazione: A–E4 F6 a–d4 e4-1. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Diodorus Siculus: Bibliothecae historicae libri VI. Tr: Poggius Florentinus. Add: Tacitus: Germania.  
Venezia:  Andrea Paltasichi, 31 gennaio 1476/77.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff D211; HC 6189*; Pell 4267; CIBN D-129; Parguez 381; Torchet 312; Polain (B) 1288; IDL 1528; IBE 
2112; IGI 3452; CCIR D-15; IBP 1913; SI 1341; Sajó-Soltész 1170; Gspan-Badalić 748; Badalić (Croatia) 386; IBPort 
592; Coll (S) 366; Madsen 1387; Martín Abad D-50; Günt (L) 3491; Voull (Trier) 1893; Schlechter-Ries 584; Voull (B) 
3813; Kind (Göttingen) 138; Döring-Fuchs D-42; Walsh 1742; Bod-inc D-070; Sheppard 3554; Pr 4421; BMC V 251; 
BSB-Ink D-149; GW 8375 
ISTC id00211000  

Inc. 3.55 

Cc. [128]. Collazione: [*2] a10 b–k8 l6 m n8 o6 p q8. Nota: Iste liber est conventus Sancti Marci de Florentia 

ordinis  predicatorum. In bancho 20 occidentali. Proveniente da San Marco (= San Marco 97). Legato con una 
cinquecentina. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. 

 
 
Diodorus Siculus: Bibliothecae historicae libri VI. Tr: Poggius Florentinus. Ed: Bartholomaeus Merula.  
Venezia:  Giovanni Tacuino, 20 settembre 1496.  
f°, rom., ill. 
Bibliografia: Goff D213; H 6191*; Pell 4270; CIBN D-131; Polain (B) 1290; IGI 3454; IBP 1914; SI 1343; Kotvan 440; 
Sajó-Soltész 1172; CCIR D-16; IDL 1529; IBE 2115; Sallander 1693; Madsen 1389; Günt (L) 3746; Ohly-Sack 1021; 
Voull (B) 4430; Schmitt I 4430; Döring-Fuchs D-45, D-46; Walsh 2564, 2565; Rhodes (Oxford Colleges) 682; Bod-inc 
D-072; Sheppard 4532; Pr 5441; BMC V 530; BSB-Ink D-151; GW 8377 
ISTC id00213000  

Inc. 3.3 

Cc. 78. Collazione: a–n6. Esemplare postillato. Legatura in pergamena su quadranti. Acquisto Seeber 1937. 
 
 
Diogenes Laertius: Vitae et sententiae philosophorum.Tr: Ambrosius Traversarius. Ed: Benedictus Brognolus.  
Venezia:  Nicolas Jenson, 14 agosto 1475.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff D220; HC 6199*; Klebs 338.2; Pell 4275; CIBN D-133; Aquilon 255; Arnoult 530; Fernillot 210; 
Zehnacker 774; Delisle 643; IGI 3459; IBP 1915; IDL 1532; IBE 2117; IJL2 152; Madsen 1392; Šimáková-Vrchotka 
674, 675; Martín Abad D-52; Ohly-Sack 1022; Voull (B) 3662; Schmitt I 3662; Kind (Göttingen) 140; Walsh 1575, 1576, 
1577; Oates 1638; Bod-inc D-077; Sheppard 3266, 3267; Pr 4095; BMC V 175; BSB-Ink D-156; GW 8379 
ISTC id00220000  

Inc. 3.64 

Cc. [186]. Collazione: [a10+1 b10 c–y8 z6-1]. Esemplare miniato e postillato. Spazi riservati. Legatura in mezza 
pelle su assi, moderna. Nota: Iste liber est conventus Sancti Marci de Florentia ordinis predicatorum. Emptus 

anno domini 1525 a f. I.M.C. (fratre Ioannis Maria de Colle ?) In bancho 22 occidentali. Legatura in mezza 
pelle su assi, moderna. Proveniente da San Marco (= San Marco 43) 
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Martelli 78 

Cc. [186]. Collazione: [a10+1 b10 c–y8 z6-1]. Esemplare postillato. Spazi riservati. Nota di possesso: Raphaellis  

Beotii Mangonensis Pauli filii. Ex libris Martelli. Legatura coeva in cuoio marrone su assi decorato a secco con 
dorso moderno. 

 
 
Diogenes Laertius: Vitae et sententiae philosophorum.Tr: Ambrosius Traversarius. Ed: Benedictus Brognolus.  
Venezia:  [Boneto Locatello], per Ottaviano Scoto, 18 dicembre 1490.  
4°, rom., ill.  
Bibliografia: Goff D222; HC 6202*; Klebs 338.4; Pell 4277; CIBN D-135; Hillard 733; Arnoult 531; Fernillot 212; Nice 
297; Parguez 382; Polain (B) 4323; IGI 3461; IDL 1534; IBP 1916; SI 1348; Sajó-Soltész 1174; CCIR D-18; IBE 2118; 
IBPort 593; Sallander 2183; Madsen 1394; Schlechter-Ries 586; Hubay (Augsburg) 702; Hubay (Eichstätt) 341; Voull 
(B) 4168; Schmitt I 4168; Günt (L) 3369; Kind (Göttingen) 141; Döring-Fuchs D-47; Walsh 2285, 2286; Oates 1959; 
Bod-inc D-078; Sheppard 4184; Pr 5024; BMC V 438; BSB-Ink D-157; GW 8381 
ISTC id00222000  

Inc. 5.4 

Cc. [112]. Collazione: a–o8. Alcune annotazioni marginali. Legatura in mezza pelle su quadranti. Acquisto 
Gonnelli 1948. 
 

Inc. 5.9 

Cc. [112]. Collazione: a–o8. Legatura in pergamena su quadranti. Acquisto Associazione Nazionale degli Artisti 
1946. 

 
 
Diomedes: Ars grammatica. Add: Phocas: De nomine et verbo; Priscianus: Institutio de nomine, pronomine, et verbo; 
Flavius Caper, Pseudo-: De orthographia et latinitate verborum;  Agroecius: De orthographia et proprietate et differentia 
sermonis;  Aelius Donatus: [Ars Maior P.2-3] De octo partibus orationis. De barbarismo; Maurus Servius Honoratus: 
Commentarius in artem Donati.  
[Venezia]: Nicolas Jenson, [ca. 1476].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff D234; HC 6214; Pell 4284; CIBN D-141; Arnoult 536; Zehnacker 777; Delisle 644; Nice 131; Polain 
(B) 4325; IGI 3471; Sajó-Soltész 1179; IBPort 597; IDL 1537; IBE 2126; SI 1353; Badalić (Croatia) 391; Coll (S) 368; 
Madsen 1408; Martín Abad D-55; Voull (B) 3678; Sack (Freiburg) 1255; Günt (L) 3310; Schmitt I 3663,5; Deckert 275; 
Döring-Fuchs D-52, D-53; Walsh 1580; Bod-inc D-084; Sheppard 3271; Pr 4118; BMC V 182; BSB-Ink D-161; GW 
8399 
ISTC id00234000  

D’Elci 616 
Cc. 170. Collazione: a10 b–m8 n6 o–t8 u10 x8. Spazi riservati. Esemplare postillato. 

 
 
Diomedes: Ars grammatica. Add: Phocas: De nomine et verbo; Priscianus: Institutio de nomine, pronomine, et verbo; 
Flavius Caper, Pseudo-: De orthographia et latinitate verborum; Agroecius: De orthographia et proprietate et differentia 
sermonis; Aelius Donatus: [Ars Maior P.2-3] De octo partibus orationis et de barbarismo; Servius Grammaticus: 
Commentarius in artem Donati.  
Vicenza: Enrico di ca’ Zeno, 18 giugno 1486.  
4°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff D235; HC 6215*; Pell 4285; CIBN D-142; IBE 2127; IGI 3472; Madsen 4351; Martín Abad D-56; 
Hubay (Augsburg) 704; Bod-inc D-086; Sheppard 5931; Pr 7167; BMC VII 1046; BSB-Ink D-162; GW 8401 
ISTC id00235000  

D’Elci 1113 

Cc. [176]. Collazione: a–y8. Spazi riservati. Esemplare postillato. Timbro con iniziali B C (= Bartolomeo 
Corsini). Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Diomedes: Ars grammatica. Add: Phocas: De nomine et verbo. Priscianus: Institutio de nomine, pronomine, et verbo; 
(Pseudo-) Flavius Caper: De orthographia et latinitate verborum. Agroecius: De orthographia et proprietate et differentia 
sermonis. Aelius Donatus: [Ars Maior P.2-3] De octo partibus orationis et de barbarismo. Maurus Servius Honoratus: 
Commentarius in artem Donati.  
Venezia:  Cristoforo Pensi, 4 giugno 1491.  
f°, gr., rom., ill.  
Bibliografia: Goff D236; HC 6216; GfT 2209; Essling 563; Sander 2433; Coq 186; Polain (B) 1296; IGI 3473; IBP 1923; 
Sajó-Soltész 1180; Madsen 1402; Voull (B) 4297; Sack (Freiburg) 1256; Walsh 2378; Bod-inc D-087; Sheppard 4305; 
Pr 5224; BMC V 468; BSB-Ink D-163; GW 8402 
ISTC id00236000  

Inc. 3.48 

Cc. [84]. Collazione: a–o6. Spazi riservati. Esemplare postillato. Nota: Conventus S. Marci de Florentia ordinis 

fratrum predicatorum. Ponatur in armario Novitiorum. Altra nota simile, che prosegue: Ponatur in bancho 7 ex 

parte septentrionali. Proveniente da San Marco (= San Marco 91). Legatura in mezza pelle su quadranti. Legato 
con  IGI 10095. 

 
 
Dionysius Halicarnaseus: Antiquitates Romanae. Tr: Lapus Biragus Florentinus.  
Reggio Emilia: Francesco Mazzali, 12 novembre 1498.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff D251; HC(Add) 6240*; GfT 2067; Pell 4301; CIBN D-159; Hillard 740; Arnoult 542; Pestail-Lota 74; 
Zehnacker 784; Castan (Besançon) 390, 391; Polain (B) 1313; IGI 3485; IBP 1933; Sajó-Soltész 1187; IBE 2135; IBPort 
601; SI 1357; Sallander 1698; Madsen 1416; Šimáková-Vrchotka 683, 684; Voull (B) 3295; Günt (L) 2337; Döring-
Fuchs D-64; Walsh 3541, 3542; Rhodes (Oxford Colleges) 691; Bod-inc D-097; Sheppard 6015; Pr 7256; BMC VII 1089; 
BSB-Ink D-175; GW 8424 
ISTC id00251000  

Inc. 3.75 

Cc. 226. Collazione: a–z8 &8 A–C8 D10. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in mezza pergamena su 
quadranti. Acquisto Gonnelli 1933. 

 
 
Dioscorides: De materia medica [Greco]. Add: Pseudo- Dioscorides: De venenis, De venenatis animalibus [Greco]; 
Nicander: Theriaca; Alexipharmaca; Scholia [Greco].  
Venezia:  Aldo Manuzio, dopo l’8 luglio 1499.  
f°, gr., rom. 
3 parti.  
Bibliografia: Goff D260; HC 6257*; GfT 1370; Klebs 343.1; Ahmanson-Murphy 31; Pell 4338; CIBN D-165; Hillard 
743; Lefèvre 161; Castan (Besançon) 393; Delisle 650; Polain (B) 1314; IDL 1561; IBE 2146; IGI 3491; IBP 1937; SI 
1365; Sajó-Soltész 1190; Coll (U) 498; Madsen 4352; Šimáková-Vrchotka 688; Günt (L) 3466; Voull (B) 4506; Schmitt 
I 4506; Kind (Göttingen) 149; Döring-Fuchs D-67, D-68; Walsh 2681, 2682; Rhodes (Oxford Colleges) 693; Bod-inc D-
103; Sheppard 4662, 4663, 4664; Pr 5571; BMC V 560; BSB-Ink D-183; GW 8435; Aldo Manuzio Tipografo, 64. 
ISTC id00260000  

D’Elci 673 
Cc. [174]. Collazione: *6 α–ο8 π10 Α–∆8 Ε6. Esemplare privo dell’ultimo fascicolo, contenente gli Scholia agli 
Alexipharmaca. Spazi riservati. Nota di possesso: Di Aless.dro Padoani. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Donatus, Aelius: Ars minor.  
[Basel: Michael Wenssler, ca. 1490].  
4°, got., ill. 
Bibliografia: H 6335*; IGI 3554; Schr 3851; BSB-Ink D-257; GW 8875 
ISTC id00331900  

D’Elci 108 

Cc. [36]. Collazione: a b8 c4 d e8. Alcune iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Donatus, Aelius: Ars maior, partes 2-3.  
Milano:  Antonio Zarotto, 22 settembre 1473.  
4°, rom. 
Contiene: Ars maior, 2-3 (De octo partibus orationis et De barbarismo). Beda: De schemate et tropo. De metris. Sergius: 
De littera; De syllaba; De pedibus; De accentibus; De distinctione. Maximus Victorinus: De ratione metrorum. De 
finalibus metrorum. Maurus Servius Honoratus: De finalibus; De centum metris. Phocas: De nomine et verbo. Regulae 
Graecorum nominum. De nominibus heteroclytis et irregularibus. Phocas (?): De aspiratione.  
Bibliografia: Goff D352; HR 6330 + 2735; Ganda(Zarotto) 16; IGI 3550; Hunt 3400; Bod-inc D-152; Sheppard 4826; 
Pr 5776; BMC VI 710; GW 9032 
ISTC id00352000  

D’Elci 977 
Cc. [111]. Collazione: [a8-1 b–c8 d4 e8 f–l10 m4 n10 o2]. Una iniziale in rosso. Spazi riservati. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Magliabechiana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81. 

 
 
Donatus, Aelius: Commentarius in Terentii Comoedias. Ed: Raphael Zovenzonius.  
[Venezia]: Vindelino da Spira, [ca. 1472].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff D353; HR 6383 = H 15390; Pell 4429; CIBN D-237; IBE 2181; IGI 3563; Madsen 1440; Kind 
(Göttingen) 359; Bod-inc D-153; Sheppard 3222; Pr 4056; BMC V 163; BSB-Ink D-277; GW 9035 
ISTC id00353000  

D’Elci 739 
Cc. [162]. Collazione: [a10-1 b–d8 e6 f–h8 i10 k8-1 l10 m n8 o10 p–t8 v6]. Esemplare miniato. Iniziali in verde e rosso. 
Esemplare postillato. Prove di penna. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Donatus, Aelius: Commentarius in Terentii Comoedias.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 10 dicembre 1472.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: HC 6384* = 15373*; Badalić (Croatia) 400; Pell 4430; CIBN D-236; Delisle 669; IGI 3564; Voull (Bonn) 
386; BSB-Ink D-276; GW 9036 
ISTC id00353500  

D’Elci 868 

Cc. [189]. Collazione: [a-d10, e f8, g10, h8, i-n10 o12 p10 q8 r s10 t8 u 8-1]. Iniziale in blu filigranata. Spazi riservati. 
Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Donatus, Aelius: Commentarius in Terentii Comoedias.  
[Strassburg: Tipografo della R (Adolf Rusch?), non dopo il 1473].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff D354; H 6382*; Pell 4428; CIBN D-238; Polain (B) 1347; IGI 3565; IBP 1978; Madsen 1439; Nentwig 
366; Günt (L) 2953; Voull (B) 2117; Deckert 281; Sack (Freiburg) 1286; Kind (Göttingen) 360; Wilhelmi 215; Döring-
Fuchs D-92; Rhodes (Oxford Colleges) 702; Bod-inc D-154; Sheppard 218; Pr 238; BMC I 61; BSB-Ink D-278; GW 
9037 
ISTC id00354000  

D’Elci 717 

Cc. [251]. Collazione: [a8 b c10 d e6 f–i8 k6 l m8 n–p10 q8 r–t10 v8 x10 y z8 A10 B C6 D–F8 G10-1]. Esemplare miniato. 
Alcune iniziali in rosso. Spazi riservati. Nota di possesso: Antonii Perenrieders (= Anton Pernrieder) artium et 

mediciae doctor. Un’altra analoga: Maystri Antony Pernrieders ex monasterio (?). 
 
 
Duranti, Guillelmus: Rationale divinorum officiorum.  
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[Mainz]: Johann Fust e Peter Schoeffer, 6 ottobre 1459.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff D403; HR 6471; GfT 1635; DeR(M) 65; Pell 4491; CIBN D-278; Castan (Besançon) 406; Delisle 685; 
IDL 1649; IBE 2217; IGI 3614; IBP 2010; IJL2 159; SI 1407; Sajó-Soltész 1224; Madsen 1464; Lenz 127; Günt (L) 
1815; Voull (B) 1513,20; Schlechter-Ries 613; Borm 929; Kind (Göttingen) 952; Döring-Fuchs D-109; Oates 21; Rhodes 
(Oxford Colleges) 722; Bod-inc D-178; Sheppard 27-28; Pr 66; BMC I 20; BSB-Ink D-324; GW 9101 
ISTC id00403000  

Fiesol. 74 

Esemplare membranaceo. Cc. [160]. Collazione: [a–c10 d8 e f10 g7 h2 i8 k6 l–p10 q8 r10 s11]. Iniziali in rosso e blu, 
filigranate. Nota: In octavo bancho a meridie liber primus. Antica segnatura: N IIII. Legatura in mezza pelle nera 
su quadranti.  

 
 
Duranti, Guillelmus: Rationale divinorum officiorum. Ed: Johannes Baptista de Lanciis.  
Roma: Ulrich Han e Simone Cardella, 23 giugno 1473.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff D406; HR 6473; GfT 1561; Pell 4493; CIBN D-280; IBE 2218; IGI 3617; Sajó-Soltész 1225; Madsen 
1465; Voull (B) 3327; Martín Abad D-85; Walsh 1308; Bod-inc D-193; Sheppard 2671; Pr 3356; BMC IV 23; GW 9104 
ISTC id00406000  

Inc. 1.3 

Cc. [283]. Collazione: [a4 b–d10 e8 f g10 h i8 k l10 m n8 o p10 q8 r6 s t10 v12 x y10 z A8 B C10 D8 E6 F G10 H8 I6-1]. 
Esemplare miniato e postillato. Iniziali in rosso e blu, filigranate. Legatura in mezza pelle su assi. Nota: Liber 

conventus S. Marci de Florentia ordinis predicatorum Concessus ad usum fratrum commorantium in oratorio 

Sancte Marie Leccieti existente pro tempore priore prescripti conventus fratre Matheo Marci de Florentia. Ex 

libris fratris […: segue rasura] 1500. Bancho VII orientis. Nota: Hic liber est oratorii S. Marie de Iliceto Ordinis 

Predicatorum. Proveniente da San Marco (= San Marco 22).  
 
 
Duranti, Guillelmus: Rationale divinorum officiorum. Ed: Johannes Aloisius Tuscanus.  
Venezia:  Simone Bevilaqua, 14 marzo 1494.  
f°, got., ill.  
Bibliografia: Goff D437; HR 6498; Sander 2516; Girard 180; Torchet 329; IBE 2238; IGI 3642; SI 1423; Sallander 2191; 
Madsen 1478; Sack (Freiburg) 1331; Walsh 2515; Pr 5384A; BMC V 518; GW 9138 
ISTC id00437000  

Inc. 3.41 

Cc. [2], 149, [1]. Collazione: [*]2 a-g8 h-l6 m-t8 u6. Alcuni spazi riservati. Poche annotazioni marginali. Legatura 
in mezza pelle su assi, di restauro. Proveniente da San Marco (= San Marco 77) 

 
 
Duranti, Guillelmus: Rationale divinorum officiorum. Ed: Johannes Aloisius Tuscanus.  
Venezia:  Giovanni Rosso e Albertino Rosso, 6 giugno 1499.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff D440; H 6501*; Pell 4519; CIBN D-307; Polain (B) 1385; IBE 2243; IGI 3646; IBP 5856; Sajó-
Soltész 1246; IBPort 646; Mendes 475; Madsen 1480; Günt (L) 3672; Kind (Göttingen) 961; Döring-Fuchs [D-115]; 
Oates 2016.5; Pr 5147; BMC V 421; BSB-Ink D-356; GW 9143 
ISTC id00440000  

Calci Stamp. 4 

Cc. [2], 136. Collazione: *2 a-r8. Spazi riservati. Rare note marginali. Antica segnatura: Nr. 24. Legatura in 
pergamena su quadranti. Proveniente da Calci.  

 
 
Ephrem Syrus: Sermones (Tr: Ambrosius Traversarius).  
Firenze: Antonio di Bartolommeo Miscomini, 23 agosto 1481.  
f°, rom. 
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Bibliografia: Goff E45; HC 6599*; Pell 4582; Castan (Besançon) 412, 413; Polain (B) 1401; IDL 1692; IBE 2259; IGI 

3679; IBP 2071; SI 1443; Sajó-Soltész 1260; Sallander 2192; Madsen 1500; Voull (B) 2888; Sack (Freiburg) 1359; Walsh 
2863; Rhodes (Oxford Colleges) 735; Bod-inc E-012; Sheppard 5100; Pr 6138; BMC VI 636; BSB-Ink E-69; GW 9331 
ISTC ie00045000  

Inc. 3.61 

Cc. [90]. Collazione: [*2] a–l8. Iniziali in blu. Nota: Conventus Sancti Marci de Florentia ex libraria novitiorum. 
Legatura moderna in mezza pelle su assi. Proveniente da San Marco (= San Marco 67).  

 
 
Epistolae diversorum philosophorum, oratorum, rhetorum [Greco]. Ed: Marcus Musurus.  
Venezia:  Aldo Manuzio, 1499.  
4°, gr., rom. 
In due parti, datate: I) [29] marzo 1499; II) [non prima del 17 aprile 1499].  
Parte I: Synesius, Demosthenes, Plato, Aristoteles, Philippus Rex Macedonum, Alexander Magnus, Hippocrates, 
Heraclitus, Diogenes, Crates, Anacharsis, Euripides, Pythagoraei, Alciphron, Philostratus, Theophylactus Simocatta, 
Aelianus, Aeneas Gazaeus, Procopius Gazaeus, Dionysius Antiochenus, Lysis Pythagoraeus, Amasis, Musonius. Parte 
II: Basilius Magnus, Libanius, Chion, Aeschines, Isocrates, Phalaris, Pythagoras, Brutus, Apollonius Tyaneus, Julianus 
imperator, e Lex de archiatris.  
Bibliografia: Goff E64; HC 6659*; Klebs 379.1; Ahmanson-Murphy 30; Pell 4613; Hillard 770; Arnoult 575; Fernillot 
226; Frasson-Cochet 114; Neveu 229; Parguez 407; Richard 212; Torchet 334; Castan (Besançon) 414, 415; Delisle 694; 
Polain (B) 1416; IGI 3707; IBP 2083; SI 1451; CCIR E-6; Sajó-Soltész 1268; IBPort 670; IDL 1723; IBE 2289; IJL2 
163; Coll (S) 393; Coll (U) 528; Madsen 1505, 1506; Mendes 504, 505; Martín Abad E-15; Ohly-Sack 1098; Schlechter-
Ries 644, 645; Sack (Freiburg) 1367; Borm 969; Hubay (Augsburg) 765; Voull (B) 4504; Günt (L) 3464; Schmitt I 4504; 
Kind (Göttingen) 150; Wilhelmi 231; Döring-Fuchs E-24, E-25; Walsh 2674, 2675, 2676, 2677; Oates 2186, 2187, 2188; 
Rhodes (Oxford Colleges) 736; Bod-inc E-022; Sheppard 4656, 4657, 4658; Pr 5569; BMC V 560; BSB-Ink E-86; GW 
9367; Aldo Manuzio Tipografo, 62. 
ISTC ie00064000  

D’Elci 1184 

Esemplare con le due parti invertite. Cc. [138], [266]. Collazione: α–ε8 ζ η6 θ–ρ8 σ6; 2*6 α–σ12 ζη8 θ10 ι–τ8 ττ6 υ–
ω Α–Γ8 ∆4. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Errores Judaeorum ex Talmud extracti. Probationes novi testamenti ex veteri testamento.  
[Augsburg: Günther Zainer, prima del 1473].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff E106; H 6678*?; H 8589* (VIII, f.187-198); Pell Ms 6000 (5986); CIBN H-118; Aquilon 277; Polain 
(B) 4437 (VIII); IBP 2801 (VIII); Kotvan 473; Sajó-Soltész 3212; Gspan-Badalić 263; IDL 2290; Günt (L) 176 (VIII); 
Voull (B) 31 (VIII); Hubay (Augsburg) 1046 (VIII); Schlechter-Ries 1702; Schäfer 327; Walsh 509, 510; Bod-inc T-070; 
Sheppard 1136; Pr 1567; BMC II 318; BSB-Ink T-136; GW 12451 (VI) 
ISTC ie00106000  

D’Elci 764 

Cc. [12]. Collazione: [a12]. Iniziali in rosso. Una nota marginale. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. Legato con IGI VI 1024-A, IGI VI 1043-A, IGI VI 880-A, GW 12451 (VIII), IGI 
4747, IGI 4196, IGI 5106, IGI 8076. 

 
 
Etymologicum Magnum Graecum [Greco] (Ed: Marcus Musurus). Add: Johannes Gregoropulus.  
Venezia:  Zaccaria Calliergi per Nikolaos Blastos e Anna Notaras, 8 luglio 1499.  
f°, gr., ill. 
Bibliografia: Goff E112; HC 6691*; GfT 2338, 2339, 2341; Klebs 382.1; Essling 1184; Sander 7110; Pell 4629; Hillard 
775; Aquilon 279; Fernillot 228; Frasson-Cochet 115; Lefèvre 175; Péligry 331; Torchet 335; Castan (Besançon) 420; 
Delisle 706; Polain (B) 1423; IGI 3720; IBP 2089; Sajó-Soltész 1271; IBPort 682; CCIR E-9; IDL 1729; IBE 2333; SI 
1465; Madsen 1510; Mendes 509; Sack (Freiburg) 1373; Voull (B) 4542; Schmitt I 4542; Günt (L) 3852; Deckert 295, 
296; Kind (Göttingen) 151; Döring-Fuchs E-28; Walsh 2743, 2744, 2745, 2746; Oates 2213, 2214, 2215; Rhodes (Oxford 
Colleges) 739; Bod-inc E-034; Sheppard 4726, 4727; Pr 5644; BMC V 580; BSB-Ink E-102; GW 9426 
ISTC ie00112000  
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D’Elci 668 
Cc. [224]. Collazione: Α10 Β-Ω ΑΑ-ΓΓ8 ∆∆6. Poche annotazioni manoscritte. Nota di possesso: Collegii 

Cremonensis Societatis Iesus. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Euripides: Tragoediae quattuor (Medea, Hippolytus, Alcestis. Andromache) [Greco].  
[Firenze: Lorenzo d’Alopa, prima del 18 giugno 1495].  
4°, gr. Testo in capitali. 
Bibliografia: Goff E115; HC 6697*; Pell 4632; Hillard 777; Delisle 710; IDL 1733; IBE 2336; IGI 3725; IJL2 166; 
Madsen 1513; Martín Abad E-24; Günt (L) 1064; Voull (B) 2992; Döring-Fuchs E-31; Rhodes (Oxford Colleges) 742; 
Bod-inc E-038; Sheppard 5195; Pr 6410; BMC VI 667; BSB-Ink E-108; GW 9431 
ISTC ie00115000  

D’Elci 974 

Cc. [98]. Collazione: Α–Ε f Η–M8 N2. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 104. 

 
 
Eusebius Caesariensis: Chronicon (Tr: Hieronymus). Con la continuazione di Prosper Aquitanus e Matthaeus Palmerius 
Florentinus. Prelim: Boninus Mombritius: Epigrammata tria ad lectorem.  
[Milano]: Filippo da Lavagna, [ca. 1474-75].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff E116; HCR 6716; Ganda(Lavagna) ES 1; Pell 4633; Hillard 778; Aquilon 280; Buffévent 189; Castan 
(Besançon) 423; Delisle 715; Polain (B) 1426; IDL 1734; CCIR E-11; IBE 2337; IGI 3752; Madsen 1515; Martín Abad 
E-25; Voull (B) 3062; Ohly-Sack 1107; Kind (Göttingen) 771; Walsh 3037; Oates 2265.5; Bod-inc E-039; Sheppard 
4814; Rhodes (Oxford Colleges) 743; Pr 5851; BMC VI 703; GW 9432 
ISTC ie00116000  

Inc. 3.52 

Cc. [204]. Collazione: [a10+1 b–z A B8 C6-5]. Iniziali in rosso e blu. Nota: Iste liber est Monasteri Sancte Marie 

sive Abbatie de Florentia. Nota: Iste liber est congregationis Sancte Iustine de observantia Sancti Benedicti 

Abbatie Florentine deputatus. N° 99. Esemplare postillato. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro.  
 
 
Eusebius Caesariensis: Historia ecclesiastica. Tr: Rufinus Aquileiensis.  
Mantova: Johann Schall, [non prima del 15] luglio 1479.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff E127; HC 6711*; GfT 1935; Pell 4638; Hillard 784; Aquilon 281; Arnoult 585; Girard 187; Lefèvre 
180; Parguez 415; Péligry 334; Zehnacker 851; Delisle 719; Nice 272; Polain (B) 1428; IGI 3762; IBP 2094; SI 1472; 
Kotvan 476; Sajó-Soltész 1280; Gspan-Badalić 265; IBPort 688; CCIR E-18; IDL 1743; IBE 2340; Madsen 1517; Mendes 
512; Coll (S) 399; Coll (U) 535; Šimáková-Vrchotka 732; Martín Abad E-29; Ohly-Sack 1108, 1109; Sack (Freiburg) 
1377; Voull (B) 3022; Schmitt I 3022; Günt (L) 1899; Kind (Göttingen) 1786; Döring-Fuchs E-33; Walsh 3341, 3342; 
Oates 2590, 2591; Rhodes (Oxford Colleges) 748; Bod-inc E-044; Sheppard 5632; Pr 6908; BMC VII 933; BSB-Ink E-
112; GW 9437 
ISTC ie00127000  

Calci Stamp. 5 

Cc. [171]. Collazione: [a–s8 t6 u8 x6 y8-1]. Spazi riservati. Alcune annotazioni marginali. Antica segnatura: 46. 

Nota: Cartusis Pisae et Amicorum. Legatura in pergamena su quadranti. 
 
 
Eutropius: Breviarium historiae Romanae (con la continuazione di Paulus Diaconus).  
Roma: [Georg Lauer], 20 maggio 1471.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff E131; H 6726*; Pell 4648; Delisle 723; IDL 1751; IBE 2347; IGI 3768; SI 1476; Martín Abad E-31; 
Voull (B) 3341; Coll (S) 401; Rhodes (Oxford Colleges) 751; Bod-inc E-062; Sheppard 2726; Pr 3406; BMC IV 36; 
BSB-Ink E-128; GW M30113 
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ISTC ie00131000  

D’Elci 888 
Cc. [104]. Collazione: [*8 a–i10 k6]. Esemplare miniato. Stemma. Spazi riservati. Alcune annotazioni manoscritte. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Eyb, Albertus de: Margarita poetica.  
Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), 20 dicembre 1475.  
f°, rom. 
Contiene: Parte 1: Praecepta artis rhetoricae (versione rivista e ampliata). Parte II: Antologia di autori in prosa (Cicero, 
Lactantius, Macrobius, Plutarchus [Apophthegmata], G. Burleius, Valerius Maximus etc.). Parte III: Antologia da 
Petrarca (pseudo-Petrarch, Liber Augustalis), drammaturghi (Terentius, Plautus, Seneca, Hugolinus Parmensis), oratori 
umanistici (Panormita, Bessarion, Boncambius de Boncambiis, Ruglerius de Comitibus, A. de Eyb, Ladislaus Posthumus, 
Johannes Lamola, Gotfridus Lange, Nicolaus Perottus, Poggius Florentinus, Galeatius Sforza, e altri scritti anonimi).  
Bibliografia: Goff E171; HC 6819*; Pell 4703; IBE 2366; IGI 3772; IBP 2114; SI 1493; Sallander 1713; Madsen 1546; 
Günt (L) 2414; Voull (Bonn) 19; Ohly-Sack 1117; Döring-Fuchs E-52; Oates 1378; Bod-inc E-083; Sheppard 2685; Pr 
3364; BMC IV 25; BSB-Ink E-153; GW 9530 
ISTC ie00171000  

Inc. 2.4 

Cc. [323]. Collazione: [a10 b8 c10-1 d–g10 h8 i–m10 n6 o8 p–z10 A12 B–I10 K12]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso 
e blu. Stemma parzialmente eraso. Rare note marginali. Legatura in mezza pelle su assi. Nota: Hic liber est 

conventus Sancti Marci de Florentia ordinis Predicatorum habitus ex persona fratris Leonardo de Roberti de 

Florentia filii dicti conventus, qui obiit Rome de anno 1481. Banco [poi una rasura] orientis..Proveniente da San 
Marco (= San Marco 23). 

 
 
Ferrerius, Vincentius, S.: Sermones de tempore et de sanctis.  
Lyon: Mathias Huss, 1497.  
4°, got. 
In tre parti, datate: I & II) non datate; III) 5 ottobre 1497.  
Bibliografia: Goff F138; HC 7011* (I & III); Parguez 431; Péligry 350; Torchet 354; Polain (B) 3958 (I); IBP 5667 (Pars 
aestivalis); IBPort 1860; IBE 6067; IGI 10284, 10293, 10304; SI 1530; Coll (S) 1234; Madsen 1582; Martín Abad V-50; 
Bod-inc F-026; Sheppard 6618-6621; BSB-Ink F-92; GW 9845 
ISTC if00138000  

Calci Stamp. 7 

Esemplare mutilo della prima e della seconda parte. Cc. [152]. Collazione: Parte III: [Rum] AAA–SSS8. Spazi 
riservati. Nota: Cartusie S. Marie prope Senas. Altra nota: D. Magiani est liber. Antica segnatura: 22. Legatura 
in mezza pergamena si quadranti.  

 
 
Festus, Sextus Pompeius: De verborum significatione.  
Milano:  [Panfilo Castaldi con Antonio e Fortuna Zarotto], 3 agosto 1471.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff F141; HC 7038*; Ganda(Zarotto) 1; Pell 4781; Delisle 737; IBE 2424; IGI 3847; AmBCat 291; Oates 
2249; Bod-inc F-035; Sheppard 4796; Pr 5767; BMC VI 699; BSB-Ink F-106; GW 9864 
ISTC if00141000  

D’Elci 189 
Cc. [80]. Collazione: [a–k8]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Spazi riservati per il greco. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Festus, Sextus Pompeius: De verborum significatione. Ed: Pomponius Laetus.  
[Roma: Georg Lauer, 1471-72].  
4°, rom. 
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Bibliografia: Goff F142; HR 7037; Pell 4780; Zehnacker 886; IGI 3848; IDL 1804; IBE 2425; Bod-inc F-032; Sheppard 
2728; Pr 3408; BMC IV 37; GW 9861 
ISTC if00142000  

D’Elci 1054 
Cc. [84]. Collazione: [a–f10 g8+1 h8 i8-1]. Una iniziale miniata. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI 10117. 

 
 
Ficinus, Marsilius: Epistolae.  
Venezia:  Matteo Capcasa (di Codeca), per Girolamo Biondo, 11 marzo 1495.  
f°, rom., got., ill. 
Bibliografia: Goff F154; HC 7059*; Klebs 399.1; Sander 2706; Essling 805; Pell 4791, 4791A; Coq 208; Hillard 809; 
Aquilon 288; Arnoult 609; Parguez 435; Péligry 354; Zehnacker 888; Castan (Besançon) 447; Maignien(Grenoble) 268; 
Nice 243; Polain (B) 1477; IGI 3863; IBP 2181; IBPort 707; SI 1538; CCIR F-12; Sajó-Soltész 1325; IDL 1813; Gspan-
Badalić 280; IBE 2433; Sallander 1719; Madsen 1589, T23; Lőkkös (Cat BPU) 187; Martín Abad F-20; Schlechter-Ries 
660; Ohly-Sack 1143; Sack (Freiburg) 1443; Hubay (Augsburg) 811; Hubay (Eichstätt) 379; Voull (Trier) 2088; Voull 
(B) 4073; Günt (L) 3177; Walsh 2431, 2432; Oates 1946; Rhodes (Oxford Colleges) 774; Bod-inc F-042; Sheppard 4366, 
4367, 4368; Pr 5001; BMC V 486; BSB-Ink F-119; Döring-Fuchs F-52, F-53, F-54; GW 9873 
ISTC if00154000  

Antinori 326 

Cc. [6], 197, [1]. Collazione: AA6 a–r8 s4 t–z &8 [con]10. Esemplare postillato. Due note di possesso erase. Nota: 
Ad usum Calisti ex dono Etthori (?). Legatura in mezza pelle su assi, di restauro.  
 

Inc. 3.68 

Esemplare membranaceo. Cc. [6], 197, [1]. Collazione: AA6 a–r8 s4 t–z &8 [con]10. Nota: Conventus S. Marci 

ordinis fratrum predicatorum deputatus ad [depennato quel che segue] et ad novitiorum bibliothecarium. 

Proveniente da San Marco (= San Marco 69). Altra nota: Ex libris novitiorum S. Marci de Florentia. Legatura 
in mezza pelle su assi, di restauro. 

 
 
Ficinus, Marsilius: Liber de sole et lumine.  
Firenze: Antonio di Bartolommeo Miscomini, 31 gennaio 1493.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff F156; HC 7079* (incl H 7078); Klebs 398.1; Pell 4794; Delisle 739; Nice 126; IGI 3866 = 3865; 
IDL(Suppl) 1814b; Günt (L) 1079; Voull (B) 2897,5; Walsh 2890; Bod-inc F-048; Sheppard 5118; Pr 6166; BMC VI 
641; BSB-Ink F-115; Döring-Fuchs F-46; GW 9880 
ISTC if00156000  

Inc. 5.10 

Cc. [38]. Collazione: a–d8 e4. Spazi riservati. Esemplare postillato. Antica segnatura: 616. Legatura in pergamena 
floscia. Acquisto libreria Rizzi 1969. 

 
 
Firmicus Maternus, Julius: Mathesis (De nativitatibus libri VIII). Add: Poemi di Johannes Pompeius Cornianus, 
Nicolaus Amerinus, Johannes Testa Cyllenius e Christophorus Pierius Gigas. Ed: Antonius Laurus.  
Venezia:  Simone Bevilacqua, 13 giugno 1497.  
f°, rom.,  got., ill. 
Bibliografia: Goff F190; H 7121* bis; GfT 2201; Klebs 404.1; Sander 2783; Essling 1128; Pell 4814; Hillard 812; 
Fernillot 250; IGI 3975; IBP 2189; Sajó-Soltész 1331; IBE 2447; IBPort 713; SI 1542; Sallander 1722; Madsen 1599; 
Šimáková-Vrchotka 761; Martín Abad F-24; Voull (B) 4405; Schlechter-Ries 661, 662; Günt (L) 3145; Walsh 2526, 
2527; Oates 2095; Rhodes (Oxford Colleges) 776; Bod-inc F-060; Sheppard 4478, 4479, 4480; Pr 5402; BMC V 522; 
BSB-Ink F-128; Döring-Fuchs F-60, F-61; GW 9980 
ISTC if00190000  

D’Elci 330 

Cc. [4], 115. Collazione: A4 a b8 c–g6 h8 i6 k4 l2 m–o6 p4 q–t6 u4-1. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Firmicus Maternus, Julius: Mathesis (De nativitatibus libri VIII). Ed: Franciscus Niger. Add: Marcus Manilius: 
Astronomicorum libri V. Aratus: Phaenomena [Latino e Greco]. Tr. e adattamento: Germanicus Caesar, Marcus Tullius 
Cicero, Rufius Festus Avienus. Theon: Commentaria in Aratum [Greco]. Pseudo- Proclus Diadochus [i.e. Geminos]: 
Sphaera [Greco e latino]. Tr: Thomas Linacrus.  
Venezia:  Aldo Manuzio, giugno e [17] ottobre 1499.  
f°, gr., rom., ill. 
In 2 parti.  
Bibliografia: Goff F191; HC 14559*; Klebs 405.1; Sander 2781; GfT 1341, 1369; Essling 1186; Ahmanson-Murphy 34; 
Pell Ms 10368; Hillard 813; Aquilon 293; Arnoult 614; Coq 213; Fernillot 249; Frasson-Cochet 122; Jammes F-2; Lefèvre 
192; Péligry 355; Torchet 358; Castan (Besançon) 844, 845; Delisle 170; Maignien(Grenoble) 270; Nice 123; Polain (B) 
3475; IGI 8846; IBP 2190; Sajó-Soltész 1332; IBPort 712; IDL 1818; CCIR F-14; IBE 5169; SI 1541; Coll (S) 968; Coll 
(U) 1338; Madsen 3643; Mendes 525, 526, 527, 528; Martín Abad F-25; Ohly-Sack 1146; Sack (Freiburg) 1449; Borm 
1032; Schüling 753; Voull (B) 4505; Voull (Trier) 2187; Schmitt I 4505; Kind (Göttingen) 156, 157; Walsh 2678, 2679, 
2680; Oates 2189, 2190; Rhodes (Oxford Colleges) 777; Bod-inc F-061; Sheppard 4659, 4660, 4661; Pr 5570; BMC V 
560; BSB-Ink F-129; Döring-Fuchs F-62, F-63, F-64; GW 9981; Aldo Manuzio Tipografo, 67. 
ISTC if00191000  

D’Elci 153 

Cc. [376]. Collazione: *6 a–g10 h12 aa–hh10 ii kk8 A-D10 E12 F6 G–M10 N6 2N10 O–S10 T8. Spazi riservati. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 

Inc. 3.54 
Esemplare mutilo, contenente solo Firmico materno. Cc. [184]. Collazione: *6 a–g10 h12 aa–hh10 ii kk8. Spazi 
riservati. Esemplare postillato. Nota datata 13 luglio 1601 di concessione in lettura del volume a Leonardo de’ 
Todeschi medico e fisico. Legatura in mezza pergamena su quadranti. Acquisto Gozzini 1920. 

 
 
Florus, Lucius Annaeus: Epitomae rerum Romanarum. Add: Robertus Gaguinus: Ad lectores.  
[Paris: Ulrich Gering, Martin Crantz e Michael Friburger, marzo 1471].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff F231; HC 7196; Pell 4853; Hillard 822; Arnoult 621; Torchet 359; Cl I 30; Cl(FPPr) IV; IGI 4007; Pr 
7826; BMC VIII 3; GW 10092 
ISTC if00231000  

D’Elci 177 

Cc. [89]. Collazione: [a-f10 g6 h i10 k4-1]. Spazi riservati. Prove di penna. Timbro con iniziali B C (= Bartolomeo 
Corsini). Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Florus, Lucius Annaeus: Epitomae rerum Romanarum.  
[Venezia:  Tipografo del Basilius, 'De Vita Solitaria', ca. 1471-72].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff F232; H 7197; Pell 4856; Delisle 754; IGI 4008; IDL 1835; Voull (B) 4568; Bod-inc F-076; Sheppard 
3312; Pr 5654; BMC V 187; GW 10093 
ISTC if00232000  

D’Elci 1111 
Cc. [58]. Collazione: [a–f8 g10]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. 

 
 
Florus, Lucius Annaeus: Epitomae rerum Romanarum. Add: Jordanus Osnabrugensis: De Prerogativa Romani imperii; 
Alexander de Roes: Memoriale de praerogativa Romani imperii.  
[Köln: Arnold ter Hoernen, ca. 1474].  
f°, got. 
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Bibliografia: Goff F233; HC 7199; Voull (K) 419; Pell 4858; Zehnacker 900; IGI 4006; Sajó-Soltész 1336; IDL 1836; 
IBE 2468; Madsen 1606; Martín Abad F-34; Sack (Freiburg) 1461; Voull (B) 731,3; Voull (Trier) 395; Kind (Göttingen) 
365; Oates 459; Bod-inc F-077; Sheppard 717; Pr 974; BMC I 202; BSB-Ink F-168.050; GW 10094 
ISTC if00233000  

D’Elci 894 

Cc. [29]. Collazione: [a b 10 c10-1]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu; maiuscole toccate di rosso. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Florus, Lucius Annaeus: Epitomae rerum Romanarum.  
[Roma: Apud Sanctum Marcum (Vitus Puecher), ca. 1476].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff F234; HCR 7198; Fav e Bres 234; Pell 4857; Delisle 755; IBE 2470; IGI 4010; Pr 3543; BMC IV 66; 
GW 10096 
ISTC if00234000  

D’Elci 893 
Cc. [48]. Collazione: [a8-1 b-e6 f8 g10-1]. Una iniziale in oro. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Florus, Lucius Annaeus: Epitomae rerum Romanarum. Ed: Philippus Beroaldus.  
[Parma]: Stefano Corallo, [ca. 1476-78].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff F235; HC(Add) 7200; Pell 4854; Zehnacker 901; Delisle 756; IGI 4009; IDL 1837; Madsen 1608; 
Walsh 3354, 3355; Bod-inc F-078; Sheppard 5653; Pr 6845; BMC VII 939; GW 10097 
ISTC if00235000  

D’Elci 975 
Cc. [80]. Collazione: [a2 b–k8 l6]. Iniziali in rosso e blu. Poche postille. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Fortunatianus, Chirius Consultus: Rhetorica. Ed: Franciscus Puteolanus. Prelim: Franciscus Puteolanus: Epistola ad 
Jacobum Antiquarium. Add: Pseudo- Aurelius Augustinus: Principia rhetorices (con il titolo di De officio oratoris). 
Martianus Capella: De nuptiis Philologiae et Mercurii (estratto).  
[Milano:  Filippo Mantegazza, ca. 1493].  
4°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff F275; HCR 7306; Pell 4888; Hillard 826; IGI 4047; Voull (B) 4314; Bod-inc F-090; Sheppard 5027; 
Pr 5257; GW 10228 
ISTC if00272900  

D’Elci 1112 

Cc. [64]. Collazione: [*2] a–g8 h6. Spazi riservati. Tracce di una antica postilla. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Fortunatianus, Chirius Consultus: Rhetorica. Ed: Franciscus Puteolanus. Prelim: Franciscus Puteolanus: Epistola ad 
Jacobum Antiquarium. Pseudo- Fortunatianus: Computus. Add: Pseudo- Aurelius Augustinus: Principia rhetorices (con 
titolo De officio oratoris). Martianus Capella: De nuptiis Philologiae et Mercurii (estratto). Pseudo- Dionysius 
Halicarnaseus: Praecepta de oratione nuptiali, De oratione natalitia, Praecepta de epithalamiis, Oratio nuptialis (Tr: 
Theodorus Gaza). Pseudo- Fortunatianus: (i.e. Pseudo- Aurelius Augustinus): Principia dialecticae.  
[Venezia:  Cristoforo Pensi, ca. 1496].  
4°, gr., rom. 
GW dates ca. 1496, Goff ca. 1498-1500, BSB-Ink ca. 1494-98.  
Bibliografia: Goff F273; HC 7305*; Pell 4889; Nice 175; Polain (B) 1505; IDL 1849; IGI 4048; IBP 2230; SI 1566; 
Sajó-Soltész 1354; Coll (U) 563; Coll (S) 1236; Madsen 4375; Šimáková-Vrchotka 770; Günt (L) 3518; Voull (B) 4313; 
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Kind (Göttingen) 366; Rhodes (Oxford Colleges) 783; Bod-inc F-091; Sheppard 4337; Pr 5256; BMC V 475; BSB-Ink 
F-226; Döring-Fuchs F-90; GW 10229 
ISTC if00273000  

D’Elci 111 

Cc. [72]. Collazione: aa A–C4 a–o4. L’ordine delle opere è diverso. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso 
su quadranti decorata in oro. 

 
 
Frontinus, Sextus Julius: De aquaeductibus. Ed: Pomponius Laetus e Johannes Sulpitius Verulanus.  
[Roma: Euchario Silber, prima del 16 agosto 1487].  
f°, rom.  
Bibliografia: Goff F324; H 7389; Klebs 422.1; Zehnacker 918; Delisle 788; IGI 4104; IDL 1869; IBE 2519; Šimáková-
Vrchotka 776; Voull (B) 3525 = 3534,10; Christie's (NY) aprile 8 1981 (Sexton) 144; Martín Abad F-45; Rhodes (Oxford 
Colleges) 791; Bod-inc F-108; Sheppard 3095; Pr 3940; BMC IV 123 & VII 1132; BSB-Ink F-274; GW 10408 
ISTC if00324000  

D’Elci 205 
Cc. [16]. Collazione: [a b8]. Spazi riservati. Legato con IGI 10346. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Frontinus, Sextus Julius: Strategematicon liber. Ed: Johannes Sulpitius Verulanus.  
Roma: Euchario Silber, 1 giugno 1487.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff S343 (C); C 2593; Klebs 423.1, cf. 903.1; Pell Ms 10378 (pt), 10825 (pt); CIBN S-171 (pt); Delisle 
787; Polain (B) 3476 (pt); IGI 8850 (pt); IBE 5170 (III); SI 1579; Sajó-Soltész 1365; IBPort 730; CCIR S-40; Coll (U) 
574; Günt (L) 2491; Voull (Trier) 1780; Voull (B) 3482; Pad-Ink 258; Kind (Göttingen) 367; Walsh 1446; Hunt 2145, 
2146; Oates 1531; Bod-inc F-109; Sheppard 3025; Pr 3827; BMC IV 107; Döring-Fuchs F-104; GW 10409 
ISTC if00324200  

D’Elci 1129 

Cc. [48]. Collazione: [a8-1, b–f8]. Spazi riservati. Alcune note marginali. Nota: 1554 Romae. Petrus Favalis 
(scritto sopra altro nome depennato) liber et amicorum. Legatura in marocchino rosso decorata in oro. Legato 
con IGI 6658, facente parte della collezione Scriptores veteres de re militari. 

 
 
Fulgentius, Fabius Planciades: Enarrationes allegoricae fabularum. Ed & Comm: Johannes Baptista Pius. Add: Voces 
antiquae cum testimonio; Ludovicus Maria Sfortia: Privilegium.  
Milano:  Ulrich Scinzenzeler, 23 aprile 1498.  
f°, rom., gr.., ill. 
Bibliografia: Goff F326; HC 7392*; Pell 4936; Hillard 835; Zehnacker 919; Nice 280; Delisle 790; Polain (B) 1523; IGI 

4106; IBP 2254; IBPort 731; IDL 1871; IBE 2523; SI 1580; Madsen 1638; Mendes 536; Sallander 1725; Voull (B) 3123; 
Schlechter-Ries 702; Günt (L) 1781; Kind (Göttingen) 369; Walsh 3139, 3140, 3141; Oates 2310, 2311, 2312; Rhodes 
(Oxford Colleges) 792; Bod-inc F-111; Sheppard 5010; Pr 6037; BMC VI 773; BSB-Ink F-280; Döring-Fuchs F-105, F-
106; GW 10423 
ISTC if00326000  

D’Elci 869 

Cc. [47]. Collazione: a–d8 e4 f6-1 g6. Poche note manoscritte. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata 
a secco e in oro. 

 
 
Galenus, Claudius: Therapeutica [greco].  
Venezia:  [Zaccaria Calliergi, per] Nikolaos Blastos, 5 ottobre 1500.  
f°, gr., ill.  
Bibliografia: Goff G38; HC 7426*; GfT 2337, 2340; Klebs 433.1; Pr(G) p. 120; Sander 3010; Essling 1235; Pell 4974; 
Hillard 856; Delisle 796; IBE 2553; IGI 4128; IDL 1886; Günt (L) 3855; Deckert 313; Bod-inc G-020; Sheppard 4732, 
4733; Pr 5647; BMC V 581; BSB-Ink G-12; Döring-Fuchs [G-8]; GW 10482 



60 
 

ISTC ig00038000  

D’Elci 667 

C. [112]. Collazione: Α–Λ8 Μ10 Ν8 Ξ6. Nota di possesso: Basilius Paravicinus Novocomensis medicus 1558. 
Timbro dei Gesuiti. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 102. 

 

 
Gaza, Theodorus: Grammatica introductiva [Greco]. Add: Gaza: De mensibus [Greco]; Apollonius Dyscolus: De 
constructione [Greco]; Herodianus: De numeris [Greco].  
Venezia:  Aldo Manuzio, 25 dicembre 1495.  
f°, gr., rom., ill. 
Bibliografia: Goff G110; HC 7500*; Klebs 438.1; Sander 7236; Essling 887; Ahmanson-Murphy 5; Pell 5002; Hillard 
867; Aquilon 302; Arnoult 649; Fernillot 260; Lefèvre 202; Richard 227; Zehnacker 933; Castan (Besançon) 467; Delisle 
802; Polain (B) 1555; IGI 4181; IBP 2304; IBPort 752; IJL2 176; Sajó-Soltész 1379; CCIR G-7; IDL 1898; IBE 2591; 
SI 1609; Coll (S) 1239; Coll (U) 577; Madsen 1662, 1663; Borm 1095; Voull (B) 4483; Schmitt I 4483; Günt (L) 3449; 
Schlechter-Ries 1705, 1706; Kind (Göttingen) 158; Walsh 2631, 2632, 2633; Oates 2165, 2166; Rhodes (Oxford 
Colleges) 812; Bod-inc G-051; Sheppard 4614, 4615; Pr 5548; BMC V 553; BSB-Ink G-47; Döring-Fuchs G-21, G-22; 
GW 10562; Aldo Manuzio Tipografo, 32. 
ISTC ig00110000  

D’Elci 454 

Cc. [198]. Collazione: a8 bβ-lλ8 2a8 b10 AΑ-LΛ8 MM4. Esemplare postillato. Nota di possesso: Di Aless.dro 

Padoani. Nota di prezzo: Costa ducato uno. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
 
 
Gellius, Aulus: Noctes Atticae. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: In domo Petri de Maximis [Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz], 11 aprile 1469.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff G118; HCR 7517; Klebs 442.1; Pell 5008; Delisle 804, 805; Hillard 868; IDL 1902; IGI 4186; Badalić 
(Croatia) 466; Günt (L) 2524; Schlechter-Ries 707; Voull (B) 3304; Schmitt I 3304; Kind (Göttingen) 370; Walsh 1285; 
Bod-inc G-054; Sheppard 2608; Pr 3298; BMC IV 6; Döring-Fuchs G-24; GW 10593 
ISTC ig00118000  

D’Elci 733 
Cc. [202]. Collazione: [a6 b–f10 g12 h–s10 t8 v10 x6]. Esemplare miniato e postillato. Iniziali a bianchi girari; altre 
in rosso e blu. Stemma del vescovo Prospero Caffarelli. Nota di possesso Est monachorum habitantium in 

monasterio Sancti Eugenii extra et prope Senas S(ignatus) numero 8 10. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 94-95, 179, 204-205. 

 
 
Georgius Trapezuntius: Rhetorica.  
Venezia:  Vindelino da Spira, [non prima del 1472].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff G157; HC 7608; Pell 5056; Delisle 814; IBP 2332; IDL 1914; IBE 2625; IGI 4220; Martín Abad G-
29; Madsen 1681; Voull (Bonn) 450; Voull (B) 3642; Walsh 1537; Oates 1621; Bod-inc G-072; Sheppard 3223; Rhodes 
(Oxford Colleges) 821; Pr 4057; BMC V 164; BSB-Ink G-92.050; GW 10664. ISTC ig00157000  

Inc. 2.8 

Cc. [154]. Collazione: [a10-1 b–d8 e6 f–h8 i10 k–m8 n10 o–s8 t8-1]. Nota: Iste liber est conventus S. Augustini  […]. 
Legatura in mezza pelle su quadranti.  

 

Inc. 3.21 

Cc. [154]. Collazione: [a10-2 b–d8 e6 f–h8 i10 k–m8 n10 o–t8]. Nota: Olim Georgii Antonii Vespucii liber. Legatura 
in pergamena su quadranti. 
Bibliografia di esemplare: Libri di Vespucci, 306. 
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Gerson, Johannes: Donatus moralisatus.  
[Augsburg: Günther Zainer, prima del 1473].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff G221; HC(Add) 7723*; H 8589* (X, f.207-13); Pell Ms 6000 (5986); CIBN H-118; Aquilon 314; 
Delisle 941 (X); Polain (B) 4437 (X); IDL 2290; IBP 2801 (X); IJL2 180; Sajó-Soltész 1415; CCIR G-28; Günt (L) 176 
(X); Schlechter-Ries 744; Voull (B) 31 (X); Schmitt I 31; Hubay (Augsburg) 1046 (X); Sack (Freiburg) 1552; Hummel-
Wilhelmi 255; Kind (Göttingen) 2132; Walsh 513; Oates 885; Bod-inc G-142; Sheppard 1138; Pr 1569; BMC II 318; 
BSB-Ink G-174; GW 12451 (VIII) 
ISTC ig00221000  

D’Elci 764 

Cc. [7]. Collazione: [a8-1]. Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Legato con IGI VI 1024-A, IGI VI 1043-A, IGI VI 880-A, GW 12451 (VI), IGI 4747, IGI 4196, IGI 5106, IGI 
8076. 

 
 
Gilbertus de Hoilandia: Sermones super Cantica canticorum.  
Firenze: Nicolò di Lorenzo della Magna, 16 aprile 1485.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff G304; HC(Add) 7773*; Pell 5265 & 5265A; Arnoult 700; Polain (B) 1660; IBE 2664; IGI 4298; IBP 
2407; IBPort 771; IDL 2015; SI 1681; Mendes 553; Martín Abad G-46; Madsen 1738; Coll (S) 1243; Coll (U) 608; Voull 
(B) 2884; Pr 6129; BMC VI 630; BSB-Ink G-218; GW 10921 
ISTC ig00304000  

Inc. 3.53 

Cc. [160]. Collazione: a10 b-k8, A-H8 I6 K8. Iniziali in blu. Nota: Liber conventus S. Marci de Florentia ordinis 

predicatorum habitus a fratre Georgio Antonio Vespuccio filio nativo dicti conventus. 1499. Segue: Concessus 

ad usum fratrum commorantium in oratorio Sancte Marie Leccieti existente pro tempore priore prescripti 

conventus fratre Matheo Marci de Florentia. […]. 1500. Nota: Olim (aggiunto successivamente) Georgii Antonii 

Vespucii liber. Kal. Februarii 1487. Legatura in mezza pelle su quadranti. Proveniente da San Marco (= San 
Marco 38). 

 
 
Gnomae monostichae ex diversis poetis [Greco]. Ed: Janus Lascaris. Add: Musaeus: Opusculum de Herone et Leandro 
[Greco].  
[Firenze: Lorenzo d’Alopa, ca. 1494-96].  
4°, gr. 
Bibliografia: Goff G309; HC 7787; Pell 5267; Hillard 898; Delisle 829; IGI 4344; Voull (B) 2993; Rhodes (Oxford 
Colleges) 847; Bod-inc G-161; Sheppard 5196, 5197; Pr 6411; BMC VI 667; GW M03867 
ISTC ig00309000  

D’Elci 987 
Cc. [18]. Collazione: a b8 c2. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Gregorius I, Pont. Max: Moralia, sive Expositio in Job. Ed: Bartholomaeus Cremonensis. Add: Dominicus de 
Dominicis.  
Venezia:  Raynald von Nimwegen, 14 giugno 1480.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff G430; HC 7930*; GfT 1993; Pell 5379; Hillard 917; Aquilon 327; Lefèvre 219; Parguez 486; Torchet 
397; Polain (B) 1715; IDL 2097; IBE 2716; IGI 4442; SI 1739; CCIR G-52; Sajó-Soltész 1474; Gspan-Badalić 300; 
IBPort 789; IBP 2493; Mendes 562, 563; Coll (U) 634; Madsen 1788; Šimáková-Vrchotka 848, 849; Martín Abad G-64; 
Günt (L) 3614; Voull (B) 3824,5; Schmitt I 3824,5; Hubay (Ottobeuren) 182; Sack (Freiburg) 1630; Kind (Göttingen) 
2166; Rhodes (Oxford Colleges) 862; Bod-inc G-222; Sheppard 3572, 3573; Pr 4437; BMC V 256; BSB-Ink G-318; GW 
11437 
ISTC ig00430000  

Inc. 2.2 

Cc. [348]. Collazione: a b8 c10 d8 d (gotica) e–h10 i8 k10 l–q8 r[in forma di 2] r–v u–z10 [et]8 [con] [rum]10 A8 B10 
C8 D–G10 H8 I6. Carte di guardia membranacee di reimpiego. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in 
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mezza pelle su quadranti. Nota: Liber hic Sancti Gregorii est conventus Sancti Marci evangeliste In quo mamnt 

Fratres ordinis predicatorumde observantia Sancti Dominici Florentie. Qui liber emptus est ab eisdem ex 

elemosinis Anno Domini MCCCCLXXXXVI- Concessus ad usum fratrum commorantium in oratorio Sancte 

Marie Leccieti existente pro tempore priore prescripti conventus fratre Matheo Marci de Florentia. Sotto: 
Bancho 22° orientis. Proveniente da San Marco (= San Marco 40). 

 
 
Gregorius Tifernas, Publius: Opuscula. Add: Johannes Jovianus Pontanus: Naenia; Epigrammata. Sulpitia: Carmina. 
Franciscus Octavius Cleophilus: Elegiae ad Juliam; Epistolae de amoribus.  
Venezia:  Bernardino Vitali, 11 giugno 1498.  
4°, rom., ill.  
Bibliografia: Goff G483; HCR 8042; C 1674 (Cleophilus e Pontanus); R 686 (Pontanus); Pell Ms 5425-5426 (5426); IBE 
2728; CCIR G-64; IGI 4482; SI 1763; Voull (B) 4470; Hubay (Augsburg) 955; Coll (S) 490; Madsen 1817, 3353 
(Pontanus); Martín Abad G-78; Walsh 2610; Oates 2148; Rhodes (Oxford Colleges) 872; Bod-inc G-245; Sheppard 4586; 
Pr 5525; BMC V 547; BSB-Ink T-356; GW 11506 
ISTC ig00483000  

D’Elci 142 

Cc. [44]. Collazione: Parte I: a–e4; Parte II: aa–dd4; Parte III: A B4. Poche note marginali. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Herbarium Apulei.  
[Roma]: Giovanni Filippo de Lignamine, [ca. 1481-82].  
4°, rom., ill. 
Opera attribuita al cd. Apuleius Platonicus.  
Bibliografia: Goff H58; H 1322*; C 532 (var), 2914; Klebs 505.2 e 505.3 (var); Early Herbals 1 (var); Sander 492; Nico 
Israel Cat. 250 (1989) 6; Delisle 119; IGI 775; IDL 388; Walsh 1485, 1486; Bod-inc H-036; Sheppard 3137, 3138; Pr 
3962; BMC IV 131 (var); BSB-Ink H-97; Fac: ed. F.W.T. Hunger, The Herbal of Pseudo-Apuleius (Leiden, 1935); ed. 
E. Caprotti e W.T. Stearn, Herbarium Apulei, 1481. Herbolario volgare, 1522 (Milan, 1979); GW 2300 
ISTC ih00058000  

D’Elci 92 

Cc. [110]. Collazione: [a–n8 o6]. Spazi riservati. Alcune annotazioni manoscritte. Legatura in marocchino rosso 
su quadranti decorata in oro. 

 
 
Hieronymus: Epistolae. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 13 dicembre 1468.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff H161; HCR 8551; Pell Ms 5977 (5965); CIBN H-95; Neveu 312; Castan (Besançon) 556; Delisle 939; 
Maignien(Grenoble) 314; IBE 3158; IGI 4733; IDL 2296; IBP 2781; SI 1922; Madsen 1964; Coll (S) 525; Rhodes 
(Oxford Colleges) 911; Bod-inc H-083; Sheppard 2603; Pr 3294; BMC IV 5, XII 1; GW 12421 
ISTC ih00161000  

D’Elci 444-445 
Vol. I.: Cc. [302]. [a10-1 b–g10 h8 i–m10 n14 o–s10 t14 v–z10 aa12 bb–ee10 ff8 gg8-1]. Esemplare miniato e postillato. 
Iniziali in rosso e blu. Stemma. Legatura in cuoio marrone su quadranti decorata in oro.  
Vol. II: Cc. [329]. Collazione: [A8 B–D10 E F12 G–K10 L14 M–O10 P Q8 R–V10 X12 Y Z AA–DD10 EE12 FF GG10 
HH12 II12-1]. Esemplare miniato e postillato. Iniziali in rosso e blu. Stemma. Legatura in cuoio marrone su 
quadranti decorata in oro.  Provenienza: biblioteca Marucelliana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 82, 179, 195-196. 

 
 
Hieronymus: Epistolae.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [non dopo il 30 agosto] 1470.  
f°, rom., gr. 
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Bibliografia: Goff H164; HC 8552*; Pell Ms 5978 (5966); CIBN H-97; Aquilon 359; Péligry 427; Delisle 940; Polain 
(B) 4433; Badalić (Croatia) 534; IBE 3159; IGI 4736; Martín Abad H-27; Günt (L) 2526; Voull (B) 3314; Bod-inc H-
084; Sheppard 2620; Pr 3312; BMC IV 10; BSB-Ink H-245; GW 12423 
ISTC ih00164000  

D’Elci 446-447 

Vol. I: cc. [300]. Collazione: [a10-1 b–n10 o–q8 r–y10 z A8 B–G10 H12-1];  
vol. II: cc. [335]. Collazione: [a8 b–d10 e f12 g–k10 l m8 n–t10 u8 x–z10 A12 B–D10 E–G8 H I10 K12 L12-1]. 
Esemplare miniato e postillato; iniziali in rosso e blu. Alcuni spazi riservati. Legatura in pelle marrone su 
quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Marucelliana.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 82, 178, 197-198. 

 
 
Hieronymus: De essentia divinitatis. Add: Thomas Aquinas: De articulis fidei.  
[Augsburg: Günther Zainer, prima del 1473].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff H179; H 8589* (II-III, f.38-53); Pell Ms 6000 (5986); CIBN H-118; Aquilon 368; Delisle 941 (II, III); 
Polain (B) 1958 = 4437 (II,III); IDL 2290; IGI 4747; IBP 2801 (II-III); IJL2 197; Kotvan 636; Sajó-Soltész 1689; Günt 
(L) 176 (II-III); Voull (B) 31 (II-III); Hubay (Augsburg) 1046 (II-III); Schäfer 156; Hummel-Wilhelmi 325; Kind 
(Göttingen) 2102; AmBCat 88; Walsh 504; Oates 884; Bod-inc H-095; Sheppard 1129; Pr 1564; BSB-Ink E-105; GW 
12451 (II) 
ISTC ih00179000  

D’Elci 764 

Cc. [16]. Collazione: [a b8]. Iniziali in rosso. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. Legato con IGI VI 1024-A, IGI VI 1043-A, IGI VI 880-A, GW 12451 (VI), GW 12451 
(VIII), IGI 4196, IGI 5106, IGI 8076.  

 
 
Hieronymus: De viris illustribus. Add: Gennadius Massiliensis: De scriptoribus ecclesiasticis.  
[Augsburg: Günther Zainer, prima del 1473].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff H192; H 8589* (I, f.1-37); C 2957; Pell Ms 6000 (5986); CIBN H-118; Aquilon 367; Delisle 941 (I); 
Polain (B) 4437 (I); IDL 2290; IGI 4196; IBP 2801 (I); IJL2 198; CCIR H-23; Kotvan 637; Sajó-Soltész 1688; Šimáková-
Vrchotka 950, 951; Nentwig 215; Günt (L) 176 (I); Voull (B) 31 (I); Hubay (Augsburg) 1046 (I); Schäfer 157; Schlechter-
Ries 917; Borm 1347; Kind (Göttingen) 2251; Walsh 503 & pl. VI; Bod-inc H-103; Sheppard 1130; Pr 1563; BMC II 
318; BSB-Ink H-239; GW 12451 (I) 
ISTC ih00192000  

D’Elci 764 

Cc. [37]. Collazione: [a–c10 d8-1]. Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e 
in oro. Legato con IGI VI 1024-A, IGI VI 1043-A, IGI VI 880-A, GW 12451 (VI), GW 12451 (VIII), IGI 4747, 
IGI 5106, IGI 8076.  

 
 
Homerus: Opera [Greco]. Ed: Demetrius Chalcondylas.  
Firenze: [Tipografo del Vergilius (C 6061)], per Bernardo e Nerio Nerli e Demetrio Damilas, [non prima del 13 gennaio 
1488/89].  
f°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff H300; HCR 8772; GfT 2411; Ridolfi p.98; Pell Ms 6062 (6042); CIBN H-173; Aquilon 374; Arnoult 
807; Buffévent 272; Parguez 552; Delisle 949; Polain (B) 1983; IBE 2931; IGI 4795; IBP 2840; IBPort 855; CCIR H-
43; IDL 2350; SI 1954; Gspan-Badalić 777; Coll (U) 726; Coll (S) 531; Madsen 2001; Lőkkös (Cat BPU) 243; Martín 
Abad H-43; Günt (L) 1069; Voull (B) 2906; Kind (Göttingen) 172, 173; Walsh 2990, 2991; Oates 2348, 2349, 2350, 
2351, 2352; Rhodes (Oxford Colleges) 927; Bod-inc H-136; Sheppard 5235, 5236; Pr 6194; BMC VI 678; BSB-Ink H-
321; GW 12895 
ISTC ih00300000  

D’Elci 870-871 
Esemplare diviso in due volumi. Vol. I. Cc. [250]. Collazione: A–D8 E10 A–Z8  ET8 [cum]8 [rum]8 . Esemplare 
miniato. Iniziali decorate in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Vol. II. Cc. [190]. Collazione: AA–ZZ8 ETET6. Esemplare miniato. Iniziali decorate in rosso. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 104, 180, 214-215. 

 
 
Homerus: Batrachomyomachia, glossata [Greco].  
Venezia:  Laonicus di Canea [e Alessando di Candia], 22 aprile 1486.  
4°, gr. 
Bibliografia: Goff H301; HC 8782*; Pell Ms 6063 (6043); CIBN H-174; Arnoult 808; IGI 4796; IBP 5886; Voull (B) 
4213; Schüling 452; Rhodes (Oxford Colleges) 928; Bod-inc H-137; Sheppard 4097; Pr 5105; BMC V 408; BSB-Ink B-
235; GW 12901 
ISTC ih00301000  

D’Elci 978 
Cc. [24]. Collazione: i–iii8. Poche note marginali. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e 
in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 104. 

 
 
Homerus: Iliados epitome (la Ilias Latina attribuita a Pindarus Thebanus [i.e. Baebius Italicus]).  
[Venezia:  Filippo di Pietro, ca. 1476].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff H305; HCR 8777; Pell Ms 10535; CIBN P-356; IGI 8969; IBPort 856; Pr 4264; BMC V 219; GW 
12908 
ISTC ih00305000  

D’Elci 69 
Cc. [24]. Collazione: a-c8. Iniziali in nero. Una annotazione manoscritta. Timbro della biblioteca Magliabechiana 
Pub. Florentinae Biblioth. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: 
biblioteca Magliabechiana.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 82. 

 
 
Homerus: Iliados epitome (l’ Ilias Latina attribuita a Pindarus Thebanus [i.e. Baebius Italicus]).  
Parma: Angelo Ugoleto, 1 maggio 1488.  
4°, rom. 
Bibliografia: R 212; IGI 8970; Sajó-Soltész 1715; BMC VII 944; GW 12909 
ISTC ih00305500  

D’Elci 1215 
Cc. [22]. Collazione: a-b8 c6. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. 

 
 
Horae: ad usum Romanum [Greco].  
Venezia:  Aldo Manuzio, 5 dicembre 1497.  
16°, gr., rom., ill. 
Bibliografia: Goff H391; HR 8830; Boh(1924) 1484 = Off. 91; Essling 463; Sander 5065; Ahmanson-Murphy 17; 
Lacombe 565-67; Pell Ms 5920 (5907a-c, f-h); CIBN H-251; Hillard 1044; Delisle 912; IGI 4870; Voull (B) 4497; 
Schmitt I 4497; Kind (Göttingen) 969; Walsh 2654; Rhodes (Oxford Colleges) 939; Bod-inc H-169; Sheppard 4642; Pr 
5560; BMC V 558; GW 13396; Aldo Manuzio Tipografo, 48. 
ISTC ih00391000  

D’Elci 926 

Cc. [112]. Collazione: α–ξ8. Alcuni spazi riservati. Nota di possesso: Λαυρεντιου Ιακοµινιου. Antica 
segnatura: K. 926. Legatura coeva in cuoio marrone su assi decorata a secco. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 105. 
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Horatius Flaccus, Quintus: Opera.  
[Venezia:  Tipografo del Basilius, 'De vita solitaria', ca. 1471-72].  
4°, rom. 
Contiene: Carmina; Epodae; Carmen Saeculare; Sermones; De arte poetica; Epistolae.  
Bibliografia: Goff H439; HCR 8866; Pell Ms 6080 (6059); CIBN H-268; Delisle 967; IGI 4872; Bod-inc H-196; 
Sheppard 3313; Pr 5652; BMC V 187; GW 13449 
ISTC ih00439000  

D’Elci 1187 

Cc. [158]. Collazione: [a–f10 g h8 i–q10 r2]. Esemplare miniato e postillato. Spazi riservati. Legatura in marocchino 
rosso e blu decorato in nero e oro. 
 

 
Horatius Flaccus, Quintus: Opera.  
[Milano:  Tipografo del Servius, 'Commentarius in Vergilium', 1475 (Dominicus de Vespolate), ca. 1475].  
4°, rom. 
Contiene: Carmina; Epodae; Carmen saeculare; De arte poetica; Sermones; Epistolae.  
Bibliografia: Goff H440; HC 8867; Pell Ms 6081 (6060); CIBN H-270; Delisle 967 bis; IGI 4874; Voull (B) 4636; Bod-
inc H-198; Sheppard 4896; Pr 5888; BMC VI 730; GW 13451 
ISTC ih00440000  

D’Elci 331 

Cc. [124]. Collazione: [a–c10] d8+1 [*]10+1 e8 l8 κ10 [l10] n4 f–h10 i4. Esemplare miniato e postillato. Nota di possesso: 
Amicorum Johanne Baptistae Strozzae. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Provenienza: biblioteca Strozzi. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci,  91 n. 29, 177, 213-214. 

 
 
Horatius Flaccus, Quintus: Opera.  
Milano:  Antonio Zarotto [per Marco Roma], 16 marzo 1474.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff H446; HC 8876* (I); Ganda(Zarotto) 21; Pell Ms 6083 (6063) (I); CIBN H-269; IBE 2948 (I); IGI 

4873; Borm 1382; Hubay (Augsburg) 1071; Bod-inc H-197; Sheppard 4828; Pr 5779; BMC VI 710; BSB-Ink H-362 (I); 
GW 13456 
ISTC ih00446000  

D’Elci 765 

Cc. [124]. Collazione: [a10 b10-1 c d10 f10-1 g8 h–k10 l4 m n10 o6-2]. Esemplare miniato. Stemma. Iniziali in rosso e 
blu. Poche annotazioni manoscritte. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Horatius Flaccus, Quintus: Opera. Ed. e comm: Christophorus Landinus.  
Firenze: Antonio di Bartolommeo Miscomini, 5 agosto 1482.  
f°, rom., gr. 
Contiene: Carmina; Epodae; Carmen saeculare; De arte poetica; Sermones; Epistulae. Angelus Politianus: Ode ad 
Horatium. Landinus: Vita Horatii.  
Bibliografia: Goff H447; HCR 8881; TFS 1904k; Pell Ms 6089 (6069); CIBN H-276; Arnoult 811; Zehnacker 1180; 
Delisle 966; IGI 4880; Sajó-Soltész 1730; IDL 2391; CCIR H-47; Madsen 2024, T33; Šimáková-Vrchotka 970, 971; 
Voull (B) 2890; Günt (L) 1075; Deckert 371; Wilhelmi 325; Walsh 2865; Oates 2338; Bod-inc H-206; Sheppard 5102; 
Rhodes (Oxford Colleges) 941; Pr 6142; BMC VI 637; GW 13458 
ISTC ih00447000  

Inc. 4.6 

Cc. [6], 264, [2]. Collazione: [a6 b–z A–L8 M2]. Esemplare postillato. Timbro della biblioteca Magliabechiana 
Pub. Florentinae Biblioth. e timbro MD, Magliabechianum Duplum. Ex libris: Ex libris Francisci Caesaris 

Augusti munificentia; sopra, a penna, Ex bibliotheca biscioniana. Legatura in pelle marmorizzata su quadranti 
con stemma Fortescue e legenda: Hon. George Fortescue. Numeri 370 e B 821. Acquisto A. Fotheringham 1980. 
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Horatius Flaccus, Quintus: Opera. Ed. e comm: Christophorus Landinus 
Venezia: Bernardino Stagnino, 1486 
f°, rom. 
Contiene: Carmina; Epodae; Carmen saeculare; De arte poetica; Sermones; Epistulae. Angelus Politianus: Ode ad 
Horatium. Landinus: Vita Horatii. 
Bibliografia: Goff H450; HC 8884*; Pell Ms 6093 (6073); CIBN H-280; Aquilon 382; Lefèvre 240; Parguez 553; 
Zehnacker 1181; Polain (B) 1986; IGI 4884; IBP 2860; Sajó-Soltész 1732; IDL 2394; SI 1979; Coll (S) 1264; Coll (U) 
729; Madsen 2028; Šimáková-Vrchotka 973, 974; Sack (Freiburg) 1883, 1884; Voull (Trier) 2011; Voull (B) 4041; Walsh 
2073, 2074; Oates 1904; Bod-inc H-209; Sheppard 3963; Pr 4827; BMC V 364; BSB-Ink H-365; GW 13462 

Inc. 4.2 

Cc. 178. Collazione: a-x8  y10. Spazi riservati. Alcune note marginali. Note di possesso: Ego Francischus […] de 

Pavarano et suorum. Sotto: Ego Framcischus de Polino Castiliono mecum nostrum amorem. Legatura in 
pergamena su quadranti. Acquisto Gonnelli 1958. 

 
 
Horatius Flaccus, Quintus: Carmina. Carmen saeculare. Liber epodon. Ars poetica (Comm: Pomponius Porphyrio, 
(Pseudo-) Acron. Ed: Johannes Aloisius Tuscanus).  
[Roma: Wendelinus de Wila, ca. 1474-75].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff H472; H 8899; Harper Cat 156 (ottobre 1928) 512; C.F. Bühler in La Bibliofilia 37 (1953), pp. 376-
80; Fav e Bres 100; Pell Ms 6082 (6061); CIBN H-291; Delisle 964; IBE 2957; IGI 4894; Voull (B) 3400; Rhodes 
(Oxford Colleges) 946; Bod-inc H-216; Sheppard 2767; Pr 3559; BMC XII 4; GW 13471 
ISTC ih00472000  

D’Elci 592 

Cc. [223]. Collazione: [a4 b10-1 c10 d–l8.10 m–o8 p6 q r10 s t8 v10 x–z A B8 C8-1 D6-1]. Spazi riservati. Tracce di 
antiche postille. Nota di possesso a c. [218v]: Frater Constantinus de Florentia. Legatura in marocchino rosso 
su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Hugo de Sancto Caro: Expositio missae, seu Speculum ecclesiae. Add: Defectus in missa occurrentes. Johannes 
Andreae: Summa de sponsalibus et matrimoniis. Impedimenta susceptionis ordinum. Confessio catholicorum generalis. 
Expositio dominicae orationis 
[Nuremberg : Caspar Hochfeder, ca. 1491-95] 
4°, got. 
Bibliografia: Goff H525; HC 8988*; H 8981?; Van der Vekene(Hochfeder) 27; Polain (B) 4448; Kotvan 654; SI 1998; 
Sajó-Soltész 1760; Madsen 2045; Šimáková-Vrchotka 999; Hubay (Augsburg) 1086; Pr 2303; BMC II 475; BSB-Ink H-
426; GW 13621 (GWM n0258). 
ISTC ih00525000 

Inc. 5.6 

Cc. [31]. Collazione: a b8 c6 d10-1.  Iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Spazi riservati. Esemplare 
postillato.  Legatura in pergamena su quadranti. Acquisto Gozzini 1947. 

 

 
Hyginus, Gaius Julius: Poetica astronomica.  
[Ferrara]: Agostino Carnerio, 1475.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff H559; HR 9061; TFS 1905o; Klebs 527.1; CIBN H-333; IGI 4958; Bod-inc H-250; Sheppard 4779; 
Pr 5736; GW n0368 
ISTC ih00559000  

D’Elci 1116 

Cc. [59]. Collazione: [a8-1 b–g8 h4]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Spazi riservati. Tracce di antiche 
postille. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 103-104. 
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Hyginus, Gaius Julius: Poetica astronomica. Ed: Jacobus Sentinus e Johannes Lucilius Santritter.  
Venezia:  Erhard Ratdolt, 14 ottobre 1482.  
4°, got., ill.  
Bibliografia: Goff H560; HC 9062*; Klebs 527.2; Redgr 30; Essling 285; Sander 3472; Pell Ms 6205 (6181); CIBN H-
334; Coq 284; Neveu 336; Richard 274; Castan (Besançon) 589; Polain (B) 2039; IDL 2430; IBE 2897; IGI 4959; SI 
2012; CCIR H-59; Sajó-Soltész 1770; Sallander 1778; Coll (S) 546; Madsen 2056; Martín Abad H-69; Šimáková-
Vrchotka 1008; Günt (L) 3597; Schlechter-Ries 963; Voull (B) 3785; Ernst(Hannover) 187; Hubay (Augsburg) 1097; 
Schäfer 171; Kind (Göttingen) 387; Walsh 1811, 1812, 1813; Oates 1752; Rhodes (Oxford Colleges) 952; Bod-inc H-
251; Sheppard 3670, 3671, 3672; Pr 4387; BMC V 286; BSB-Ink H-459; GW n0374 
ISTC ih00560000  

Inc. 5.19  

Cc. [45]. Collazione: a–c8 d8-3 e8-3 f8-2 g10-5. Legatuta moderna di restauro in cuoio marrone su assi decorato a 
secco. Legato con IGI 5311, IGI 5343. Acquisto Gozzini 1920. 

 
 
Imitatio Christi.  
[Augsburg]: Günther Zainer, [prima del 5 giugno] 1473.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff I4; H 8589* (VII, f.111-186); C(Im) 28; Pell Ms 6000 (5986); CIBN H-118; Aquilon 392; Zehnacker 
1210; Delisle 977 = 941 (VI); Polain (B) 2050 = 4437 (VII); IGI 5106; IBP 2801 (VII); Kotvan 1156; Sajó-Soltész 3309; 
IDL 2290; Gspan-Badalić 358; IJL2 208; Madsen 2059; Hubay (Augsburg) 1046 (VII) = 1104; Voull (B) 31 (VII); 
Schlechter-Ries 1710; Schäfer 331; Walsh 507, 508; Bod-inc T-095; Sheppard 1134, 1135; Pr 1566; BMC II 318; BSB-
Ink T-165; GW 12451 (V); Fac: London, Stock, 1893  
ISTC ii00004000  

D’Elci 764 

Cc. 76. Collazione: [a–g10 h6]. Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. Legato con IGI VI 1024-A, IGI VI 1043-A, IGI VI 880-A, GW 12451 (VI), GW 12451 (VIII), IGI 4747, 
IGI 4196, IGI 8076. 
 

 
Isidorus Hispalensis: Etymologiae.  
[Augsburg]: Günther Zainer, 19 novembre 1472.  
f°, rom., ill. 
Bibliografia: Goff I181; H 9273*; GfT 460; Klebs 536.2; Osler(IM) 13; Schramm II p.10 & 24; Schr 4266; 
Campbell(Maps) 77; Pell Ms 6371 (6349); CIBN I-67; SI 2060; Zehnacker 1226; Castan (Besançon) 606; Delisle 990, 
990 bis; Polain (B) 2135; IGI 5404; IBP 3288; IBPort 935; Sajó-Soltész 1792; CCIR I-6; IDL 2507; Gspan-Badalić 363; 
IBE 3063; IJL2 212; Coll (S) 554; Coll (U) 758; Martín Abad I-14; Sallander 758 bis; Šimáková-Vrchotka 1034; Ohly-
Sack 1728; Sack (Freiburg) 2168; Borm 1625; Hubay (Augsburg) 1131; Hubay (Eichstätt) 531; Voull (B) 10; Günt (L) 
159; Schlechter-Ries 981; Kind (Göttingen) 393; Walsh 500; Rhodes (Oxford Colleges) 967; Bod-inc I-035; Sheppard 
1127; Pr 1532; BMC II 317; BSB-Ink I-627; GW M15250 
ISTC ii00181000  

D’Elci 496 
Cc. [262]. Collazione: [a4 b10+1 c–n10 o8-1 p–z A10 B8 C10  D10+2]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu, alcune 
filigranate; maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Legato con H 9302*. 

 
 
Isidorus Hispalensis: Etymologiae. 
[Strassburg: Johann Mentelin, ca. 1473] 
f°, got., ill.  
Bibliografia: Goff I182; HC 9270*; Klebs 536.1; Schramm XIX p. 13; Schr 4267; Schorbach 24; Campbell(Maps) 78; 
Osler(IM) 27; Pell Ms 6369 (6347); CIBN I-68; Hillard 1095; Arnoult 853; Coq 287; Lefèvre 247; Torchet 493; 
Zehnacker 1227; Castan (Besançon) 605; Delisle 989; Polain (B) 2133; IGI 5405; IBP 3289; IDL 2508; IJL2 213; CCIR 
I-7; IBE 3064; SI 2061; Kotvan 669; Coll (U) 757; Madsen 2111; Martín Abad I-15; Sack (Freiburg) 2169; Borm 1626; 
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Voull (Trier) 1278; Voull (B) 2104; Schlechter-Ries 982; Günt (L) 2889; Kind (Göttingen) 394; Walsh 63; Oates 89; 
Bod-inc I-036; Sheppard 159, 160; Pr 227; BMC I 57; BSB-Ink I-628; GW M15263 

 D’Elci 1013 

Cc. [142]. Collazione: [a–n10 o12]. Iniziali in rosso e blu, le maggiori filigranate. Rare note marginali. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Isidorus Hispalensis: Etymologiae. Add: De summo bono.  
Venezia:  Peter Löslein, 1483.  
f°, got., ill. 
Bibliografia: Goff I184; HC 9279* (incl H 9272*); Klebs 536.4; Sander 3526; GfT 319; Essling 303; Campbell(Maps) 
80; Pell Ms 6376 (6354); CIBN I-70; Aquilon 399; Frasson-Cochet 164; Girard 267; Lefèvre 248; Parguez 569; Pestail-
Lota 64; Torchet 494; Zehnacker 1228; Polain (B) 2136; IGI 5406; IBP 3291; IBPort 936; IJL2 215; SI 2063; Kotvan 
670; Sajó-Soltész 1793; CCIR I-8; IDL 2510; Gspan-Badalić 364; IBE 3066; Madsen 2112; Mendes 645; Sallander 1781 
(Etymologiae), 1781 bis (De summo bono); Coll (S) 555; Martín Abad I-17; Šimáková-Vrchotka 1035, 1036; Sack 
(Freiburg) 2171, 2172; Hubay (Augsburg) 1132; Voull (Trier) 2056; Voull (B) 4111; Schmitt I 4111; Günt (L) 3425; 
Kind (Göttingen) 396, 397; Rhodes (Oxford Colleges) 968; Bod-inc I-038; Sheppard 4007, 4008, 4009, 4010; Pr 4904; 
BMC V 379; BSB-Ink I-630; GW M15272 
ISTC ii00184000  

Inc. 3.18 

Cc. [4], 101, [2], 28. Collazione: [*4] a 10-1 b–h10 i12 k10 [†2] A B10 C8. Spazi riservati. Ex libris D. Vergili Peruzzi 

Senarum anno 1921. Legatura in pergamena rigida. Acquisto Associazione Nazionale degli Artisti 1961. 
 
 
Isidorus Hispalensis: De responsione mundi et de astrorum ordinatione.  
Augsburg: Günther Zainer, 7 dicembre 1472.  
f°, rom., ill.  
Bibliografia: Goff I191; H 9302*; Klebs 537.1; Schramm II p.10 & 24; Schr 4268; Pell Ms 6380 (6358); CIBN I-75; SI 
2054; Coq 288; Torchet 495; Zehnacker 1231; Delisle 991; Polain (B) 2141; IBP 3294; Sajó-Soltész 1797; IDL 2500; 
Coll (U) 753; Madsen 2117; Šimáková-Vrchotka 1039; Ohly-Sack 1734; Sack (Freiburg) 2174; Borm 1627; Hubay 
(Augsburg) 1134; Voull (B) 11; Günt (L) 160; Walsh 501, 502, S1-502A; Bod-inc I-030; Sheppard 1128; Pr 1533; BMC 
II 317; BSB-Ink I-626; GW M15281 
ISTC ii00191000  

D’Elci 496 

Cc. [19]. Collazione: [a8 b10+1]. Iniziali in rosso e blu; maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso 
su quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI 5404. 

 
 
Isocrates: Orationes [Greco]. Ed: Demetrius Chalcondylas.  
Milano:  Ulrich Scinzenzeler e Sebastianus de Ponte Tremulo, 24 gennaio 1493.  
f°, gr. 
Bibliografia: Goff I210; HC 9312; GfT 2309; Pell Ms 6399-6400 (6377); CIBN I-88; Delisle 994; IDL 2514; CCIR I-10; 
IBE 3077; IGI 5421; Madsen 4358; Martín Abad I-26; Schlechter-Ries 987; Günt (L) 1764; Voull (B) 3134; Schmitt I 
2134; Walsh 3125, 3126; Oates 2317; Rhodes (Oxford College) 969; Bod-inc I-042; Sheppard 4997, 4998; Pr 6065; BMC 
VI 767; BSB-Ink I-646; GW M15380 
ISTC ii00210000  

D’Elci 179 

Cc. [198]. Collazione: α-γ8 δ10 A–L8 M–V Y AA–CC6. Spazi riservati. Nota di possesso: M. Danduli 22. 

Ματθαιου ∆ανδουλου Κ Σ. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
 
 
[Isocrates: Oratio de laudibus Helenae. Tr: Joannes Petrus Lucensis.] Add: Herodotus: Historiae. Tr: Laurentius Valla. 
Ed: Antonius Mancinellus.  
[Venezia:  Cristoforo Pensi, non dopo l’aprile 1498].  
f°, rom., ill. 
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Bibliografia: Goff I212; HC 9314; Pell Ms 6401 (6378); Zehnacker 1234; Nice 282; Polain (B) 2150; IGI 4696; IBP 
3297; IBE 2865; SI 2068; Martín Abad I-27; Sallander 2260; Voull (Trier) 2144; Voull (B) 4315; Schmitt I 4315; Günt 
(L) 3519; Walsh 2404, 2405, 2406; Rhodes (Oxford Colleges) 970; Bod-inc I-043; Sheppard 4338; Pr 5258; BMC V 475; 
BSB-Ink I-645; GW 12325 
ISTC ii00212000  

Inc. 3.81 

Esemplare mutilo del testo di Isocrate. Cc. 134. Collazione: a–d6 dd8 e–x6. Spazi riservati. Rare note marginali. 
Legatura in mezza pelle su quadranti. Acquisto Gonnelli 1933. 

 
 
Jacobus de Voragine: Legenda aurea sanctorum, sive Lombardica historia [Italiano] Legendario di Sancti (Tr: Niccolò 
Malermi).  
Venezia:  Ottaviano Scoto, 23 giugno 1481.  
f°, got. 
Cc. [237]. Collazione: a b10 c–e8 f10 g–o8 p q6 r–z [et] [con] [rum] aa8 bb cc6 dd8-1. Iniziali in rosso e blu.  Legatura in 
pergamena su quadranti, di restauro.  
Bibliografia: Goff J176; CR 6499; Pell(V) 133; Pagnotta p.88; Pell Ms 6543 (6516); CIBN J-118; IGI 5039; Bodemann 
31; Bod-inc J-073; Sheppard 3633; GW M11495 
ISTC ij00176000  
Inc. 4.5 

 
 
Jacobus Philippus de Bergamo: De claris mulieribus. Ed: Albertus de Placentia e Augustinus de Casali Maiori.  
Ferrara: Lorenzo de’ Rossi, 29 aprile 1497.  
f°, got., ill.  
Bibliografia: Goff J204; HC(+Add) 2813*; Sander 915; GfT 304, 2047; Pell 2069; CIBN J-140; Hillard 1109; Aquilon 
416; Coq 314; Fernillot 336; Jammes J-3; Neveu 347; Péligry 458; Torchet 503; Zehnacker 1276; Polain (B) 1497; IGI 

5071; IBP 2967; SI 2144; Sajó-Soltész 1872; CCIR J-28; IDL 2608; IBE 3140; IBPort 971; Coll (S) 558; Coll (U) 763; 
Madsen 2132; Hubay (Ottobeuren) 249; Schlechter-Ries 666; Sack (Freiburg) 2006; Schäfer 186; Borm 1486; Voull (B) 
2875; Schmitt I 2875; Günt (L) 1053; Kind (Göttingen) 776, 777; Walsh 2781, 2782, 2783, 2784; Oates 2246, 2247; Bod-
inc J-085; Sheppard 4792; Pr 5762; BMC VI 613; BSB-Ink I-120; GW M10959 
ISTC ij00204000  

Inc. 3.66 

Cc. [4], 170 [i.e. 172]. Collazione: A4 a–e8 f6 g–p8 q–x6.8 y z6. Esemplare miniato. Allegata una lettera del 
Cosigliere di Stato francese indirizzata al Ferrucci, che aveva offerto il volume alla famiglia imperiale. Legatura 
in pelle marrone decorata a secco e in oro con fermagli dorati. 

 
 
Jamblichus: De mysteriis Aegyptiorum, Chaldaeorum, Assyriorum. Tr: Marsilius Ficinus. Add: Proclus: In Platonicum 
Alcibiadem; De sacrificio et magia; Porphyrius: De divinis et daemonibus; Synesius: De Somniis; Psellus: De 
daemonibus; Priscianus et Marsilius Ficinus: In Theophrastum De sensu ...; Alcinous: De doctrina Platonis; Speusippus: 
De Platonis definitionibus; Pythagoras: Aurea verba et symbola; Xenocrates: De morte; Marsilius Ficinus: De Voluptate.  
Venezia:  Aldo Manuzio, settembre 1497.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff J216; HC 9358*; Klebs 529.1; Ahmanson-Murphy 15; CIBN J-147; Hillard 1125; Aquilon 417; 
Arnoult 889; Buffévent 303; Fernillot 338; Lefèvre 260; Nice 97; Zehnacker 1278; Castan (Besançon) 609; Delisle 1005; 
Polain (B) 2236; IGI 5096; IBP 3028; Sajó-Soltész 1777; IDL 2615; CCIR I-1; IBE 6180; IBPort 978; IJL2 224; SI 2149; 
Coll (S) 581; Coll (U) 786; Madsen 2229, T44; Lőkkös (Cat BPU) 256; Mendes 680; Sallander 786 bis; Martín Abad J-
35; Šimáková-Vrchotka 1098, 1099; Ohly-Sack 1598; Sack (Freiburg) 2010; Schlechter-Ries 966; Finger 606; Hubay 
(Augsburg) 1176; Voull (Trier) 2186; Voull (B) 4495; Günt (L) 3458; Kind (Göttingen) 175; Walsh 2648, 2649, 2650, 
2651, 2652, 2653; Oates 2177, 2178, 2179; Rhodes (Oxford Colleges) 1002; Bod-inc J-093; Sheppard 4639, 4640, 4641; 
Pr 5559; BMC V 557; BSB-Ink I-127; GW M11750; Aldo Manuzio Tipografo, 45. 
ISTC ij00216000  

D’Elci 34 

Cc. [185]. Collazione: a–i8 k4 L M6 N O p q R–Z8 &10-1. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in pelle 
marrone su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Johannes de Sacro Bosco: Sphaera mundi. Add: Gerardus Cremonensis: Theorica planetarum. Tractatus de motu octavae 
sphaerae.  
Bologna: Domenico Fusco, 1480.  
4°, rom., got., ill. 
Bibliografia: Goff J404; HC 14109; Klebs 874.8; Sander 6660; Pell Ms 6706 (6671); CIBN J-269; IBE 3272; IGI 5342; 
Oates 2479, 2480; Pr 6551; BMC VI 820; BSB-Ink I-501; GW M14665 
ISTC ij00404000  

Rinuccini 23 

Cc. [40]. Collazione: [a b6 c-e4 f8]. Spazi riservati. Legato con un manoscritto. Legatura in mezza pelle su 
quadranti.  

 
 
Johannes de Sacro Bosco: Sphaera mundi. Add: Georgius Purbachius: Theoricae novae planetarum. Regiomontanus: 
Disputationes contra Cremonensia deliramenta.  
Venezia:  Erhard Ratdolt, 6 luglio 1482.  
4°, got., ill. 
Bibliografia: Goff J405; HC 14110* = H 14102; Klebs 874.9; Redgr 27; Essling 258; Sander 6661; Pell Ms 6707 (6672); 
CIBN J-270; Maignien(Grenoble) 345; Polain (B) 4497; IDL 2702; IBE 3273; IBPort 1022; IGI 5343; IBP 3225; IJL2 
228; SI 2211; Sajó-Soltész 1941; Mendes 712; Sallander 1808; Coll (S) 610; Madsen 2312; Martín Abad J-66; Šimáková-
Vrchotka 1148; Günt (L) 3594; Voull (B) 3782; Hubay (Augsburg) 1241; Sack (Freiburg) 2120; Borm 1582; Walsh 1808; 
Oates 1750; Bod-inc J-181; Sheppard 3666; Pr 4384; BMC V 286; BSB-Ink I-502; GW M14652 
ISTC ij00405000  

Inc. 5.19 

Cc. [60]. Collazione: a–g8 h4. Poche note marginali. Annotazioni al f. 1r tra le quali note di possesso depennate. 
Timbro Col. San Laz. Pla. del Collegio di San Lazzaro di Piacenza, coperto da colore; timbro Bibliothecae 

Cappucinorum Placentiae, coperto da colore; ex libris Da F. Agostino da Piacenza Definitore e Guardiano 

Cappuccino. Antiche segnature Q. III; O.VII.3. Legatuta moderna di restauro in cuoio marrone su assi decorato 
a secco. Legato con IGI 5311, IGI 4959. Acquisto Gozzini 1920. 

 
 
Johannes de Sancto Geminiano: Liber de exemplis ac similitudinibus rerum.  
Venezia:  Giovanni e Gregorio De Gregori, per Stefano e Bernardino de’ Nalli, 10 aprile 1497.  
4°, got., ill.  
Bibliografia: Goff J429; HC 7545*; Klebs 562.3; Pell Ms 6727 (6691); Hillard 1155; Neveu 369; Pestail-Lota 44; IBE 
3284; IGI 5355; IBP 3236; IBPort 1029; SI 2220; Sajó-Soltész 1952; Mendes 721; Sallander 2284; Madsen 2318; Martín 
Abad J-72; Dokoupil 719; Hubay (Augsburg) 1248; Hubay (Eichstätt) 595; Ohly-Sack 1691; Sack (Freiburg) 2129; Walsh 
2028, 2029, 2030; Rhodes (Oxford Colleges) 1035; Pr 4556; BMC V 350; BSB-Ink I-517; GW M14697 
ISTC ij00429000  

Calci Stamp. 8 

Cc. [12], 392. Collazione: AA12; a-z8; &8, [cum]8 [rum]8; A14 B-X8 Y10. Alcuni spazi riservati. Rare note 
marginali. Nota: Cartusie Pisarum. Antica segnatura: 9. Legatura in cuoio su quadranti secorata a secco. 

 
 
Josephus, Flavius: De bello Judaico. De antiquitate Judaica. Tr: Rufinus Aquileiensis. Ed: Hieronymus Squarzaficus.  
Venezia:  Raynald von Nimwegen, 1481.  
f°, got., rom. 
In due parti, datate I) 31 marzo 1481. II) 10 maggio 1400 [i.e. 1481] 
Bibliografia: Goff J485; HCR 9453 (incl H 9456); Pell Ms 6754 (6717); CIBN J-309; Hillard 1162; Aquilon 430; Arnoult 
928; Zehnacker 1344; Polain (B) 2333 (I); IGI 5389; Sajó-Soltész 1977; Gspan-Badalić 399; CCIR J-79; IBE 3320; 
Martín Abad J-82; Voull (B) 3826; Kind (Göttingen) 176; Rhodes (Oxford Colleges) 1042 (I); Bod-inc J-222; Sheppard 
3574; Pr 4439; BMC V 256; BSB-Ink I-617; GW M15175 
ISTC ij00485000  

Inc. 3.56 
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Cc. [120], [232]. Collazione: a10 b–o8 p6  2a-b10 c-d8 [d gotico]8 e-m8 n-o10 p-r8 ſ8 s-v8 u-z8 [et]8 [cum]8. Esemplare 
miniato. Iniziali in colori. Spazi riservati. Stemma a tre pali rossi in campo d’oro con motto Legitime certanti. 
Alcune note marginali. Proveniente da San Marco (= San Marco 35). Legatura in mezza pelle su quadranti. 

 
 
Josephus, Flavius: De bello Judaico [Italiano] Guerra dei Giudei.  
Firenze: Bartolomeo de’ Libri, 6 luglio 1493.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff J490; HCR 9460; Pell Ms 6758 (6721); CIBN J-315; Hillard 1165; IDL 1826; IBE 3326; IGI 5391; SI 
2273; Sallander 2288; Madsen 2349; Schmitt I 2908,10; Walsh 2910; Bod-inc J-226; Sheppard 5132; Pr 6199; BMC VI 
649; GW M15200 
ISTC ij00490000  

Inc. 3.40 

Cc. [206]. Collazione: a–z & [con]8 [rum]6. Esemplare mutilo del fasc. [*2]. Iniziali in rosso e blu. Alcune note 
di possesso, tra cui quella di Galeotto di Giovanni di Galeotto di Iacopo dal Borgo e de sua amici e quella di fra 
Giovanni converso di San Marco. Legatura in mezza pelle su quadranti. Proveniente da San Marco (= San Marco 
94) 

 
 
Justinianus: Institutiones (con la Glossa ordinaria di Accursius).  
Mainz: Peter Schoeffer, 24 maggio 1468.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff J506; H 9489*; Pell Ms 6835 (6793); CIBN C-594; Torchet 543; Polain (B) 2340; IDL 2782; IGI 

5486; Madsen 2369; Günt (L) 1850; Voull (Trier) 883; Voull (B) 1520; Schmitt I 1520; Ohly-Sack 956; Sack (Freiburg) 
1144; Borm 843; Kind (Göttingen) 1465; Döring-Fuchs C-303; Bod-inc J-230; Sheppard 44; Pr 85; BMC I 25; BSB-Ink 
C-627; GW 7580 
ISTC ij00506000  

D’Elci 649 
Esemplare membranaceo. Cc. [103]. Collazione: [a–e8 f10+1 g–l8 m n6]. Iniziali in rosso e blu. Esemplare 
postillato. Legatura in marocchino verde decorato a secco e in oro, firmata Dérome le Jeune.   

 
 
Justinianus: Digestum vetus (con la Glossa ordinaria di Accursius, e un poema di Johannes Sulpitius Verulanus).  
Perugia: Heinrich Klein (Clayn), per Johannes Vydenast e Jakob Langenbeke, 29 aprile 1476.  
f°, rom., got. 
Bibliografia: H 9545*; GfT 2063; Veneziani (Vydenast) 1; Pell Ms 6805 (6765); CIBN C-611; IGI 5462; BSB-Ink C-
596; GW 7656 
ISTC ij00546500  

D’Elci 647 

Cc. [456]. Collazione: [a10 b–d8 e–h10 i k8 l6 m n10 o8 p6 q r10 s8 t–z A–E10 F6 G8 H-L6.10 M8 N O6 P10 Q8 R–T10 V12 
X Y10 Z8 aa–cc10 dd14]. Iniziali in rosso e blu, altre dorate. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Justinianus: Digestum vetus (con la Glossa ordinaria di Accursius).  
Venezia:  Andrea Bonetti, 9 ottobre 1486.  
f°, got. 
Bibliografia: H 9552*; IBE 1901; IBP 1747; SI 2292; Ohly-Sack 948; Coll (U) 893; GW 7665 
ISTC ij00549700  

Plut. 91 inf. 15 

Cc. [324]. Collazione: a–ſ8 t v6 x–z [et] [con] [rum] A–K8 L6 M–O8 P10. Spazi riservati. Esemplare postillato da 
Poliziano. Nota: Contuleram cum Pisana littera ego Angelus Politianus die xviiii iulii mcccclxxxx hora ½ noctis. 
Segue una lunga annotazione sulle circostanze della collazione con le Pandette fiorentine. Legatura in mezza 
pelle marrone su assi. 
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Justinianus: Infortiatum (con la Glossa ordinaria di Accursius).  
Venezia:  Giovanni e Gregorio De Gregori, 15 novembre 1485.  
f°, got. 
Bibliografia: HC 9566*; Polain (B) 2368; IGI 5478; Sajó-Soltész 1094; Günt (L) 3204; Schmitt I & II 3853,10 (var); 
Deckert 243, 244; Sack (Freiburg) 1138; Döring-Fuchs C-301; Rhodes (Oxford Colleges) 624; Pr 4509; BMC V 340; 
BSB-Ink C-616; GW 7685 
ISTC ij00557400  

Plut. 91 inf. 16 

Cc. [247]. Collazione: a8-1 b–o8 p10 q r [r gotica] s ſ t–z [et]8 [con]6 [rum] A–C8. Spazi riservati. Esemplare 
postillato da Poliziano. Legatura in mezza pelle marrone su assi. 

 
 
Justinianus: Digestum novum (con la Glossa ordinaria di Accursius).  
Venezia:  Bernardino Rizzo, Novariensis e Antonius de Stanchis (de Valentia), 11 maggio 1485.  
f°, got. 
Bibliografia: H 9587; IGI 5453; IBP 1764; Sajó-Soltész 1098; Günt (L) 3634; Voull (B) 4128; Schmitt I 4128; Döring-
Fuchs C-295; BSB-Ink C-587; GW 7709 
ISTC ij00569400  

Plut. 91 inf. 17 

Cc. [266]. Collazione: a10 b–g8 h10 i–o8 p q qq6 r–z [et] [con] [rum] A–E 8 F G6. Spazi riservati. Esemplare 
postillato dal Poliziano. Nota di possesso: Angelus Politianus Lauretii Medicis Alumnus et cliens, preceduta da 
altra nota sulle circostanze dell’apposizione delle postille, avvenuta nel 1490.  Legato insieme a un fascicolo 
manoscritto. Legatura in mezza pelle marrone su assi. 

 
 
Justinianus: Codex Justinianus. Comm: Franciscus Accursius.  
Mainz: Peter Schoeffer, 26 gennaio 1475.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff J574; HC 9598*; Pell Ms 6788 (6750); CIBN C-618; Zehnacker 1347; Polain (B) 2378; IGI 5429; 
IBP 1770; SI 2279; Kotvan 423; Sajó-Soltész 1100; IDL 2750; Coll (S) 623; Madsen 2351; Šimáková-Vrchotka 630; 
Stewing, Frank-Joachim, Handschriften und frühe Drucke aus der Zeitzer Stiftsbibliothek (Petersberg 2009) 28 & Abb.; 
Sack (Freiburg) 1104; Borm 830; Voull (B) 1531; Günt (L) 1864; Wilhelmi 377; Schlechter-Ries 518; Mittler-Kind 1442; 
Döring-Fuchs C-286; Walsh 14; Bod-inc J-268; Sheppard 64; Pr 106; BMC I 31; BSB-Ink C-560; GW 7722 
ISTC ij00574000  

D’Elci 648 

Cc. [324]. Collazione: [a10 b8 c–e10 f8 g6 h8 i10 k8 l m10 n o8 p–s10.8 t10 u12 x10 y8 z10 A B8 C6 D E10 F G8 H I10 K8 
L4 M8 N6 O10]. Esemplare miniato e postillato. Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su quadranti.  

 
 
Justinus, Marcus Junianus: Epitomae in Trogi Pompeii historias.  
Venezia:  Nicolas Jenson, 1470.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff J613; HR 9647; Pell Ms 6890 (6842); CIBN J-335; Hillard 1171; Arnoult 936; Castan (Besançon) 621; 
Delisle 1032; Polain (B) 4502; Sajó-Soltész 1986; IBP 3306; IDL 2815; IGI 5552; SI 2328; Schlechter-Ries 989; Voull 
(B) 3650; Schmitt I 3650; Coll (S) 632; Madsen 2388, 2389; Walsh 1554; Rhodes (Oxford Colleges) 1046; Bod-inc J-
290; Sheppard 3239; Pr 4067; BMC V 167; GW M15633 
ISTC ij00613000  

D’Elci 1039 

Cc. [140]. Collazione: [a–o10]. Esemplare miniato. Stemma. Iniziali in rosso. Esemplare postillato. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Justinus, Marcus Junianus: Epitomae in Trogi Pompeii historias.  
[Roma]: Ulrich Han (Udalricus Gallus), [ca. 1470-71].  
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4°, rom. 
Bibliografia: Goff J614; HC 9646; GfT 544; Pell Ms 6884 (6836 bis); CIBN J-336; Delisle 1031; IGI 5551; Sajó-Soltész 
1987; Madsen 2395; Voull (B) 3323; Schmitt I 3323; Rhodes (Oxford Colleges) 1047; Bod-inc J-291; Sheppard 2657; Pr 
3343; BMC IV 19; GW M15629 
ISTC ij00614000  

D’Elci 1038 

Cc. [138]. Collazione: [a10-1 b–e10 f8 g–i10 k8 l m10 n8 o10 p6-1]. Una iniziale miniata. Spazi riservati. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Justinus, Marcus Junianus: Epitomae in Trogi Pompeii historias. Ed.: Marcus Antonius Sabellicus. Add: Lucius 
Annaeus Florus: Epitomae 
Venezia: Filippo Pinzi, 8 novembre 1497. 
f°, got. 
Bibliografia: Goff J622; HC 9657*; Pell Ms 6895 (6847); Hillard 1174; Zehnacker 1369; Polain (B) 2393; IGI 5561; IBP 
3311; CCIR J-83; Sajó-Soltész 1991; IDL 2821; IBE 3385; IBPort 1053; SI 2331; Coll (S) 634; Madsen 2394; Mendes 
741; Ohly-Sack 1738; Schüling 532; Borm 1633; Voull (B) 4363; Kind (Göttingen) 405; Walsh 2464; Rhodes (Oxford 
Colleges) 1050; Bod-inc J-299; Sheppard 4407; Pr 5319; BMC V 498; BSB-Ink I-673; GW M15637 

Inc. 3.15 

Cc. [54]. Collazione: a-i6. Poche note marginali. Nota di possesso: Hieronymi Nicolai Bargettani et amicorum. 

Annotazioni manoscritte in calce al volume. Legato con una cinquecentina. Legatura in mezza pergamena su 
quadranti. Acquisto Galleria d’Arte 1947. 
 

 
Juvenalis, Decimus Junius: Satyrae.  
[Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), ca. 1469].  
8°, rom. 
Bibliografia: Goff Suppl. J625a; H 9661; Fav e Bres 237; C.F. Bühler, in Studies in the Renaissance II (1955) p.84; IGI 

5564; IDL 2822; SI 2343; Coll (U) 914; GW M15756 
ISTC ij00625500  

D’Elci 981 
Cc. [77]. Collazione: [a-g10 h8-1]. Una iniziale miniata. Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata in oro. Provenienza: biblioteca Magliabechiana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81, 99-100. 

 
 
Juvenalis, Decimus Junius: Satyrae.  
[Venezia:  Tipografo del Juvenalis, 1470], 1470.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff J626; HR 9665; Pell Ms 6903 (6856); CIBN J-345; IDL 2823; IGI 5565; Madsen 2396; Günt (L) 3333; 
Pr 4022; BMC V 154 & 582; GW M15788 
ISTC ij00626000  

D’Elci 767 

Cc. [65]. Collazione: [a-e10 f8 g8-1]. Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 

 
 
Juvenalis, Decimus Junius: Satyrae.  
[Roma]: Ulrich Han (Udalricus Gallus), [ca. 1471].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff J627; HCR 9660; Coll (S) 635; IGI 5573; SI 2344; Bod-inc J-300; Sheppard 2666; Pr 3344; BMC XII 
2; GW M15754 
ISTC ij00627000  

D’Elci 982 
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Cc. [60]. Collazione: [a–c10 d–h8 i10]. Esemplare miniato. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata in oro. Legato con IGI 7491.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 98-99. 

 
 
Juvenalis, Decimus Junius: Satyrae.  
[Fivizzano]: Jacobus de Fivizzano, Lunensis, [ca. 1472-74].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff J628; HCR 9662; GfT 1919; Pell Ms 6899a (6852); CIBN J-350; Delisle 1036; IGI 5567; Pr 6878; 
BMC VII 955; GW M15683 
ISTC ij00628000  

D’Elci 983 

Cc. [73]. Collazione: [a10-1 b–g10]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Stemma. Nota di possesso: Di 

Giovanni Cervoni da Colle. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
 
 
Juvenalis, Decimus Junius: Satyrae. Add: Persius Flaccus: Satyrae.  
[Venezia:  Vindelino da Spira, dopo il 1 agosto 1471].  
4°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff J633; H 9673; Bod-inc J-328; Sheppard 3209, 3210; Pr 4059; BMC V 164;GW M15789 
ISTC ij00633000 

D’Elci 333 

Cc. [74]. Collazione: [a–g8 h–k6]. Una iniziale miniata. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 100. 

 
 
Juvenalis, Decimus Junius: Satyrae. Add: Persius Flaccus: Satyrae.  
[Venezia:  Vindelino da Spira, 1473].  
4°, rom., gr. 
Ristampa dell’edizione precedente (Goff J633).  
Bibliografia: Goff J632; HR 9672; Mor(P) 2; Pell Ms 6901 (6854); CIBN J-346; Polain (B) 2395; IGI 5566; IBE 3386; 
Martín Abad J-90; Voull (B) 3643; Mittler-Kind 406; AmBCat 233; Walsh 1544; Bod-inc J-329; Sheppard 3229, 3230, 
3231; Pr 4058; BMC V 164; BSB-Ink I-676; GW M15787 
ISTC ij00634400  

D’Elci 334 

Cc. [74]. Collazione: [a–g8 h–k6]. Esemplare miniato e postillato. Iniziali in rosso e blu. Stemma. Timbri della 
Compagnia di Gesù. Nota: Collegii Comensis Societatis Iesu. Nota: Inscript. Catal.. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 100. 

 
 
Juvenalis, Decimus Junius: Satyrae. Add: Persius Flaccus: Satyrae.  
Brescia: [Henricus de Colonia e Stazio Gallo, ca. 1475].  
f°, rom. 
Bibliografia: H 9677; IGI 5574; Veneziani(Brescia) 30; Pr 6946; BMC VII 964; GW M15679 
ISTC ij00636400  

D’Elci 181 

Cc. [68]. Collazione: [a-f8 g h 6 i8]. Una iniziale miniata. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 
 

 
Juvenalis, Decimus Junius: Satyrae. Comm: Domitius Calderinus. Add: Domitius Calderinus: Defensio adversus 
Brotheum.  
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Venezia:  Jacques le Rouge, 24 aprile 1475.  
4°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff J642; HC 9688*; Pell Ms 6912 (6865); CIBN J-352; Zehnacker 1370; Polain (B) 4504; IGI 5575; IDL 
2824; Gspan-Badalić 402; Kind (Göttingen) 407; Walsh 1649; Oates 1695; Rhodes (Oxford Colleges) 1054; Bod-inc J-
304; Sheppard 3415, 3416; Pr 4239; BMC V 214; BSB-Ink I-678; GW M15783  
ISTC ij00642000  

Inc. 3.45.  

Cc. [96]. Collazione: [a b10 c–i8 k l10]. Esemplare miniato. Iniziali in blu. Stemma Vespucci. Nota di possesso: 
Liber conventus S. Marci de Florentia habitus a fratre Georgio Antonio Vespuccio filio nativo. In bancho 27 

occidentis. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. Proveniente da S. Marco (= S. Marco 95). 
 Bibliografia di esemplare: Libri di Vespucci, 307. 
 
 
Juvenalis, Decimus Junius: Satyrae. Comm: Domitius Calderinus, Georgius Merula e Georgius Valla. Add: Domitius 
Calderinus: Defensio adversus Brotheum.  
Venezia:  Simone Bevilacqua, [ca. 1496-97].  
f°, rom., gr., ill. 
Bibliografia: Goff J665; HC 9712*; Zehnacker 1379; IGI 5600; Sajó-Soltész 2003; IDL 2833; IBE 3396; SI 2340; Coll 
(U) 919; Madsen 2411, 2412; Voull (B) 4415; Günt (L) 3157; Walsh 2523; Oates 2099; Rhodes (Oxford Colleges) 1061; 
Bod-inc J-318; Sheppard 4476; Pr 5410; BMC V 521; BSB-Ink I-692; GW M15767 
ISTC ij00665000  

Inc. 3.10 

Cc. [146]. Collazione: AA4 aa–zz6 &&4. Esemplare postillato. Prove di penna.  Legatura in pergamena floscia. 
Acquisto Guidi 1947. 

 
 
Juvencus Presbyter: Historia evangelica heroicis versibus conscripta. Add: Hermannus Buschius: Epigramma in 
Juvencum Hispanum.  
[Deventer: Richard Pafraet, ca. 1497].  
4°, got. 
Bibliografia: Camp-Kron 1058b; ILC 1377; IGI VI 5609-A; IDL 2841; Günt (L) 978; Walsh 3889; GW M15924 
ISTC ij00672500  

D’Elci 995 
CC. [62]. Collazione: a-d8.4 e6 f-i4.8 k8. Iniziali in rosso, una filigranata; maiuscole toccate di rosso. Legato con 
IGI 8111, IGI 1180, IGI 1188. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
 

 
Juvencus Presbyter: Historia evangelica heroicis versibus conscripta. Add: Hermannus Buschius: Epigramma in 
Juvencum Hispanum.  
Paris: [André Bocard], per Jean Petit, [ca. 1499].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff J674; Doheny Cat III p. 17; Christie's (NY) 22 ottobre 1987 (Doheny) 128; Pell Ms 6943 (6894 b-d); 
CIBN J-379; Buffévent 320; Girard 297; Richard 309; Martín Abad J-98; IBE 3404; GW M15926 
ISTC ij00674000  

D’Elci 271.  

Cc. [74]. Collazione: a b8 c d6 e-k8.6 l4. Poche note marginali. Biglietto accompagnatorio per il Barone Odelga 
datato 1824. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Lactantius, Lucius Coelius Firmianus: Opera. (Precede: Antonius Raudensis, Errata) 
Subiaco: [Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz], 29 ottobre 1465.  
f°, got., gr. 
Contiene: De divinis institutionibus; De ira dei; De opificio dei vel de formatione hominis. 
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Bibliografia: Goff L1; HC 9806*; Pell Ms 6984 (6936); CIBN L-1; Delisle 1044; Polain (B) 2418; IBP 3337; IDL 2862; 
IGI 5619; SI 2362; Coll (S) 1291; Oates 1356; Bod-inc L-002; Sheppard 2595; Pr 3288; BMC IV 2; BSB-Ink L-2; GW 
M16541 
ISTC il00001000  

D’Elci 497 

Cc. [185]. Collazione: [*10 **2 a–e10 f12 g–n10 o12 p–q10 r10-1]. Esemplare miniato. Stemma. Iniziali in rosso e blu, 
talora filigranate. Alcune note marginali. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 94-95. 

 
 
Lactantius, Lucius Coelius Firmianus: Opera.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 1468.  
f°, rom., gr. 
Contiene: De divinis institutionibus; De ira dei; De opificio dei vel de formatione hominis; De phoenice carmen. 
Venantius Fortunatus: De resurrectione Christi.  
Bibliografia: Goff L2; HC 9807*; Pell Ms 6985 (6937); CIBN L-2; Delisle 1045; Polain (B) 4507; IDL 2863; IBE 3412; 
IGI 5620; IBPort 1059; Martín Abad L-1; Günt (L) 2520; Kind (Göttingen) 2307; Rhodes (Oxford Colleges) 1066; Bod-
inc L-003; Sheppard 2599; Pr 3291; BMC IV 4; BSB-Ink L-3; GW M16542 
ISTC il00002000  

D’Elci 741 

Cc. [218]. Collazione: [*12-1 a–l10 m8 n–q10 r12 s–v10 x8-1]. Iniziali in rosso e blu. Esemplare postillato. Timbro 
eraso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
 

 
 
Lactantius, Lucius Coelius Firmianus: Opera. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [non dopo il 30 Agosto] 1470.  
f°, rom., gr. 
Contiene: De divinis institutionibus; De ira dei; De opificio dei vel de formatione hominis; De phoenice carmen. 
Venantius Fortunatus: De resurrectione Christi.  
Bibliografia: Goff L3; HCR 9808; Pell Ms 6986 (6938); CIBN L-3; Hillard 1179; Torchet 564; Delisle 1046; IBE 3413; 
IDL 2864; IGI 5621; Madsen 2425; Lőkkös (Cat BPU) 263; Martín Abad L-2; Voull (B) 3315; Schmitt I 3315; Deckert 
415; Kind (Göttingen) 2308; Walsh 1289, 1290; Bod-inc L-004; Sheppard 2621; Pr 3313; BMC IV 10; GW M16544 
ISTC il00003000  

D’Elci 456 
Cc. [222]. Collazione: [a12-1 b–x10 y12-1]. Esemplare miniato e postillato. Iniziali in rosso. Legatura in pelle 
marrone su quadranti decorata a secco e in oro 

 
 
Lactantius, Lucius Coelius Firmianus: Opera. Add: Antonius Raudensis; S. Venantius Honorius Clementianus 
Fortunatus: De Resurrectione Christi carmen.  
Venezia:  Giovanni da Colonia e Johann Manthen, 27 agosto 1478.  
f°, rom., gr. 
Contiene: De divinis institutionibus; De ira dei; De opificio dei vel de formatione hominis; De phoenice carmen. Epitome 
divinarum institutionum [cap. LVI-LXXIII]. Venantius Fortunatus: De resurrectione Christi.  
Bibliografia: Goff L9; HC 9814*; Pell Ms 6992 (6944); CIBN L-8; Aquilon 436; Arnoult 944; Lefèvre 277; Parguez 640; 
Péligry 496; Zehnacker 1391; Castan (Besançon) 627; Polain (B) 2422; IGI 5625; IBP 3339; Sajó-Soltész 2018; Gspan-
Badalić 791; IBPort 1063; CCIR L-2; IDL 2869; IBE 3417; SI 2365; Kotvan 748; Coll (S) 645; Coll (U) 933; Madsen 
2431; Lőkkös (Cat BPU) 264; Mendes 748; Martín Abad L-6; Finger 639; Voull (Trier) 1868; Voull (B) 3755; Günt (L) 
3326; Kind (Göttingen) 2314, 2315; Walsh 1707, 1708; Oates 1728; Rhodes (Oxford Colleges) 1069; Bod-inc L-009; 
Sheppard 3498; Pr 4332; BMC V 233; BSB-Ink L-7; GW M16555 
ISTC il00009000  

Inc. 3.31 

Cc. [227]. Collazione: a12-1 b–m10 n8 o–r10 s–x8 y10 z [A]8. Iniziale in oro e colori a c. b1r, altre in blu. Poche 
annotazioni marginali. Legatura in mezza pelle su quadranti. Proveniente da San Marco (= San Marco 76) 
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Lactantius, Lucius Coelius Firmianus: Opera. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis. Add: S. Venantius Honorius 
Clementianus Fortunatus: De Resurrectione Christi carmen.  
Venezia:  Teodoro Ragazzoni, 21 aprile 1390 [i.e. 1490].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff L10; HC 9815; Pell Ms 6993 (6945); CIBN L-10; Arnoult 945; Fernillot 362; Parguez 642; Péligry 
497; Zehnacker 1392; Polain (B) 4510; IGI 5627; IBP 3341; Sajó-Soltész 2020; IDL 2870; SI 2369; Gspan-Badalić 405; 
IBE 3419; Coll (U) 934; Madsen 2433; Martín Abad L-8; Šimáková-Vrchotka 1178, 1179, 1180; Voull (B) 4317; Günt 
(L) 3580; Kind (Göttingen) 2317; Walsh 2410, 2411; Bod-inc L-011; Sheppard 4340; Pr 5262; BMC V 477; BSB-Ink L-
9; GW M16563 
ISTC il00010000  

Inc. 3.79 

Cc. [148]. Collazione: a–f8 g6 h–k8 l6 m–o8 p14 q r8 s6 t4. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in 
pergamena su quadranti, di restauro. Acquisto Gonnelli 1933. 

 
 
Lactantius, Placidus: Fabularum Ovidii abbreviatio.  
[Padova]: Pierre Maufer, [1474].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff L16; HCR 6388; Neveu 380; IGI 5631; Sajó-Soltész 1202; Voull (B) 3203; Schmitt I 3203; Bod-inc 
L-015; Sheppard 5577; Pr 6792; BMC VII 913; GW M16595 
ISTC il00016000  

D’Elci 1109  
Cc. [40]. Collazione: [a] b c [d] e8 (segnatura quasi ovunque rifilata). Spazi riservati. Esemplare postillato. 
Timbro della biblioteca Magliabechiana Pub. Florentinae Biblioth. e timbro MD, Magliabechianum Duplum. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Fu parte del Plut. 53.15. 

 
 
Lactantius, Placidus: Fabularum Ovidii abbreviatio.  
[Roma: Bartholomaeus Guldinbeck, ca. 1477].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff L17; H 6387*; Pell 4427; Hillard 1181; Delisle 667; IBE 3423; IGI 5632; Sack (Freiburg) 2208; Pr 
3568; BMC IV 69; BSB-Ink N-1; GW M16597 
ISTC il00017000  

D’Elci 1208 

Cc. [30]. Collazione: [a-c8 d6]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. 

 
 
Lascaris, Constantinus: Erotemata [Greco].  
Milano:  Dionigi Paravicino, 30 gennaio 1476.  
4°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff L65; HC 9920; GfT 2308; TFS 1905p; Pell Ms 7043 (6997); CIBN L-47; Delisle 1064; IGI 5690; 
Madsen 2456; Schmitt II 3071,20; Bod-inc L-038; Sheppard 4900; Oates 2275; Pr 5889; BMC VI 731. Fac: C. Lascaris, 
Greco Grammar, ed. J. J. Fraenkel (Amsterdam 1966); GW M17102 
ISTC il00065000  

D’Elci 1189 
Cc. [76]. Collazione: [a4 b–g10 h12]. Spazi riservati. Nota di possesso: Angeli Marie Castillione. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 112. 
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Lascaris, Constantinus: Erotemata [Greco] Con la traduzione latina di Giovanni Crastone. Add: Alphabetum graecum 
cum multiplicibus litteris. Oratio dominica. Ave Maria. Symbolum Apostolum. Evangelium Johannis [frammento]. 
Pythagoras, Aurea verba. Pseudo- Phocylides, Sententiae sive Moralia [tutto in greco e latino].  
Venezia:  Aldo Manuzio, 28 Febbraio 1494/95; 8 marzo 1495 (due colophon). 
4°, gr., rom., ill. 
Bibliografia: Goff L68; HC(+Add) 9924*; Sander 3870; Ahmanson-Murphy 1; Pell Ms 7046 (7000); CIBN L-50; Delisle 
1067; IGI 5693; IBP 3372; SI 2380; Sajó-Soltész 2036; Coll (U) 939; Madsen 4403; Schlechter-Ries 1162; Voull (B) 
4481; Schmitt I 4481; Walsh 2627, 2628; Oates 2161; Rhodes (Oxford Colleges) 1079; Bod-inc L-041; Sheppard 4607, 
4608; Pr 5546; BMC V 552; BSB-Ink C-530; GW M17107; Aldo Manuzio Tipografo, 27-28. 
ISTC il00068000  

D’Elci 984 
Cc. [166]. Collazione: a–r8 s4 A–C8 [*2]. Esemplare postillato. Variante con colophon datato 28 febbraio 1494. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Leo I, Pont. Max: Sermones. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis. Add: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis, 
Letter. Symbolum Nicaenum. Testimonia quod Jesus semper verus sit deus et verus homo.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [dopo il 21 settembre] 1470.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff L129; HC 10011*; Pell Ms 7126 (7069); CIBN L-111; Hillard 1215; Lefèvre 279; Parguez 647; 
Zehnacker 1406; Polain (B) 2469; IGI 5722; IDL 2905; IBE 3474; IBPort 1075; SI 2399; Scapecchi (M) 6; Coll (U) 945; 
Madsen 2463; Mendes 750, 751, 752; Martín Abad L-24; Pad-Ink 430; Bod-inc L-064; Sheppard 2624; Pr 3308; BMC 
IV 11; BSB-Ink L-98; GW M17800 
ISTC il00129000  

D’Elci 688 

Cc. [133]. Collazione: [a10-1 b–l10 m–o8]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu Legatura in pelle marrone su 
quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Marucelliana. 

 
 
Leo I, Pont. Max: Sermones [Italiano] (Tr: Filippo Corsini). Add: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis, Lettera. 
Marsilius Ficinus, Prefazione.  
Firenze: [Antonio di Bartolommeo Miscomini], 21 maggio 1485.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff L136; HC 10016*; Pell Ms 7129 (7072); CIBN L-117; Aquilon 443; Torchet 569; Polain (B) 2471; 
IGI 5727; SI 2394; Sajó-Soltész 2049; Sallander 1822; Voull (B) 2891,5; Oates 2340; Bod-inc L-070; Sheppard 5105; 
Pr 6147; BMC VI 638; BSB-Ink L-104; GW M17808 
ISTC il00136000  

Inc. 3.49 

Cc. [4], 168, [1]. Collazione: [*4 a–u8 x10-1]. Esemplare miniato; iniziali in blu. Stemma mediceo. Nota di 
possesso: Franciscus de Tedaldis Nobilis Florentinus et amicorum. Ex libris Luigi Fortunato Pieri. Iniziali P M 
e, accanto, numero 12. Sopra, nota: Gamba N. 970. Legatura in mezza pelle su quadranti. Acquisto Giovanni 
Dotti 1895. 

 
 
Leonardus de Utino: Sermones quadragesimales de legibus dicti.  
Vicenza: Stephan Koblinger, 24 novembre 1479.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff L148; HC 16121; Pell Ms 7135 (7078); CIBN L-140; Parguez 651; Castan (Besançon) 929; IDL 2925; 
IBE 3482; IGI 5734; IBP 3401; Sajó-Soltész 2062; Gspan-Badalić 412; Madsen 2469; Martín Abad L-36; Voull (Bonn) 
726; Schüling 549; Hubay (Augsburg) 1301; Kind (Göttingen) 2333; Oates 2682; Bod-inc L-077; Sheppard 5927; Pr 
7161; BMC VII 1043; BSB-Ink L-124; GW M17926 
ISTC il00148000  

Inc. 3.22 

Cc. [404]. Collazione: a–s10 t8 v–y10 1 28 3-1910. Spazi riservati. Conventus Sancti Marci de Florentia ord. 

Predicatorum. Proveniente da San Marco (=San Marco 39). Legatura in mezza pelle su quadranti, con carta di 
guardia in pergamena contenente documenti privati trecenteschi. 
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Leonicenus, Nicolaus: De morbo gallico.  
Venezia: Aldo Manuzio, giugno 1497.  
4°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff L165; HC 10019*; Klebs 599.1; Ahmanson-Murphy 12; Pell Ms 7157 (7100) = 8323 (8248); CIBN 
L-142; Zehnacker 1416; Delisle 1095; Polain (B) 2816; IGI 6814; IBP 3416; IBE 4096; IBPort 1087; SI 2418; Madsen 
2476; Mendes 764; Sallander 1826; Šimáková-Vrchotka 1204; Hubay (Augsburg) 1305; Voull (B) 4493; Schmitt I 4493; 
Schlechter-Ries 1173; Günt (L) 3456; Leuze(Isny) 115; Walsh 2646; Bod-inc L-087; Sheppard 4634, 4635; Pr 5557; 
BMC V 557; BSB-Ink N-130; GW M17947; Aldo Manuzio Tipografo, 39. 
ISTC il00165000  

D’Elci 273  

Cc. [29]. Collazione: a–c8 d4+1. Spazi riservati. Legatura in pelle marrone decorata in oro. 
 

Antinori 309 

Cc. [28]. Collazione: a–c8 d4. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legato con IGI 148, IGI 185, IGI 6814 e con 
GW M37397. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. 

 
 
Leonicenus, Nicolaus: De Tiro seu Vipera.  
[Venezia:  Aldo Manuzio, ca. 1498].  
4°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff L169; C 3544; Klebs 600.1; Ahmanson-Murphy 20; Walsh 2673; Pr 5568; BMC V 563; GW M17952; 
Aldo Manuzio Tipografo, 39. 
ISTC il00169000  

Antinori 309 

Cc. [8]. Collazione: A8. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legato con IGI 148, IGI 185, GW M17952 e con 
GW M37397. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro.  

 
 
Leonicenus, Omnibonus: In Lucanum commentum.  
Venezia:  [Filippo di Pietro], 21 luglio 1475.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff L172; HC(+Add) 10029*; CR 3653; GfT 1991; Pell Ms 8702 (8576) = 7274 (7216); CIBN L-147; 
Neveu 392; Maignien(Grenoble) 373; Delisle 1097; Polain (B) 4614; IBE 4191; IGI 6999; IBP 3418; Kotvan 762; 
Madsen 2945; Voull (B) 3726; Ohly-Sack 2172; Borm 1987; Mittler-Kind 428; Walsh 1659; Bod-inc L-095; Sheppard 
3439; Pr 4256; BMC V 219; BSB-Ink O-47; GW M27816.  
ISTC il00172000  

Inc. 3.60 

Cc. [372]. Collazione: a–c10 C8 D6 d–k8 l–ſ s ſſ ſt10 ſl12 t–z & aa bb8 cc–gg10 hh–kk12. Esemplare miniato e 
postillato. Stemma Vespucci. Nota: Liber conventus S. Marci de Florentia ord. predicatorum habitus a fratre 

Georgio Antonio Vespuccio filio 1499. Ponatur in bancho 27 occidentis. Nota: Liber Georgii Antonii Vespucii. 

Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. Proveniente da San Marco (= San Marco 79). 
Bibliografia di esemplare: Libri di Vespucci, 308-309. 

 
 
Lilius, Zacharias: Orbis breviarium.  
[Venezia:  Giovanni e Gregorio De Gregori, ca. 1505].  
4°, rom., ill. 
Bibliografia: Goff L220; HCR 10100; Sander 3976; Klebs 607.3; Hillard 1227; Aquilon p. 143; Arnoult 961; Zehnacker 
1425; IGI III, p.233; Sajó-Soltész p. 623; IBE Post-incunables 158; IBPort 1091; Mendes p. 224; AmBCat 270; BMC(It) 
p.378; GW M18353 
ISTC il00220000  

Inc. 5.25 
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Cc. [98]. Collazione: A6 b-m8 n4. Esemplare postillato. Nota di possesso: Francisci Camarani. Altra nota: 
Bibliothecae Spiritus Sancti Ravenne. Timbro della stessa biblioteca e, al di sotto, timbro a cartiglio con la scritta 
Cast. Lovat. Altro timbro non leggibile. Legatura in mezza pelle su quadranti. Acquisto Ulisse Franchi 1898. 

 
 
Livius, Titus: Historiae Romanae decades. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [non prima del 23 (o 13) settembre 1469].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff L236; HC 10128*; Pell Ms 7205 (7147); CIBN L-176; Delisle 1109; IGI 5769; SI 2441; Badalić 
(Croatia) 687; CCIR L-22; Coll (U) 965; Madsen 2491; Voull (B) 3307; Bod-inc L-114; Sheppard 2615; Pr 3302; BMC 
IV 8; BSB-Ink L-187; GW M18470 
ISTC il00236000  

D’Elci 652 

Cc. [411]. Collazione: Parte I: [a10-1 b12 c–o10 p–r8]; parte II: [A–N10 O8]; parte III: [aa–cc10 dd ee8 ff–kk10 ll12]. 
Iniziali in rosso e blu. Tracce di alcune note manoscritte. Nota di possesso a c. [292r]: Sancte Marie Gratiarum 

Montis Prandonis Ordinis Minorum. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 106-107. 

 
 
Livius, Titus: Historiae Romanae decades. Ed: J. A. Campanus.  
[Roma]: Ulrich Han (Udalricus Gallus), [prima del 3 agosto 1470].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff L237; HC 10129; Pell Ms 7204 (7146); CIBN L-178; Hillard 1232; IBE 3524; IGI 5770; IDL 2972; 
Madsen 2499; Martín Abad L-47; Walsh 1300, 1301, 1302; Oates 1369; Bod-inc L-115; Sheppard 2659; Pr 3345; BMC 
IV 20; GW M18467 
ISTC il00237000  

D’Elci 653 

Cc. [447]. Collazione: [a10 b14 c–e10 f8 g6 h–k10 l10-1 m-o10 p8 q r10 s8 t8-2 v–z A–Y10 Z10-2]. Esemplare miniato. 
Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 106-107, 179, 213. 

 

Inc. 1.8 

Contiene i primi due fascicoli e i fascicoli dal De bello macedonico in avanti. Cc. [144]. Collazione: [a10 b14 c-
o10]. Una iniziale miniata; altre iniziali in blu. Alcuni spazi riservati. Legatura in mezza pelle su assi. Nota: In 

banco XXI ex parte occidentis. Iste liber est conventus Sancti Marci de Florentia ordinis predicatorum emptus 

ex pecuniis convuntus anno domini 1474.  Proveniente da San Marco (= San Marco 11). 
 
 
Livius, Titus: Historiae Romanae decades. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
[Venezia]: Vindelino da Spira, 1470.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff L238; HC 10130; Essling 32; L. Donati, in La Bibliofilia 75 (1973) p.161; Pell Ms 7206-7207 (7148); 
CIBN L-177; Delisle 1110; IDL 2971; IGI 5771; SI 2442; Coll (U) 966; Madsen 2492, 2493; Martín Abad L-46; Günt 
(L) 3334; Voull (B) 3626,5; Borm 1694; Walsh 1513, 1514; Oates 1608; Rhodes (Oxford Colleges) 1096; Bod-inc L-
116; Sheppard 3193; Pr 4023; BMC V 154; BSB-Ink L-188; GW M18494 
ISTC il00238000  

D’Elci 457-459 

Esemplare diviso in tre volumi. Vol. I. Cc. [169]. Collazione: [a12-1 b12 c–l10 m10+1 n–p10 q8 r8-1]. Esemplare 
miniato e postillato. Stemma. Spazi riservati. Legatura delciana in marocchino rosso decorata in oro.  
Vol. II: Cc. [140]. [s–z & aa–gg10]. Esemplare miniato. Stemma. Legatura delciana in marocchino rosso decorata 
in oro.  
Vol. III. Cc. [110]. Collazione: [hh-kk10 ll mm8 nn–rr10 ss14]. Esemplare miniato. Iniziali in blu. Stemma. Tracce 
di antiche postille. Legatura delciana in marocchino rosso decorata in oro.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 178, 205-206. 

 



81 
 

 
Livius, Titus: Historiae Romanae decades.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 16 luglio 1472.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff L239; HC 10131*; Pell Ms 7208 (7149); CIBN L-179; IGI 5772; IBE 3525; Sajó-Soltész 2075; Martín 
Abad L-48; Voull (B) 3319; Madsen 2494; Oates 1366; Rhodes (Oxford Colleges) 1097; Bod-inc L-117; Sheppard 2639; 
Pr 3326; BMC IV 15; BSB-Ink L-189; GW M18472 
ISTC il00239000  

Inc. 1.9 

Cc. [408]. Collazione: [a10-2 b12 c d10 e8 f–o10 p–r8 s-z10 A-G10 H 8 I-L10 M–N8 O–S10 T12]. Iniziali in rosso, le 
maggori filigranate. Legatura in cuoio rosso su quadranti decorata in oro. Acquisto Olschki 1920. 

 
 
Lucanus, Marcus Annaeus: Pharsalia. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 1469.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff L292; HC 10231*; Pell Ms 7276 (7218); CIBN L-228; Delisle 1122; IGI 5810; Sajó-Soltész 2095; 
IDL 2985; Voull (B) 3309; Madsen 2514; Bod-inc L-150; Sheppard 2617; Pr 3304; BMC IV 9; BSB-Ink L-229; GW 
M18850 
ISTC il00292000  

D’Elci 742 

Cc. [112]. Collazione: [*2 a–l10]. Esemplare miniato. Stemma. Antica nota: Lucanus 12. Legatura in marocchino 
rosso decorata in oro.  

 
 
Lucanus, Marcus Annaeus: Pharsalia.  
[Venezia:  Tipografo del Basilius, 'De vita solitaria', ca. 1471].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff L293; H 10227; Pell Ms 7271 (7213); CIBN L-229; Delisle 1123; IGI 5811; Madsen 2524; Bod-inc 
L-151; Sheppard 3314; Pr 5655; BMC XII 14; GW M18854 
ISTC il00293000  

D’Elci 743 
Cc. [106]. Collazione: [a4 b–n8 o6]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso decorata a secco e in oro.  

 
 
Lucanus, Marcus Annaeus: Pharsalia.  
Venezia:  Guerrino, 14 maggio 1477.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff L296; HC 10233*; GfT 1990; Pell Ms 7278 (7220); CIBN L-231; Neveu 395; Zehnacker 1441; Polain 
(B) 2514; IGI 5813; IDL 2986; IBE 3565; CCIR L-24; IBPort 1109; Kotvan 770; SI 2456; Coll (S) 670; Madsen 2515, 
2516; Voull (B) 3821; Günt (L) 3255; Kind (Göttingen) 422; Walsh 1747, 1748; Oates 1775; Rhodes (Oxford Colleges) 
1106; Bod-inc L-154; Sheppard 3563; Pr 4426; BMC V 252; BSB-Ink L-230; GW M18856 
ISTC il00296000  

Inc. 3.59 

Cc. [119]. Collazione: [*2] a–o8 p6-1. Esemplare miniato e postillato. Iniziali in blu. Stemma Vespucci. Nota: 
Conventus Sancti Marci de Florentia ordinis predicatorum. Ex armario novitiorum. Legatura in mezza pelle su 
assi, di restauro. Proveniente da San Marco (= San Marco 96).  

 
 
Lucanus, Marcus Annaeus: Pharsalia. Comm: Omnibonus Leonicenus e Johannes Sulpitius Verulanus. Rev: Johannes 
Taberius.  
Venezia:  Simone Bevilacqua, 20 ottobre 1498.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff L307; HC 10242*; Pell Ms 7287 (7229); CIBN L-241; Zehnacker 1445; Polain (B) 2518; IGI 5823; 
IBP 3456; Kotvan 772; Sajó-Soltész 2102; IBPort 1111; IDL 2991; IBE 3570; SI 2457; Coll (S) 1301; Coll (U) 972; 
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Madsen 2522; Ernst(Hildesheim) I,I 288; Sack (Freiburg) 2275; Voull (B) 4411; Günt (L) 3152; Mittler-Kind 427; Walsh 
2533, 2534; Oates 2098; Bod-inc L-164; Sheppard 4490; Pr 5409; BMC V 523; BSB-Ink L-237; GW M18862 
ISTC il00307000  

Inc. 3.8 

Cc. [218]. Collazione: A4 a–z A–C8 D6. Nota: Ex libris clerici Antoni Francisci Milani Tridentinensis. Nota: 
Iovaninus Palazolinus huius libelli possesor est. Prove di penna. Legatura in pergamena rigida. Acquisto 
Associazione Nazionale degli Artisti 1946. 

 
 
Lucianus Samosatensis: Dialogi. Epistolae [Greco].  
Firenze: [Lorenzo d’Alopa], 1496.  
f°, gr. 
Bibliografia: Goff L320; HC(+Add) 10258*; GfT 2300; Pell Ms 7292 (7233); CIBN L-245; Fernillot 367; Lefèvre 284; 
Neveu 397; Delisle 1127; Polain (B) 2522; IGI 5834; IDL 3005; IBE 3582; IBPort 1116; Madsen 2528; Martín Abad L-
85; Voull (B) 2991; Schlechter-Ries 1197; Schmitt I 2991; Mittler-Kind 181; Walsh 2966; Oates 2441; Rhodes (Oxford 
Colleges) 1113; Bod-inc L-171; Sheppard 5200, 5201, 5202; Pr 6408; BMC VI 667; BSB-Ink L-243; GW M18976 
ISTC il00320000  

D’Elci 669 

Cc. [263]. Collazione: Α Β α–θ Ι κ–ω αα–ζζ 8 ηη8-1 Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata in oro. Legato con una cinquecentina.  

 

D’Elci 670  

Esemplare membranaceo. Cc. [264]. Collazione: Α Β α–θ Ι κ–ω αα–ηη8.. Esemplare miniato e postillato. 
Legatura in velluto con borchie dorate. Provenienza: biblioteca Riccardiana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 83, 178, 188-189. 

 
 
Lucianus Samosatensis: Vera historia [Latino]. Tr: Lilius (Tifernas) Castellanus. Add: Diodorus Siculus: Bibliothecae 
historicae libri VI [Latino]. Tr: Poggius Florentinus.  
Venezia:  Filippo Pinzi, 20 novembre 1493.  
f°, rom.  
Bibliografia: Goff L328; HCR 10260; Pell 4269; Aquilon 446; Nice 254; Torchet 594; Maignien(Grenoble) 375; Polain 
(B) 1289; IBE 2114; IGI 5841; IBP 3466; Sajó-Soltész 2104; SI 2468; IBPort 1117; Mendes 776; Martín Abad D-51; 
Günt (L) 3543; Sack (Freiburg) 2277; Walsh 2449; Oates 2070; Pr 5300; BMC V 495; GW M19065 
ISTC il00328000  

Inc. 3.39 

Cc. [8], xlxiii [i.e. 51], [1]. Collazione: A8 a-h6 i⁴.Spazi riservati. Nota (in testa alla prima opera): Presbiteri 

Andree Aioleni (?). Nota: Gasparis Mariscotti. Legatura in mezza pelle su quadranti. Proveniente da San Marco 
(= San Marco 55). Legato con IGI 3291. 

 
 
Lucretius Carus, Titus: De rerum natura.  
[Brescia]: Tommaso Ferrando, [ca. 1473-74].  
f°, rom. 
Bibliografia: HR 10281; Klebs 623.1; Veneziani(Brescia) 8; IGI 5865; Delisle 1132; GW M19133 
ISTC il00332900  

D’Elci 335 

Cc. [104]. Collazione: [a-m8 n10-2]. Esemplare miniato. Spazi riservati. Alcune prove di penna, tra le quali la 
nota: Mateius Bianchi fecit istoria. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 111-112. 

 
 
Lucretius Carus, Titus: De rerum natura.  
Verona: Paulus Fridenperger, 28 settembre 1486; 1 ottobre 1486.  
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f°, rom. 
Bibliografia: Goff L333; HCR 10282; GfT 2353; Klebs 623.2; Pell Ms 7307 (7246 bis); CIBN L-256; Aquilon 447; 
Lefèvre 285; Zehnacker 1453; Delisle 1133; IGI 5866; IBP 5905; IJL2 253; IDL 3008; SI 2469; Coll (S) 675; Madsen 
2539; Voull (B) 4577; Günt (L) 3900; Kind (Göttingen) 429; Walsh 3383, 3384; Oates 2599; Bod-inc L-182; Sheppard 
5708; Pr 6923; BMC VII 953; GW M19142 
ISTC il00333000  

D’Elci 336 

Cc. [96]. Collazione: a–m8. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
 
 
Lucretius Carus, Titus: De rerum natura. Ed: Hieronymus Avantius.  
Venezia:  Aldo Manuzio, dicembre 1500.  
4°, rom., gr., ill.  
Bibliografia: Goff L335; HC 10285*; Klebs 623.5; Ahmanson-Murphy 37; Pell Ms 7310 (7249); CIBN L-258; Hillard 
1246; Fernillot 368; Zehnacker 1455; Delisle 1134; IGI 5868; IBP 3469; IDL(Suppl) 3008a; IBE 3588; Kotvan 774; 
Martín Abad L-89; Voull (B) 4510; Schmitt I 4510; Günt (L) 3468; Kind (Göttingen) 430; Walsh 2691, 2692; Rhodes 
(Oxford Colleges) 1116; Bod-inc L-184; Sheppard 4671, 4672; Pr 5576; BMC V 562; BSB-Ink L-254; GW M19135; 
Aldo Manuzio Tipografo, 74. 
ISTC il00335000  

D’Elci 419 
Cc. [108]. Collazione: [*6] a–m8 n6. Tracce di antiche postille. Legatura in marocchino marrone su quadranti 
decorata in oro. 

 
 
Macer Floridus (ma Odo Magdunensis): De viribus herbarum carmen.  
Napoli: Arnaldus da Bruxelles, 9 maggio 1477.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff M1; HC 10420*; GfT 749; Klebs 636.1; Fav e Bres 98; Osler(IM) 130; Pell Ms 7365 (7305); CIBN 
M-1; Lefèvre 290; IBE 3632; IGI 5916; IBP 3496; Voull (B) 3167; Hubay (Augsburg) 1333; BSB-Ink O-5; GW M19661 
ISTC im00001000  

D’Elci 876 

Cc. [45]. Collazione: [a-d6.10 e6 f8-1]. Iniziale decorata. Stemma. Spazi riservati. Alcune note marginali. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 180, 182-183, tav. II. 

 
 
Macrobius, Aurelius Theodosius: In Somnium Scipionis expositio. Saturnalia.  
Venezia:  Nicolas Jenson, 1472.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff M8; HCR 10426; Klebs 638.1; Pell Ms 7368 (7307); CIBN M-6; Hillard 1268; Aquilon 453; Arnoult 
990; Jammes M-1; Delisle 1150; IDL 3029; IBE 3634; CCIR M-1; IGI 5923; Madsen 2563; Günt (L) 3296; Voull (B) 
3657; Schmitt I 3657; Mittler-Kind 431; Wilhelmi 405; Walsh 1566, 1567; Rhodes (Oxford Colleges) 1135; Bod-inc M-
001; Sheppard 3258; Pr 4085; BMC V 172; BSB-Ink M-1; GW M19702 
ISTC im00008000  

D’Elci 744 

Cc. [163]. Collazione: [a10-1 b10 c–m8 n10 o–t8 v6]. Esemplare miniato. Stemma Contarini. Iniziali in rosso e blu; 
alcuni spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 107, 179, 208-210. 

 
 
Maiolus, Laurentius: Epiphyllides in dialecticis. Add: De conversione propositionum secundum peripateticos. Averroes: 
Quaestio in librum Analyticorum priorum Aristotelis (Tr: Helias Cretensis Hebraeus).  
Venezia:  Aldo Manuzio, luglio 1497.  
4°, rom., gr. 
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Bibliografia: Goff M83; HC 2191; R 611; Ahmanson-Murphy 13; Pell Ms 7484 (7399); CIBN M-35; Hillard 1292; 
Delisle 1160; Nice 98; IGI 6034; IBE 3720; IBP 3523; IBPort 1151; Mendes 815, 816; Günt (L) 3457; Voull (B) 4494; 
Schmitt I 4494; Walsh 2647; Bod-inc M-025; Sheppard 4636, 4637; Oates 2175, 2176; Pr 5558; BMC V 557; BSB-Ink 
M-64; GW M20060; Aldo Manuzio Tipografo, 41-42. 
ISTC im00083000  

D’Elci 63 

Cc. [157]. Collazione: a4 b–f8 g10-1 a–i8 A–D8. Spazi riservati. Diverse annotazioni marginali. Legatura in 
marocchino marrone su quadranti decorata in oro. Legato con IGI 6035. 

 
 
Maiolus, Laurentius: De gradibus medicinarum.  
Venezia:  [Aldo Manuzio], 1497.  
4°, rom., gr., ill. 
Bibliografia: Goff M84; HC 10528; R 242 (?); Sander 4127; Klebs 646.1; Ahmanson-Murphy 14; Pell Ms 7485 (7400); 
CIBN M-36; Hillard 1293; Zehnacker 1487; Delisle 1161; Polain (B) 2574; IGI 6035; IBP 3524; IBE 3721; Martín Abad 
M-13; Šimáková-Vrchotka 1237; Voull (B) 4488; Schmitt I 4488; Kind (Göttingen) 1699; Günt (L) 3460; Walsh 2658; 
Bod-inc M-026; Sheppard 4638; Pr 5562; BMC V 557; BSB-Ink M-63; GW M20071; Aldo Manuzio Tipografo, 41-42. 
ISTC im00084000  

D’Elci 63 

Cc. [56]. Collazione: A–G8. Spazi riservati. Alcune note marginali. Legatura in marocchino marrone su quadranti 
decorata in oro. Legato con IGI 6034. 

 
 
Maius, Junianus: De priscorum proprietate verborum.  
[Venezia]: Giovanni Rosso, 23 febbraio 1490.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff M100; HC 10545*; Fav e Bres 240; Pell Ms 7490 (7405); CIBN M-41; Frasson-Cochet 194; Jammes 
M-2; Parguez 690; Zehnacker 1490; Maignien(Grenoble) 388; Polain (B) 2576; IGI 6041; IBP 3529; Kotvan 792; Sajó-
Soltész 2139; IDL 3051; IBPort 1154; Coll (U) 998; SI 2513; Madsen 2601; Mendes 819; Šimáková-Vrchotka 1239; 
Schlechter-Ries 1216; Voull (B) 4229; Schmitt I 4229; Günt (L) 3658; Walsh 2213; Oates 2013; Bod-inc M-033; 
Sheppard 4115; Pr 5126; BMC V 416; BSB-Ink M-70; GW M20103 
ISTC im00100000  

Inc. 3.9 

Cc. [347]. Collazione: a–z & [con] [rum] A–Q8 R6 S6-1. Una iniziale filigranata, altre in rosso. Iniziali M° Ra.. 
Legatura in pergamena su quadranti. Acquisto Gonnelli 1941. 

 
 
Manilius, Marcus: Astronomicon.  
Nuremberg: Johann Müller da Königsberg (Regiomontanus), [1473-74].  
4°, rom., ill.  
Bibliografia: Goff M202; H 10703*; Klebs 661.1; Christie s (London), 30 marzo 1994 (Botfield) 21; Pell Ms 7575 (7483); 
CIBN M-85; Zehnacker 1498; Delisle 1164; Polain (B) 2588; IGI 6125; IDL 3065; IBE 3775; IJL2 265; IBPort 1162; 
Voull (B) 1855; Schäfer 222; Walsh 788; Bod-inc M-064; Sheppard 1603; Rhodes (Oxford Colleges) 1161; Pr 2209; 
BMC II 456; BSB-Ink M-124; GW M20630 
ISTC im00202000  

D’Elci 1191 

Cc. [72]. Collazione: [a–e12-1 f12]. Spazi riservati. Alcune postille marginali. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 102-103. 

 
 
Manilius, Marcus: Astronomicon. Add: Aratus: Phaenomena (Tr: Germanicus Caesar).  
Bologna: Ugo Rugerius e Doninus Bertochus, '20 Mar.' 1474.  
f°, rom. 
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Bibliografia: Goff M203; HCR 10707; Klebs 661.2; Pell Ms 7576 (7484); CIBN M-86; Polain (B) 2589; IBE 3774; IGI 

6126; Madsen 2628; Voull (B) 2718; Deckert 447; Walsh 3176 & pl. VII; Rhodes (Oxford Colleges) 1162; Bod-inc M-
065; Sheppard 5306; Pr 6526; BMC VI 805; GW M20624 
ISTC im00203000  

D’Elci 722 
Cc. [86]. Collazione: [a10-1 b c8 d4-1 e–h10.8 i k8 l6]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso. Poche note marginali. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro e verde. 
 
 

Manilius, Marcus: Astronomicon.  
Napoli: Jodocus Hohenstein, [ca. 1476].  
4°, rom. 
Bibliografia: HCR 10704; TFS 1905x; Klebs 661.3; Fav e Bres 153; Pell Ms 7574 (7482); CIBN M-87; Polain (B) 2587; 
IBP 3557; IBE 3776; IGI 6127; Voull (B) 3174; Ohly-Sack 1866; Oates 2519; Bod-inc M-066; Sheppard 5447; Pr 6712; 
BMC VI 866; GW M20628 
ISTC im00203600  

D’Elci 120 

Cc. [80]. Collazione: [a–k8]. Numerazione manoscritta delle carte principiante da 115. Spazi riservati. Timbro 
della biblioteca Magliabechiana Pub. Florentinae Biblioth. Alcune annotazioni in calce. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Magliabechiana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81. 

 
 
Martialis, Marcus Valerius: Epigrammata.  
[Roma: Tipografo del Silius Italicus, ca. 1470].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff M298; HR 10805; Pell Ms 7686 (7591 bis); CIBN M-158; Delisle 1197; IGI 6215; GW M21263 
ISTC im00296500  

D’Elci 339 

Cc. [178]. Collazione: [a-r10 s8]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu; alcuni spazi riservati Poche note 
marginali. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Martialis, Marcus Valerius: Epigrammata. Prelim: Gaius Caecilius Plinius Secundus: Epistola ad Cornelium Priscum.  
Ferrara: André Belfort, 2 luglio 1471.  
4°, rom. 
Bibliografia: HC 10810; Pell Ms 7690 (7595); CIBN M-159; IGI 6216; IDL 3106; Bod-inc M-113; Sheppard 4766; Pr 
5724; BMC VI 601; GW M21252 
ISTC im00296700  

D’Elci 337 

Cc. [192]. Collazione: [a–s10 t12]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Poche note marginali. Prove di 
penna. Legatura in cuoio marrone su quadranti decorata a secco e in oro.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 97-98. 

 
 
Martialis, Marcus Valerius: Epigrammata. Ed: Georgius Merula. Add: Georgius Merula: Epistola ad Angelum 
Adrianum. Raphael Zovenzonius: Carmen. Preceduto da: C. Caecilius Plinius: Epistola ad Cornelium Priscum.  
[Venezia]: Vindelino da Spira, [ca. 1472].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff M297; H 10809*; Pell Ms 7689 (7592b-7594); CIBN M-160; Hillard 1329; Delisle 1198; IGI 6217; 
Badalić (Croatia) 734; Madsen 2677; Martín Abad M-56; Walsh 1536; Bod-inc M-114; Sheppard 3224; Pr 4055; BMC 
V 164; BSB-Ink M-193; GW M21284 
ISTC im00297000  

D’Elci 338 
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Cc. [181]. Collazione: [a–e10 f10+1 g–s10]. Esemplare miniato. Stemma. Spazi riservati. Poche note marginali.  
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Maximianus: Ethica suavis et periocunda; Epitaphia; Epigrammata.  
[Utrecht: Nicolaus Ketelaer e Gerardus de Leempt, 1474].  
f°, got. 
Bibliografia: HC(+ Add) 10925; Camp 770; ILC 1557; Pell Ms 7778 (7723); CIBN M-245; Elliott-Loose 245; Hillard 
1353; IGI 6304; IDL 3155; Borm 1809; Voull (B) 4942,4; GW M21894 
ISTC im00381500  

D’Elci 182 

Cc. [12]. Collazione: [a b6]. Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e 
in oro. 

 
 
Mela, Pomponius: Cosmographia, sive De situ orbis.  
Milano:  [Antonio Zarotto, con il materiale di Panfilo Castaldi], 25 settembre 1471.  
8°, rom. 
Bibliografia: Goff M447; HCR 11014; GfT 2179; TFS 1901r; Klebs 675.1; Ganda(Zarotto) 2; Pell Ms 7811 (7752); CIBN 
M-279; Lefèvre 320; Delisle 1210; Polain (B) 2661; IDL 3766; SI 2621; IGI 6339; Coll (U) 1253; Madsen 2715; Voull 
(B) 3025; Walsh 3036; Oates 2250; Bod-inc M-175; Sheppard 4797; Pr 5768; BMC VI 699; GW M34861 
ISTC im00447000  

D’Elci 1120  

Esemplare membranaceo Cc. [61]. Collazione: [a–d8 e8+1 f g8 h4]. Esemplare miniato. Alcune note marginali. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 

D’Elci 1121 
Cc. [61]. Collazione: [a–d8 e8+1 f g8 h4]. Iniziale in rosso. Uno spazio riservato. Tracce delle antiche postille. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Missale Dominicanum seu Ordinis Praedicatorum.  
Milano:  Antonio Zarotto, 1482.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff M637; LC(Exhib 15th c) p. 10: 13; IGI 6577 (& Tav. XXI); GW M2415510 
ISTC im00637000  

Inc. 2.7 

Cc. [177]. Collazione: [*6] a-h8 i6 A-I8 L-N8 O6-1. Iniziali in blu. Legatura di restauro in mezza pelle su assi. 
Proveniente da San Marco (=San Marco 117).  

 
 
Missale Dominicanum seu Ordinis Praedicatorum.  
Venezia:  Johann Emerich, per Nicolaus von Frankfurt, 6 marzo 1500.  
8°, got., ill., mus. 
Bibliografia: Goff M641; HC 11296; Weale p. 244; Weale-Boh 1825; Meyer-Baer 218; Sander 4716; Pell Ms 8113 
(8043); Coq 391; Hillard 1388; Péligry 555; Polain (B) 2728; IGI 6583; Gspan-Badalić 458; SI 2673; Coll (S) 726; Voull 
(Trier) 2182; Voull (B) 4458; Ohly-Sack 2013, 2014, 2015; Sack (Freiburg) 2470; Bod-inc M-248; Sheppard 4567; Pr 
5503; BMC XII 38; BSB-Ink M-446; GW M24165 
ISTC im00641000  

Inc. 5.13 

Cc. [8], 272 [i.e. 222], [2]. Collazione: [*]8 1–288. Poche note marginali. Prove di penna. Nota di possesso erasa: 
Conventus S. […] de Fesulis ordinis predicatorum. Sotto, altra nota: Conventus S. Marci de Florentia ordinis 

predicatorum. Proveniente da San Marco (= San Marco 142). Legatura in assi rivestite di cuoio decorato a secco 
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Modestus: De re militari. Add: Pomponius Laetus: De magistratibus; De sacerdotiis; De legibus.  
[Roma: Johann Schurener?, prima del 27 maggio 1474].  
4° & 8°, rom. 
Bibliografia: Goff M738; HC 11441; GfT 547; Klebs 685.1; Pell Ms 8120 (8049); CIBN M-487; IBE 3990; IGI 6657; 
Madsen 2791; SI 2697; Coll (U) 1051; Voull (B) 3374; Hubay (Augsburg) 1438; Bod-inc M-285; Sheppard 2800; Pr 
3489; BMC IV 59; GW M16715 
ISTC im00736500  

D’Elci 279 

Cc. [30]. Collazione: [a8 b12 c10]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Modestus: De re militari. Add: Pomponius Laetus: De magistratibus urbis; De sacerdotiis; De legibus. Suetonius: De 
grammaticis et rhetoribus.  
[Venezia]: Bartolomeo da Cremona [e Bartolomeo di Carlo da Vercelli], 27 maggio 1474.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff M737; HC 11443*; HC(Add) 11443 (var); GfT 2085; Klebs 685.2; Pell Ms 8121 (8050); CIBN M-
488 (var); Delisle 1252; IGI 6656 (var); IBPort 1239; Mendes 871; SI 2696; Coll (S) 1322; Voull (B) 3714; Walsh 1639; 
Oates 1692 (var); Bod-inc M-286; Sheppard 3395; Pr 4227; BMC V 209; BSB-Ink P-681; GW M16719 
ISTC im00737000  

D’Elci 118 

Variante con menzione del secondo stampatore. Cc. [46]. Collazione: [a8 b c6 d10 e f8]. Spazi riservati. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 

 
Modestus: De re militari (De vocabulis rei militaris). Ed: Johannes Sulpitius Verulanus.  
Roma: Euchario Silber, 7 giugno 1487.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff S343 (D); HC(Add) 11444; Klebs 685.3, 903.1 (IV); Pell Ms 10378c = 10825c; CIBN M-489; Delisle 
1254; Polain (B) 3476 (IV); IGI 6658; IBE 5170 (IV); Sajó-Soltész 2323; CCIR S-40; SI 2695; Coll (U) 1052; Günt (L) 
2492; Voull (Trier) 1781; Voull (B) 3483; Pad-Ink 488; Kind (Göttingen) 417; Walsh 1445; Hunt 2147; Bod-inc M-287; 
Sheppard 3026; Pr 3828; BMC IV 108; GW M16718 
ISTC im00738100  

D’Elci 1129 

Cc. [6]. Collazione: [a6]. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata in oro. Legato con IGI 8850, facente parte della collezione Scriptores veteres de re militari. 

 
 
Musaeus: Opusculum de Herone et Leandro [Greco]. Con la versine latina di Marco Musuro a fronte.  
Venezia:  Aldo Manuzio, [prima del novembre 1495-1497?].  
4°, gr., rom., ill. 
Bibliografia: Goff M880; HC 11653*; Essling 1296; Sander 4912; Ahmanson-Murphy 2, 19; C. Bühler in La Bibliofilia 
52 (1950) pp.123-27; Pell Ms 8258 (8184); CIBN M-558; Hillard 1418; Buffévent 367; Delisle 1281; IBE 4037; IGI 

6761; IBP 3863; Martín Abad M-142; Voull (B) 4500; Walsh 2629; Bod-inc M-331; Sheppard 4609, 4610; Pr 5545, 
5564A; BMC V 552, XII 39; BSB-Ink M-592; GW M25737; Aldo Manuzio Tipografo, 30. 
ISTC im00880000  

D’Elci 986 
Cc. [22]. Collazione: α10 b12, interfogliati. Note (di possesso?) non intellegibili. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 104. 

 
 
Nicolaus de Ausmo: Supplementum Summae Pisanellae. Add: Astesanus de Ast: Canones poenitentiales.  
Genova: Mattia Moravo e Michael de Monacho, 22 giugno 14[7]4.  
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f°, got. 
Bibliografia: Goff N59; HC 2152; Pell 1625; CIBN N-32; Hillard 1427; IGI 6869; IBE 4067; IBP 3910; Madsen 2851; 
Martín Abad N-7; Günt (L) 1098; Walsh 3330; Bod-inc N-023; Sheppard 5552; Pr 7185; BMC VII 901; GW M26225 
ISTC in00059000  

Calci Stamp. 6 

Cc. [366]. Collazione: [a12-1 b8 c–m10 n12 o–z A–K10 L8 M10 N8 O10-1]. Una iniziale miniata. Iniziali in rosso e blu. 
Alcune postille marginali. Stemma. Antica segnatura: 17. Nota erasa: Cartusie Pisarum sive Calci. Note del 
priore Antonino Lesi. Legatura in pergamena di reimpiego su quadranti.  

 
 
Nicolaus de Ausmo: Supplementum Summae Pisanellae. Add: Alexander de Nevo: Consilia contra Judaeos foenerantes; 
Astesanus de Ast: Canones poenitentiales.  
Venezia:  Franz Renner e Nicolaus von Frankfurt, 1476.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff N67; HC 2155*; Pell 1629; CIBN N-35; Buffévent 369; Lefèvre 330; Torchet 687; 
Maignien(Grenoble) 415; IGI 6872; Kotvan 867; Sajó-Soltész 2372; Gspan-Badalić 475; CCIR N-4; IBE 4068; IBPort 
1266; SI 2777; Sallander 2350; Madsen 2852; Günt (L) 3626; Hubay (Würzburg) 1523; Pr 4167; BMC V 193; BSB-Ink 
N-72; GW M26253 
ISTC in00067000  

Inc. 3.51 

Cc. [355]. Collazione: [a10-1 b–h10 i8 k10 l-m8 n–z10, A–M10 N12]. Esemplare miniato. Nota di possesso: 
Dom(inic)us Montella. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. 

 
 
Nicolaus de Lyra: Postilla super totam Bibliam. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 1471-72.  
f°, rom. 
In cinque parti, datate: I) 18 novembre 1471; II) 26 maggio 1472; III) 14 gennaio 1472; IV) [non datata]; V) 13 marzo 
1472 (lettera prefatoria datata 20 marzo 1472).  
Bibliografia: Goff N131; HC 10363*; Pell Ms 8328 (8253); CIBN N-73; Hillard 1441; Parguez 738; Richard 351; Delisle 
1108; IBE 4100; IDL 3359; Polain (B) 2821; Badalić (Croatia) 781; IGI 6818; Madsen 2868; Voull (B) 3317,5 (I); 
Schäfer 250 (V); Walsh 1295; Oates 1364, 1365; Rhodes (Oxford Colleges) 1234; Bod-inc N-056; Sheppard 2638; Pr 
3321, 3322, 3323, 3324, 3325; BMC IV 14; BSB-Ink N-110; GW M26523 
ISTC in00131000  

D’Elci 439-443 
Parte I. Cc. [450]. Collazione: [a2 b 10-1  c10 d–f8 g–i10 k12 l–n10 o12 p–r10 s t8 v–y10 z12 A–C10 D12 E–P10 Q8 R10 S8 
T–Y10 Z8 AA8-1]. Esemplare miniato. Iniziali in blu. Stemma. Spazi riservati. Timbro della biblioteca 
Magliabechiana Pub. Florentinae Biblioth.  

Parte II. Cc. [450]. Collazione: [a12-1 b–d10 e f8 g–i10 k l8 m n10 o–q8 r10 s8 t–z10 A8 B C10 D E8 F G10 H–K8 L–O10 
P8 Q–Z AA10 BB10-1];  
Parte III: Cc. [398]. Collazione: [a6-1 b10-1 c–d10 e12 f–h10 i12 k10 l–o8 p–s10 t8 v–z A–L10 M8 N10 O P8 Q–S10 T8-2]; 
miniato. Iniziali in rosso e blu. Stemma cardinalizio (Della Rovere?). Poche note marginali. Nota di possesso: 
Ecclesiae Sancte Marie de Anima Nationis Teutonicorum.  
 Parte IV: Cc. [234]. [a b10 c8 d10 e12 f10 g8 h6 i10 k12 l10 m8 n6 o10 p12 q–v10 x y8 z10 aa bb8]; Esemplare miniato. 
Iniziali in blu. Timbro della biblioteca Magliabechiana Pub. Florentinae Biblioth.  
Parte V. Cc. [291]. Collazione:  [a2 b c10 d12 e f10 g8 h i10 k8 l m10 n8 o10 p10-1 q8 r–x10 y8 z A–C10 D8 E–H10]. 
Esemplare miniato. Stemma. Spazi riservati. Rare note marginali. Timbro della biblioteca Magliabechiana Pub. 

Florentinae Biblioth.  
Legatura in cuoio marrone su quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Marucelliana. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 82, 177, 198-199. 

 
 
Nider, Johannes: Dispositorium moriendi (o Ars moriendi).  
[Augsburg: Günther Zainer, prima del 1473].  
f°, got. 
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Bibliografia: Goff A1089; H 8589* (XI, f.214-234); R 38; Pell 1333; Pell Ms 6000 (5986); CIBN H-118; Kotvan 101; 
Aquilon 46; Torchet 74; Delisle 941 (XI); Polain (B) 4437 (XI); IGI VI 880-A; IBP 2801 (XI); Sajó-Soltész 320; IDL 
2290; IJL2 283; Günt (L) 176 (XI); Voull (B) 31 (XI); Schäfer 251; Hummel-Wilhelmi 68; Walsh 514; Bod-inc N-075; 
Sheppard 1139; Pr 1570; BMC II 319; BSB-Ink N-151; GW 12451 (IX) 
ISTC in00172500  

D’Elci 764 

Cc. [21]. Collazione: [a10 b10+1]. Il fasc. e b sono inframezzati da altra opera. Iniziali in rosso. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI VI 1024-A, IGI VI 1043-A, GW 12451 
(VI), GW 12451 (VIII), IGI 4747, IGI 4196, IGI 5106, IGI 8076. 

 
 
Nonius Marcellus: De proprietate latini sermonis.  
[Roma]: Georg Lauer, [ca. 1474-76].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff N263; HC 11899; GfT 1331; Pell Ms 8585 (8474); CIBN N-153; IBE 6264; IGI 6927; IDL 3415; 
Voull (B) 3351; Voull (Bonn) 848; Pr 3421; Bod-inc N-119; Sheppard 2739; GW M27226 
ISTC in00263000  

D’Elci 185 

Cc. [137]. Collazione: [a–g10 h8 i–n10 o10-1]. Iniziali in rosso e blu; maiuscole toccate di rosso. Esemplare 
postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Nonius Marcellus: De proprietate latini sermonis.  
[Venezia], 1471.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff N264; H 11900*; TFS 1905ii; Polain (B) 2897; Pell Ms 8589 (8478); CIBN N-152; Delisle 1320; Sajó-
Soltész 2452; IGI 6928; Voull (B) 4607; Walsh 2752, 2753; Bod-inc N-120; Sheppard 4746; Pr 7385; BMC VII 1147; 
BSB-Ink N-213; GW M27221 
ISTC in00264000  

D’Elci 746 
Cc. [164]. Collazione: [a–h10 i12 k–p10 q12]. Esemplare miniato e postillato. Spazi riservati. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Nonius Marcellus: De proprietate latini sermonis. Add: Sextus Pompeius Festus: De verborum significatione. Marcus 
Terentius Varro: De lingua latina. Ed: Pomponius Laetus e Franciscus Rolandellus.  
Parma: [Tipografo dello Hieronymus, 'Epistolae'], 1480.  
f°, rom., gr. 
In tre parti, datate: I) 1480; II) [non datata]; III) 11 dicembre 1480.  
Bibliografia: Goff N267; HC 11903*; GfT 1952; Pell Ms 8591 (8482); CIBN N-156; Hillard 1472; Zehnacker 1699; 
Castan (Besançon) 727; Polain (B) 4362 (II), 4786 (III); IGI 6931 (I), VI 3853-A (II), 10122 (III); IBP 4021; IDL 3418; 
SI 2844; Coll (U) 1119 (I), 547 (II), 1469 (III); Madsen 2929; Voull (Bonn) 850 (I), 426 (II), 1183 (III); Voull (B) 3227 
(I), 3228 (II), 3229 (III); Hubay (Würzburg) 1572 (I), 852 (II), 2157 (III); Kind (Göttingen) 362 (II), 451 (I), 633 (III); 
Walsh 3362 (III), 3363 (II); Oates 2574.3 (I), 2574.4 (II); Bod-inc N-123; Sheppard 5668, 5669 (I); Pr 6856, 6857, 6858; 
BMC VII 942; BSB-Ink N-216 (I), F-109 (II), V-59 (III); GW M27225 
ISTC in00267000  

D’Elci 901 

Cc. [12] , 132 + 54 + [4], 46. Collazione: (I): a12 b–q8 r ſ6; (II): 2a b8 c–g6 h8; (III): 3a4 b–g8.6 h4. Iniziali in rosso 
e blu.  Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Nonius Marcellus: De proprietate latini sermonis. Add: Sextus Pompeius Festus: De verborum significatione. Marcus 
Terentius Varro: De lingua latina. Ed: Pomponius Laetus e Franciscus Rolandellus.  
Venezia:  Bernardino de’ Cori e Simone da Lovere, 15 dicembre 1490.  
f°, rom., gr. 
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Bibliografia: Goff N270; HC 11905; IBE 4152; IGI 6934; IBP 4023; Madsen 2930; Martín Abad N-35; Šimáková-
Vrchotka 1401; Schlechter-Ries 1357; Voull (B) 4292; Bod-inc N-126; Sheppard 4295, 4296; Pr 5214; BMC V 465; GW 
M27216 
ISTC in00270000  

Inc. 3.73 

Cc. [4], 52, [24], 19, [3]. Collazione: a4 b–i6 k4 l–r6 s4. Spazi riservati. Stemma e iniziali A. P. Esemplare 
postillato. Nota di possesso depennata: Antonii Padii codex. Sotto: Lelii Capilupi codex. Legatura in cuoio 
marrone su assi con dorso di restauro. Acquisto Gonnelli 1932. 

 
 
Origenes: Contra Celsum et in fidei Christianae defensionem libri. Tr: Christophorus Persona.  
Roma: Georgius Herolt, gennaio 1481.  
f°, rom.  
Bibliografia: Goff O95; HC(+Add) 12078*; Pell Ms 8782 (8647); CIBN O-57; Hillard 1495; Zehnacker 1709; Castan 
(Besançon) 739; IBP 4054; IGI 7032; Sajó-Soltész 2476; IBE 4219; IDL 3449; IBPort 1319; IJL2 287; CCIR O-5; 
Mendes 928; Madsen 2961; SI 2866; Coll (U) 1124; Martín Abad O-18; Voull (B) 3521; Kind (Göttingen) 1803; 
Ernst(Hannover) 257; Oates 1572; Bod-inc O-025; Sheppard 3118, 3119, 3120; Pr 3921; BMC IV 126; BSB-Ink O-80; 
GW M28390 
ISTC io00095000  

Inc. 3.50 

Cc. [264]. Collazione: [a10 b–o8 p–s10 t–z A–H8 I6]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in mezza pelle 
su quadranti. Proveniente da San Marco (= San Marco 44) 

 
 
Orosius, Paulus: Historiae adversus paganos.  
Augsburg: Johann Schüssler, [ca. 7 giugno] 1471.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff O96; H 12101*; GfT 463; Pell Ms 8787 (8652); CIBN O-58; Hillard 1496; Zehnacker 1710; Delisle 
1366; Polain (B) 4619; IDL 3450; IGI 7033; IBP 4055; IBPort 1320; SI 2868; Coll (U) 1126; Madsen 2962; Martín Abad 
O-19; Günt (L) 92; Voull (B) 54; Hubay (Augsburg) 1534; Hubay (Eichstätt) 767; Schlechter-Ries 1371; Sack (Freiburg) 
2619; Hummel-Wilhelmi 480; Borm 2000; Kind (Göttingen) 2405; Walsh 529, 530; Bod-inc O-026; Sheppard 1177; Pr 
1591; BMC II 328; BSB-Ink O-81; GW M28416 
ISTC io00096000  

D’Elci 768 

Cc. [133]. Collazione: [*6+1 a–m10 n6]. Iniziali in rosso. Poche note marginali. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Orosius, Paulus: Historiae adversus paganos. Ed: Aeneas Vulpes.  
[Vicenza]: Hermannus Liechtenstein, [ca. 1475].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff O97; H 12099*; GfT 1579; Pell Ms 8786 (8651); CIBN O-59; Hillard 1497; Delisle 1364; Polain (B) 
2932; IDL 3451; IBE 4220; IGI 7034; IBP 4056; Kotvan 902; Sajó-Soltész 2477; CCIR O-6; SI 2869; IBPort 1321; 
Mendes 929; Coll (S) 781; Madsen 2967, 2968; Martín Abad O-20; Voull (B) 4591; Schmitt I 4591; Borm 2001; Kind 
(Göttingen) 2406, 2407; Walsh 3493; Bod-inc O-027; Sheppard 5898, 5899; Pr 7144; BMC VII 1035; BSB-Ink O-82; 
GW M28420 
ISTC io00097000  

D’Elci 1042 

Cc. [100]. Collazione: [a–g8 h6 i–m8 n6]. Iniziali in rosso e blu, alcune filigranate. Esemplare postillato. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Orpheus: Argonautica; Hymni [Greco].  
Firenze: [Bartolomeo de’ Libri], per Filippo Giunta, 19 settembre 1500.  
4°, gr., rom., ill. 



91 
 

Bibliografia: Goff O103; HC 12106*; GfT 1669; Krist 307; Sander 5229; Pell Ms 8793 (8658); CIBN O-65; Arnoult 
1127; Delisle 1368; IBE 4218; IGI 7039; IDL 3456; IBP 4060; Madsen 2969; Martín Abad O-24; Voull (B) 2917; Mittler-
Kind 186; Walsh 3022; Rhodes (Oxford Colleges) 1278; Bod-inc O-032; Sheppard 5265, 5266; Pr 6236; BMC VI 690; 
BSB-Ink O-87; GW M28424 
ISTC io00103000  

D’Elci 989 

Cc. [52]. Collazione: α–ζ8 η4. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 101-102. 

 
 
Ovidius Naso, Publius: Opera. Ed: Franciscus Puteolanus.  
Bologna: Baldassarre Azzoguidi, 1471.  
f°, rom. 
Contiene: Heroides; Sappho ad Phaonem; Amores; Ars amandi; Remedia amoris; Metamorphoses; Ibis; Fasti; Tristia; 
Epistolae ex Ponto; De pulice; De Philomena; De medicamine faciei; De nuce.  
Bibliografia: Goff O126; HC(+ Add) 12136 (incl. H 12152); Pell Ms 8820 (8683-8684); CIBN O-78; IDL 3477; IGI 

7041; Pr 6512; BMC VI 798; GW M28557 
ISTC io00126000  

D’Elci 595-596  

Parte I. Volume mutilo di varie carte. Cc. [192].  Collazione: a4 b c10 d12 e-g10 h12-1 i8 k10 l6 m10 n-x8 y10-1.  
Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu; spazi riservati. Tracce di antiche postille. 
Parte II. Cc. [158]. Collazione: [a-c10 d8 e f10 g6 h-q10 r4]. Spazi riservati. Poche note marginali.  
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 107-109, 178, 200-201. 

 
 
Ovidius Naso, Publius: Opera. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [non prima del 18 luglio 1471].  
f°, rom. 
In due parti. Contiene: Parte I: Metamorphoses. Parte II: Amores; Ars amandi; De pulice; Remedia amoris; Heroides; De 
nuce; Medicamina faciei; Ibis; Tristia; Sappho ad Phaonem; Epistolae ex Ponto; Fasti. (Pseudo-) Ovid: Consolatio ad 
Liviam.  
Bibliografia: Goff O127; HC(+Add) 12137; Pell Ms 8821 (8685); CIBN O-79; IBE 4229; IGI 7042; Martín Abad O-26; 
Sack (Freiburg) 2633; Mittler-Kind 457; Bod-inc O-038; Sheppard 2636, 2637; Pr 3319; BMC IV 14; GW M28573 
ISTC io00127000  

D’Elci 460-461 
Parte I: Cc. [177]. Collazione: [a–r10 s8-1]. Esemplare miniato. Stemma. Spazi riservati. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro e verde. 
Parte II: Cc. [307]. Collazione: [a10-1 b c10 d6 e-i10 k-m8 n10 o8 p6 q-y10z8 A–H10 I K8]. Spazi riservati. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro e verde. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 107-109. 

 
 
Ovidius Naso, Publius: De arte amandi et De remedio amoris.  
Augsburg: Günther Zainer, 18 gennaio 1471.  
f°, got. 
Bibliografia: H 12216*; E. Freys, Makulatur aus der Presse Günther Zainers, in Gb Jb 1944/45, p.95 (foglio di prova); 
Pell Ms 8836 (8701); CIBN O-89; IGI 7052; Günt (L) 156; Deckert 482; Hubay (Augsburg) 1546; Mittler-Kind 460; 
Bod-inc O-049; Sheppard 1123; Pr 1526; BMC II 316; BSB-Ink O-108; GW M28610 
ISTC io00140400  

D’Elci 769 
Cc. [58]. Collazione: [a–d10 e8 f10]. Una iniziale in rosso; spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Ovidius Naso, Publius: De arte amandi et De remedio amoris. Add: Arnoldus Buerik: Dictamen ordinatum.  
[Köln: Tipografo della 'Historia S. Albani' (Johann Guldenschaff o Conrad Winters, de Homborch?), ca. 1474].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff O141; HC(+ Add) 12215; Voull (K) 876; Bradshaw 13; Pell Ms 8833 (8698); CIBN O-90; Delisle 
1383; Borm 2008; Bod-inc O-050; Sheppard 778; Pr 1014; BMC I 216; GW M28611 
ISTC io00141000  

D’Elci 1197 
Cc. [70]. Collazione: [a–h8 i6]. Iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Esemplare postillato. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Ovidius Naso, Publius: De arte amandi et de remedio amoris.  
[Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), ca. 1475].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff Suppl. O141a; R 1597; Fav e Bres 215; IGI 7053; GW M28631 
ISTC io00141500  

D’Elci 127 
Cc. [55].  Collazione: [a-f 8 g8-1]. Spazi riservati. Una nota marginale. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Ovidius Naso, Publius: Epistolae Heroides.  
[Roma: Johann Schurener, ca. 1476].  
4°, rom. 
Bibliografia: R 1594; Delisle 1388; IGI 7078; GW M28765 
ISTC io00149500  

D’Elci 1118 
Cc. [78]. Collazione: [a b8 c6 d-k8]. Iniziali in rosso e blu. Poche note marginali. Legatura in marocchino rosso 
su quadranti decorata in oro. 

 
 
Panegyrici veteres. Add: Publius Cornelius Tacitus: Vita Agricolae. Petronius Arbiter: Satyrici fragmenta quae extant. 
Ed: Franciscus Puteolanus.  
[Milano:  Antonio Zarotto, ca. 1482].  
4°, rom., gr. 
Contiene: C. Caecilius Plinius Secundus (Plinio il Giovane): Panegyricus Traiani. Panegyricus Maximiani et Constantini. 
Latinus Pacatus Drepanius: Panegyricus Theodosii. Panegyricus Constantini Constantii filii. Claudius Mamertinus: 
Gratiarum actio Juliano de consulatu suo. Nazarius: Panegyrici. Eumenius: Oratio pro restaurandis scholis.  
Bibliografia: Goff P813; HR 13119; Ganda(Zarotto) 104; Pell Ms 8987 (8839); CIBN P-15; Delisle 1400; IGI 7179; 
IBPort 1476; IDL 3740; SI 2904; Mendes 1057; Voull (B) 3051; Coll (S) 792; Walsh 3064; Oates 2262; Bod-inc P-009; 
Sheppard 4864; Pr 5837; BMC VI 718; GW M29244 
ISTC ip00027200  

D’Elci 990 
Cc. [169]. Collazione: a6 b–e8 f6+1 g–x8 y4. Iniziali in blu e rosso. Poche note marginali. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Panormitanus de Tudeschis, Nicolaus: Lectura super V libris Decretalium.  
Venezia:  Giovanni da Colonia e Johann Manthen, 1475-77.  
f°, got. 
In sei volumi, datati: I) 18 agosto 1476; II) 1476; III) 1475; IV) 1476; V) 1475; VI) 15 febbraio 1477.  
Bibliografia: Goff P44; H 12308; GfT 2335; Pell Ms 8416 (8337); CIBN T-348 (I,II,IV,V); Maignien(Grenoble) 571; 
IBE 5744 (I), 5782 (III), 5794 (IV), 5823 (VI); IGI 9750 (I), 9772 (II), 9790 (III), 9807 (IV), 9822 (V), 9840 (VI); IBP 
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4126; Kotvan 1177 (VI); Gspan-Badalić 803; Madsen 4018 (VI); Martín Abad T-181; Voull (B) 3744,5; Voull (Trier) 
1854 (III); Hubay (Eichstätt) 1023; Sack (Freiburg) 3512; Pad-Ink 674; Hunt 2426; Walsh 1685; Oates 1717 (I), 1718 
(II), 1719 (IV), 1709 (V); BSB-Ink T-510; GW M47854 
ISTC ip00044000  

Calci Stamp. 1-3 

Esemplare comprendente i primi tre volumi. Vol. I. In due parti. Cc. [166], [140]. Collazione: a10 b8 c10 d8 e-i10 
h8 l10 m8 n-q10 r8 s6; aa-dd10 e8 ff-kk10 ll mm10 nn-qq8. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in mezza 
pelle su quadranti. 
Vol. II. Cc. [293] Collazione: a10-1 b-g8.10 h10 i6 k8 l-y10.8 aa-ff10.8 gg hh10 ii-ll8. Spazi riservati. Esemplare postillato. 
Legatura in mezza pelle su quadranti. 
Vol. III. Cc. [336].  Collazione: a10-1 b-e10 f8 g-k10 l8 m-n10 o-q8 r-y10.8 z-2a10 2b8 2c-2f10 2g8 2h10 2i8 2k20 2l8 2m12-

1. Spazi riservati. Iniziali in rosso. Esemplare postillato. Legatura in mezza pelle su quadranti. 
 

 

Panormitanus de Tudeschis, Nicolaus: Lectura super V libris Decretalium. Con aggiunte di Bartholomaeus de 
Bellenzinis (Bellincinis) e altri. Ed: Paris de Raviolis de Gavio.  
Venezia:  Giovanni Antonio Berretti e Francesco Girardengo, 1487-88.  
f°, got.  
In sette volumi, datati: I) 15 ottobre 1488; II) 4 dicembre 1487; III) 18 febbraio 1488; IV) 10 giugno 1488; V) 10 giugno 
1488; VI) 6 settembre 1488; VII) 17 luglio 1488.  
Bibliografia: Goff P52; HC 12316*; Hoepli p.21; Parguez 775; IBE 5801 (V), 5816 (VI); IBP 4134; IGI 9761 (I), 9767 

(II), 9784 (III), 9801 (IV), 9816 (V), 9833 (VI), 9849 (VII); Hubay (Augsburg) 2042; BMC VII 1139 (III-V); BSB-Ink 
T-519; GW M47882 
ISTC ip00052000  

Inc. 1.10 (voll. I e II); Inc. 1.11 (vol. III); Inc. 1.12 (vol. VI) 

Vol. I. In 2 parti. Cc. [117], [100]. Collazione: a8-1 b-n8 o6 p8 A-L8 M N6. Spazi riservati. Nota: Pertinet ad 

conventum Montis Caroli P.F. n. 8. Legatura in pergamena su quadranti.  
Vol. II. Cc. [208]. Collazione: a8-1 b-z 8 & [con]8 [rum]10-1. Spazi riservati. Nota: Pertinet ad conventum Montis 

Caroli P.F. n. 9. Legatura in pergamena su quadranti.  
Vol. VI. Cc. [227]. Collazione: aa8-1 bb–uu8 xx6. Spazi riservati. Nota: Pertinet ad conventum Montis Caroli P.F. 

n. 10. Legatura in pergamena su quadranti.  
 

 
Papias: Vocabularium. Ed: Boninus Mombritius.  
Venezia:  Andrea Bonetti, 30 giugno 1485.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff P78; HC 12379*; Pell Ms 8997 (8850); CIBN P-23; Hillard 1514; Aquilon 499; Jammes P-1; Neveu 
464; Zehnacker 1739; IDL 3487; IBE 4288; IGI 7205; IBP 4149; CCIR P-1; Madsen 3033; Martín Abad P-4; Voull (B) 
4035; Schlechter-Ries 1386; Kind (Göttingen) 1602; Ohly-Sack 2184, 2185; Walsh 2063; Oates 1902; Bod-inc P-022; 
Sheppard 3953, 3954; Pr 4817; BMC V 361; BSB-Ink P-11; GW M29305 
ISTC ip00078000  

Inc. 3.11 

Cc. [209]. Collazione: a8-2 b–m8 n10 o–z & [con]8 [rum]12-1. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in 
mezza pelle su assi. Acquisto Gozzini 1946. 

 
 
Perottus, Nicolaus: Cornucopiae linguae latinae (Ed: Aldus Manutius). Add: Commentariolus in prohemium Historiae 
naturalis Plinii. Cornelius Vitellius: Epistola Parthenio Benacensi.  
Venezia:  Aldo Manuzio, luglio 1499.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff P296; H 12706*; Ahmanson-Murphy 32; Pell Ms 9222 (9046); CIBN P-116; Hillard 1542; Arnoult 
1161; Polain (B) 3052; IDL 3556; IBE 4431; IGI 7428; IBP 4257; CCIR P-25; Kotvan 930; Sajó-Soltész 2571; SI 3005; 
Madsen 3094; Martín Abad P-54; Šimáková-Vrchotka 1475, 1476; Voull (Trier) 2188; Schlechter-Ries 1434; Voull (B) 
4507; Schmitt I 4507; Schüling 664; Sack (Freiburg) 2721; Oates 2191; Bod-inc P-107; Sheppard 4665, 4666; Pr 5572; 
BMC V 561; BSB-Ink P-221; GW M31090; Aldo Manuzio Tipografo, 63. 
ISTC ip00296000  
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D’Elci 9 
Cc. 30, [321] = pp. 642. Collazione: [aa–ee6] a–z A–H10 I12-1. Una iniziale filigranata; iniziali in rosso. Legatura 
in marocchino nero su quadranti decorata in oro.  

 
 
Persius Flaccus, Aulus: Satyrae.  
[Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), ca. 1470].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff P334; HR 12714; Mor(P) 1; Pell Ms 9235 (9060); CIBN P-135; IGI 7491; Voull (B) 3324; GW 
M31312 
ISTC ip00334000  

D’Elci 982 
Cc. [16]. Collazione: [a b8]. Spazi riservati.  Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. Legato 
con IGI 5573.  

 
 
Persius Flaccus, Aulus: Satyrae.  
[Basel: Martin Flach (tipografo del Basel), ca. 1474].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff P335; HC 12713; Mor(P) 6; Pell Ms 9236 (9061); CIBN P-136; Delisle 1434; IGI 7492; IDL 3560; 
Šimáková-Vrchotka 1479; Voull (B) 419,7; Sack (Freiburg) 2728; Borm 2067; Walsh 1148; Bod-inc P-132; Sheppard 
2392, 2393; Pr 7548; BMC III 741; BSB-Ink P-242; GW M31309 
ISTC ip00335000  

D’Elci 186 
Cc. [14]. Collazione: [a8 b6]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. 

 
 
Persius Flaccus, Aulus: Satyrae. Comm: Johannes Britannicus e Bartholomaeus Fontius.  
Venezia:  Pietro Quarengi, 13 aprile 1495.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff P357; HC 12739*; Mor(P) 43; Zehnacker 1784; IBE 4451; IGI 7507; IDL 3568; Sajó-Soltész 2581; 
SI 3019; Coll (U) 1158; Madsen 3108; Günt (L) 3570; Voull (Trier) 2178; Ohly-Sack 2250; Walsh 2489, 2490; Bod-inc 
P-145; Sheppard 4445; Pr 5477; BMC V 512; BSB-Ink P-252; GW M31404 
ISTC ip00357000  

Inc. 3.12 

Cc. [48]. Collazione: a8 b–g6 h4. Esemplare postillato. Legatura in pergamena rigida. Acquisto Guidi 1947. 
 
 
Petrarca, Francesco: Canzoniere e Trionfi.  
[Venezia]: Vindelino da Spira, 1470.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff P371; HR 12753; Fiske p.71; Pell Ms 9261 (9085); CIBN P-174; Delisle 1439; IGI 7517; SI 3022; 
Coll (S) 1346; Walsh 1515; Bod-inc P-151; Sheppard 3194; Pr 4024; BMC V 154; GW M31675; Fac: Ed. anastatica 
dell'incunabolo queriniano G.V. 15, ed. E. Sandal & P. Gibellini (Padova, 1995)  
ISTC ip00371000  

D’Elci 630 
Cc. [182]. Collazione: [*8 a–n10 o6 p–r10 s8]. Esemplare miniato. Legatura in marocchino nero su quadranti 
deorata in oro.  

 
 
Petrarca, Francesco: Trionfi (comm: Bernardo Lapini da Siena) e Canzoniere (comm: Franciscus Philelphus; ed: 
Nicolaus Thomaseolus).  
Bologna: [Annibale Malpigli], 1475-76.  
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f°, rom. 
In due parti, datate: I) 27 aprile 1475; II) per Sigismundus de Libris, 1476.  
Bibliografia: Goff P380; HC(+Add) R 12786 & HC 12763; Fiske p. 74 & 75; Ley (Petrarca) 13; Speck(Petrarca) 159; 
Pell Ms 9280 (9105); CIBN P-182; Hillard 1552; IGI 7543 & 7529; Madsen 3118; Günt (L) 502; Bod-inc P-155; 
Sheppard 5316; Pr 6530 & 6531; BMC VI 811; GW M31680 
ISTC ip00380000  

Inc. 2.11 

Esemplare contenente la sola parte I. Cc. [243]. Collazione: [a–c10 d14 e–h8 i k10 l–n8 o6 p4 q12 r8 s10 t u8 x10 y z 
A8 B–D6 E12 *4-1]. Iniziali in blu; alcuni spazi riservati. Stemma. Esemplare postillato. Ex libris: Ex libris Jacobi 

Manzoni. Legatura in pergamena marezzata su quadranti decorata in oro. Acquisto Giovanni Dotti 1895. 
 
 
Petrarca, Francesco: Trionfi 
[Firenze: Bartolommeo di Libri, ca. 1485] 
4°, rom. 
Bibliografia: P. Amelung, in Ars impressoria: Festgabe für Severin Corsten (München, 1986) pp. 251-265, Nr.3; IGI 

7548 (e tav. L); GW M3168410 
ISTC ip00394500 

Inc. 5.24 

Cc. [34]. Collazione: a-c8, d10. Legatura in pelle marrone decorata a secco su quadranti. Acquisto Gonnelli 1989. 
 
 
Petrarca, Francesco: De viris illustribus [Italiano] Libro degli uomini famosi. Tr: Donato degli Albanzani.  
Pojano: Felice Feliciano e Innocente Zileto, 1 ottobre 1476.  
f°, rom., ill. 
Bibliografia: Goff P415; HC(+ Add)R 12808; GfT 2318; Fiske p.30; Pell Ms 9310 (9134); CIBN P-171; Polain (B) 3062; 
IGI 7584; SI 3025; Coll (S) 820; Madsen 3132; Sander 5596; Schmitt II 3289,20; Walt p. 311; Walsh 3533; Bod-inc P-
173; Sheppard 5986; Pr 7238; BMC VII 1073; GW M31746 
ISTC ip00415000  

Inc. 3.36 

Cc. [240]. Collazione: [*4 a10 b8] c–h k8 l m6 o p / ſſ S–V8 X Y [rum]6 q–x &8 Z z10. Spazi riservati. Legatura in 
pelle blu decorata a secco e in oro. Acquisto Giovanni Dotti 1895. 

 
 
Petrarca, Francesco: Vita Julii Caesaris.  
[Strassburg: Heinrich Eggestein?], 1473.  
f°, got. 
Da alcuni considerate parte di un’unica edizione con Caesar, De bello gallico, IGI 2330  
Bibliografia: Goff P416; H 4226* (I); Pell 3152 (I); CIBN P-170 (I); Hillard 1558 (I); IGI 7585; IDL 3585; IBP 4287; 
Sajó-Soltész 2599; Madsen 977 (I); Günt (L) 1026; Schüling 670; Sack (Freiburg) 2745; Schlechter-Ries 1440; Borm 
2081; Mittler-Kind 488; Rhodes (Oxford Colleges) 492; Bod-inc C-015 (I); Sheppard 269 (I); Pr 2456 (I); BMC II 512; 
BSB-Ink C-24 (I); GW M31751 
ISTC ip00416000  

D’Elci 180 

Cc. [82]. Collazione: [a–g10 h12]. Iniziali in rosso e verde, maiuscole toccate di rosso. Legato insieme a IGI 2330. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Petrus de Bergamo: Tabula operum Thomae Aquinatis.  
Bologna: Baldassarre Azzoguidi, 11 marzo 1473.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff P450; HC(Add) 2816*; GfT 2040; Pell 2072; CIBN P-214; IBE 4526; IGI 7613; IBP 4311; Sajó-
Soltész 2608; Martín Abad P-74; Voull (B) 2713; Hubay (Würzburg) 1659; Bod-inc P-199; Sheppard 5291, 5292; Pr 
6518; BMC VI 799; BSB-Ink P-344; GW M32088 
ISTC ip00450000  
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Inc. 3.62 

Cc. [269]. Collazione: [a10-1 b–m10 n8 o4 p–u10 x8 y14+1 z A–C10 D8 E6+1]. Spazi riservati. Legatura in mezza pelle 
su quadranti. Proveniente da San Marco (= San Marco 54). 

 
 
Petrus de Bergamo: Tabula operum Thomae Aquinatis. Ed: Ambrosius de Alemania.  
Venezia:  Giovanni Rosso, per Alessandro Calcedonio, 13 maggio 1497.  
f°, got., ill. 
Bibliografia: Goff P454; HC 2820*; Essling 914; Sander 5642; Pell 2076; CIBN P-217; Hillard 1563; Buffévent 409; 
Parguez 806; Zehnacker 1807; Polain (B) 3086; IBE 4529; IGI 7615; IDL 3621; IBP 4314; CCIR P-42; IBPort 1421; 
Kotvan 938; SI 3056; Mendes 1009, 1010, 1011; Coll (U) 1177; Madsen 3155; Martín Abad P-77; Šimáková-Vrchotka 
1501; Günt (L) 3666; Voull (B) 4240; Schüling 675; Schlechter-Ries 1454; Ohly-Sack 2273, 2274; Sack (Freiburg) 2765; 
Kind (Göttingen) 2421; Rhodes (Oxford Colleges) 1370; Bod-inc P-202; Sheppard 4131; Pr 5145; BMC V 419; BSB-
Ink P-347; GW M32092 
ISTC ip00454000  

Inc. 3.38 

Cc. 424, [10]. Collazione: a b10 c–z A–Q8 R6 S–Y AA–GG8 HH6 Z10. Nota: Conventus Divi Marci de Florentia 

ad usum F. Thomae. Cav. Proveniente da San Marco (= San Marco 46). Legatura in pergamena su quadranti, di 
restauro. 

 

Inc. 3.69 

Cc. 424, [10]. Collazione: a b10 c–z A–Q8 R6 S–Y AA–GG8 HH6 Z10. Nota depennata: Hic liber quem emit Fr. 

Thomas Stroza ad cuius usum est concessus, est […]. Altra nota: F. Felix Iohannis de Florentia ex paternis 

elemosinis.. Altra nota: Modo autem est ad usum fratris Serafini Pratensis ….de licentia Reverendi P. F. Mathei 

Strozze prioris provincialis…MDLIII° die sancti Dominici p. nostri.. Altra nota, in parte depennata: Modo id est 

ad usum fratris Zenobi Acciaioli […]. Legatura in pelle marrone su quadranti. 
 
 
Phalaris: Epistolae [Greco]. Add: Apollonius de Tyana & Pseudo- Brutus: Epistolae [Greco] (Ed: Bartholomaeus 
Justinopolitanus).  
[Venezia]: Bartolomeo Pelusio, Gabriele Braccio, Giovanni Bissoli e Benedetto Dolcibelli del Mangio, 18 giugno 1498.  
4°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff P545; HC 12871*; Pell Ms 9373 (9202); CIBN P-280; Arnoult 1185; Girard 369; Parguez 817; IGI 

7681; IDL 3671; IBP 4390; Sajó-Soltész 2684; IBPort 1432; SI 3098; Mendes 1018; Lőkkös (Cat BPU) 356; Coll (U) 
1209; Madsen 3190, T83; Šimáková-Vrchotka 1539; Voull (B) 4537; Walsh 2737; Rhodes (Oxford Colleges) 1391; Bod-
inc P-239; Sheppard 4715, 4716; Pr 5638; BMC V 578; BSB-Ink P-409; GW M32830 
ISTC ip00545000  

D’Elci 964 

Collazione: αα–δδ8 εε4 ζζ8 ηη4 θθ10. Spazi riservati.  Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 
Legato con IGI 60.  

 

D’Elci 991  

Cc. [58]. Collazione: αα–δδ8 εε4 ζζ8 ηη4 θθ10. Due iniziali in oro, altre iniziali in rosso e blu. Esemplare miniato. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Philelphus, Franciscus: Epistolae.  
[Deventer: Richard Paffroet, tra il 30 ottobre 1499 e il 6 giugno 1500].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff P589; CR 4739; Camp 1413; ILC 1753; Polain (B) 3133; IDL 3684; Sajó-Soltész 2692; Voull (B) 
4867,7; Ernst(Hildesheim) I,I 332; Madsen 3210; Oates 3525; Rhodes (Oxford Colleges) 1398; Pr 9037; BMC IX 63; 
GW M32972 
ISTC ip00589000  

Inc. 5.5 



97 
 

 Cc. [240]. Collazione: a-y8 z6 A6 B-E8 F6 G8 H8-2. Spazi riservati. Prove di penna. Legatura in pergamena su 
quadranti. Acquisto Gonnelli 1949. 

 
 
Philelphus, Franciscus: Epistolae.  
Venezia:  Bernardino de’ Cori, 3 aprile 1489.  
f°, rom. gr. 
Bibliografia: Goff P590; HC 12939; Pell Ms 9417 (9243); CIBN P-314; Hillard 1599; Lefèvre 373; Polain (B) 4652; IBE 
4571; IGI 3890; IBP 4410; CCIR P-75; Sajó-Soltész 2693; SI 3108; Madsen 3205; Martín Abad P-96; Šimáková-
Vrchotka 1545; Nentwig 330; Voull (Bonn) 939; Voull (B) 4289; Hubay (Ottobeuren) 353; Walsh 2369; Bod-inc P-262; 
Sheppard 4289; Pr 5209; BMC V 464; BSB-Ink P-430; GW M32990 
ISTC ip00590000  

Plut. 53.3  

Cc. [91]. Collazione: a8-1 b–p6. Spazi riservati. Esemplare postillato. Nota: Liber Antonii (depennato) Flaminii. 
Timbro della biblioteca Magliabechiana Pub. Florentinae Biblioth. e timbro MD, Magliabechianum Duplum. 
Nota: Ricomprato e donato da me F. D. Furia alla Laurenziana donde era pervenuto alla Magliabechiana. 

Legatura medicea con catena.  
 

Inc. 3.74 

Cc. [91]. Collazione: a8-1 b–p6. Spazi riservati. Nota: Cammillo Tabarini scrive a di 2 marzo 1666. Questo libro 

è suo e de suoi eredi et parenti. Seguono altre note della stessa mano. Legatura in mezza pelle su quadranti. 
Acquisto Gonnelli 1932. 
 

 
 
Philelphus, Franciscus: Orationes cum quibusdam aliis eiusdem operibus. Add: (Pseudo-) Aristoteles: Rhetorica ad 
Alexandrum (Tr: Franciscus Philelphus). Plutarchus: Apophthegmata (Tr: Franciscus Philelphus). Galenus: 
Introductorium ad medicinam principiis (Tr: Georgius Valla).  
Venezia:  Filippo Pinzi, 14 ottobre 1492.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff P610; HC 12924*; GfT 2210; Klebs 403.4; Pell Ms 9433 (9263); CIBN P-326; Arnoult 1188; Fernillot 
469; Nice 253; Parguez 820; Maignien(Grenoble) 444; IDL 3687; IBE 4583; IGI 3908; IBP 5930; Sajó-Soltész 2703; SI 
3118; Coll (S) 1351; Madsen 3218; Günt (L) 3539; Voull (Trier) 2148; Voull (B) 4346; Sack (Freiburg) 2859; Walsh 
2447; Oates 2068; Pr 5295; BMC V 494; BSB-Ink P-448; GW M33047 
ISTC ip00610000  

Inc. 3.78 

Cc. 78  (i.e. [80]). Collazione: a-m6 n8. Spazi riservati. Legatura in pergamena su quadranti, di restauro. Acquisto 
Gonnelli 1933. 

 
 
Pius II, Pont. Max. (Aeneas Sylvius Piccolomini): De duobus amantibus Euryalo et Lucretia [Italiano] (Tr: Alessandro 
Braccio).  
Firenze: Francesco di Dino, 20 settembre 1489.  
8°, rom. 
Bibliografia: Goff P688; H 247; Pell 171; CIBN P-384; IGI 7815; Bod-inc P-307; Sheppard 5093; GW M33567 
ISTC ip00688000  

Inc. 5.23 

Cc. [57]. Collazione: a8-3 b–g8 h4. Spazi riservati. Rare note marginali. Sulla carta di guardia: Cod. Rediano N. 

174. Legatura in cartoncino. Acquisito in dono nel 1820, insieme al fondo Redi; ingressato solo successivamente, 
nel 1889. 

 

 
Plautus, Titus Maccius: Comoediae (Ed: Georgius Merula).  
Venezia:  Vindelino da Spira, per Giovanni da Colonia, 1472.  
f°, rom. 
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Bibliografia: Goff P779; HC(+Add) 13074; Pell Ms 9524 (9346); CIBN P-451; Hillard 1654; Delisle 1487; IBE 4663; 
IGI 7869; IBP 4475; IDL 3719; SI 3181; Coll (U) 1236; Madsen 3296; Martín Abad P-138; Voull (Bonn) 953; Voull (B) 
3634; Schmitt I 3634; Walsh 1533; Rhodes (Oxford Colleges) 1431; Bod-inc P-351; Sheppard 3214; Pr 4046; BMC V 
160; GW M34001 
ISTC ip00779000  

D’Elci 462 
Cc. [243]. Collazione: [A4 a–q10 r12 s10 t8 v8 x10 y10+1 z [et]10]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Maiuscole 
toccate di rosso. Stemma. Nota di possesso: Bibliothecae Weissenaviensis. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 207-208. 

 
 
Plautus, Titus Maccius: Comoediae. Comm: Joannes Petrus Valla e Bernardinus Saracenus.  
Venezia:  Simone Bevilacqua, per Marco Firmiano, 17 settembre 1499.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff P784; HC 13082*; GfT 2201; Pell Ms 9528 (9350); CIBN P-455; Girard 377; Parguez 843; Zehnacker 
1901; Polain (B) 3198; IGI 7875; IBP 4479; CCIR P-102; Sajó-Soltész 2777; IDL 3722; IBE 4668; SI 3179; Madsen 
3300; Coll (U) 1237; Martín Abad P-140; Šimáková-Vrchotka 1595, 1596; Günt (L) 3153; Voull (Trier) 2170; Voull (B) 
4413; Schmitt I 4413; Sack (Freiburg) 2914; Borm 2174; Kind (Göttingen) 490; Walsh 2536, 2537; Oates 2100; Rhodes 
(Oxford Colleges) 1434; Bod-inc P-356; Sheppard 4492, 4493; Pr 5412; BMC V 523; BSB-Ink P-576; GW M33990 
ISTC ip00784000  

Inc. 3.71 

2 parti. Parte I: Cc. [92]. Collazione: A10 b–i8 k–m6; parte II: Cc. [256]. Collazione: aa6 a–z & [con] [rum] A–D8 
E6 F4. Spazi riservati. Esemplere postillato. Legatura di restauro in mezza pelle su assi. Acquisto Gonnelli 1929. 

 
 
Plinius Secundus, Gaius: Historia naturalis.  
Venezia:  Giovanni da Spira, [prima del 18 settembre] 1469.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff P786; HC(+Add)R 13087; F.R. Goff in Gb Jb 1962 pp. 380-89; Klebs 786.1; Osler(IM) 3; Pell Ms 
9532 (9354); CIBN P-457; Hillard 1655; Zehnacker 1903; Delisle 1489; IGI 7878; Sajó-Soltész 2779; IDL 3725; Voull 
(B) 3624; Hubay (Augsburg) 1695; Rhodes (Oxford Colleges) 1436; Bod-inc P-358; Sheppard 3188; Pr 4018; BMC V 
153; GW M34312 
ISTC ip00786000  

D’Elci 1016 

Cc. [355]. Collazione: [a10 b8 c–i10 k12 l–s10 t u8 x–z A–E10 F12 G–I10 K8 L–M 10 N10-1]. Esemplare miniato. Iniziali 
in rosso e blu. Timbro eraso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Plinius Secundus, Gaius: Historia naturalis. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [tra il 8 aprile e 30 agosto] 1470.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff P787; HC 13088*; Klebs 786.2; Osler(IM) 4; Pell Ms 9533 (9355); CIBN P-458; Delisle 1490; Jammes 
P-9; IBE(Suppl) 6352; IGI 7879; IBP 5759; IDL 3726; Madsen 3307; Voull (B) 3310; Mittler-Kind 492; Walsh 1291; 
Rhodes (Oxford Colleges) 1437; Bod-inc P-359; Sheppard 2618; Pr 3306; BMC IV 9; BSB-Ink P-600; GW M34306 
ISTC ip00787000  

D’Elci 448 

Cc. [376]. Collazione: [a10 b12 c–f10 g–l8 m–r10 s–v8 x–z10 A–D10 E F8 G–O10 P Q8 R10-2]. Esemplare miniato e 
postillato; iniziali in rosso e blu con decorazione a penna. Stemma. Iniziali P.A. nell’illustrazione a c. 1v, 
verosimilmente riferite al notaio Antonio Peschinelli raffigurato insieme ad altri due notai, Francesco Geri e 
Bernardo Bezzoli, nel disegno alla c. [b12]v. Legatura in cuoio marrone decorato a secco e in oro.  

 Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 177, 196-197. 
 
 
Plinius Secundus, Gaius: Historia naturalis. Ed: Hermolaus Barbarus. Rev: Johannes Baptista Palmarius.  
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Venezia:  Bernardino Benali, '1497' [non prima del 13 febbraio 1498].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff P799; HC 13101*; Klebs 786.14; Pell Ms 9546 (9369); CIBN P-468; Aquilon 549; Arnoult 1214; 
Zehnacker 1907; Polain (B) 4661; IGI 7891; IBP 4490; Sajó-Soltész 2788; IBPort 1481; IBE 4683; Mendes 1055; 
Madsen 3314; Martín Abad P-148; Šimáková-Vrchotka 1599; Günt (L) 3120; Voull (B) 4097; Leuze(Isny) 102; Deckert 
524; Mittler-Kind 500; Bod-inc P-370; Sheppard 4002; Pr 4893A; BMC V 377; BSB-Ink P-609; GW M34321 
ISTC ip00799000  

Inc. 1.6 

Cc. [268]. Collazione: a–e8 f6 g–z & A–I8 K6. Spazi riservati. Esemplare postillato. Due note di possesso erasa: 
nella prima un […] Perotii […]. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. Proveniente da San Marco (= San 
Marco 20). 

 

 
Plinius Secundus, Gaius: Historia naturalis [Italiano] (Tr: Christophorus Landinus).  
Venezia:  Nicolas Jenson, 1476.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff P801; H 13105*; Klebs 787.1; Osler(IM) 103; Pell Ms 9547; CIBN P-469; Arnoult 1215; Jammes P-
15; Lefèvre 383; IBE 4685; IGI 7893; SI 3184; Martín Abad P-150; Šimáková-Vrchotka 1600; Borm 2186; Mittler-Kind 
502; Schäfer 275; Walsh 1583; Bod-inc P-372; Sheppard 3272, 3273-4; Oates 1640; Pr 4099; BMC V 176; BSB-Ink P-
611; GW M34342 
ISTC ip00801000  

Inc. 1.4 

Cc. [414]. Collazione: [a10-1 b-x10 y z & [con] [rum]8 aa-ee10 ff –gg10+1 hh8 ii–mm10 nn8 oo-pp10 qq8 rr10-1]. Spazi 
riservati. Esemplare postillato. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. Proveniente da San Marco (=San 
Marco 19). 

 
 
Plinius Secundus, Gaius Caecilius: Epistolae. Ed: Ludovicus Carbo.  
[Venezia:  Christoph Valdarfer], 1471.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff P804; HC(+Add) 13110*; GfT 552; Pell Ms 9550 (9374); CIBN P-471; Zehnacker 1908; Delisle 1495; 
IGI 7896; IBP 4492; CCIR P-108; Sajó-Soltész 2790; IBE 4670; Voull (B) 3680; Schmitt I 3680; Hubay (Augsburg) 
1697; Madsen 3317; Bod-inc P-374; Sheppard 3304; Pr 4134; BMC V 183; BSB-Ink P-613; GW M34367 
ISTC ip00804000  

D’Elci 770 
Cc. [121]. Collazione: [a2-1 b–c10 d8 e10 f10-1 g8 h12-1 i8 k10 l m8 n o10]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso; 
maiuscole toccate di rosso. Iniziali P.G. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Plinius Secundus, Gaius Caecilius: Epistolae.  
[Roma: Johann Schurener, non dopo il 1 giugno 1474].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff P805; HCR 13108; Pell Ms 9549 (9373); CIBN P-472; IBE 4671; IGI 7897; Voull (B) 3375; Oates 
1411.5; Bod-inc P-375; Sheppard 2807; Pr 3523; GW M34356 
ISTC ip00805000  

D’Elci 1199 
Cc. [140]. Collazione: [a-r8 s4]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Plinius Secundus, Gaius Caecilius: Epistolae. Ed: Pomponius Laetus.  
Roma: Euchario Silber, [tra il 19 marzo e il 3 aprile] 1490.  
4°, rom., gr. 
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Bibliografia: Goff P809; HC 13114*; Pell Ms 9554 (9378); CIBN P-476; Polain (B) 3205; Sajó-Soltész 2792; IDL 3736; 
IBE 4674; IGI 7901; Voull (B) 3514; Rhodes (Oxford Colleges) 1445; Bod-inc P-379; Sheppard 3040; Pr 3841; BMC 
IV 111; BSB-Ink P-617; GW M34357 
ISTC ip00809000  

Inc. 5.7 

Cc.[150]. Collazione: a–c8 d6 e–q8.8.6 r–u8. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in cuoio decorato a 
impressione su assi. Acquisto Olschki 1957. 

 
 
Plutarchus: Vitae illustrium virorum [Latino]. Add: Sextus Rufus: De historia Romana.  
Venezia:  Nicolas Jenson, 2 gennaio 1478.  
f°, rom. 
2 parti.  
Include: Donatus Acciaiolus, Annibal, Scipio Africanus e Carolus Magnus;  Xenophon, Agesilaus (attribuita a Plutarco); 
Leonardus Brunus Aretinus, Cicero (attributa a Plutarco); Isocrates, Evagoras ; Cornelius Nepos, T. Pomponius Atticus; 
Guarinus Veronensis, Plato; Leonardus Brunus Aretinus, Aristoteles (attributa a Guarino); Homerus. (attribuita a 
Erodoto). 
Bibliografia: Goff P832; HC 13127*; Pell Ms 9562 (9387); CIBN P-491; Hillard 1666; Arnoult 1217; Neveu 491; Parguez 
850; Péligry 650; Zehnacker 1914; Delisle 1503; Polain (B) 3212; IGI 7922; IBP 4501; CCIR P-112; Sajó-Soltész 2798; 
IDL 3749; IBE 4695; IBPort 1484; IJL2 308; Mendes 1060; Madsen 3327; Martín Abad P-157; Günt (L) 3306; Voull 
(B) 3671; Deckert 525; Deckert(Nachtr) 6; Ohly-Sack 2395; Borm 2190; Walsh 1588; Rhodes (Oxford Colleges) 1451; 
Bod-inc P-392; Sheppard 3284; Pr 4113; BMC V 178; BSB-Ink P-626; GW M34480 
ISTC ip00832000  

Inc. 1.7 

Parte I: Cc. [233]. Collazione: a10-1 b12 c–m10 n8 o–x10 y z &8;  
Parte II: Cc. [226]. Collazione: A–E10 F–N8.10 oo pp8 Q–Y10 Z8 &&10. 
Esemplare miniato. Iniziali figurate. Stemma. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. Proveniente da San 
Marco (= San Marco 15, 16) 

 
 
Politianus, Angelus: Opera. Ed: Alexander Sartius. Add: Herodianus: Historia de Imperio post Marcum; Epictetus: 
Enchiridion; Alexander Aphrodisaeus: Problemata; Plutarchus: Narrationes amatoriae; Athanasius: Stilus et character 
psalmorum. Trad: Angelus Politianus.  
Venezia:  Aldo Manuzio, luglio 1498.  
f°, rom., gr., ebr. 
Le opere di Poliziano includono: Epistolae; Miscellaneorum centuria prima; Lamia; Panepistemon; De ira; In Homerum; 
In Quintilianum et Statium; In Suetonium; Orationes; Dialectica; In Persium; Silvae; Elegia sive Epicedion in Albieram; 
Epigrammata.  
Bibliografia: Goff P886; HC 13218*; Ahmanson-Murphy 26; Pell Ms 9639 (9460); CIBN P-539; Hillard 1675; Aquilon 
555; Fernillot 492; Lefèvre 389; Neveu 497; Péligry 653; Torchet 777; Zehnacker 1921; Castan (Besançon) 784; Delisle 
1564; Nice 256; Polain (B) 3233; IGI 7952; IBP 4530; Kotvan 983; Sajó-Soltész 2808; IBPort 1492; IDL 3758; Gspan-
Badalić 818; IBE 4708; SI 3219; Mendes 1065, 1066; Coll (U) 1249; Coll (S) 885; Madsen 3345; Martín Abad P-164; 
Šimáková-Vrchotka 1615, 1616, 1617, 1618; Günt (L) 3463; Voull (B) 4502; Schmitt I 4502; Hubay (Würzburg) 1762; 
Borm 2204; Walsh 2666, 2667, 2668, 2669, 2670; Oates 2184, 2185; Rhodes (Oxford Colleges) 1454; Bod-inc P-422; 
Sheppard 4652, 4653; Pr 5567; BMC V 559; BSB-Ink P-663; GW M34727; Aldo Manuzio Tipografo, 57-58. 
ISTC ip00886000  

D’Elci 14 
Cc. [452]. Collazione: a–p8 q r10 s t8 A–I8 K4 L–P8 Q R10 S8 T10 V6 X Y10 Z8 & aa10 iterū aa–iterū bb bb–hh8 ii6 
κκ10. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in marocchino marrone su quadranti decorata a secco e in 
oro. 

 
 
Politianus, Angelus: Miscellaneorum centuria prima.  
Firenze: Antonio di Bartolommeo Miscomini, 19 settembre 1489.  
f°, rom., gr. 
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Bibliografia: Goff P890; HC(+Add) 13221*; Pell Ms 9641 (9462); CIBN P-542; Péligry 654; Zehnacker 1922; Delisle 
1565; Polain (B) 3232; IGI 7959; IBP 4532; CCIR P-118; Sajó-Soltész 2810; Gspan-Badalić 819; IDL(Suppl) 3758a; SI 
3218; Coll (S) 886; Madsen 4283; Günt (L) 1076; Voull (B) 2892; Deckert 528; Walsh 2871, 2872; Bod-inc P-424; 
Sheppard 5108, 5109, 5110; Pr 6149; BMC VI 638; BSB-Ink P-662; GW M34760 
ISTC ip00890000  

D’Elci 754 

Cc. [94]. Collazione: [*2] a b8 c–o6 p4. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 

 
 
Politianus, Angelus: Silva cui titulus Ambra.  
[Firenze: Nicolò di Lorenzo, non prima del 4 novembre 1485].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff P895; H 13230*; IGI 7961; Sajó-Soltész 2811; SI 3222; Coll (S) 887; Pr 6130; BMC VI 630; BSB-
Ink P-666; GW M34776 
ISTC ip00895000  

Ashb. 690 

Mutilo del secondo fascicolo. Cc. [8]. Collazione: [a8]. Spazio riservato. Esemplare postillato. Legatura in mezza 
pelle su quadranti. Rilegato all’interno di una miscellanea manoscritta. 

 
 
Priscianus: Opera. Ed: Benedictus Brognolus.  
[Venezia:  Vindelino da Spira], 1470.  
f°, rom., gr. 
Contiene: De octo partibus orationis; De constructione; De duodecim carminibus; De numeris; De ponderibus et mensuris; 
De versibus comicis; De declinationibus. Add: (Pseudo-) Priscianus: De accentibus. (Pseudo-) Hermogenes: De 
praeexercitamentis rhetorices. Rufinus Antiochensis: De metris comicis; De litteraturis; De compositione et metris 
oratorum. Dionysius Periegetes: De situ orbis. Tr: Priscianus.  
Bibliografia: Goff P960; HCR 13355; Klebs 806.1; Essling 113; Pell Ms 9737 (9556); CIBN P-592; IGI 8045; Kotvan 
985; SI 3248; Günt (L) 3335; Walsh 1516; Bod-inc P-449; Sheppard 3199; Pr 4025; BMC V 156; GW M35404 
ISTC ip00960000  

D’Elci 1018  

Cc. [288]. Collazione: [a–d10 e–g8 h–k10 l m12 n10 o p8 q–x10 y z aa bb8 cc4 dd ee10 ff8 gg hh10]. Esemplare miniato 
e postillato. Iniziali in rosso e blu. In parte dell’opera, spazi riservati per il greco. Una nota erasa. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Priscianus: Opera. Ed: Benedictus Brognolus.  
[Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), ca. 1470-71].  
f°, rom., gr. 
Contiene: De octo partibus orationis; De constructione; De duodecim carminibus; De numeris; De ponderibus et mensuris; 
De versibus comicis; De declinationibus. Add: (Pseudo-) Priscianus: De accentibus. (Pseudo-) Hermogenes: De 
praeexercitamentis rhetorices. Rufinus Antiochensis: De metris comicis; De litteraturis; De compositione et metris 
oratorum. Dionysius Periegetes: De situ orbis. Tr: Priscianus.  
Bibliografia: Goff P962; HCR 13353; Klebs 806.3; Pell Ms 9736 (9555); CIBN P-593; IBE 4760; IGI 8048; Voull (B) 
3333; Schmitt I 3333; Bod-inc P-450; Sheppard 2691; Pr 3378; BMC IV 26; GW M35370 
ISTC ip00960500  

D’Elci 1019 

Cc. [288]. Collazione: [a10-1 b–h10 i8 k10 l12 m6 n–q10 r8 s6 t–x10 y12 z & A B8 C4 D E10 F6 G8 H8-1]; fascicoli [n] e 
[o] invertiti. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e 
in oro. 

 
 
Priscianus: Opera. Ed: Benedictus Brognolus.  
[Venezia:  Vindelino da Spira], 1472.  
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f°, rom. 
Contiene: De octo partibus orationis; De constructione; De duodecim carminibus; De numeris; De ponderibus et mensuris; 
De versibus comicis; De declinationibus. Add: (Pseudo-) Priscianus: De accentibus. (Pseudo-) Hermogenes: De 
praeexercitamentis rhetorices. Rufinus Antiochensis: De metris comicis; De litteraturis; De compositione et metris 
oratorum. Dionysius Periegetes: De situ orbis. Tr: Priscianus.  
Bibliografia: Goff P961; HCR 13356; Klebs 806.2; Pell Ms 9740 (9558); CIBN P-594; Delisle 1594; IDL 3782; IGI 

8046; Madsen 3371; Günt (L) 3348; Voull (B) 3635; Schmitt I 3635; Rhodes (Oxford Colleges) 1466; Bod-inc P-451; 
Sheppard 3216; Pr 4041; BMC V 160; GW M35406 
ISTC ip00961000  

Inc. 2.1 

Cc. [287]. Collazione: [a10-1 b–d10 e–g8 h–k10 l m12 n10 o p8 q–x10 y z aa bb8 cc4 dd ee10 ff8 gg hh10]. Esemplare 
miniato e postillato. Iniziali in blu. Nota di possesso: Liber olim Georgii Antonii Vespucii. Κοινα τα Φιλων. 

288. A margine, 1480. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. Proveniente da San Marco (=San Marco 3). 
 
 
Priscianus: Opera. Ed: Benedictus Brognolus.  
Venezia:  Filippo Pinzi, 19 marzo 1500.  
f°, rom., gr., ill. 
Contiene: De octo partibus orationis (Comm: Johannes de Aingre et Daniel Caietanus); De constructione; De duodecim 
carminibus (Comm: Daniel Caietanus); De numeris; De ponderibus et mensuris; De versibus comicis; De declinationibus. 
Add: (Pseudo-) Priscianus: De accentibus (Comm: Daniel Caietanus). (Pseudo-) Hermogenes: De praeexercitamentis 
rhetorices. Rufinus Antiochensis: De metris comicis; De litteraturis; De compositione et metris oratorum. Tr: Priscianus. 
Prelim: Daniel Caietanus: Epistola Andreae Mocenigo. Johannes Baptista Policius: Disticha ad lectorem.  
Bibliografia: Goff P972; HC 13365*; Klebs 806.13; Parguez 854; IBE 4767; IGI 8057; IBP 4576; Sajó-Soltész 2834; 
Gspan-Badalić 566; Madsen 3374; Martín Abad P-184; Günt (L) 3562; Voull (B) 4371; Schmitt I 4371; Sack (Freiburg) 
2959; Borm 2221; Kind (Göttingen) 514; Walsh 2471; Oates 2077; Pr 5323; BMC V 499; BSB-Ink P-768; GW M35399 
ISTC ip00972000  

Inc. 3.77 

Cc. 283, [1]. Collazione: A-2A8 2B-2C6 2D-2N8. Legatura di restauro in pergamena su quadranti. Acquisto 
Gonnelli 1933. 

 
 
Proba Falconia: Carmina, sive Centones Vergilii.  
[Basel: Michael Wenssler, ca. 1474].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff P984; H 6903*; GfT 976; Pell 4733; CIBN P-610; IGI 3796; Günt (L) 416a; Voull (B) 388; Hubay 
(Augsburg) 1718; Sack (Freiburg) 2960; Kind (Göttingen) 2453; Walsh 1112; Oates 2739; Bod-inc P-464; Sheppard 
2316; Pr 7469; BMC III 720; BSB-Ink P-779; GW M35485 
ISTC ip00984000 

D’Elci 190 

Cc. [12]. Collazione: [a-b6]. Iniziali in rosso. Maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Probus, Marcus Valerius: De interpretandis Romanorum litteris. Ed: Michael Ferrarinus.  
[Brescia]: Bonino de’ Bonini, 27 ottobre 1486.  
4°, rom., ill. 
Bibliografia: Goff P994; HCR 13377; Sander 5899; IGI 8069; Sajó-Soltész 2839; Hubay (Augsburg) 1719; Madsen 
3377; Bod-inc P-469; Sheppard 5771; Pr 6971; BMC VII 970; GW M35527 
ISTC ip00994000  

D’Elci 1134 
Cc. [18] (numerazione manoscritta principiante da 43). Collazione: a–c6. Spazi riservati. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Processionarium Ordinis Fratrum Praedicatorum.  
Venezia:  Johann Emerich da Spira, per Lucantonio Giunta, 9 ottobre 1494.  
8°, got., ill., mus. 
Bibliografia: Goff P998; HC 13381*; Boh(LB) 782; Essling 751; Sander 5903; Meyer-Baer 235; CIBN P-617; IDL 3796; 
CCIR P-127; IGI 8071; IBE(Suppl) 6354; Kotvan 989; Pr 5496; BMC V 539; GW M35539 
ISTC ip00998000  

Inc. 5.22 

Cc. [20], CXXII, [2]. Collazione: [*]4-1 A-B8 a-o8 p12. Legatura coeva restaurata in cuoio marrone su assi decorato 
a secco. Carte di guardia membranacee di reimpiego, Nota: Ex libris Ab. Chr. Ferrucci.  

 

Acq. e doni 763 (estratto) 

Cc. [7-11, 14-17]. Collazione: A8-3 B 8-4. Legato a un manoscritto acefalo, del quale integra parzialmente la parte 
iniziale mancante. Nota: A semplice uso di Fr. Michel Angelo Zammiz, figlio del convento della Grotta nel 

Rabbato di Malta. Altra nota su foglio incollato: Manoscritto trovato tra i libri non inventariati del Fondo di 

San Marco, Scaffale F, palchetto ultimo (opere scomplete). Legatura coeva restaurata in cuoio marrone su assi 
decorato a secco. 

 
Processus judiciarius Mascaron contra genus humanum, sive Tractatus procuratoris editus sub nomine diaboli.  
[Augsburg: Günther Zainer, prima del 1473].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff P1001; H 8589* (IX, f.200-206); Pell Ms 6000 (5986); CIBN H-118; Aquilon 559; Delisle 941 (IX); 
Polain (B) 4437 (IX); IBP 2801 (IX); Kotvan 990; Sajó-Soltész 2840; IDL 2290; IGI 8076; Günt (L) 176 (IX); Gspan-
Badalić 568; Schlechter-Ries 227; Voull (B) 31 (IX); Hubay (Augsburg) 1046 (IX); Hubay (Eichstätt) 863; Schäfer 277; 
Walsh 511, 512; Bod-inc P-472; Sheppard 1137; Pr 1568; BMC II 318; BSB-Ink B-211; GW 12451 (VII); GW M3555710 
ISTC ip01001000  

D’Elci 764 

Cc. [10]. Collazione: [a10]. Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Legato con IGI VI 1024-A, IGI VI 1043-A, IGI VI 880-A, GW 12451 (VI), GW 12451 (VIII), IGI 4747, IGI 
4196, IGI 5106. 

 
 
Propertius, Sextus Aurelius: Elegiae.  
[Venezia:  Federico de’ Conti], febbraio 1472.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff P1014; CR 4888; GfT 2204; Pell Ms 9776 (9593); CIBN P-628; Delisle 1602; IGI 8086; Voull (B) 
4610; Schmitt I 4610; Bod-inc P-479; Sheppard 3361; Pr 7354; BMC VII 1135; GW M35689 
ISTC ip01014000  

D’Elci 303 

Cc. [74]. Collazione: [a–g10 h4]. Esemplare moiniato. Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI 9658. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 111. 

 
 
Propertius, Sextus Aurelius: Elegiae. Comm: & Ed: Philippus Beroaldus.  
Bologna: Franciscus (Plato) de Benedictis, per Benedetto Faelli, 1487.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff P1017; HCR 13406; GfT 1817; Pell Ms 9773 (9590); CIBN P-631; Coq 441; Maignien(Grenoble) 471; 
IGI 8089; IDL 3803; IBP 4599; CCIR P-129; SI 3260; Coll (U) 1261; Madsen 3385; Šimáková-Vrchotka 1624; Günt 
(L) 449; Schlechter-Ries 1511; Voull (B) 2748; Deckert 536; Hubay (Augsburg) 1721; Hubay (Eichstätt) 865; Borm 
2235; Rhodes (Oxford Colleges) 1472; Bod-inc P-483; Sheppard 5336; Pr 6582; BMC VI 822; BSB-Ink P-804; GW 
M35691 
ISTC ip01017000  

Inc. 3.17 

Cc. [103]. Collazione: a8-1 b–l6 m n4 o–r6 s4. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Legatura in cuoio marrone 
decorato a secco su quadranti.  
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Prosper Aquitanus: Epigrammata de virtutibus et vitiis.  
[Pinerolo]: Jacques Le Rouge, 2 aprile 1481.  
8°, got. 
Bibliografia: HR 13425; IGI 8096; Madsen 3387; Pr 7248; BMC VII 1083; GW M35763 
ISTC ip01020200  

D’Elci 73 

Cc. [28]. Collazione: a-c8 d4. Iniziali in rosso, alcune con filigrana in blu. Una nota (di possesso?) non interamente 
intellegibile: […] in civitate […] lxxxi pro uno gross[.] Boudren. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro.  

 
 
Prudentius Clemens, Aurelius: Opera poetica.  
[Deventer: Richard Pafraet, tra il 21 giugno 1491 e il 1493].  
4°, got. 
Contiene: Tetrasticha; Apotheosis; Psychomachia; Harmartigenia; Peristephanon; Cathemerinon; Contra Symmachum. 
Rodulphus Langius: Carmen. Gennadius Massiliensis: Vita Prudentii.  
Bibliografia: Goff P1027; HC 13432*; Camp 1456; ILC 1816; Pell Ms 9795 (9611); CIBN P-641; Elliott-Loose 460; 
Delisle 1605; Polain (B) 3263; IBP 4606; IDL 3815; IGI 8111; Kocowski 2369; Zdanevich 388; Madsen 3392, 3393, 
3394; Voull (B) 4868; Hubay (Würzburg) 1780; Schlechter-Ries 1515; Finger 817; Kind (Göttingen) 2456; Walsh 3890; 
Oates 3521, 3522, 3523; Bod-inc P-490; Sheppard 6949; Pr 9031; BMC IX 59; GW M35851 
ISTC ip01027000  

D’Elci 995 

Cc. [168]. Collazione: a–y [z lunga] z A–D6. Iniziali in rosso, maiuscole toccate di rosso. Legato con IGI 1188, 
IGI 1180, IGI VI 5609-A. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Prudentius Clemens, Aurelius: Hymni. Prelim: Johannes Cuspinianus: Versus ad lectorem.  
Vienna: Johann Winterburg, [ca. 1494].  
4°, got. 
Bibliografia: HC 13436*; Langer-Dolch 140; IGI 8113; Sajó-Soltész 2849; IBP 4607; IDL 3814; Bod-inc P-489; 
Sheppard 2593; Pr 9480; BMC III 812; BSB-Ink P-810; GW M35853 
ISTC ip01029500  

D’Elci 134 

Cc. [28]. Collazione: a–c8 d4. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro.  

 
 
Psalterium [Greco]. Ed: Justinus Decadyus.  
Venezia:  Aldo Manuzio, [non dopo il 1 ottobre 1498].  
4°, gr., ill. 
Bibliografia: Goff P1033; HCR 13452; Boh(LB) 791; Essling 169; Sander 5944; Ahmanson-Murphy 29; Pell Ms 9798 
(9614); CIBN P-644; Neveu 500; Parguez 859; Delisle 1608; Polain (B) 3267; IBE 4796; IBPort 899; IGI 8122; IDL 
3833; IBP 4610; SI 3264; Mendes 629; Coll (U) 1267; Madsen 3398; Martín Abad P-201; Günt (L) 3470; Voull (B) 4499; 
Deckert 539; Kind (Göttingen) 997, 998; Walsh 2671, 2672; Rhodes (Oxford Colleges) 1474; Bod-inc P-493; Sheppard 
4654, 4655; Pr 5564; BMC V 563; BSB-Ink P-850; GW M36248; Aldo Manuzio Tipografo, 60. 
ISTC ip01033000  

D’Elci 996 

Cc. [150]. Collazione: α–θ8 ι6 κ–ν ο–υ8. Poche note marginali. Nota di possesso: M. Sebastiani Gleiist ex 

Purgstall. austriaci sum emptus 1521. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Provenienza: biblioteca Strozzi. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 91 n. 29. 
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Psalterium (Salterio liturgico con cantici) [Greco].  
Venezia:  [Laonicos di Canea e] Alessandro di Candia, 15 novembre 1486.  
4°, gr. 
Bibliografia: Goff P1034; HC 13453*; Boh(LB) 792; Pell Ms 9800 (9615); CIBN P-643; Delisle 1609; IBE 4795; IGI 

8121; Sack (Freiburg) 2966; Oates 2019; Bod-inc P-494; Sheppard 4098; Pr 5153; BMC V 409; GW M36247 
ISTC ip01034000  

D’Elci 1219 

Cc. [134]. Collazione: α8-2 β–ε ς ζ–ι ια–ιε ις ιζ8. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 
 

 
Psalterium cum canticis [Greco e Latino]. Ed: Johannes Crastonus Placentinus.  
Milano:  [Buono Accorsi], 20 settembre 1481.  
4°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff P1035; HC 13454*; GfT 2303, 2304; Boh(LB) 793; Pell Ms 9801 (9616); CIBN P-645; Delisle 1607; 
IBE 4797; IGI 8123; CCIR P-130; IDL 3832; SI 3271; Coll (S) 906; Madsen 3399, 3400; Günt (L) 1730; Walsh S-
3105A; Oates 2294; Bod-inc P-495; Sheppard 4968, 4969; Pr 5966; BMC VI 756; BSB-Ink P-824; GW M36246 
ISTC ip01035000  

D’Elci 348 

Cc. [182]. Collazione: [*2] a–x8 y z6. Una iniziale in rosso; spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Ptolemaeus, Claudius: Cosmographia. Tr: Jacobus Angelus. Ed: Nicolaus Germanus.  
Ulm: Lienhart Holl, 16 luglio 1482.  
f°, rom., got., ill. 
Bibliografia: Goff P1084; HC 13539*; C 4976; GfT 958, 2036; Eames-Sab(Ptol) 66472; Klebs 812.5; Amelung, 
Frühdruck I 138 e pp. 271-278; Schr 5031; Schramm VII p. 14; Campbell(Maps) 179-210; Pell Ms 9854-58 (9666); CIBN 
P-684 (con le aggiunte di  Koberger); Zehnacker 1955; Delisle 1615; Polain (B) 3282, 3282A; IBP 4624; IGI 8183; CCIR 
P-137; Sajó-Soltész 2863; IDL 3840, 3841; IBE 5550; SI 3286; Coll (U) 1275; Coll (S) 914; Madsen 3416, 3417, 3418 
(con le aggiunte di  Koberger); Martín Abad P-204; Šimáková-Vrchotka 1635; Günt (L) 3031; Voull (Bonn) 984 (con le 
aggiunte di  Koberger); Voull (B) 2640; Schmitt I 2640; Deckert(Nachtr) 7; Ohly-Sack 2428; Sack (Freiburg) 2986; Borm 
2259; Mittler-Kind 201, 202; Schäfer 281; Walsh 919; Rhodes (Oxford Colleges) 1480; Bod-inc P-528; Sheppard 1860; 
Pr 2556; BMC II 538; BSB-Ink P-859; GW M36379; Fac: (ed. R.A. Skelton) Amsterdam, 1963  
ISTC ip01084000  

Inc. 1.1 

Cc. [69] + [64] c. di tav. Collazione: a10 b–g8 h10+1 + 32 mappe fuori fascicolo. Esemplare miniato. Alcune note 
marginali. Legatura in mezza pelle su assi. Proveniente da San Marco (=San Marco 14) 

 
 
Quintilianus, Marcus Fabius (Pseudo-): Declamationes maiores. Ed: Jacobus Grasolarius.  
Venezia:  Luca di Domenico, 2 agosto 1481.  
f°, rom.  
Bibliografia: Goff Q19; HCR 13657; Pell Ms 9936 (9734); CIBN Q-21; Fernillot 502; Zehnacker 1965; IGI 8254; IBP 
4650; IDL 3853; IBE 4827; IBPort 1525; Günt (L) 3188; Voull (B) 3844; Rhodes (Oxford Colleges) 1487; Pr 4491; BMC 
V 280; GW M36798 
ISTC iq00019000  

D’Elci 349 

Cc. [124] Collazione: a10 b8 c-s6 t10. Esemplare miniato. Stemma. Iniziali in rosso e blu. Tracce di antiche postille. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro.  

 
 
Quintilianus, Marcus Fabius (Pseudo-): Declamationes maiores. Ed: Jacobus Grasolarius.  
Venezia:  Luca di Domenico, 5 giugno 1482.  
f°, rom. 
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Bibliografia: Goff Q20; HC 13658 = 13649*; C 5010; GfT 2330; Pell Ms 9937 (9735); CIBN Q-22; Arnoult 1234; 
Lefèvre 396; Castan (Besançon) 802; Delisle 1634; Maignien(Grenoble) 484; IBE 4829; IGI 8255; IDL 3855; IBP 4651; 
CCIR Q-3; Sajó-Soltész 2887; SI 3311; Sallander 2414; Madsen 3429; Martín Abad Q-4; Günt (L) 3190; Voull (Bonn) 
987; Voull (B) 3847; Mittler-Kind 526; Walsh 1794, 1795; Bod-inc Q-019; Sheppard 3652; Rhodes (Oxford Colleges) 
1488; Pr 4495; BMC V 281; BSB-Ink Q-18; GW M36800 
ISTC iq00020000  

Inc. 3.76 

Cc. [88]. Collazione: a10 b–o6. Spazi riservati. Una nota marginale. Legatura moderna in mezza pelle su assi. 
Acquisto Gonnelli 1933. 

 
 
Quintilianus, Marcus Fabius (Pseudo-): Declamationes maiores tres [IX, X, VIII]. Ed: Domitius Calderinus.  
Roma: Johann Schurener, 30 ottobre 1475.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff Q23; HR 13662; Pell Ms 9935 (9733); CIBN Q-24; Castan (Besançon) 801; Sajó-Soltész 2888; IGI 

8253; Hubay (Würzburg) 1797; Walt p. 346; GW M36793 
ISTC iq00021500  

D’Elci 1046 
Cc. [25]. Collazione: [a b8 c6 d4-1]. Numerazione manoscritta delle carte principiante da 145. Spazi riservati. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Quintilianus, Marcus Fabius (Pseudo-): Declamationes minores. Ed: Thaddeus Ugoletus.  
Parma: Angelo Ugoleto, 3 luglio 1494.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff Q22; HC 13659*; GfT 1955; Pell Ms 9938 (9736); CIBN Q-26; Hillard 1710; Arnoult 1235; 
Maignien(Grenoble) 485; Polain (B) 4680; IGI 8257; IDL 3856; IBP 4652; CCIR Q-4; Madsen 3430; Schlechter-Ries 
1520; Voull (B) 3233; Mittler-Kind 528; Rhodes (Oxford Colleges) 1489; Bod-inc Q-021; Sheppard 5682; Pr 6871; BMC 
VII 946; BSB-Ink Q-20; GW M36789 
ISTC iq00022000  

D’Elci 599 
Cc. [2], 96. Collazione: [*]2 a–g8 h–n6 o4. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in 
oro.  

 
 
Quintilianus, Marcus Fabius: Institutiones oratoriae. Ed: Johannes Antonius Campanus.  
Roma: [Giovanni Filippo La Legname], 3 agosto 1470.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff Q24; HC 13646; GfT 1328; Pell Ms 9941 (9739); CIBN Q-14; Fernillot 500; IBE 6268; IGI 8258; 
IDL 3857; IBPort 1523; SI 3308; Coll (S) 918; Voull (B) 3334; Schmitt I 3334; Mittler-Kind 520; Bod-inc Q-011; 
Sheppard 2705; Pr 3381; BMC IV 29; CCIR Q-1; GW M36809 
ISTC iq00024000  

D’Elci 747 
Cc. [281]. Collazione: [*4 a–f10 g8 h–k10 l m8 n6+1 o–z10 A8 B–E10 F8.] Esemplare miniato. Stemma. Iniziali in 
rosso e blu. Timbro della biblioteca Magliabechiana Pub. Florentinae Biblioth. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 96-97, 179, 202-203. 

 
 
Quintilianus, Marcus Fabius: Institutiones oratoriae. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [dopo il 30 agosto 1470].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff Q25; HCR 13645; Pell Ms 9939 (9737); CIBN Q-15; Delisle 1628; IBE 4830; IGI 8259; Voull (B) 
3312; Schmitt I 3312; Rhodes (Oxford Colleges) 1490; Bod-inc Q-012; Sheppard 2623; Pr 3309; BMC IV 11; GW 
M36812 
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ISTC iq00025000  

D’Elci 748 
Cc. [239]. Collazione: [a4 b c10 d12 e–s10 t12 u–y10 z12 A10-1]. Spazi riservati. Una nota marginale. Legatura in pelle 
marrone su quadranti decorata a secco e in oro.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 96-97. 

 
 
Quintilianus, Marcus Fabius: Institutiones oratoriae. Ed: Omnibonus Leonicenus.  
[Venezia:  Tipografo del Valla 1480 (H 15809) (Giovanni Rosso?), ca. 1480].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff Q28; HCR 13644; Pell Ms 9940 (9738); CIBN Q-18; Zehnacker 1962; Maignien(Grenoble) 486; IGI 

8262; IBP 4654; Sajó-Soltész 2882; SI 3309; Madsen 3438, 3439; Voull (Trier) 1807; Voull (B) 3618; Sack (Freiburg) 
3004; Borm 2275; Mittler-Kind 522; Schlechter-Ries 1521; Günt (L) 3006; Walsh 1856, 1857; Oates 2225; Rhodes 
(Oxford Colleges) 1492; Bod-inc Q-015; Sheppard 3732, 3733, 3734; Pr 6495; BMC VII 1137, XII 21; BSB-Ink Q-14; 
GW M36815 
ISTC iq00028000  

Inc. 3.5  

Cc. [202]. Collazione: [*2] a b8 c–s6.8 t–z &8 A6 B8 C6 D4. Esemplare postillato. Legatura in mezza pelle su assi. 
Acquisto Gonnelli 1941. 

 

 
Quintilianus, Marcus Fabius: Institutiones oratoriae. Comm: Raphael Regius.  
Venezia:  Boneto Locatello, per Ottaviano Scoto, 17 luglio 14[93].  
f°, rom., gr., ill.  
Bibliografia: Goff Q29; HC(+Add) 13652*; Pell Ms 9947 (9743); CIBN Q-20; Hillard 1709; Aquilon 564; Fernillot 501; 
Girard 380; Lefèvre 397; Parguez 860; Zehnacker 1963; Polain (B) 4679; IGI 8264; IBP 4655; CCIR Q-2; Kotvan 998; 
Sajó-Soltész 2884; IBPort 1524; IDL 3858; IBE 4833; SI 3306; Coll (S) 919; Coll (U) 1282; Hejnic 98; Mendes 1084; 
Sallander 1282 bis; Madsen 3436; Martín Abad Q-2; Šimáková-Vrchotka 1644; Günt (L) 3376; Voull (B) 4181; Ohly-
Sack 2437; Sack (Freiburg) 3005; Borm 2276; Kind (Göttingen) 524; Walsh 2300 & pl. XI, 2301, 2302; Oates 1971; 
Rhodes (Oxford Colleges) 1494; Bod-inc Q-016; Sheppard 4201; Pr 5045; BMC V 441; BSB-Ink Q-16; GW M36820 
ISTC iq00029000  

Inc. 3.13 

Cc. [206]. Collazione: [*2] a–z &8 [con] [rum]6. Alcuni spazi riservati. Legatura in mezza pergamena su 
quadranti. Acquisto Associazione Nazionale degli Artisti 1946. 

 
 
Regimen sanitatis Salernitanum (Comm: (Pseudo-) Arnoldus de Villa Nova. Corr: Doctores Montispessulani regentes, 
1480) 
Venezia: Bernardino Vitali, [ca. 1505] 
4°, rom. , got. 
Goff R77; CR 5053; Klebs 830.12; Sander 6391; Pell 1289; CIBN II p. 495; IGI IV p.356; IBE 4881 = IBE Post-
incunables 224; Sajó-Soltész 2911; IBPort 1540; Šimáková-Vrchotka 1663, 1664; Günt (L) 3847; BMC(It) p.598; BSB-
Ink R-50; GW M37397 
ISTC ir00081600 

Antinori 309 

Cc. [82]. Collazione: A-T4 V6. Nota: Est Hannibalis Camilli Corrigiensis. Esemplare postillato. Legato con IGI 
148, IGI 185, IGI 6814, GW M17952. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro.  

 
 
Regiomontanus, Johannes (Müller, Johann, da Königsberg): Kalendarium.  
Venezia:  Erhard Ratdolt, 9 agosto 1482.  
4°, got., ill. 
Bibliografia: Goff R94; HC 13777*; Klebs 836.3; Redgr 29; Essling 250; Sander 6403; Pell Ms 8234 (8160); Lefèvre 
407; Neveu 511; IGI 5311; IBE 3258; IBP 4694; IBPort 1546; IJL2 321; Sajó-Soltész 2914; Mendes 11103; Madsen 
2306; Martín Abad R-19; Günt (L) 3596; Voull (B) 3784; Deckert 402; Ohly-Sack 1683; Hubay (Augsburg) 1767; 
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Mittler-Kind 52; Walsh 1810; Rhodes (Oxford Colleges) 1505; Bod-inc R-034; Sheppard 3669; Pr 4386; BMC V 286; 
BSB-Ink R-70; GW M37456 
ISTC ir00094000  

Inc. 5.19 

Cc. [26]. Collazione: [a10 b c8 d2-1]. Frontespizio acquerellato. Alcune note marginali. Legatuta moderna di 
restauro in cuoio marrone su assi decorato a secco. Legato con IGI 4959, IGI 5343. Acquisto Gozzini 1920. 

 
 
Rodericus Zamorensis: Speculum vitae humanae.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 1468.  
4°, rom. 
Author's name also recorded as Rodrigo Sánchez de Arévalo.  
Bibliografia: Goff R214; HC(+Add) 13939*; Klebs 857.1; Osler(IM) 2; Pell Ms 10423 (10184); CIBN R-136; Delisle 
1699; Hillard 1752; Parguez 881; Torchet 810; IBE 5058; IGI 8393; IDL 4026; IBP 4774; IBPort 1567; Mendes 1119; 
Martín Abad S-24; Günt (L) 2521; Voull (B) 3301,15; Walsh 1282; Oates 1357; Bod-inc R-083; Sheppard 2601; Pr 3292; 
BMC IV 4; BSB-Ink S-58; GW M38498 
ISTC ir00214000  

D’Elci 638 

Cc. [150]. Collazione: [a–f10 g8 h12 i–n10 o p8 *4]. Una iniziale miniata. Iniziali in rosso e blu filigranate. Poche 
note marginali. Legatura in pelle marrone su quadranti decorata a secco e in oro.  

 
 
Rolewinck, Werner: Fasciculus temporum.  
Venezia:  Erhard Ratdolt, 24 novembre 1480.  
f°, got., ill.  
Bibliografia: Goff R261; HC 6926*; Redgr 17; Essling 277; Campbell(Maps) 212; Sander 6526; Schr 5111a; CIBN R-
169; Arnoult 1271; Fernillot 514; Frasson-Cochet 240; Girard 389; Neveu 524; Péligry 682; Pesteil-Lota 71; Polain (B) 
3371; IDL 3938; IBE 4952; IGI 8414; IBP 4789; Sajó-Soltész 2966; IBPort 1572; SI 3411; Mendes 1122; Sallander 
2420; Madsen 3522; Voull (B) 3774; Martín Abad R-44; Hubay (Augsburg) 1806; Pad-Ink 593; Walsh 1800; Bod-inc R-
112; Sheppard 3660; Pr 4379; BMC V 283; BSB-Ink R-240; GW M38729 
ISTC ir00261000  

Inc. 3.6 

Cc. 76. Collazione: [A a–h8 i4]. Poche annotazioni marginali. Nota, ripetuta con piccole varianti tre volte: Hunc 

librum pater Sixtus de Brixia donavit conventui sancti Felicis de Brixia [.] aduc etc. Nota: I. Storolli Id. Ianuarii 

1844. Legatura in pergamena rigida. Acquisto Gozzini 1947. 
 
 
Rufus, Sextus: De historia Romana. Add: Sicco Polentonus: De aedificatione Venetiarum.  
[Venezia:  Florentius de Argentina, ca. 1472].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff R354; H 14028* = HC 14030*; Pell Ms 10283 (10058); CIBN R-229; Hillard 1775; Arnoult 1286; 
Delisle 1727; Polain (B) 3406; IGI 8470; SI 3429; Coll (S) 1377; Madsen 3557; Mittler-Kind 530; Oates 1685; Bod-inc 
F-038A; Sheppard 3382; Pr 4211; BMC V 204; BSB-Ink F-102; GW M39146 
ISTC ir00354000  

D’Elci 138 
Cc. [20]. Collazione: [a b10]. Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in 
oro. 

 
 
Rufus, Sextus: De historia Romana. Ed: Angelus Tiphernas.  
[Roma: Georg Sachsel e Bartholomäus Golsch, ca. 1474].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff R355; HC 14027*; Delisle 1725; IGI 8472; Pr 3483; BMC IV 55; BSB-Ink F-103; GW M39144 
ISTC ir00355000  

D’Elci 139 
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Cc. [16]. Collazione: [a b8]. Iniziali in rosso. Alcune note marginali. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Sallustius Crispus, Gaius: Opera.  
Venezia:  Vindelino da Spira, 1470.  
4°, rom. 
Contiene: De coniuratione Catilinae; De bello Jugurthino.  
Bibliografia: Goff S51; HC 14197*; Pell Ms 10346 (10111 bis); CIBN S-19; Delisle 1749; IGI 8527; Sajó-Soltész 3003; 
IDL 4004; Günt (L) 3336; Bod-inc S-011; Sheppard 3195; Pr 4026; BMC V 155; BSB-Ink S-26; GW M39623 
ISTC is00051000  

D’Elci 1047 
Cc. [73]. Collazione: [a12+1 b–f12]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Prove di penna. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 180, 213-214. 

 
 
Sallustius Crispus, Gaius: Opera.  
[Italia: Tipografo del Sallustius, 'Opera' (H 14196)], 1470.  
f° & 4°, rom. 
Contiene: De coniuratione Catilinae; De bello Jugurthino.  
Bibliografia: Goff S52; HC 14196; TFS 1901aa; Pell Ms 10347 (10112); CIBN S-18; IGI 8526; IDL 4003; IBP 4849; 
Madsen 3581; Günt (L) 3966; Kind (Göttingen) 531; Pr 7384; BMC VII 1122; GW M39530 
ISTC is00052000  

D’Elci 635 

Cc. [56]. Collazione: [a-b10 c-e10 f6]. Cartulazione antica a penna principiante da 172. Esemplare in-folio, miniato. 
Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 178, 201-202. 

 
 
Sallustius Crispus, Gaius: Opera.  
Venezia:  Vindelino da Spira, 1471.  
4°, rom. 
Contiene: De coniuratione Catilinae; De bello Jugurthino.  
Bibliografia: Goff S54; H 14198*; Pell Ms 10348 (10113); CIBN S-20; IGI 8528; Madsen 3582; Bod-inc S-013; 
Sheppard 3203; Pr 4034; BMC V 158; BSB-Ink S-36; GW M39625 
ISTC is00054000  

D’Elci 771 
Cc. [70]. Collazione: [a b8 c d6 e8 f g6 h10 i k6]. Una iniziale miniata. Spazi riservati. Poche note marginali e 
interlineari. Nota di possesso: Salustius Franc. Riccii. Nota di possesso: Bracii Recasulani (= Braccio di Filippo 
Ricasoli) kqema kai twn filwn. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Sallustius Crispus, Gaius: Opera.  
[Roma]: A[dam] R[ot, ca. 1473].  
4°, rom. 
Contiene: De coniuratione Catilinae; De bello Jugurthino.  
Bibliografia: Goff S55; H 14191; GfT 545; IDL 4005; IGI 8529; SI 3457; Madsen 3595; Coll (U) 1321; Coll (S) 951; 
Morg 630; Pr 3448; Bod-inc S-014; Sheppard 2755; BSB-Ink S-27; GW M39574 
ISTC is00055000  

D’Elci 772 
Cc. [62]. Collazione: [a10 b12 c8 d e10 f12]. Esemplare miniato. Poche note marginali e interlineari. Stemma 
(Baglioni?). Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Sallustius Crispus, Gaius: Opera.  
[Basel: Martin Flach (tipografo del Basel), ca. 1474].  
f°, got. 
Contiene: De coniuratione Catilinae; De bello Jugurthino.  
Bibliografia: Goff S58; H 14188*; Pell Ms 10339 (10107); CIBN S-26; IDL 4006; IGI 8530; Šimáková-Vrchotka 1721; 
Borm 2385; Rhodes (Oxford Colleges) 1545; Walsh 1149; Bod-inc S-017; Sheppard 2390; Pr 7549; BMC III 740; BSB-
Ink S-28; GW M39534 
ISTC is00058000  

D’Elci 634 
Cc. [60]. Collazione: [a–d10 e8 f g6]. Iniziali in rosso e blu. Poche note marginali. Legatura in marocchino rosso 
su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Sallustius Crispus, Gaius: Opera.  
Brescia: Bernardino Misinta, per Angelo e Jacopo de’ Britannici, 13 gennaio 1495.  
f°, rom., ill. 
Contiene: De coniuratione Catilinae (Comm: Laurentius Valla); De bello Jugurthino (Comm: Johannes Chrysostomus 
Soldus). (Pseudo-) Porcius Latro: Declamatio contra Catilinam. Orationes et epistolae ex libris Historiarum excerptae. 
Add: Sallustii vita. (Pseudo-) Sallustius: Invectiva in Ciceronem. (Pseudo-) Cicero: Responsio in Sallustium. (Pseudo-) 
Catilina: Epistola responsiva in Ciceronem. Ed: Pomponius Laetus e Johannes Britannicus.  
Bibliografia: Goff S82; H 14230*; Pell Ms 10375 (10138); Polain (B) 3429; IDL 3996; IBE 5014; IGI 8557; Sajó-Soltész 
3013; Kind (Göttingen) 539; Walsh 3430; Bod-inc S-032; Sheppard 5808; Pr 7028; BMC VII 988; BSB-Ink S-48; GW 
M39537 
ISTC is00082000  

Inc. 3.72 

Cc. [110]. Collazione: a–d6 e4 f–i K l–s6 t4. Esemplare postillato. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. 
Acquisto Gonnelli 1932. 

 
 
Sallustius Crispus, Gaius: Invectiva in Ciceronem. Add: Pseudo- Cicero, Responsio in Sallustium; Pius II, Epistola 
contra Vernandum legisperitum de recommendatione poesis ad Guillelmum de Lapide; Epitaphium Leonardi [Bruni] 
Aretini.  
[Köln: Tipografo del Dictys (Arnold Ter Hoernen), ca. 1471].  
4°, got. 
Bibliografia: H 14236; Pell Ms 10378 (10141); CIBN S-51; Polain (B) 4701; IDL 4002; IGI 8564; Schlechter-Ries 1592; 
Bod-inc S-037; Sheppard 755-756; GW M39675 
ISTC is00090600  

D’Elci 1131 
Cc. [8]. Collazione: [a8]. Iniziali in rosso. Maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. Legato con IGI 2207. 

 
 
Savonarola, Hieronymus: Epistola contra sententiam excommunicationis [Italiano].  
[Firenze: Bartolomeo de’ Libri, dopo il 19 giugno 1497].  
4°, rom., ill. 
Bibliografia: Goff S192; HCR 14455; Audin 120; Giovannozzi 71; Pell Ms 10256; CIBN S-97; Polain (B) 3459; IGI 

8703; Voull (B) 2930; Oates 2361; Rhodes (Oxford Colleges) 1570; Pr 6216; BMC VI 651; BSB-Ink S-134; GW M40425 
ISTC is00192000  

Plut.89 sup. 35 

Cc. [2]. Collazione: [a2]. Legato con IGI 8765 e con una miscellanea manoscritta. Legatura in carta su quadranti.  
 
 
Savonarola, Hieronymus: Prediche quadragesimali dell'anno 1495.  
Firenze: [Bartolomeo de’ Libri, Lorenzo Morgiani e Francesco Bonaccorsi], 8 febbraio 1496/97.  
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f°, rom. 
Libri ha stampato i fascicoli *-t, Morgiani I fascc. A-F e Bonaccorsi I fascc. G-I.  
Bibliografia: Goff S243; HC 14382*; Conti 23; Audin 68; Pell Ms 10294b-f; CIBN S-131; Hillard 1809; Aquilon 604; 
Arnoult 1304; Buffévent 462; Parguez 901; Castan (Besançon) 833; IGI 8766; Madsen 3622, 3623, 3624; Voull (B) 
2913, 2964, 2977; Walsh 2986; Oates 2358; Rhodes (Oxford Colleges) 1585; Pr 6209, 6320, 6369; BMC VI 675 (cf BMC 
VI 651, 686); BSB-Ink S-161; GW M40576 
ISTC is00243000  

Inc. 3.28 

Cc. [218]. Collazione: a-r8 s6 t4, A-E8 F10 G-H8 I6. Rare note marginali. Legatura in mezza pergamena su 
quadranti. Proveniente da San Marco (= San Marco 87) 

 
 
Savonarola, Hieronymus: Prediche dalla pasqua al avvento dell'anno 1496.  
[Firenze: Antonio Tubini, Lorenzo d’Alopa e Andrea Ghirlandi, ca. 1500].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff S247; HC 14384; Audin 74; Conti 39; Pell Ms 10297; CIBN S-132; Hillard 1810; Buffévent 461; 
Parguez 902; IBE 5135; IGI 8767; Horch(Rio) 161; Martín Abad S-62; Borm 2405; Walsh 3030; Oates 2446; Pr 6369A; 
BMC VI 694; GW M40586 
ISTC is00247000  

Inc. 3.32 

Cc. [161]. Collazione: a d8 e8-5 f-r8 s6 t-x8. Nota: Hic liber est conventus Sancti Marci de Florentia ordinis 

Pedicatorum dono habitus a quodam amicissimo nostro. Ex parte orientis banco xxxi°. Timbro Museo Cavaleri. 

Proveniente da San Marco (= San Marco 139?). Legatura in mezza pella su assi, restaurata. Guardie antiche 
membranacee di reimpiego. 

 
 
Savonarola, Hieronymus: Predica fatta ad di 18 di Marzo 1497/98.  
[Firenze: Tipografo del Pseudo-Savonarola, 'Esposizione sopra il salmo Verba mea' (HCR 14410), ca. 1500].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff S258; HC(Add)R 14397; Conti 61; Audin 85; Giovannozzi 208; Pell Ms 10306; Hillard 1808; IGI 

8765; Walsh S1-3033g = 3035e; Pr 6451; BMC VII 1209; BMC(It) p. 614; BSB-Ink S-158; GW M40598 
ISTC is00258000  

Plut. 89 sup. 35 

Cc. [16]. Collazione: a b8. Legato con IGI 8703 e con una miscellanea manoscritta. Legatura in carta su quadranti. 
 

 
Saxolus Pratensis: De accentibus ac diphthongis et formatione praeteritorum graecorum.  
[Milano:  Buono Accorsi, ca. 1480].  
8°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff Suppl. S300a; IGI 8816; Madsen 3630; Pr 5965A; BMC VI 756; GW M40738 
ISTC is00300500  

D’Elci 714 

Cc. [6]. Collazione: [a6]. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Legato con IGI  3251. 

 
 
Scriptores historiae Augustae. Ed: Bonus Accursius.  
Milano:  Filippo da Lavagna, 1475.  
f°, rom., ill. 
In due parti, datate: I) 20 luglio 1475; II) 22 dicembre 1475. 
Con: Gaius Suetonius Tranquillus: Vitae XII Caesarum; Aelius Spartianus: De vita Hadriani; Julius Capitolinus, Vulcatius 
Gallicanus, Aelius Lampridius, Trabellius Pollio e Flavius Vopiscus: De regum ac imperatorum Romanorum vita; 
Eutropius e Paulus Diaconus: Historia Romana.  
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Bibliografia: Goff S340; HC 14561*; Ganda(Lavagna) ES 12; Pell Ms 10371; CIBN S-487; Castan (Besançon) 846; 
Delisle 175; Sajó-Soltész 3049; IBE 5357; IGI 8847; IBPort 1675; IDL 4066; IJL2 336; Mendes 1192; Madsen 3644; 
Šimáková-Vrchotka 1774; Voull (B) 3054; Kind (Göttingen) 545; Walsh 3038, 3039; Rhodes (Oxford Colleges) 1597; 
Bod-inc S-117; Sheppard 4804; Pr 5845; BMC VI 702; BSB-Ink S-229; GW M44203 
ISTC is00340000  

D’Elci 740 
Cc. [300]. Collazione: [A10-1 B–M8 N O6 A4 B10-1 C–R8 S10-1A–E8 F10-1]. Esemplare miniato. Spazi riservati. 
Tracce di antiche postille. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Scriptores rei rusticae.  
Venezia:  Nicolas Jenson, 1472.  
f°, rom., gr. 
Contiene: Marcus Porcius Cato: De re rustica. Marcus Terentius Varro: De re rustica. L. Junius Moderatus Columella: 
De re rustica (ed: Georgius Merula). Rutilius Taurus Palladius: De re rustica (ed: Franciscus Colucia). Prelim: Georgius 
Merula: Enarrationes vocum priscarum in libris De re rustica.  
Bibliografia: Goff S346; H 14564*; Klebs 902.1; Pell Ms 10381; CIBN S-174; Arnoult 1309; Delisle 1729; Polain (B) 
3478; IBE 5172; IGI 8853; Sajó-Soltész 3055; IBP 4958; IDL 4070; CCIR S-41; SI 3522; Coll (S) 969; Madsen 3650; 
Martín Abad S-74; Schlechter-Ries 1632; Voull (B) 3659; Schmitt I 3659; Günt (L) 3298; Kind (Göttingen) 547; Walsh 
1571; Oates 1631; Bod-inc S-122; Sheppard 3260, 3261; Pr 4086; BMC V 173; BSB-Ink S-232; GW M41065 
ISTC is00346000  

D’Elci 749 

Cc. [300]. Collazione: [a10-1 b10 c-s8 t12 u-x8 y z10 A–B10 C10-1 D10 E F10-1 G H10 I8 K6 *14]. L’ordine dei fascicoli 
e delle opere è diverso da quello originale. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Alcuni spazi riservati.  
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 179, 199-200. 

 
 
Sedulius, Coelius: Carmen paschale.  
[Utrecht: Nycolaus Ketelaer e Gerard van der Leempt, 1474].  
f°, got. 
Bibliografia: C 5332; Camp 1511; ILC 1930; Pell Ms 10385; CIBN S-179; Elliott-Loose 488; Torchet 841; IGI 8861; 
IDL 4073; Madsen 3657; Bodmer 219; Voull (B) 4943; Borm 2426; Pr 8847; BMC IX 9; BSB-Ink S-238; GW M41119 
ISTC is00353400  

D’Elci 637 

Cc. [38]. Collazione: [a-d8 e6]. Iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 109. 

 
 
Seneca, Lucius Annaeus: Opera philosophica. Epistolae. Ed: Blasius Romerus.  
Napoli: Mattia Moravo, 1[4]75.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff S368; HC 14590 = 14592; GfT 751; Fav e Bres 109 = 258; Pell Ms 10390f-l = 10391; CIBN S-183; 
Hillard 1823; Lefèvre 440; Delisle 1779; IDL 4083; IBE 5189; IGI 8867; IBPort 1611; Mendes 1150; Madsen 3663; 
Voull (B) 3168; Martín Abad S-78; Hubay (Augsburg) 1878; Mittler-Kind 552; Walsh 3271; Rhodes (Oxford Colleges) 
1602; Bod-inc S-153; Sheppard 5430; Pr 6694; BMC VI 861; GW M41235 
ISTC is00368000  

D’Elci 1023 
Cc. [252]. Collazione: [a10-1 b–c10 d e6 f g10 h i8 k–m10 n12 o8 p10 q8-1 r s10 t–z A8.10 B-D8 E10]. Una iniziale decorata. 
Iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Rare note marginali. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 109-110. 

 
 



113 
 

Seneca, Lucius Annaeus: Opera philosophica. Epistolae.  
Venezia:  Bernardino de’ Cori, 31 ottobre 1492.  
f°, rom., got. 
Contiene: De remediis fortuitorum, De clementia, De beneficiis, De ira, De mundi gubernatione, De beata vita, De 
consolatione, De tranquillitate vitae, Quomodo in sapientem non cadit iniuria, De brevitate vitae, Epistolae ad Lucilium. 
De moribus. Pseudo- Seneca [Martinus Bracarensis]: De quattuor virtutibus cardinalibus. Lucius Annaeus Seneca 
(senior): Declamationes, Suasoriae, Controversiae. Proverbia Senecae. Epistolae Pauli et Senecae.  
Bibliografia: Goff S371; HC 14594*; Pell Ms 10394; CIBN S-185; Hillard 1826; Arnoult 1311; Nice 240; Zehnacker 
2094; Polain (B) 4717; IGI 8870; IBP 4970; Sajó-Soltész 3061; IBPort 1614; IBE 5192; IJL2 338; CCIR S-45; Kotvan 
1047; SI 3544; Mendes 1152; Sallander 2437; Madsen 3665; Martín Abad S-81; Ernst(Hildesheim) II,II 242; Günt (L) 
3186; Voull (B) 4296; Schmitt I 4296; Hubay (Augsburg) 1879; Schlechter-Ries 1636, 1637; Sack (Freiburg) 3200; Kind 
(Göttingen) 555; Walsh 2376, 2377; Oates 2053; Bod-inc S-134; Sheppard 4301, 4302; Pr 5221; BMC V 466; BSB-Ink 
S-268; GW M41245 
ISTC is00371000  

Inc. 3.34 

Cc. [2], 208. Collazione: [*2] a–g8 h4 i–z & [con]8 [rum] aa6. Spazi riservati. Esemplare postillato. Proveniente 
da San Marco (= San Marco 62). Legatura in pergamena rigida. Legato con IGI 2676. 

 
 
Seneca, Lucius Annaeus: Epistolae ad Lucilium.  
Paris: [Au Soufflet Vert (Louis Symonel et Socii)], 1475.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff S377; HC 14600; Pell Ms 10396; CIBN S-188; Hillard 1827; Arnoult 1312; Lefèvre 442; Richard 452; 
Torchet 842; Castan (Besançon) 848; IGI 8863; IBPort 1616; Mendes 1153; Madsen 3667; Günt (L) 2263; Leuze(Isny) 
166; Walsh 3597; Bod-inc S-131; Sheppard 6109, 6110; Pr 7899; BMC VIII 15; GW M41284 
ISTC is00377000  

D’Elci 428 

Cc. [207]. Collazione: [*4+1 a–o10 p8 q–u10 x4]. Esemplare miniato e postillato. Spazi riservati. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Seneca, Lucius Annaeus: Epistolae ad Lucilium.  
Roma: Arnoldus Pannartz, 1 febbraio 1475.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff S378; HC(+ Add) 14601; Pell Ms 10399; CIBN S-187; Fernillot 531; Delisle 1782; IBE 5194; IGI 

8864; IDL 4079; Sajó-Soltész 3063; Voull (B) 3378; Ernst(Hannover) 307; Ohly-Sack 2547; Madsen 4286; Walsh 1358; 
Oates 1412; Bod-inc S-132; Sheppard 2810; Pr 3525; BMC IV 61; GW M41287 
ISTC is00378000  

D’Elci 774 
Cc. [180]. Collazione: [a8 b–e10 f–l8 m10 n8 o–r10 s t8 v10]. Esemplare miniato. Spazi riservati. Stemma. Poche 
note marginali. Nota: Conventus Sancte Marie super Saxum ordinis predicatorum. Legatura in marocchino rosso 
su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 103-104, 179, 210-212. 

 
 
Seneca, Lucius Annaeus: Epistolae ad Lucilium.  
[Strassburg: Tipografo della R (Adolf Rusch), ca. 1475].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff S379; HC 14597*; Pell Ms 10397; CIBN S-189; Jammes S-10; Zehnacker 2096; Delisle 1781; IGI 

8862; IBP 4972; Kotvan 1048; Sajó-Soltész 3064; IDL 4080; CCIR S-47; Madsen 3670, 3671; Lőkkös (Cat BPU) 395; 
Nentwig 356; Voull (B) 2126; Deckert 588; Sack (Freiburg) 3202; Mittler-Kind 557; Chap p.36; Hunt 109; Morg 77; 
Rhodes (Oxford Colleges) 1604; Bod-inc S-133; Sheppard 221, 222; Pr 243; BMC I 62; BSB-Ink S-260; GW M41289 
ISTC is00379000  

D’Elci 773 
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Cc. [212]. Collazione: [a8 b10 c12-1 d e10 f6 g8 h i10 k12 l m10 n o6 p q10 r s6 t–x10 y8-1 z6 A10]. Iniziali in rosso e blu; 
maiuscole toccate di rosso. Poche note marginali. Un talloncino conuna antica segnatura (?) Classici. XVI. C.I. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Seneca, Lucius Annaeus: Epistolae ad Lucilium [Italiano] Pistole del moralissimo Seneca. Tr: Sebastiano Manilio.  
Venezia:  Sebastiano Manilio, e Stefano e Bernardino de’ Nalli, 14 aprile 1494.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff S382; HC 14606; Pell Ms 10401; CIBN S-192; Parguez 908; Castan (Besançon) 849; Polain (B) 3485; 
IBE 5196; IGI 8865; SI 3540; Sallander 1948; Madsen 3672; Voull (B) 4094; Martín Abad S-85; Schmitt I 4094; Kind 
(Göttingen) 559; Walsh 2604; Oates 2145.5; Bod-inc S-136; Sheppard 4579; Pr 4887; BMC V 545; BSB-Ink S-264; GW 
M41292 
ISTC is00382000  

Inc. 3.43 

Cc. [6], 170. Collazione: [*4 **2] a–o6 p–q4 r–y6 z & [con] [rum]4 A–E4 F6. Spazi riservati. Legatura in pergamena 
su quadranti, di restauro. Proveniente da San Marco (= San Marco 29) 

 
 
Seneca, Lucius Annaeus: Proverbia.  
[Roma: Stephan Plannck, ca. 1487].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff S394 = S395; [Not H]C(+Add) 14636; R 1059; Pell Ms 10412b; Hillard 1830; Castan (Besançon) 850; 
IGI 8883; SI 3547; BMC XII 8; GW M41369 
ISTC is00395000  

D’Elci 1132 
Cc. [8]. Collazione: [a8]. Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Seneca, Lucius Annaeus: De remediis fortuitorum.  
[Köln: Tipografo del Dares (Johannes Solidi (Schilling)), ca. 1472].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff S427; HC 14655*; Voull (K) 1070; Zehnacker 2097; Castan (Besançon) 851; IGI 8900; IBP 4988; 
Sajó-Soltész 3066; Voull (B) 753,5; Hummel-Wilhelmi 554; Oates 492; Bod-inc S-141; Sheppard 764, 765; Pr 999; BMC 
I 213; BSB-Ink S-253; GW M41403 
ISTC is00427000  

D’Elci 137 

Cc. 8. Collazione: [a8]. Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 
 
 
Seneca, Lucius Annaeus: Tragoediae.  
[Ferrara]: André Belfort, [tra il 30 settembre e il 17 dicembre 1478].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff S433; HCR 14662; Pell Ms 10442; CIBN S-200; IBE 5197; Delisle 1786; IGI 8905; IBP 4991; Sajó-
Soltész 3067; SI 3552; Coll (S) 976; Madsen 3680; Šimáková-Vrchotka 1786; Voull (B) 2870; Deckert 591; Walsh 2765; 
Oates 2237; Rhodes (Oxford Colleges) 1606; Bod-inc S-145; Sheppard 4771; Pr 5731; BMC VI 603; BSB-Ink S-270; 
GW M41425 
ISTC is00433000  

D’Elci 775 

Cc. [174]. Collazione: a b10 d8 dd10 e8 f–h10 i–k8 l10 m–n8 o10 p6 q10 r–t8 u6. Esemplare miniato. Iniziali in rosso, 
una in blu, filigranate. Legatura in pelle marrone su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Seneca, Lucius Annaeus: Tragoediae. Ed: Hieronymus Balbus.  
Paris: Johannes Higman, Wilhelm Probst, e Wolfgang Hopyl, [ca. 1488-89].  
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4°, rom. 
Bibliografia: Goff S434; HC 14671; Pell Ms 10448; CIBN S-201; Aquilon 610; IGI 8906; Hunt 4588; Oates 3021; GW 
M41435 
ISTC is00434000  

D’Elci 74 
Cc. [231]. Collazione: a8-1 b-m8 n10 o-z8 &8 A-D8 E6. Iniziali in rosso; spazi riservati; maiuscole toccate di rosso. 
Prove di penna. Ex libris di Johann Nathanael Petzold: Bibliotheca Pezoldiana. Legatura in marocchino verde 
su quadranti decorata in oro. 
 

 
Serenus Sammonicus, Quintus: Carmen medicinale.  
[Venezia?: Tipografo del Sammonicus (IGI 8930), ca. 1474].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff S469; Klebs 914.1; Osler(IM) 208A; L.S. Olschki, in La Bibliofilia 14 (1912-13) p.430 e tav.; IGI 

8930; GW M41701 
ISTC is00469000  

D’Elci 1130 
Cc. [24]. Collazione: [a-c8]. Uno spazio riservato. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Serenus Sammonicus, Quintus: Carmen medicinale. Ed: Johannes Sulpitius Verulanus.  
[Roma: Euchario Silber, ca. 1487].  
8°, rom. 
Bibliografia: Goff S470; HC 14698; Klebs 914.2; Pell Ms 10466; CIBN S-228; Hillard 1836; IGI 8931; Sajó-Soltész 
3082; SI 3567; Voull (B) 3529 = 3534,12; Coll (U) 1347; Walsh 1449; Pr 3950; BMC IV 124; BSB-Ink S-300.050; GW 
M41702 
ISTC is00470000  

D’Elci 141 

Cc. [26]. Collazione: [a b8 c10]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Timbro con iniziali B C (= Bartolomeo 
Corsini). Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Servius Maurus, Honoratus: Commentarii in Vergilii opera.  
[Roma]: Ulrich Han (Udalricus Gallus), [ca. 1470-71].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff S478; HC 14704*; C(IVir) 43; Mambelli 4; Pell Ms 10514; CIBN S-240; Hillard 1843; IGI 8947; 
IBE(Suppl) 6356; Madsen 3702; Voull (B) 3326; Schmitt I 3326; Walsh 1306; Oates 1371; BSB-Ink S-365; GW M41882 
ISTC is00478000  

D’Elci 600 
Cc. [391]. Collazione: [a10-1 b10 c12 d e10 f8 g h10 i8 k14 l-u10 x-z8 A B8 C10 D-F8 G10 H6 I10 K4 L10 M6]. Esemplare 
miniato. Stemma. Una iniziale in rosso. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 

 
 
Servius Maurus, Honoratus: Commentarii in Vergilii opera. Prelim: Donatus: Vita Vergilii.  
[Venezia]: Christoph Valdarfer, 1471.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff S479; HCR 14705 = H 14706; C(IVir) 47; Kallendorf 4, 5, 6; Mambelli 9; Pell Ms 10516; CIBN S-
241; IGI 8944; Günt (L) 3833 (Guarino), 3834 (Carbo); Walsh 1598; Bod-inc S-186; Sheppard 3305; Pr 4135; BMC V 
184; GW M41887; GW M41888 
ISTC is00479000  

D’Elci 466 
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Cc. [344]. Collazione: [a10 b8 c10 d-g8 h10 i8 k10 l m12 n8 o12 p6 q12 r8 s-v10 x8-1 y z8 A B10 C12 D10 E8-1 F G10 H12 I–
M10 N12]. Esemplare miniato. Una iniziale miniata. Spazi riservati per le iniziali e il greco. Stemma eraso. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Servius Maurus, Honoratus: Commentarii in Vergilii opera.  
[Strassburg:  R-Printer (Adolf Rusch), non dopo il 1471].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff S480; HC 14703*; Mambelli 5; Pell Ms 10515; CIBN S-242; Parguez 913; IDL 4116; IGI 8943; IBP 
5025; Šimáková-Vrchotka 1794; Voull (B) 2127; Sack (Freiburg) 3228; Borm 2468; Walsh 70; Bod-inc S-187; Sheppard 
215; Pr 244; BMC I 60; BSB-Ink S-366; GW M41885 
ISTC is00480000  

D’Elci 465 
Cc. [181]. Collazione: [a10-1 b10 c8 d–h10 i8 k10 l12 m10 n8 o p10 q6 r8 s10 t12]. Poche iniziali in rosso. Spazi riservati 
per le iniziali e per il greco. Legatura in marocchino rosso su assi decorata a secco e in oro. 

 
 
Servius Maurus, Honoratus: Libellus de ultimis syllabis et Centimetrum.  
[Venezia:  Tipografo del Basilius, 'De vita solitaria', ca. 1471-73].  
8°, rom. 
Bibliografia: IGI 8948 (& Tav. XX); GW M4190310 
ISTC is00482500  

D’Elci 76 

Cc. [18]. Collazione: [a8 b8 c2]. Spazi riservati. Timbro con iniziali B C (= Bartolomeo Corsini). Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Sidonius Apollinaris: Epistolae et carmina. Add: Decimus Magnus Ausonius: Caesares [Estratto] Monosticha.  
[Utrecht: Nykolas Ketelaer e Gerard van der Leempt, non dopo il 1474].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff S493; HC 1286*; Camp 1542; ILC 1981; Pell 909; CIBN S-249; Elliott-Loose 497; Hillard 1845; 
Aquilon 616; Arnoult 1326; Polain (B) 281; IGI 8966; IDL 4117; Stewing, Frank-Joachim, Handschriften und frühe 
Drucke aus der Zeitzer Stiftsbibliothek (Petersberg 2009) 25.4; Voull (Trier) 2475; Voull (B) 4944; Schmitt I 4941,25; 
Amelung, Hellinga Festschrift 60; Oates 3308; Rhodes (Oxford Colleges) 1611; Bod-inc S-194; Sheppard 6861; Pr 8848; 
BMC IX 7; BSB-Ink S-377; GW M41999 
ISTC is00493000  

D’Elci 350 

Cc. [152]. Collazione: [a-k10 l-o8.10 p10 q6]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso 
su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Sidonius Apollinaris: Epistolae et carmina. Ed & comm: Joannes Baptista Pius.  
Milano:  Ulrich Scinzenzeler, per Girolamo da Asula e Giovanni degli Abbati, 4 maggio 1498.  
f°, rom., got., gr. 
Bibliografia: Goff S494; HC 1287*; Pell 910; CIBN S-250; Hillard 1846; Arnoult 1327; Fernillot 537; Frasson-Cochet 
253; Girard 400; Lefèvre 447; Parguez 915; Péligry 713; Torchet 851; Zehnacker 2111; Delisle 104; Nice 223; Polain 
(B) 282; IGI 8967; IBP 5026; Sajó-Soltész 3083; IDL 4118; IBE 5246; IBPort 1642; SI 3578; Mendes 1170, 1171; Coll 
(U) 1349; Madsen 3703; Martín Abad S-95; Šimáková-Vrchotka 1795, 1796; Günt (L) 1782; Voull (B) 3124; Borm 2469; 
Kind (Göttingen) 2522; Walsh 3142; Oates 2313, 2314; Rhodes (Oxford Colleges) 1612; Bod-inc S-195; Sheppard 5011, 
5012; Pr 6038; BMC VI 773; BSB-Ink S-378; GW M42001 
ISTC is00494000  

D’Elci 601 
Cc. [144]. Collazione: A4 a b6 c–s8.  Esemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 
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Silius Italicus: Punica. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis. Add: Calpurnius et Nemesianus: Bucolica. Hesiodus: 
Opera et dies (Tr: Nicolaus de Valle. Prelim: Nicolaus de Valle: Epistola Pio II).  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [non prima del 5 aprile 1471].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff S503; HC 14733* (Silius); H 4269a (Calpurnius); C 1417 (Calpurnius, Hesiodus); C 2943 (Hesiodus); 
Pell 3175 (incl. Pell Ms 10527); CIBN S-257; Delisle 1803, 908; IBE 5249; IGI 8972; IDL 4119; Voull (B) 3318; Martín 
Abad S-96; Schmitt I 3318; Walsh 1293; Oates 1363; Bod-inc S-197; Sheppard 2630, 2631; Pr 3317; BMC IV 13; BSB-
Ink S-384; GW 12394 (Hesiodus); GW M42099 
ISTC is00503000  

D’Elci 750 

Cc. [192]. Collazione: [a10-1 b–p10 q8 r6 s-v8 x6-1]. Esemplare miniato. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 179, 213. 

 
 
Silius Italicus: Punica. Comm: Petrus Marsus.  
Venezia:  Boneto Locatello, per Ottaviano Scoto, 18 maggio 1492.  
f°, rom., ill. 
Bibliografia: Goff S508; HC 14740*; Pell Ms 10533; CIBN S-261; Hillard 1849; Arnoult 1329; Lefèvre 448; Péligry 
715; Zehnacker 2112; Maignien(Grenoble) 613; Polain (B) 4724; IGI 8977; IBP 5031; Kotvan 1084; Sajó-Soltész 3086; 
IDL 4122; IBE 5251; CCIR S-57; IBPort 1644; SI 3582; Mendes 1172; Sallander 2440; Coll (S) 982; Madsen 3705; 
Martín Abad S-98; Šimáková-Vrchotka 1801, 1802; Schlechter-Ries 1652; Günt (L) 3371; Voull (B) 4174; Sack 
(Freiburg) 3233; Mittler-Kind 576; Walsh 2292, 2293, 2294; Oates 1966; Bod-inc S-202; Sheppard 4191; Pr 5034; BMC 
V 439; BSB-Ink S-386; GW M42113 
ISTC is00508000  

Inc. 3.7 

Cc. [156]. Collazione: a–s8 t u6. Poche note marginali. Legatura in pergamena su quadranti. Acquisto Gozzini 
1946. 

 
 
Simplicius: Hypomnemata in Aristotelis categorias [Greco].  
Venezia:  Zaccaria Calliergi, per Nikolaos Blastos, 26 ottobre 1499.  
f°, gr., ill. 
Bibliografia: Goff S535; HC 14757*; GfT 2339, 2341; Essling 1185; Sander 6998; Pell Ms 10561; CIBN S-281; Hillard 
1858; Arnoult 1334; Fernillot 539; Lefèvre 451; Delisle 1807; Polain (B) 3550; IDL 4132; IGI 9016; IBP 5045; IBPort 
1648; Sajó-Soltész 3098; IBE 5269; CCIR S-61; SI 3593; Mendes 1175; Coll (S) 983; Coll (U) 1353; Madsen 3715; 
Martín Abad S-106; Borm 2481; Finger 883; Hubay (Augsburg) 1902; Voull (B) 4543; Schmitt I 4543; Günt (L) 3853; 
Kind (Göttingen) 205; Walsh 2747, 2748, 2749; Oates 2216, 2217; Rhodes (Oxford Colleges) 1618; Bod-inc S-216; 
Sheppard 4728, 4729; Pr 5645; BMC V 580, XII 42; BSB-Ink S-407; GW M42298 
ISTC is00535000  

D’Elci 698 

Cc. [168]. Collazione: Α10 Β–Υ8 Φ6. Esemplare postillato. Nota di possesso: Codex iste fuit emptus ab haeredibus 

Caesaris Rovidii ( = Cesare Rovida) viri doctissimi, eiusque esse notus credo quibus adspersus est. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Solinus, Gaius Julius: Polyhistor, sive De mirabilibus mundi, sive Collectanea rerum memorabilium.  
Venezia:  Nicolas Jenson, 1473.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff S615; HC 14877; Klebs 922.1; Pell Ms 10591; CIBN S-302; Hillard 1870; Arnoult 1339; Lefèvre 452; 
Parguez 919; Péligry 720; Castan (Besançon) 860; Delisle 1815; Polain (B) 3561; IDL 4147; Sajó-Soltész 3103; IBE 
5302; IGI 9084; CCIR S-64; Voull (B) 3660; Martín Abad S-111; Schmitt I 3660; Sack (Freiburg) 3254; Mittler-Kind 
578; Walsh 1572; Oates 1634, 1635; Bod-inc S-243; Sheppard 3262; Pr 4089; BMC V 173; BSB-Ink S-480; GW M42828 
ISTC is00615000  

D’Elci 1051 
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Cc. [68]. Collazione: [a–g8 h12]. Una iniziale miniata. Spazi riservati. Poche note marginali. Nota: Conventus S. 

Marci de Florentia ordinis predicatorum habitus a fratre Georgio Antonio Vespuccio filio nativo. Ponatur in 

bancho XXVIII occidentis. Altra nota: Banco 22 occidentali.  Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata 
a secco e in oro.  

 Bibliografia di esemplare: Libri di Vespucci, 309. 
 
 
Solinus, Gaius Julius: Polyhistor, sive De mirabilibus mundi, sive Collectanea rerum memorabilium.  
[Roma: Johann Schurener, ca. 1474-75].  
4° & 8°, rom. 
Bibliografia: Goff S616; HC 14874*; GW(Nachtr) 328; Klebs 922.3; Pell Ms 10589; CIBN S-304; Delisle 1813; Polain 
(B) 3560; IBE 5303; IGI 9085; SI 3620; Madsen 3731; Coll (S) 1394; Voull (B) 3376; Walsh 1351, 1352; Oates 1410; 
Bod-inc S-244; Sheppard 2801; Pr 3490; BMC IV 59; BSB-Ink S-481; GW M42824 
ISTC is00616000  

D’Elci 1216 

Cc. [120]. Collazione: [a4 b–i10 k l8 m n10]. Iniziali in rosso e verde; maiuscole toccate di giallo. Esemplare 
postillato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Solinus, Gaius Julius: Polyhistor, sive De mirabilibus mundi, sive Collectanea rerum memorabilium. Ed: Guilielmus 
Tardivus.  
[Paris]: Au Soufflet Vert (Louis Symonel et Socii), [ca. 1475].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff S617; HC 14876; Klebs 922.2; Cl I 156-58; Pell Ms 10588; CIBN S-303; Hillard 1871; Lefèvre 453; 
Torchet 857; Delisle 1814; IGI 9087; IBPort 1653; Mendes 1177; Bod-inc S-245; Sheppard 6107; Pr 7897; BMC VIII 
15; GW M42820 
ISTC is00617000  

D’Elci 95 

Cc. [108]. Collazione: [a4 b–e10 f12 g–k10 l12]. Una iniziale miniata; iniziali in rosso, alcune brune sbiadite. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 109. 

 
 
Statius, Publius Papinius: Opera.  
Venezia:  Ottaviano Scoto, 2 dicembre 1483.  
f°, rom., gr. 
Contiene: Thebais (Comm: Placidus Lactantius); Achilleis (Comm: Franciscus Mataratius); Silvae (Comm: Domitius 
Calderinus). Add: Vita Papinii. Ovidius: Sappho (Comm: Domitius Calderinus). Domitius Calderinus: Elucubratio in 
quaedam Propertii loca; Ex libro tertio Observationum.  
Bibliografia: Goff S691; HC 14976*; Pell Ms 10673; CIBN S-376; Lefèvre 458; Zehnacker 2150; Delisle 1829; Polain 
(B) 3590; IGI 9144; IBP 5077; Sajó-Soltész 3126; IBPort 1666; IDL 4194; IBE 2318; SI 3643; Mendes 1186; Coll (U) 
1362; Coll (S) 995; Madsen 3748; Schlechter-Ries 1880; Schlechter-Ries 1665; Günt (L) 3684; Voull (B) 3906; Hubay 
(Augsburg) 1926; Sack (Freiburg) 3274; Borm 2508; Kind (Göttingen) 582, 583, 584; Walsh 1787; Rhodes (Oxford 
Colleges) 1636; Bod-inc S-286; Sheppard 3643, 3644; Pr 4578; BMC V 278; BSB-Ink S-536; GW M43268 
ISTC is00691000  

D’Elci 192 

Cc. [230]. Collazione: A–S8 T6 a8 b–k6 l4 m8 n6. Iniziali in rosso e blu. Tracce di antiche postille. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 

 
 
Statius, Publius Papinius: Opera.  
Venezia:  Jacopo de’ Paganini, 24 dicembre 1490.  
f°, rom. 
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Contiene: Thebais (Comm: Placidus Lactantius); Achilleis (Comm: Franciscus Mataratius); Silvae (Comm: Domitius 
Calderinus). Add: Vita Papinii. Ovidius: Sappho (Comm: Domitius Calderinus). Domitius Calderinus: Elucubratio in 
quaedam Propertii loca; Ex libro tertio Observationum.  
Bibliografia: Goff S692; HC 14978 (incl HC 14975); Pell Ms 10674; CIBN S-377; Lefèvre 459; Richard 459; 
Maignien(Grenoble) 528; IDL 4195; IBE 2319; IGI 9145; IBP 5078; Sajó-Soltész 3127; SI 3644; Coll (S) 996; Madsen 
3749; Šimáková-Vrchotka 1816; Günt (L) 3478; Voull (Bonn) 1081; Hubay (Augsburg) 1927; Borm 2509; Mittler-Kind 
585; Walsh 2364; Oates 2085; Rhodes (Oxford Colleges) 1637; Bod-inc S-287; Sheppard 4253, 4254; Pr 5353; BMC V 
456, XII 32; GW M43271 
ISTC is00692000  

Inc. 3.14 

Cc. [208]. Collazione: a8-1 b–o8 p6 q4 A8 B C6 D–G8 H–M6 N6-1. Esemplare postillato. Nota Muneri Ioa. Fran.ci 

di Strazzaroli I. V. D. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. Acquisto Associazione Nazionale degli Artisti 
1946. 

 
 
Statius, Publius Papinius: Achilleis.  
Venezia:  [Gabriele di Pietro], 1472.  
f° & 4°, rom.  
Bibliografia: Goff S695; H 14986; Pell Ms 10678; CIBN S-380; IGI 9149; Voull (B) 3702,10; Bod-inc S-290; Sheppard 
3363; Pr 4186; BMC V 199; GW M43284 
ISTC is00695000  

D’Elci 140 
Cc. [24]. Collazione: [a10-1 b8 c8-1]. Una iniziale in rosso, evanita. Una nota marginale. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Statius, Publius Papinius: Thebais; Achilleis. Cum commento.  
[Roma: Tipografo dello Statius, ca. 1470].  
f°, rom. 
Bibliografia: TFS 1900q; CIBN S-385; Govi 355; IGI 9154; Borm 2511; Rhodes (Oxford Colleges) 1641; GW 
M4329910 
ISTC is00700600  

D’Elci 602 
Cc. [179]. Collazione: [a12-1, b-r10, s8]. Esemplare miniato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata 
a secco e in oro. 

 
 
Statius, Publius Papinius: Thebais. Achilleis.  
[Parma: Stefano Corallo, prima del 23 marzo 1473].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff S701; HC 14984; Pell Ms 10689; CIBN S-386; IGI 9155; IBPort 1668; Bod-inc S-296; Sheppard 
5650; Pr 6841; BMC VII 938; GW M43306 
ISTC is00701000  

D’Elci 776 

Cc. [156]. Collazione: [a–n10 o8 p12 q6]. Esemplare miniato. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Strabo: Geographia, libri XVI (Tr: Guarinus Veronensis e Gregorius Tiphernas). Ed: Johannes Andreas, episcopus 
Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [1469].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff S793; HCR 15086; Klebs 935.1; Pell Ms 10791; CIBN S-470; Delisle 1838; IBE 2327; IGI 9170; 
Martín Abad S-127; Voull (B) 3308; Schmitt I 3308; Borm 2526; Oates 1360; Rhodes (Oxford Colleges) 1643; Bod-inc 
S-325; Sheppard 2616; Pr 3303; BMC IV 8; GW M44085 
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ISTC is00793000  

D’Elci 449 
Cc. [242]. Collazione: [a10-1 b–c10 d12 e–f10 g12 h8 i–o10 p8 q-z10 &12-1]. Esemplare miniato. Iniziali in blu. Legatura 
in cuoio marrone su quadranti decorata a secco e in oro. Provenienza: biblioteca Marucelliana.  
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 82. 

 
 
Suetonius Tranquillus, Gaius: De grammaticis et rhetoribus. Ed: Johannes Aloisius Tuscanus. Prelim: J.A. Tuscanus: 
Epistola ad Johannem Arcimboldum.  
[Roma: Johann Schurener, prima del 15 gennaio 1477].  
8°, rom. 
Bibliografia: Goff S813; H 15131*; IBE 5353; IGI 9225; IBPort 1674; Hunt 1956; Walsh 1353; Bod-inc S-334; Sheppard 
2802, 2803; Pr 3515; BMC IV 59; BSB-Ink S-608; GW M44187 
ISTC is00813000  

D’Elci 143 

Cc. [16]. Collazione: [a b8]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
 

 
 
Suetonius Tranquillus, Gaius: Vitae XII Caesarum. Ed: J.A. Campanus. Prelim: J.A. Campanus: Epistola Francisco 
Piccolomineo.  
Roma: [Giovanni Filippo La Legname], agosto 1470.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff S815; HCR 15115; Pell Ms 10801 c-i; CIBN S-483; Delisle 1841; IBE 5354; IGI 9227; SI 3675; Coll 
(U) 1372; Martín Abad S-129; Bod-inc S-336; Sheppard 2706; Pr 3382; BMC IV 29; GW M44220 
ISTC is00815000  

D’Elci 467 

Cc. [126]. Collazione: [a12 b–l10 m8 n8-2]. Esemplre miniato. Iniziali in oro su fondo blu, rosso e verde. Stemma. 
Tracce di antiche postille. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Suetonius Tranquillus, Gaius: Vitae XII Caesarum. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis. Prelim: Johannes 
Andreas: Epistola ad Paulum II; Ausonius: Versus.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [dopo il 30 agosto] 1470.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff S816; HC 15116*; Sander 7142 bis; Pell Ms 10802; CIBN S-484; Coq 508; Hillard 1903; Torchet 869; 
IGI 9228; IDL 4238; Sajó-Soltész 3153; Lőkkös (Cat BPU) 410; Voull (B) 3311; Schmitt I 3311; Morg(B) 245; Rhodes 
(Oxford Colleges) 1647; Bod-inc S-337; Sheppard 2625; Pr 3307; BMC IV 11; BSB-Ink S-609; GW M44221 
ISTC is00816000  

D’Elci 468 
Cc. [107]. Collazione: [a–k10 l8-1]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in pelle marrone su quadranti 
con cornice a secco e in oro. 

 
 
Suetonius Tranquillus, Gaius: Vitae XII Caesarum. Add: Ausonius: Versus.  
[Bologna: Tipografo dello Suetonius 'Vitae' (H 15113), ca. 1475-77?].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff S819; HC 15113*; GfT 2037; Pell Ms 10800; CIBN S-488; Zehnacker 2165; Polain (B) 3627; IGI 

9231; IDL 4240; SI 3670; Coll (U) 1373; Madsen 3804; Voull (B) 4661; Schlechter-Ries 1676; Hunt 3772; Bod-inc S-
340; Sheppard 5416; Pr 7369; BMC VI 853; BSB-Ink S-611; GW M44193 
ISTC is00819000  

D’Elci 431 

Cc. [164]. Collazione: [a–m10.12 n o10 p12]. Esemplare miniato. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 
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Suidas: Lexicon graecum [Greco]. Ed: Demetrius Chalcondylas.  
Milano:  Giovanni Bissoli e Benedetto Dolcibelli del Mangio, per Demetrio Chalcondylas, 15 novembre 1499.  
f°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff S829; HC 15135*; Klebs 939.1; Pr(G) p. 112; Pell Ms 10817; CIBN S-495; Aquilon 630; Arnoult 
1368; Frasson-Cochet 261; Hillard 1907; Lefèvre 465; Parguez 940; Péligry 735; Richard 467; Zehnacker 2171; Delisle 
1846; Polain (B) 3631; IGI 9189; IBP 5134; Sajó-Soltész 3161; IBPort 1682; IDL 4247; Gspan-Badalić 626; IBE 5368; 
IJL2 345; CCIR S-92; SI 3677; Coll (U) 1376; Coll (S) 1002; Madsen 3805, T72; Martín Abad S-138; Schlechter-Ries 
1675; Voull (B) 3141; Schmitt I 3141; Ohly-Sack 2604; Borm 2530; Kind (Göttingen) 207; Walsh 3163, 3164, 3165; 
Oates 2324, 2325, 2326; Rhodes (Oxford Colleges) 1651; Bod-inc S-333; Sheppard 5040, 5041; Pr 6077; BMC VI 792; 
BSB-Ink S-606; GW M44268 
ISTC is00829000  

D’Elci 751 

Cc. [516]. Collazione: α–ω ααα–λλλ Α–Ω ΑΑ–∆∆8 ΕΕ–ΖΖ6. Spazi riservati. Rare note marginali. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Tacitus, Gaius Cornelius: Opera.  
[Venezia]: Vindelino da Spira, [ca. 1471-72].  
f°, rom. 
Contiene: Annales, lib. XI-XVI; Historiae; Germania vel De situ moribus et populis Germaniae; Dialogus de claris 
oratoribus.  
Bibliografia: Goff T6; HC 15218*; Pell Ms 10873 = 10874; CIBN T-4; Delisle 1852; Polain (B) 3652; Sajó-Soltész 3174; 
IBE 5387; IGI 9255; IDL 4264; Madsen 3821; Günt (L) 3354; Voull (B) 3645; Borm 2545; Mittler-Kind 594; Walsh 
1547; Rhodes (Oxford Colleges) 1656; Bod-inc T-004; Sheppard 3233; Pr 4061; BMC V 165; BSB-Ink T-9; GW M44712 
ISTC it00006000  

D’Elci 351 

Cc. [176]. Collazione: [a10-1 b–i10 k–l8 m–o10 p–q8 r10 s8 t8-1]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 107. 

 
 
Tacitus, Gaius Cornelius: Germania: De situ, moribus et populis Germaniae.  
[Roma: Johannes Schurener de Bopardia?, ca. 1473].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff T9; HCR 15223; Klebs 948.1; Delisle 1855; IBE 5390; IGI 9259; IDL 4263; Voull (B) 3377; Rhodes 
(Oxford Colleges) 1659; Bod-inc T-008; Sheppard 2804; Pr 3516; BMC IV 59; GW M44722 
ISTC it00009000  

D’Elci 1053 
Cc. [16]. Collazione: [a b8]. Iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Tacitus, Gaius Cornelius: Germania: De situ, moribus et populis Germaniae.  
[Nuremberg: Friedrich Creussner, ca. 1473-74].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff T10; HC 15224*; Klebs 948.2; Pell Ms 10876; CIBN T-7; IGI 9258; IBP 5158; Sajó-Soltész 3176; SI 
3693; Coll (U) 1382; Šimáková-Vrchotka 1836; Günt (L) 1976; Borm 2547; Mittler-Kind 598; Rhodes (Oxford Colleges) 
1660; Bod-inc T-007; Sheppard 1562; Pr 2173; BMC II 447; BSB-Ink T-8; GW M44720 
ISTC it00010000  

D’Elci 1052 

Cc. [12]. Collazione: [a12]. Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Terentianus, Maurus: De litteris syllabis et metris Horatii (Ed: Georgius Galbiatus).  
Milano:  Ulrich Scinzenzeler, 4 febbraio 1497.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff T63; CR 5729; CIBN T-54; Delisle 1864; Polain (B) 4741; IGI 9404; Oates 2309; Bod-inc T-020; 
Sheppard 5008; Pr 6034; BMC VI 771; BSB-Ink T-84; GW M45332 
ISTC it00063000  

D’Elci 202 
Cc. [42]. Collazione: [a4] b8 c–g6. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e 
in oro. 

 
 
Terentius Afer, Publius: Comoediae . Prelim: Epitaphium Terentii.  
[Venezia:  Vindelino da Spira, 1469-70].  
f°, rom. 
Bibliografia: Pell Ms 10985; CIBN T-55; IGI 9408; Baroncelli, Inc. Quer., 906; GW M45572 
ISTC it00063900  

D’Elci 195 
Cc. [92]. Collazione: [a-g10 h12-2 i12]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Terentius Afer, Publius: Comoediae.  
[Strassburg: Johann Mentelin, non dopo il 1470].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff T64; CR 5736; Schorbach 16; Pell Ms 10982; CIBN T-56; IGI 9405; IBP 5186; Nentwig 365; Borm 
2553; Mittler-Kind 599; Bod-inc T-021; Sheppard 148; Pr 206; BMC I 54; GW M45489 
ISTC it00064000  

D’Elci 199 
Cc. [100]. Collazione: [a–d10 e12 f–i10 k8]. Iniziali in rosso e blu, maiuscole toccata di rosso. Alcune note 
interlineari. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 110-111. 

 
 
Terentius Afer, Publius: Comoediae. Preceduto da: Epitaphium Terentii.  
[Napoli?: Tipografo del Terentius (Pr 6748), ca. 1470?].  
4°, rom. 
Bibliografia: C 5730; GfT 1830; TFS 1905z; Fav e Bres 219; IGI 9406; Voull (B) 3189; Bod-inc T-024; Sheppard 5475; 
Pr 6748; GW M45351 
ISTC it00064300  

D’Elci 194 

Cc. [132]. Collazione: [a–e10 f8 g6 h–n10 o8]. Esemplare miniato e postillato (postille di mano del Poliziano). 
Spazi riservati. Stemma (Guidi?). Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Cesarini Martinelli, Incunabolo di Terenzio, 239-246; Collezione D’Elci, 100-101. 

 
 
Terentius Afer, Publius: Comoediae. Preceduto da: Vita Terentii; Argumentum; Epitaphium Terentii.  
[Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus), 1470-71].  
4°, rom. 
Bibliografia: C 5734; Pell Ms 10984; CIBN T-57; IGI 9407; Pr 3349; BMC IV 22; GW M45470 
ISTC it00064600  

D’Elci 779 
Cc. [91]. Collazione: [a10 b-g8 h8+1 k6 l10]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Timbro della Biblioteca 
Magliabechiana Pub. Florentinae Biblioth. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Provenienza: biblioteca Magliabechiana.  
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Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 81, 101. 
 
 

Terentius Afer, Publius: Comoediae. Ed: Raphael Zovenzonius. Add: Vita Terentii.  
[Venezia:  Vindelino da Spira] per Johannes de Colonia, [non prima del 23 novembre] 1471.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff T65; HCR 15372; Pell Ms 10989; CIBN T-58; IGI 9409; Madsen 3832; Bod-inc T-025; Sheppard 
3204; Pr 4037; BMC V 158; GW M45573 
ISTC it00065000  

D’Elci 201 
Cc. 101. Collazione: [*2 a8-1 b–l8 m n6]. Esemplare miniato e postillato. Iniziali in rosso e azzurro. Timbro 
Bibliotheca Corsinia vetus. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 177, 208-210. 

 
 
Terentius Afer, Publius: Comoediae. Ed: Angelus Sabinus.  
[Roma: Georg Lauer, ca. 1472-74].  
f° e 4°, rom. 
Bibliografia: Goff T66; CR 5751; IGI 9410; Polain (B) 3660; Hunt 1911; GW M45471 
ISTC it00066000  

D’Elci 777 
Cc. [106]. Collazione: [a8 b-d10 e-h8.10 i10 k8-1 l8 m8-1]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Terentius Afer, Publius: Comoediae. Ed: Antonius Moretus. Prelim: Epitaphium Terentii. Add: Petrarca: Vita Terentii.  
[Venezia:  Tipografo del Brunus Aretinus (H 1565), ca. 1472].  
4°,  
Bibliografia: CR 5735; IGI 9412; Pr 7350; BMC VII 1143; GW M45353 
ISTC it00066500  

D’Elci 196 
Cc. [126]. Collazione: [a-h10 i8 k-m10 n8]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 
 

 
Terentius Afer, Publius: Comoediae. Add: Vita Terentii.  
[Venezia:  Vindelino da Spira, ca. 1473].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff T67; R 1083 = 1638; Pell Ms 10987; CIBN T-61; IGI 9411; Bod-inc T-026; Sheppard 3234; Pr 4286; 
BMC V 165; BSB-Ink T-85; GW M45575 
ISTC it00067000  

D’Elci 778 
Cc. [100]. Collazione: [a10-1 b–l8 m6 n6-1]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Terentius Afer, Publius: Comoediae. Ed: Angelus Sabinus.  
[Napoli: Tipografo del Silvaticus, ca. 1474].  
4°, rom.  
Bibliografia: Goff T69; Harper Cat 1 (1953) 57; IGI 9414; GW M4542810 
ISTC it00069000  

D’Elci 204 
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Cc. [108]. Collazione: [a-h10.8 i k 10 l m8]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 

 
 
Terentius Afer, Publius: Comoediae. Preceduto da: Vita Terentii; Epitaphium Terentii.  
[Roma: Giovanni Filippo La Legname, tra 1474 e 1476].  
4°, rom. 
Bibliografia: R 1639; Pell Ms 10981; CIBN T-65; IGI 9417; BMC XII 3; GW M45472 
ISTC it00069500  

D’Elci 198 
Cc. [106]. Collazione: [a10-1 b-d10 e8 f8 g-k10 l12-1]. Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 
 

 
Terentius Afer, Publius: Comoediae. Preceduto da: Vita Terentii; Epitaphium Terentii.  
[Roma: Bartholomaeus Guldinbeck, 1475].  
f°, rom. 
Bibliografia: R 1640; IGI 9420; GW M45469 
ISTC it00070400  

D’Elci 200 
Cc. [68]. Collazione: [a8-1 b-e8.6 f6 g8  h i 6 k 8-1]. Spazi riservati. Timbro con iniziali B C (= Bartolomeo Corsini). 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Terentius Afer, Publius: Comoediae. Add: Vita Terentii.  
[Köln: Ulrich Zel, ca. 1475].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff T71; CR 5738; Voull (K) 1125; IDL 4276; IGI 9418; Sack (Freiburg) 3353; GW M45370 
ISTC it00071000  

D’Elci 197 
Cc. [100]. Collazione: [a-l8  m n 6]. Esemplare lacunoso con tre carte integrate da un’edizione settecentesca. Spazi 
riservati. Nota ottocentesca sulla vendita del volume. Legatura in marocchino blu su quadranti decorata a secco 
e in oro. 

 
 
Terentius Afer, Publius: Comoediae.  
[Schussenried: Tipografo del 'Gracchus et Poliscena', ca. 1478].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff T76; H 15370*; Delisle 1865; IDL 4279; IGI 9431; Madsen 3836; Sack (Freiburg) 3354; Mittler-Kind 
600; Walsh 956; Oates 1203; Bod-inc T-023; Sheppard 1923; Pr 2668; BMC II 568; BSB-Ink T-87; GW M45477 
ISTC it00076000  

D’Elci 193 

Cc. [168]. Collazione: [a10 b–u8 x6]. Spazi riservati. Tracce di alcune postille. Nota: Iste liber comparatus est per 

fratrem Johannem Spaiser conventualem Monasterii Raytenpüch (= Raytenpuech) de patrimonio. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Terentius Afer, Publius: Comoediae. Add: Vita Terentii.  
Milano: Antonio Zarotto, per Giovanni da Legnano, 13 marzo 1481.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff T78; H 15371 = HR 15381; Ganda(Zarotto) 84; IGI 9435; Hunt 3412; GW M45424 
ISTC it00078000  

D’Elci 780 
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Cc. [104]. Collazione: [*2] a-m8 n6.  Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Alcune note marginali. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 107-109. 

 
 
Tertullianus, Quintus Septimus Florentius: Apologeticus contra gentes.  
Milano:  Ulrich Scinzenzeler, 4 dicembre 1493.  
f°, rom. 
Bibliografia: HR 15444; Pell Ms 11035; CIBN T-89; IGI 9485; BSB-Ink T-119.050; GW M45647 
ISTC it00116900  

D’Elci 1164 
Cc. [27]. Collazione: a8-1 b8 c8-2 d6. Spazi riservati. Eemplare postillato. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata in oro. 

 
 
Themistius Peripateticus: Paraphrasis in Aristotelem (Tr: Hermolaus Barbarus). Ed: Ponticus Facinus.  
Treviso: Bartolomeo Confalonieri e Morello Gerardini, 15 febbraio 1481.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff T129; HC 15463*; Klebs 955.1; Buffévent 486; Zehnacker 2200; Polain (B) 3677; IGI 9491; IBE 
5489; Badalić (Croatia) 1034; Martín Abad T-57; Mittler-Kind 208; Rhodes (Oxford Colleges) 1683; Bod-inc T-065; 
Sheppard 5526; Pr 6488; BMC VI 894; BSB-Ink T-133; GW M45754 
ISTC it00129000  

Inc. 3.42 

Cc. [168]. Collazione: A10 B6 C8 a–h8 i6 k4 l2 aa–dd8 ee6 ff gg8 hh6 ii8. Spazi riservati. Legatura in mezza pelle su 
quadranti. Proveniente da San Marco (= San Marco 49). 

 
 
Theocritus: Idyllia [Greco]. Add: Hesiodus: Opera et dies [Greco].  
[Milano:  Buono Accorsi, ca. 1480].  
4°, gr. 
Bibliografia: Goff T143; HC 15476; Pell Ms 11057 = 11061; CIBN T-100; Hillard 1935; Delisle 1878; IDL 4301; IGI 

9496; Bod-inc T-077; Sheppard 4970; Pr 5967; BMC VI 757; GW M45823 
ISTC it00143000  

D’Elci 46 
Cc. [47]. Collazione: α–ζ8 (ma dell’ultima carta resta solo un frammento). Spazi riservati. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. Le cc. 1-31 fecero un tempo parte del Plut. 91 sup. 8. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 112. 

 
 
Theocritus: Idyllia [Greco]. Add: Theognis; Dionysius Cato: Disticha (Tr: Maximus Planudes); Sententiae Septem 
sapientium; De invidia; Hesiodus: Opera et dies, Theogonia [Greco].  
Venezia:  Aldo Manuzio, febbraio 1495/96.  
f°, gr., rom., ill.  
Bibliografia: Goff T144; HC 15477*; GfT 1340; Essling 888; Sander 7235; Ahmanson-Murphy 7; Pell Ms 11059 = 
11060; CIBN T-101; Hillard 1936; Aquilon 636; Lefèvre 475; Neveu 565; Péligry 747; Richard 472; Delisle 1877; IDL 
4302; IBE 5492; IGI 9497; IBP 5220; Sajó-Soltész 3215; IBPort 1701; CCIR T-12; SI 3733; Coll (U) 1402; Coll (S) 
1024; Madsen 3867, 3868; Martín Abad T-59; Günt (L) 3450; Voull (B) 4484; Schmitt I 4484; Schlechter-Ries 1704; 
Kind (Göttingen) 209, 210; Walsh 2635, 2636, 2637; Oates 2167; Rhodes (Oxford Colleges) 1685; Bod-inc T-078; 
Sheppard 4617, 4618, 4619; Pr 5549; BMC V 554 & 555; BSB-Ink T-148; GW M45831; Aldo Manuzio Tipografo, 34. 
ISTC it00144000  

D’Elci 341 

Cc. [140]. Collazione: Α.A–∆.D8 Ε.E.–Θ.G6 ΑΑ.αα–∆∆.δδ8 ΕΕ.εε6 ΖΖ.ζζ10 α.a–β.b8 γ.c10 δ.d–ε.e8. Tracce di 
antiche postille interlineari. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Theodorus Prodromus: Galeomyomachia [Greco] (Ed: Aristobulus Apostolius).  
[Venezia:  Aldo Manuzio, ca. 1495].  
4°, gr. 
Bibliografia: Goff G40; HC 7432; Pr(G) p. 95-7; Ahmanson-Murphy 3; Pell 4976; Hillard 1938; Buffévent 209; IBE 
5524; IGI 9502; Pr 5544; BMC V 553; GW M01795; Aldo Manuzio Tipografo, 29. 
ISTC ig00040000  

D’Elci 895 

Cc. [8]. Collazione: α10-2 (mutilo del bifolio centrale). Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 

 
 
Thesaurus Cornu copiae et Horti Adonidis [Greco e Latino]. Ed: Aldus Manutius e Urbanus Bolzanius Bellunensis.  
Venezia:  Aldo Manuzio, agosto 1496.  
f°, gr., rom. 
Bibliografia: Goff T158; HC 15493*; Ahmanson-Murphy 8; Pell Ms 11072; CIBN T-109; Hillard 1940; Fernillot 552; 
Jammes T-4; Lefèvre 476; Neveu 567; Parguez 958; Péligry 748; Richard 473; Torchet 884; Castan (Besançon) 912; 
Delisle 1881 bis; Polain (B) 3687; IDL 4311; IBE 5528; IGI 9510; IBP 1713; CCIR C-76; Sajó-Soltész 1081; SI 3735; 
Coll (U) 1408; Coll (S) 1408; Madsen 3874; Voull (B) 4486; Martín Abad T-61; Schlechter-Ries 1708; Schmitt I 4486; 
Schüling 793; Mittler-Kind 129; Walsh 2638, 2639, 2640; Oates 2168, 2169; Rhodes (Oxford Colleges) 1688; Bod-inc 
T-089; Sheppard 4620, 4621, 4622; Pr 5551; BMC V 555; BSB-Ink T-159; GW 7571; Aldo Manuzio Tipografo, 35. 
ISTC it00158000  

D’Elci 453 
Cc. [10], 270. Collazione: *10 aα–zψ8 &ω4 AΑ–D∆8 EΕ6 FΖ GΗ8 HΘ6 IΙ8 KΚ6 LΛ8. Spazi riservati. Rare note 
margnali. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
 

 
Thomas Aquinas: Super quarto libro Sententiarum Petri Lombardi.  
Venezia:  [Johann Herbort], per Giovanni da Colonia, Nicolas Jenson e Soci, 24 giugno 1481.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff T171; HC 1484*; GfT 315; Mich 161; Pell 1071; CIBN T-161; Hillard 1956; Arnoult 1417; Pestail-
Lota 19; Zehnacker 2231; Castan (Besançon) 104; Polain (B) 3735; IGI 9629; IBP 5289; Sajó-Soltész 3287; IDL 4420; 
IBE 5615; IBPort 1755; CCIR T-37; Kotvan 1124; SI 3810; Coll (U) 1428; Hejnic 109; Louda 1793; Madsen 3949; 
Mendes 1255; Martín Abad T-90; Günt (L) 3274; Schlechter-Ries 1738; Voull (B) 3975; Hubay (Augsburg) 1983; Hubay 
(Eichstätt) 985; Ohly-Sack 2725; Sack (Freiburg) 3435; Pad-Ink 639; Kind (Göttingen) 2560; Walsh 1865; Bod-inc T-
157; Sheppard 3741; Pr 4680; BMC V 301; BSB-Ink T-266; GW M46390 
ISTC it00171000  

Inc. 3.23 

Cc. [309]. Collazione: a10-1 b –z A–H10. Spazi riservati. Nota: Conventus S. Marci de Florentia ord. predicatorum 
habitus a frate Georgio Antonio Vespuccio filio nativo dicti conventus. Segue altra nota, datata 1500, di 
concessione del libro all’uso del convento di S. Maria di Lecceto. Proveniente da San Marco (= San Marco 37). 
Legatura in mezza pelle su quadranti, una carta di guardia membranacea di reimpiego. 
Bibliografia di esemplare: Libri di Vespucci, 306. 

 
 
Thomas Aquinas: Quaestiones de duodecim quodlibet.  
Venezia:  Giovanni da Colonia e Johann Manthen, 1476.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff T186; HC 1404*; Mich 79; Pell 1008; CIBN T-142; Arnoult 1408; Richard 476; Zehnacker 2219; 
Polain (B) 3719; IGI 9565; IBP 5272; Sajó-Soltész 3253; IBPort 1747; IBE 5598; SI 3786; Mendes 1241, 1242, 1243, 
1244, 1245; Voull (B) 3744; Coll (S) 1035; Madsen 3914; Martín Abad T-81; Kind (Göttingen) 2551; Bod-inc T-147; 
Sheppard 3476; Pr 4304; BMC V 226; BSB-Ink T-252; GW M46340 
ISTC it00186000  

Inc. 5.11 

Cc. [152]. Collazione: a6 b–s8 t10. Spazi riservati. Alcune note marginali. Legatura in mezza pelle su quadranti. 
Proveniente da San Marco (= San Marco 47). 
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Thomas Aquinas: Summa theologiae: Pars prima.  
[Venezia]: Giovanni Rosso, 20 dicembre 1497.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff T202; HR 1446; Mich 122; Polain (B) 3747; IDL 4395; IGI 9579; Gspan-Badalić 649; IBE 5627; IBP 
5304; Kotvan 1133; Sajó-Soltész 3267; Schlechter-Ries 1735; Ohly-Sack 2752; Wilhelmi 587; Kind (Göttingen) 2570; 
BSB-Ink T-277; GW M46457 
ISTC it00202000  

Inc. 3.24 (1) 

Cc. [12], 131, [1]. Collazione: AA–BB6 A–P8 Q–R6. Spazi riservati.  Nota: Hic liber est Oratorii Sancte Marie 

de Iliceto ordinis predicatorum. Proveniente da San Marco (= San Marco 68). Carte di guardia membranacee di 
reimpiego con notazione musicale. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. 
 

 
Thomas Aquinas: Summa theologiae: Pars secunda: prima pars.  
Venezia:  Giovanni Rosso, 31 luglio 1497.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff T207; H 1452*; Mich 128; Pell 1044; Péligry 758; Castan (Besançon) 98; Polain (B) 3748; IDL 4400; 
IGI 9586; IBP 5308; Gspan-Badalić 651; IBE 5632; SI 3800; Günt (L) 3667; Voull (B) 4240,5; Hubay (Würzburg) 2013; 
Ohly-Sack 2760, 2761; Sack (Freiburg) 3451; Schlechter-Ries 1736; Borm 2612; Pad-Ink 646; Kind (Göttingen) 2572; 
BSB-Ink T-285; GW M46474 
ISTC it00207000  

Inc. 3.24 (II) 

Cc. [4], 128. Collazione: AA4, A-Q8. Spazi riservati. Nota: Hic liber est Oratorii Sancte Marie de Iliceto ordinis 

predicatorum. Proveniente da San Marco (= San Marco 68). Carte di guardia membranacee di reimpiego con 
notazione musicale. Legatura in mezza pelle su assi, di restauro. 

 
 
Thomas Aquinas: Summa theologiae: Pars secunda: secunda pars.  
Roma: Ulrich Han (Udalricus Gallus) e Simon Nicolai Chardella, de Lucca, 1 ottobre 1474.  
f°, rom. 
Bibliografia: H 1461; Mich 138; Pell 1051; IGI 9591; IBE 5634; Schlechter-Ries 1728; Pr 3362; Bod-inc T-174; 
Sheppard 2677-2678; GW M46488 
ISTC it00211500  

Inc. 1.2 

Cc. [331]. Collazione: [a8-1 b–d10 e–k8.10 l–p8 q10 r s8 t12 u–x10 y8 z 10A10 B8 C6 D8  E4 F10 G–P8 Q6]. Iniziali in 
rosso e blu. Esemplare postillato. Legatura in mezza pelle su quadranti. Proveniente da San Marco (= San Marco 
13) 

 
 
Thomas Aquinas: Catena aurea super quattuor evangelistas. Ed: Johannes Andreas, episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, 1470.  
f°, rom. 
In due parti, datate: I) 1470; II) 7 dicembre 1470.  
Bibliografia: Goff T225; HC 1330*; Mich 3; Pell 934; CIBN T-125; Hillard 1944; Aquilon 639; Buffévent 489 (I); 
Fernillot 554; Péligry 749; Polain (B) 3692; IGI 9513; Sajó-Soltész 3227; IDL 4349; IBE 5562; IBPort 1729; SI 3742; 
Mendes 1219; Coll (U) 1409; Madsen 3884; Martín Abad T-66; Hubay (Augsburg) 1972; Walsh 1292; Rhodes (Oxford 
Colleges) 1703; Bod-inc T-130; Sheppard 2626; Pr 3314; BMC IV 12; BSB-Ink T-196; GW M46094 
ISTC it00225000  

D’Elci 450-451 
Parte I: cc. [323]. Collazione: [a10-1 b10 c–e8 f–h10 i k8 l–z A–B10 C10-1] D-I10 K8 L8-1].  
Parte II: Cc. [343]. Collazione: [2A10-1 B10 C12 D–R10 S12]; [AA–GG10 HH8 II–LL10 MM8 NN OO10 PP–RR8]. 
Esemplare miniato e postillato. Iniziali in rosso e blu. Legatura in pelle marrone su quadranti decorata a secco e 
in oro.  
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Thomas Aquinas: Catena aurea super quattuor evangelistas.  
Venezia:  Andrea Torresano e Tommaso de’ Blavi, 17 aprile 1486.  
f°, got., rom. 
Bibliografia: Goff T231; HC 1335; Mich 8; Pell 938; CIBN T-130; Hillard 1947; Aquilon 640; Parguez 963; IGI 9518; 
IBE 5566; IBP 5245; Sajó-Soltész 3233; Madsen 3887; Martín Abad T-68; Voull (Trier) 1975; Bod-inc T-136; Sheppard 
3779; Pr 4709; BMC V 308; BSB-Ink T-202; GW M46109 
ISTC it00231000  

Inc. 2.3 

Cc. [314]. Collazione: a–n8 o10 p–r8 s t6 u–z [et] [con] A–M8 N O10. Iniziali in rosso e blu. Nota: Cathena aurea 

… oratorii sancte Marie Magdalene in planitie Mugnonis. Legatura in mezza pelle su quadranti. Proveniente da 
San Marco (= San Marco 36) 
 

Inc. 3.57 

Cc. [313]. Collazione: a8-1 b–n8 o10 p–r8 s t6 u–z [et] [con] A–M8 N O10. Spazi riservati. Poche note marginali. 
Legatura in mezza pergamena su quadranti. Proveniente da San Marco (= San Marco 103) 

 
 
Thomas Aquinas: Commentaria in omnes epistolas Sancti Pauli.  
Venezia:  Boneto Locatello, per Ottaviano Scoto, 22 dicembre 1498.  
f°, got., ill.  
Bibliografia: Goff T235; HCR 1341; Mich 15; Pell 943; CIBN T-135; Hillard 1950; Buffévent 494; Polain (B) 3696; IDL 
4357; IGI 7263; IBP 5259; Gspan-Badalić 659; IBE 5591; IBPort 1737; IJL2 359; Kotvan 1142; Sajó-Soltész 3238; SI 
3743; Mendes 1237, 1238, 1239; Coll (U) 1412; Martín Abad T-79; Kind (Göttingen) 2543; Walsh 2352; Bod-inc T-127; 
Sheppard 4237; GW M46154 
ISTC it00235000  

Inc. 3.82 

Cc. [12], 260, [2]. Collazione: a b6  2a–z [et] [con] [rum] AA–FF8 GG6. Esemplare postillato. Nota di possesso: 
C. Sancti Marci de Florentia ad usum fratris Vincentii et Timotei de Ciais. Proveniente da San Marco (=San 
Marco 90). Legatura in cuoio marrone su assi, restaurata, con carte di guardia manoscritte di reimpiego. Legato 
con due cinquecentine.  

 
 
Tibullus, Albius: Elegiae. Add: Ovidius: Epistola Sapphus ad Phaonem.  
[Venezia:  Florentius de Argentina, ca. 1472].  
4°, rom. 
Bibliografia: H 15520*; IGI 9656; Bodmer 242; Pr 4212; BMC V 205; BSB-Ink T-345; GW M47055 
ISTC it00366200  

D’Elci 1135 
Cc. 47. Collazione: [a10-1 b-d10 e8]. Spazi riservati. Poche note marginali. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Tibullus, Albius: Elegiae. Add: Propertius: Elegiae. Catullus: Carmina. Statius: Silvae. Guarinus Veronensis (= 
Benvenutus de Campesanis): Hexastichum. Hieronymus Squarzaficus: Vitae Catulli, Tibulli, Propertii. Ovidius: Elegia 
de morte Tibulli.  
[Venezia:  Vindelino da Spira], 1472.  
4°, rom. 
Bibliografia: HC 4758*; Pell 3441; CIBN C-181; Hillard 1973; Delisle 386; IGI 9657; IBP 5365; Oates 1613; Bod-inc 
T-205; Sheppard 3218; Pr 4043; BMC V 161; BSB-Ink T-344; GW M47056 
ISTC it00366400  

D’Elci 753 
Cc. [186]. Collazione: [a–c8 d6 e6-1 f8-2 g-i8 k8+1 l m8 n8-1 o p8 q r6 s8+2 t–z8 A6 B4]. Esemplare miniato. Spazi 
riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 



129 
 

Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 111, 179, 212. 
 
 
Tibullus, Albius: Elegiae. Add: Epitaphium Tibulli.  
[Venezia:  Federico de’ Conti, ca. 1472].  
4°, rom. 
Bibliografia: CR 5830; Pell Ms 11102; CIBN T-273; IGI 9658; Pr 7355; BMC VII 1135; GW M47048 
ISTC it00366600  

D’Elci 303 

Cc. [36]. Collazione: [a-c10 d6]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su 
quadranti decorata a secco e in oro. Legato con IGI 8086. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 111. 

 
 
Tortellius, Johannes: Orthographia (Ed: Hieronymus Bononius).  
Vicenza: Stephan Koblinger, 13 gennaio 1479.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff T397; HC 15566*; GfT 1862; Pell Ms 11130; CIBN T-293; Polain (B) 3792; IBE 5698; IGI 9684; 
IBP 5379; SI 3826; Sallander 2470; Madsen 3976; Šimáková-Vrchotka 1904; Günt (L) 3919; Voull (B) 4594; Walsh 
3503; Oates 2681; Bod-inc T-223; Sheppard 5926; Pr 7160; BMC VII 1043; BSB-Ink T-386; GW M47233 
ISTC it00397000  

Inc. 3.65 

Cc. [343]. Collazione: A12-2 B–G10 H8 I10 K–N6.8 O12 a–e10 f–i8.10 k l6 m–o8 p6 q–s10 t12 u–y10 z6 &10-1. Spazi 
riservati. Nota: Della libreria del noviziato di San Domenico di Fiesole dell’Ordine de Predicatori. Legatura in 
mezza pergamena su quadranti. 

 
 
Turrecremata, Johannes de: Summa de ecclesia contra impugnatores potestatis summi pontificis et LXXIII quaestiones 
super potestate et auctoritate Papali ex sententiis sancti Thomae Aquinatis.  
Lyon: Johann Trechsel, 20 settembre 1496.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff T556; HC 15732* (incl H 1422*); Pell Ms 11280 = 11282; CIBN T-403; Hillard 2004; Aquilon 666; 
Arnoult 1454; Buffévent 513; Fernillot 567; Girard 426; Lefèvre 490; Neveu 592; Parguez 997; Péligry 776; Richard 
493; Torchet 915; Zehnacker 2315; Maignien(Grenoble) 560; Polain (B) 3875; IGI 9886; IBP 5445; Sajó-Soltész 3406; 
IBPort 1787; IDL 4522; IBE 5687; CCIR T-91; Madsen 4032; Mendes 1281, 1282, 1283; Martín Abad T-150; Ohly-
Sack 2864; Sack (Freiburg) 3551; Hubay (Augsburg) 2057; Voull (Trier) 2248; Voull (B) 4703; Günt (L) 1699 + 1700; 
Oates 3218; Rhodes (Oxford Colleges) 1744; Bod-inc T-293; Sheppard 6671; Pr 8608; BMC VIII 299; BSB-Ink T-572; 
GW M46324; GW M48279 
ISTC it00556000  

Inc. 3.33 

Cc. [270]. Collazione: [*]6 a–h8 i6 k–z8 A–H8 I10 Aa8. Spazi riservati. Esemplare postillato. Nota: Conventus 

Sancti Dominici de pistorio ordinis predicatorum emptus ex elemosinis mihi elargitis a Thoma Cellisio 

pistoriensi. Altra nota: Ad usum F. Heronymi G. de Pistorio. Proveniente da San Marco. Legatura in pergamena 
rigida, restaurata. 

 
 
Urbanus (Bolzanius) Bellunensis: Institutiones graecae grammaticae.  
Venezia:  Aldo Manuzio, gennaio 1497/98.  
4°, rom., gr., ill. 
Bibliografia: Goff U66; HC 16098* = 2763*; Sander 7436; Ahmanson-Murphy 22; Pell 2030 = Pell Ms 11318; CIBN U-
27; Aquilon 668; Lefèvre 491; Zehnacker 2319; Delisle 1915; Polain (B) 3887; IGI 10029; IBP 5486; IDL 4545; IBE 
5951; IBPort 1808; SI 3914; Sallander 1990; Madsen 4050; Günt (L) 3453; Sack (Freiburg) 3604; Hubay (Eichstätt) 
1045; Voull (Trier) 2185; Voull (B) 4490; Schmitt I 4490; Walsh 2659, 2660, 2661; Oates 2171; Rhodes (Oxford 
Colleges) 1781; Bod-inc U-011; Sheppard 4645, 4646; Pr 5554; BMC V 558; BSB-Ink V-8; GW M48900; Aldo Manuzio 

Tipografo, 50. 
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ISTC iu00066000  

D’Elci 1214 

Cc. [214]. Collazione: a10 b–z & A8 B10 [*2]. Spazi riservati. Poche note marginali. Alcune annotazioni non 
comprensibili. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Valerius Flaccus, Gaius: Argonautica.  
Bologna: Ugo Ruggeri e Donnino Bertocchi, 7 maggio 1474.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff V20; C 5925; Pell Ms 11347; CIBN V-11; Aquilon 670; Delisle 1918; IBE 5968; IGI 10050; Madsen 
4053; Voull (B) 2719; Deckert 673; Borm 2705; Bod-inc V-003; Sheppard 5307; Pr 6528; BMC VI 805; GW M49125 
ISTC iv00020000  

D’Elci 781 

Cc. [82]. Collazione: [a8+1 b–i8 k10-1]. Spazi riservati. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco 
e in oro. 

 
 
Valerius Maximus, Gaius: Facta et dicta memorabilia.  
[Strassburg: Johann Mentelin, non dopo il 15 giugno 1470].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff V22; HC 15773*; GfT 725; Schorbach 17; Pell Ms 11350; CIBN V-14; Zehnacker 2327; Delisle 1920; 
IGI 10054; IBP 5502; Sajó-Soltész 3424; IDL 4553; SI 3929; Coll (U) 1460; Madsen 4055; Voull (Trier) 1281; Voull 
(B) 2108; Mittler-Kind 618; Bod-inc V-006; Sheppard 149; Rhodes (Oxford Colleges) 1784; Pr 204; BMC I 55; BSB-
Ink V-10; GW M49166 
ISTC iv00022000  

D’Elci 18 

Cc. [161]. Collazione: [a10+1 b–q10]. Iniziali filigranate; iniziali in rosso; maiuscole toccate di rosso. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 110-111. 

 
 
Valerius Maximus, Gaius: Facta et dicta memorabilia.  
Mainz: Peter Schoeffer, 14 giugno 1471.  
f°, got. 
Bibliografia: Goff V23; HC 15774*; Pell Ms 11351; CIBN V-15; Zehnacker 2328; Delisle 1921; Polain (B) 3892; IGI 

10056; IBP 5503; Sajó-Soltész 3425; IBPort 1814; IDL 4555; SI 3931; Mendes 1307; Madsen 4056; Nentwig 377; Ohly-
Sack 2882; Voull (B) 1523; Günt (L) 1855; Ernst(Hannover) 352; Mittler-Kind 619, 620; Walsh 7, 8; Bod-inc V-007; 
Sheppard 49; Pr 95; BMC I 27; BSB-Ink V-12; GW M49160 
ISTC iv00023000  

D’Elci 206 
Cc. [198]. Collazione: [a–c10 d12 e10 f12 g–i10 k12+1 l–n10 o8 p10 q10+1 r s10 t12]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso 
e blu. Vari stemmi. Poche note marginali. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Valerius Maximus, Gaius: Facta et dicta memorabilia.  
[Venezia]: Vindelino da Spira, 1471.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff V24; HCR 15775; Pell Ms 11352; CIBN V-16; Delisle 1922; IGI 10055; IDL 4554; SI 3930; Coll (U) 
1461; Madsen 4057; Günt (L) 3342; Walsh 1524; Bod-inc V-008; Sheppard 3200; Pr 4035; BMC V 156; BSB-Ink V-11; 
GW M49192 
ISTC iv00024000  

D’Elci 20 
Cc. [122]. Collazione: [a10 b8 c12 d–f8 g4+1 h–k8 l10 m12 n10 o8-1]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. 
Stemma. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
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Valerius Maximus, Gaius: Facta et dicta memorabilia.  
[Brescia: Henricus de Colonia e Stazio Gallo, prima del novembre 1474].  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff V25; CR 5927; TFS 1905ll; IGI 10057; Veneziani(Brescia) 18; Bod-inc V-009; Sheppard 5731; Pr 
7388; BMC VII 963; GW M49145 
ISTC iv00025000  

D’Elci 19 

Cc. [150]. Collazione: [a–k10 l m8 n10 o12 p10 q2]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Alcune note marginali. 
Nota di possesso erasa: Bibliothecae Conventus S. M.[ …] ad sinistram num.° 88. Legatura in marocchino rosso 
su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Valerius Maximus, Gaius: Facta et dicta memorabilia. Comm: Omnibonus Leonicenus.  
Venezia:  [Giovanni e Gregorio De Gregori?, non dopo il 1484].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff V35; H 15785*; Polain (B) 3891; IBE 5973; IGI 10067; IBP 5504; Sajó-Soltész 3429; Gspan-Badalić 
681; SI 3935; Coll (S) 1081; Madsen 4062; Šimáková-Vrchotka 1946; Günt (L) 3254; Ohly-Sack 2883; Hubay 
(Augsburg) 2079; Borm 2706; Bod-inc V-018; Sheppard 3916; Pr 4504; BMC V 352; BSB-Ink V-17; GW M49175 
ISTC iv00035000  

Inc. 3.25 

Cc. [206]. Collazione: [*2] a b8 c6 d–z & [con]8 [rum]6. 
Esemplare miniato. Iniziali in rosso e blu. Stemma a tre pali rossi in campo d’oro con motto Legitime certanti. 
Poche note marginali. Note di possesso: Hic liber est oratorii S. Marie de Iliceto Ordinis Predicatorum. Legatura 
in cuoio marrone su assi decorata a secco, restaurata. 

 
 
Valla, Laurentius: Elegantiae linguae latinae. Add: De pronomine sui. Antonius Mancinellus: Lima quaedam Laurentii 
Vallensis.  
Venezia:  Filippo Pinzi, 8 febbraio 1492/93.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff V65; HC 15818*; GfT 2210; Pell Ms 11391 = 11393; CIBN V-47; Polain (B) 3904; IGI 10095; IBP 
5516; Gspan-Badalić 684; IBPort 1821; CCIR V-14; SI 3939; Mendes 1311; Coll (U) 1468; Madsen 4077; Šimáková-
Vrchotka 1955; Ernst(Hildesheim) I,II 139; Voull (B) 4341,5; Sack (Freiburg) 3626; Bod-inc V-035; Sheppard 4389; Pr 
5290; BMC V 494; BSB-Ink V-35; GW M49313 
ISTC iv00065000  

Inc. 3.48 

Cc. [90]. Collazione: A6 a–o6. Spazi riservati. Esemplare postillato. Proveniente da San Marco (= San Marco 
91). Legato con IGI 3473. Legatura in mezza pelle su quadranti.  

 
 
Valla, Laurentius: Elegantiae linguae latinae. Add: De pronomine sui. Antonius Mancinellus: Lima quaedam Laurentii 
Vallensis.  
Venezia:  Cristoforo Pensi, 15 giugno 1496.  
f°, rom., got., gr., ill.  
Bibliografia: Goff V66; HC 15820*; Castan (Besançon) 937; Polain (B) 3906; IDL 4570; IBE 5988; IGI 10096; IBP 
5517; Kotvan 1196; Sajó-Soltész 3439; Gspan-Badalić 685; IBPort 1823; CCIR V-15; Mendes 1312; Ernst(Hildesheim) 
II,II 262; Borm 2710; Kind (Göttingen) 1624; Pr 5237; BMC V 470; BSB-Ink V-37; GW M49311 
ISTC iv00066000  

Inc. 3.80 

Cc. [94]. Collazione: A6, a-o6. Esemplare postillato. Legatura di restauro in pergamena su quadranti. Acquisto 
Gonnelli 1933. 

 
 
Valturius, Robertus: De re militari.  
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[Verona]: Johannes Nicolai de Verona, 1472.  
f°, rom., ill.  
Bibliografia: Goff V88; HC 15847*; GfT 2096; Klebs 1014.1; Sander 7481; Pell Ms 11423; CIBN V-57; Coq 528; Hillard 
2041; Zehnacker 2340; Delisle 1929; IGI 10114; IDL 4572; IJL2 373; Kotvan 1198; Madsen 4083, 4084; Voull (B) 
4572; Schäfer 346; Deckert 676, 677; Mittler-Kind 14; Walsh 3369, 3370; Oates 2593, 2594; Bod-inc V-041; Sheppard 
5689, 5690, 5691, 5692; Pr 6912; BMC VII 948; BSB-Ink V-52; GW M49412 
ISTC iv00088000  

Inc. 2.10 

Cc. [260]. Collazione: [*6 a–g10 h14 i–l10 m12 n8 o6 p8 q2 r–s10 t12 u–z & [con]10 [rum]12]. Una iniziale miniata; 
iniziali in blu. Esemplare postillato. Note di possesso: Olim Georgii Antoni Vespucii liber die VIII septembris 

1490. Altra nota analoga: Liber olim Georgii Antoni Vespucii die VIII septembris 1496. Legatura moderna in 
mezza pelle su assi. Proveniente da San Marco (= San Marco 98). 
Bibliografia di esemplare: Libri di Vespucci, 305. 

 
 
Varro, Marcus Terentius: De lingua latina. Add: Analogia. Ed: Angelus Tiphernas. Prelim: Angelus Tiphernas: Epistola 
Alexandro Iustino.  
[Roma: Georg Sachsel e Bartholomäus Golsch, non prima del settembre 1474].  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff V93; HC 15853*; IBE 5997; IGI 10119; IDL 4578; SI 3945; Coll (S) 1087; Voull (B) 3366; Mittler-
Kind 631; BMC IV 56; BSB-Ink V-56; GW M49458 
ISTC iv00093000  

D’Elci 1057 
Cc. [59]. Collazione: [a12 b6c12 d6-1 e-g8]. Iniziali in rosso e blu. Spazi riservati per il greco. Alcune annotazioni 
manoscritte. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
 

 
Varro, Marcus Terentius: De lingua Latina. Add: Analogia. Ed: Pomponius Laetus. Prelim: Pomponius Laetus: Epistola 
Bartholomaeo Platinae.  
[Roma: Georg Lauer, ca. 1471-72].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff V94; HC 15852*; Pell Ms 11427; CIBN V-63; Delisle 1933; IBE 5996; IGI 10117; IDL 4577; Voull 
(B) 3344; Bod-inc V-045; Sheppard 2729; Pr 3409; BMC IV 37; BSB-Ink V-55; GW M49457 
ISTC iv00094000  

D’Elci 1054 

Cc. [84]. Collazione: [* a–c10 d e6 f g10 h12]. Una iniziale miniata. Legato con IGI 3848. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Varro, Marcus Terentius: De lingua latina. Add: Analogia. Ed: Pomponius Laetus. Prelim: Pomponius Laetus: Epistola 
Bartholomaeo Platinae.  
[Venezia:  Tipografo del Basilius, 'De vita solitaria', ca. 1471-72].  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff V95; H 15857?; C 5954; Pell Ms 11428 = 11430; Hillard 2044; Delisle 1932; IGI 10118; SI 3946; 
Coll (S) 1086; Pr 5657; BMC V 187; GW M49461 
ISTC iv00095000  

D’Elci 1055 
Cc. [82] numerate parzialmente. Colazione: *10; a-c10; d e6; f-h10. Esemplare miniato. Spazi riservati. Poche note 
marginali. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 180, 210-212. 

 
 
Vegetius, Flavius Renatus: De re militari.  
[Utrecht: Nycolas Ketelaer e Gerard van der Leempt, ca. 1473-74].  
f°, got. 
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Bibliografia: Goff V104; HC 15910; Camp-Kron 1706; ILC 2139; Klebs 1019.2; Pell Ms 11432; CIBN V-65; Elliott-
Loose 538; IDL 4581; IGI 10125; Madsen 4090; Voull (B) 4945; Mittler-Kind 637; Walsh 3864; Bod-inc V-049; 
Sheppard 6862; Pr 8850; BMC IX 10; GW M49500 
ISTC iv00104000  

D’Elci 782 

Cc. [54]. Collazione: [a–d10 e8 f6]. Spazi riservati. Una nota marginale. Timbro in rosso della Bibliothèque Royale 
di Parigi: Bibliothecae Regiae con i tre gigli di Francia. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 
 

 
 
Vegetius, Flavius Renatus: De re militari.  
[Köln]: N[icolaus] G[ötz, ca. 1475].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff V106; H 15911; Voull (K) 1201; Pell Ms 11434; CIBN V-66; Polain (B) 3911; IGI 10126; Rosenwald 
49; SI 3948; Coll (S) 1088; Voull (B) 839; Voull (Trier) 514; Ohly-Sack 2892; Sack (Freiburg) 3633; Borm 2711; Finger 
971; Bod-inc V-050; Sheppard 852; Pr 1126; BSB-Ink V-61; GW M49487 
ISTC iv00106000  

D’Elci 203 
Cc. [39]. Collazione: [a10-1 b–d10]. Esemplare miniato. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a 
secco e in oro. 

 
 
Vegetius, Flavius Renatus: De re militari.  
Pescia: Sigismund Rot, per Bastiano e Raffaele Orlandi, 2 aprile 1488.  
f° & 4°, got. 
Bibliografia: Goff V107; HC 15914; GfT 1835; Klebs 1019.5; Pell Ms 11435; CIBN V-68; Hillard 2046; Zehnacker 
2341; IGI 10127; IBE 6001; Martín Abad V-26; Šimáková-Vrchotka 1957; Voull (B) 3286; Günt (L) 2325; Pr 7317A; 
BMC VII 1109; GW M49491 
ISTC iv00107000  

D’Elci 639 

Cc. [34]. Collazione: a8 b-d6 e8. Iniziali in rosso e blu. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in 
oro. 

 
 
Vegetius, Flavius Renatus: De re militari. Ed: Johannes Sulpitius Verulanus. 
Roma: Euchario Silber, 29 gennaio 1487.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff S343 (A); HC 15913*; Klebs 1019.4, cf. 903.1; Pell Ms 10378 (pt) = 10825 (pt); CIBN S-171 (pt); 
Delisle 1937; Polain (B) 3476 (pt); IGI 8850 (pt); IBE 5170 (I); Sajó-Soltész 3447; IBPort 1831; CCIR S-40; SI 3949; 
Coll (U) 1470; Günt (L) 2490; Voull (Trier) 1778; Voull (B) 3480; Pad-Ink 690; Kind (Göttingen) 638; Walsh 1444; 
Hunt 2143; Oates 1528; Bod-inc V-052; Sheppard 3018, 3019; Pr 3824; BMC IV 107; BSB-Ink V-62;GW M49495. 
ISTC iv00106500 

 D’Elci 1129 

Cc. [58]. Collazione: [a–f8 g10]. Spazi riservati. Poche note margtinali. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata in oro. Legato con IGI 6658, facente parte della collezione Scriptores veteres de re militari.  

 

 
Venturinus, Franciscus: Rudimenta grammatices.  
Firenze: Antonio di Bartolommeo Miscomini, 'hora decima octava' 15 maggio 1482.  
f°, rom., gr. 
Bibliografia: Goff V123; HCR 15938; Pell Ms 11453; CIBN V-89; IGI 10145; Voull (B) 2889; Bod-inc V-060; Sheppard 
5101; Pr 6141; BMC VI 637; GW M49573 
ISTC iv00123000  

Inc. 3.46 
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Cc. [190]. Collazione: [*2] a–i l–y8 z6 &8 [con]6. Esemplare miniato e postillato. Stemma. Nota: Fra Bonifazio. 
Legatura in mezza pelle su assi, moderna. Proveniente da San Marco (= San Marco 99). 

 
 
Vergilius Maro, Publius: Opera [Bucolica, Georgica, Aeneis, con argomenta]. Additional texts. Ed: Johannes Andreas, 
episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [1469].  
f°, rom. 
Include: Culex. Dirae. Copa. Est et non. Versus "Nocte pluit tota". In Balistam latronem. De Musarum inventis. Elegia in 
Maecenatis obitu. Priapea. Johannes Andreas: Epistola ad Paulum II. Ovidius: Versus. Summa Vergilianae narrationis. 
Sulpitius Carthaginensis: Versus "Iusserat haec rapidis". Octavius Augustus: Versus pro Vergilii Aeneide. Epitaphia 
Vergilii.  
Bibliografia: Goff V149; C 5999; Davies & Goldfinch 1; C(IVir) 5; Mambelli 1; Pell Ms 11600 e-l; CIBN V-102; Delisle 
1971; IGI 10177; Bod-inc V-072; Sheppard 2613; Pr 3301; GW M49932 
ISTC iv00149000  

D’Elci 469 
Cc. [199]. Collazione: [A8-1 B8 a10-1 b–s10 t6-1]. Esemplare miniato e postillato. Iniziali in rosso. Spazi riservati. 
Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 110-111, 178, 204-205. 

 
 
Vergilius Maro, Publius: Opera [Bucolica, Georgica, Aeneis, con argomenta].  
Venezia:  Vindelino da Spira, 1470.  
f°, rom. 
Bibliografia: Goff V150; C 6003; Davies & Goldfinch 2; C(IVir) 9; Kallendorf 1; Mambelli 3 (incl. 662); Pell Ms 11602; 
CIBN V-103; IBE 6111; IGI 10178; F.R. Goff in Gb Jb 1962, pp.380-89; Bod-inc V-073; Sheppard 3192; Pr 4027; BMC 
V 154; GW M49733 
ISTC iv00150000  

D’Elci 471  

Esemplare membranaceo. Cc. [161]. Collazione: [a12-1 b–g10 h12 i–l10 m12 n o10 p q8]. Esemplare miniato. Legatura 
in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 178, 201-202. 
 

D’Elci 472  

Cc. [163]. Collazione: [a12 b–g10 h12 i–l10 m12 n o10 p8 q8+1]. Esemplare miniato e postillato. Stemma. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 178, 208-210. 

 
 
Vergilius Maro, Publius: Opera [Bucolica, Georgica, Aeneis, con argumenta].  
[Strassburg: Johann Mentelin, ca. 1470].  
f°, got. 
Bibliografia: Goff V151; C 5996; Davies & Goldfinch 3; C(IVir) 1; Mambelli 2; Schorbach 15; Pell Ms 11600 a-d; CIBN 
V-104; Castan (Besançon) 953; Delisle 1972; IGI 10179; Badalić (Croatia) 1103; Madsen 4102; Rhodes (Oxford 
Colleges) 1823; Bod-inc V-074; Sheppard 147; Pr 219; BMC I 54; BSB-Ink V-106; GW M49927 
ISTC iv00151000  

D’Elci 352 

Cc. [208]. Collazione: [a–d10 e8+1 f–p10 q10+1 r–v10 x8]. Esemplare miniato. Iniziali in rosso e verde, alcune 
filigranate; mauscole toccate di rosso. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 110-111. 

 
 
Vergilius Maro, Publius: Opera [Bucolica, Georgica, Aeneis, con argomenta]. Additional texts. Ed: Johannes Andreas, 
episcopus Aleriensis.  
Roma: Konrad Sweynheym e Arnold Pannartz, [1471].  
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f°, rom. 
Include: Hortulus. Culex. Dirae. Copa. Est et non. Vir bonus. Rosae. Moretum. Versus "Nocte pluit tota". In Balistam 
latronem. De Musarum inventis. Elegia in Maecenatis obitu. Priapea. Aetna. Ciris. Catalecton. Johannes Andreas: 
Epistola ad Paulum II, Epistola ad Pomponium Infortunatum. Donatus: Vita Vergilii. Alcimus: Versus de Vergilio. 
Summa Vergilianae narrationis. Ovidius: Versus. Sulpitius Carthaginensis: Versus "Iusserat haec rapidis". Octavius 
Augustus: Versus pro Vergilii Aeneide. Epitaphia virorum illustrium.  
Bibliografia: C 6000 (variante); Davies & Goldfinch 4; C(IVir) 6; Mambelli 6; Pell Ms 11601; CIBN V-105; Péligry 789; 
IGI 10180; GW M49939 
ISTC iv00151400  

D’Elci 470 
Cc. [227]. Collazione: [a10-1 b8+1 c-y10 z10-1].  Esemplare miniato. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 178, 203-204. 

 
 
Vergilius Maro, Publius: Bucolica.  
[Köln: Ulrich Zel, ca. 1470].  
4°, got. 
Bibliografia: Goff V202; C 6106; Davies & Goldfinch 102; C(IVir) 112; Mambelli 663; Voull (K) 1204; Pell Ms 11650; 
CIBN V-144; Polain (B) 3966; IGI 10235; Voull (B) 723; Oates 340; Bod-inc V-111; Sheppard 619; Pr 850; BMC I 182; 
GW M50099 
ISTC iv00202000  

D’Elci 152 

Cc. [19]. Collazione: [a8 b6 c6-1]. Uno spazio riservato. Iniziali in rosso. Maiuscole toccate di rosso. Legatura in 
marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Vergilius Maro, Publius: Opuscula.  
[s.l.: s.t., dopo il 1500].  
4°, rom. 
Datato a ca. 1472 da Reichling, dopo il 1500 da IGI.  
Include: Vir bonus. De ludo. De livore. De vino et Venere. De littera Y. Copa. Rosae. De signis caelestibus.  
Bibliografia: R 1651; Davies & Goldfinch 183; Kallendorf 10; IGI V p. 304; GW M49918 
ISTC iv00232070  

D’Elci 151 

Cc. [6]. Collazione: [a6]. Iniziali in rosso e blu, la prima filigranata. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 

 
 
Victorinus, Marius Fabius: Commentaria in Rhetoricam Ciceronis.  
Milano:  Antonio Zarotto [per Marco Roma], 9 dicembre 1474.  
4°, rom. 
Bibliografia: Goff V273; R 123 = 1653; Ganda(Zarotto) 29; IGI 10267; IBP 5613; Kind (Göttingen) 655; Walsh 3052; 
Pr 5788; BMC VI 712; GW M50416 
ISTC iv00273000  

D’Elci 1056 

Cc. [112]. Collazione: [a8-1 b-i8 k10 l-n8 o8-1]. Spazi riservati. Esemplare postillato. Una nota di possesso evanita, 
in cui si scorge il nome di Johannes Baptista d. Boezi…filii quondam domini Benedicti. Il nome Antonio compare 
a c. [75v]. Legatura in marocchino rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Vitruvius Pollio, Marcus: De architectura. Ed: Johannes Sulpitius Verulanus.  
[Roma: Euchario Silber, tra il 1486 e il 16 agosto 1487].  
f°, rom., ill. 
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Bibliografia: Goff V306; CR 6268; Klebs 1044.1; Sander 7691 = 7692; Christie's (NY) aprile 8 1981 (Sexton) 144; Pell 
Ms 11735-11737; CIBN V-254; Hillard 2081; Delisle 1982; Zehnacker 2379; IGI 10346; IBE 6155; IDL 4662; Gspan-
Badalić 692; Martín Abad V-72; Günt (L) 2431; Voull (B) 3534,14; Walsh 1442; Rhodes (Oxford Colleges) 1835; Bod-
inc V-149; Sheppard 3098; Pr 3951; BMC IV 124; BSB-Ink V-270; GW M51000 
ISTC iv00306000  

D’Elci 205 

Cc. [98]. Collazione: [*4 a–c8 d–f6 g8 h6 i–l8 m6 n8]. Spazi riservati. Legato con IGI 4104. Legatura in marocchino 
rosso su quadranti decorata a secco e in oro. 

 
 
Vocabularius juris utriusque.  
Venezia: Bernardino Stagnino, 1498.  
f°, got., ill.  
Bibliografia: Goff V356; C 6372; Horch(Rio) 91; IBE 6167; IGI 10367; IBP 5712; Sajó-Soltész 3518; Šimáková-
Vrchotka 1987; Borm 1508; GW M12676 
ISTC iv00356000  

Inc. 3.35 

Cc. 73. Collazione: A-B6 C8-1 D-M6. Proveniente da San Marco (= San Marco 120). Legatura in pergamena su 
quadranti, restaurata. 

 
 
Xenophon: Opera.  
[Milano:  Alessandro Minuziano?, ca. 1501-02].  
f°, rom.  
Contiene: De venatione, Tr: Omnibonus Leonicenus Vincentinus; De re publica et de legibus Lacedaemoniorum, Tr: 
Franciscus Philelphus; De regis Agesilai laudibus, Tr: Franciscus Philelphus; Apologia pro Socrate, Tr: Leonardus Brunus 
Aretinus; De tyrannide, Tr: Leonardus Brunus Aretinus; (Pseudo-) Xenophon (Johannes Annius Viterbiensis): De 
Aequivocis; Cyropaedia, Tr: Franciscus Philelphus. Calliphilus Bernardinus Robiatinus: In libros Cyri paedias per 
Philelphum conversos.  
Bibliografia: Goff X2 = X3; HC 16225 = 16226; GfT 2416; Pell Ms 11845 = 11846; CIBN X-2; Zehnacker 2435; Delisle 
1995; Polain (B) 4056; IGI 10403; IBP 5723; IDL 4737; IBE 3155; Sack (Freiburg) 3756; Hubay (Augsburg) 2156; 
Voull (B) 3297; Günt (L) 2339; Bod-inc X-001; Sheppard 5034; Pr 7255; BMC VII 1150; BSB-Ink X-2; GW M51849 
ISTC ix00002000  

Inc. 3.70 

Cc. [98]. Collazione: A–D6 E4 a–l6 m4. Spazi riservati. Poche note marginali. Nota di possesso: Horatii Prosperi. 
Altra nota: 1535 15 Ian. Fl. 2. Legatura coeva in cuoio marrone su assi decorato a secco, restaurata. Acquisto 
Gonnelli 1932. 
 

 
Zenobius: Epitome proverbiorum Tarrhaei et Didymi [Greco].  
Firenze: [Bartolomeo de’ Libri?], per Filippo Giunta, [dopo il 23 settembre] 1497.  
4°, gr., got.  
Bibliografia: Goff Z24; HC 16283*; Pell Ms 11880; CIBN Z-11; Delisle 2002; IBE 6197; IGI 10440; IBP 5734; Madsen 
4252; Martín Abad Z-7; Günt (L) 1071; Voull (B) 2914; Mittler-Kind 214; Bod-inc Z-012; Sheppard 5261, 5262, 5263, 
5264; Pr 6221; BMC VI 690; BSB-Ink Z-40; GW M52087 
ISTC iz00024000  

D’Elci 1004 

Cc. [68]. Collazione: [*4] α–θ8. Spazi riservati. Una nota marginale. Legatura in marocchino rosso su quadranti 
decorata a secco e in oro. 
Bibliografia di esemplare: Collezione D’Elci, 102-103. 
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Bibliografia essenziale 
 
 
Aldo Manuzio Tipografo = Biblioteca Medicea Laurenziana, Aldo Manuzio tipografo, 1494-1515. Catalogo a cura di 
Luciana Bigliazzi et al., Firenze, Cantini, 1994 (Catalogo della mostra, Firenze, Biblioteca Medicea Laurenziana, 17 
giugno-30 luglio 1994). 
BMC: Catalogue of books printed in the XVth century now in the British Museum [British Library]. 13 parts. London, ’t 
Goy-Houten, 1963-2007. (Pts I-IX reproduced from the working copies of the original edition (London, 1908-62) 
annotated at the Museum). 
Bod-inc: A catalogue of books printed in the fifteenth century now in the Bodleian Library. 6 vols. Oxford, 2005. 
BSB-Ink: Bayerische Staatsbibliothek Inkunabelkatalog. Bd. 1-6. Wiesbaden, 1988-2005.  
CIBN: Bibliothèque Nationale. Catalogue des incunables. T. I (Xylographes, A-G); T. II (H-Z). Paris, 1981-2014. 
Collezione D’Elci = La collezione di Angelo Maria D’Elci. Incunaboli ed edizioni rare. Catalogo, a cura di A. Dillon 
Bussi [et al.], Firenze, Nardini, 1989. 
Delisle: Delisle, Leopold. Chantilly, Le Cabinet des livres: imprimés antérieurs au milieu du XVIe siècle, Paris, 1905. 
Essling: Masséna, Victor, Prince d’Essling. Les livres à figures vénitiens de la fin du XVe siècle et du commencement du 

XVIe. 4 vols. Florence, 1907-14. 
GfT: Gesellschaft für Typenkunde des XV. Jahrhunderts. Veröffentlichungen. 33 parts. Leipzig [etc], 1907-39. 
Goff: Goff, Frederick R. Incunabula in American libraries: a third census. Millwood (N.Y.), 1973. (Reproduced from 
the annotated copy of the original edition (New York, 1964) maintained by Goff). (Supplement. New York, 1972.) 
GW: Gesamtkatalog der Wiegendrucke. Stuttgart, etc., 1968- (Vols. 1-7 reproduced with additions and corrections from 
the original edition (Leipzig, etc., 1925-38). [See also GW Manuskript - GWM: 
http://www.gesamtkatalogderwiegendrucke.de]. 
HC: Copinger, W.A. Supplement to Hain’s Repertorium Bibliographicum. Part I. London, 1895. 
IBE: Biblioteca Nacional [Madrid]. Catálogo general de incunables en bibliotecas españolas. Coordinado y dirigido por 
Francisco García Craviotto. 2 vols. Madrid, 1989-90. (Adiciones y correcciones. I-II, Madrid, 1991-94). 
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